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SAFETY
INFORMATION

For your own safety and
correct operation of the
appliance, please read
this manual carefully be-
fore installation and oper-
ation. Always keep these
instructions together with
the appliance, even if it is
sold or transferred to third
parties. It is important that
users know all the appli-
ance's operating and
safety characteristics.
These hobs have induc-
tion sxstems that comply
with the requirements of
EMC standards and with
the EMF directive, and
they should not interfere
with  other electronic
devices. Pacemaker
wearers and those using
other electronic implants
must consult their doctor
or the manufacturer of the
implanted device to as-
sess whether or not it is
sufficiently resistant to in-
terference.

A Electrical  connections
must be performed by a
trained technician. Before
making the electrical con-
nection, please read the
section on ELECTRICAL
CONNECTION.

For appliances with a power
supply cable, the terminals or
section of wire between the

cable anchor point and the ter-

minals mustbe laid out that they

allow the live wire to be extrac-
ted before the earth wire, if it
comes loose.

* The manufacturer cannot be
held responsible forany dam-
age resultingfromincorrector
inadequate installation.

* Check that the mains power
supply corresponds to the
one indicated on the rating
plate affixed to the inside of
the product.

* The cut-out devices must be
installed in the fixed system
according to wiring system
regulations.

» For Class | appliances, check
that the domestic power sup-
ply has a suitable earthing
connection.

» Connect the product to the
mains using an omnipolar
switch.

 If the power cable is dam-
aged, it must be replaced by
the manufacturer, an author-
ised service centre or a quali-
fied technician, to avoid any
risk of danger.

WARNING: Remove the
protective films before in-
stalling the appliance.

* Only use the screws and
other hardware elements



supplied with the appliance.

WARNING: Failure to in-
stall the screws or fixing
devices as described in
these instructions may
lead to a risk of electric
shocks.

» Cleaning and maintenance
must not be carried out by
children, unless they are su-
pervised by an adult.

» Children must be supervised
to ensure thatthey do not play
with the appliance.

* This appliance must not be
used by persons (including
children) with limited phys-
ical, sensory or mental abllit-
ies, orbyinexperienced orun-
trained persons, unless
closely supervised and in-
structed in the safe use of the
appliance by a person re-
sponsible for their safety.

* This aﬁfliance may be used
by children over the age of
eightand by persons with lim-
ited physical, sensory or men-
tal abilities or with insufficient
experience and knowledge,
provided they are closely su-
pervised and instructed on
the safe use of the appliance
and on the dangers that it in-
volves. Do not allow children
to play with the appliance.

AWARNING: The appli-

ance and its accessible
Earts become extremely
ot during use.

Take great care notto touch the
heating elements.
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Keep children under 8 years of
age well away from the appli-
ance, unless they are under
constant supervision.

WARNING: |If the surface
shows any signs of cracking,
turn the appliance off to prevent
any risk of electric shock.

* Do not touch the appliance if
your hands or body are wet.

* Do not use steam appliances
to clean the product.

* Donotrestmetal objectssuch
as knives, forks, spoons and
pan lids on the surface of the
hob, as they might overheat.

« Use the relevant control to
turn the hob off after use; do
not rely on the pan sensors.

WARNING: Unsupervised
cooking on a hob using oil and
grease may be dangerous and
could cause a fire. NEVER at-
tempt to put flames out with wa-
ter. Turn the appliance off and
suffocate the flames by cover-
ing them with a pan lid or a fire
blanket, for example.

CAUTION: The cooking cI)ro-

cess must be supervised. A

short cooking process must be

constantly monitored.

» Theapplianceis notdesigned
tobe started using an external
timer or a separate remote
controlled system.

WARNING: Danger of fire: do

notplace objects onthe cooking

surfaces.

* The appliance must be in-
stalled to allow it to be cut off
from the electrical power sup-



ply with a contact opening (3
mm) that ensures complete
disconnection under over-
voltage category Ill condi-
tions.

« The appliance must never be
exposed to the elements
(rain, sun).

+ Keep the packaging away
from children and animals.

* Make sure the device is con-
nected directly to the power
outlet.

* Do not use adapters, multiple
sockets or extension cables
to connect the device.

* Never use the appliance for
purposes other than those for
which it has been designed.

* Fryers must be monitored at
alltimes during cooking; over-
heated oil could catch fire.

* Do not operate the appliance
using an external timer or
separate remote-controlled
system.

» The appliance must never be
installed behind a decorative
door, to prevent it from over-
heating.

* Do not stand on the appli-
ance, as this may damage it.

* Do notrest hot pots and pans
onthe edg?e,as this may dam-
age the silicone seals.

2. INSTALLATION

The installation process must comply
with the laws, ordinances, directives and
standards (electrical safety rules and
regulations, proper recycling in accord-
ance with the regulations, etc.) in force in
the country of use!

For further information on the installa-
tion, please refer to the Assembly In-
structions.

Do not use silicon sealant between the
appliance and the worktop.

Make sure that there is a sufficient gap
underneath the hob for air circulation.
Please refer to the Assembly Instruc-
tions.

The underside of the appliance can
get hot. If the appliance is installed
over drawers, install a non-combust-
ible separation panel under the appli-
ance to prevent access to the under-
side. Please refer to the Assembly In-
structions.

Ventilation of the appliance must com-
ply with the manufacturer’s instruc-
tions.

Create a front opening of at least 28
cm? in the kitchen unit which houses
the hob to allow correct air circulation.

Requirements for kitchen units
 If the appliance is mounted on flam-

mable materials, the guidelines and
regulations relating to low voltage in-
stallations and fire prevention must be
strictly observed.

For built-in units, the components (in
plastic and veneered wood) must be
applied with heat-resistant adhesives
(85°C min.): the use of unsuitable ma-
terials and adhesives may cause the
components to deform or detach.

The use of decorative hardwood bor-
ders around the worktop behind the
appliance is permitted, provided the
minimum distance always complies
with the indications provided in the in-
stallation drawings.




* For further information on the installa-
tion, please refer to the Assembly In-
structions.

 Ifthereis no oven beneath the hob, in-
stall a separation panel under the ap-
pliance according to the Assembly In-
structions.

3. ELECTRICAL
CONNECTIONS

WARNING: All electrical connec-
tions must be carried out by an au-
thorised installer.

» Before making the connections, check
that the rated voltage of the appliance
indicated on the relevant rating plate
corresponds to the power supply
voltage. The rating plate is affixed to
the underside of the hob.

» Follow the connection diagram (loc-
ated on the underside of the hob).

* Only use original components sup-
plied by the spare parts service.

 The appliance is supplied with a
power cable.

» If damaged, replace the power supply
cables with original spare cables.
Contact the After Sales Service.

Caution! Do not weld any of the
cables!

Electrical connection

» The wire connection must be per-
formed by a specialised technician.

» This device has a Y-shaped connec-
tion with an HO5V2V2-F cable. Min.
wire section: 5x2.5 mm?

» Connection terminals can be ac-
cessed by removing junction box
cover.

» Make sure the specifications of the
household electrical system (voltage,
maximum power and current) are
compatible with those of the appli-
ance.

+ Connect the appliance as shown in
the diagram (in accordance with the
mains voltage and country standard
reference).

Connection diagram
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4. CLEANING AND
MAINTENANCE

* Never use abrasive sponges, wire
wool, hydrochloric acid or other
products that might scratch or mark

the surface.

» Do not consume any food that falls ac-
cidentally or builds up on the surface
and the functional or aesthetic ele-

ments of the hob.

» Switch off or unplug the appliance
from the mains supply before carrying

out any maintenance work.




» Clean the appliance after every use to
prevent any residual food from burn-
ing on to it. It is much harder work to
remove encrusted and burned-on dirt.

» For everyday dirt, use a soft cloth or
sponge and a suitable detergent. Fol-
low the manufacturer's recommenda-
tions regarding detergents to be used.
The use of neutral detergents is re-
commended.

* Remove all traces of encrusted dirt ,
e.g. milk that has boiled over, using a
scraper suitable for ceramic glass,
while the hob is still hot. Follow the
manufacturer’'s recommendations re-
garding the type of scraper to be used.

* Remove food containing sugar, e.g.
jam that has spilled during cooking,
using a scraper suitable for ceramic
glass, while the hob is still hot. If this
residue is not removed, it may dam-
age the ceramic glass surface.

* Remove any melted plastic using a
scraper suitable for ceramic glass
while the hob is still hot. If this residue
is not removed, it may damage the
ceramic glass surface.

* Remove limescale using a small
amount of descaler, e.g. vinegar or
lemon juice, once the hob has cooled
down. Then, clean again with a damp
cloth.

» Do not cut or prepare foodstuffs on the
surface and do not drop hard objects
ontoit. Do not drag pans or plates over
the surface.

* Do not use steam cleaning equip-
ment.

Maintenance and repairs

* Make sure that any maintenance on
the electrical components is only car-
ried out by the manufacturer or by the
service technicians.

* Make sure that damaged cables are
only replaced by the manufacturer or
by the service technicians.

In there is a fault, try to resolve it by fol-
lowing the troubleshooting guidelines. If
the problem cannot be resolved, contact
the After Sales Service.

When contacting the After Sales Ser-
vice, please provide the following inform-
ation:

- type of fault

- appliance model (Art./Code)

- serial number (S.N.)

This information can be found on the rat-
ing plate. The rating plate is affixed to the
underside of the appliance.

If the event of incorrect use of the appli-
ance or if the installation has not been
performed by an authorised installer, the
intervention by the After Sales Service
technician or dealer may not be free of
charge, even during the warranty period.

5. PRODUCT
DESCRIPTION

Cooking surface layout

n_ B

8 B¢

1 |Single cooking area (160 mm) 1400W, with 2100 W
Booster

2 |Single cooking area (160 mm) 1400W, with 2100 W
Booster

3 |Single cooking area (200 mm) 2300 W, with 3000 W
Booster

4 |Single cooking area (145 mm) 1400W, with 1850 W
Booster

5 |Control panel

INDICATORS
Pan detection

Each of the cooking areas is fitted with a
system to detect the presence of a pan.




The pan presence detection system re-
cognises pans with a magnetic base,
suitable for use with induction hobs.

If the pan is removed during cooking or if
an unsuitable pan is used, the v symbol
appears on the display.

Residual heat indicator

The residual heat indicator is a safety
feature, indicating that the surface of the
cooking area is still at a temperature of
50 °C or above, which may cause burns if
touched by a bare hand. The digit for the

corresponding cooking area indicates

6. CONTROL PANEL

R,

2 5

[ 1 [onjoff

- (N
- + O
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Power level indicator

Key to select cooking area
Power level / Timer control
Cooking time indicator

7. POWER LIMITATION

When connecting to the domestic power
supply for the first time, the installer must
set the power of the hob cooking areas
based on the actual capacity of the do-
mestic power supply.

If this is not necessary, the hob can be

turned on directly using U, otherwise,

follow the operations below to access the

menu.

+ Connect the hob to the domestic
mains power.

+ Allthe digits light up for a few seconds.

» As soon as the digits switch offﬁress

the hob selection keys DG and
hold for 5 seconds until the current
setting appears in the timer digits.

* Use “+” and “” to select a suitable
power absorption, following the table
provided below.

* Press the hob selection keys again
and hold them for 5 seconds to con-
firm the selection.

o Bw N

KW |Notes

7.4 |Standard initial setting
6
5

3.5

3

25




8. FUNCTIONS
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Time/Power limitation

This safety function turns off a cooking area that is unchanged after a certain period of time.

Table of switch-off times:

Power level Switch-off time (minutes)

516

402

318

258

210

138

138

108

OO INO|O D WIN|—

90

P 5

Boost function

The Boost function can be used to provide extra power in a cooking area for 5 minutes.
This function is useful when boiling large quantities of water.

Activation:

- Select one of the cooking areas.

- Press “+” until it reaches level “9".

- Press again to set the Boost function

- The corresponding digit will display P
The Boost function is programmed to last for 5 minutes.

Deactivation:

- Select one of the cooking areas with the Boost function active.
- Press .

It will also deactivate automatically after 5 minutes.




Child lock This function prevents accidental use of the appliance. Confirmation is given when the digit displays
]
L .If an area is still hot, then ¥ T and L will alternate.
Activation:
Turn the hob on, make sure that none of the cooking areas are active.
- Press Q and “-” together and release.
- Press ®J again.
]
- The cooking area digits display L .
Temporary deactivation:
Press the ro_.] key and “-” key together and release.
The function is deactivated while the hob is on. If it is turned off and then on again, the function will
still be active.
Permanent deactivation:
Turn the hob on, make sure that none of the cooking areas are active.
- Press Q and “-” together and release.
- Press “-" again.
]
The function is deactivated. If the hob is turned off and then on again, L is no longer displayed.
Timer (generic) The timer is a countdown that can be set to run from between 1 and 99 minutes.

At the end of the set time, a buzzer will sound, which can be silenced by pressing any of the keys.
The cooking areas operate independently while the timer is working.

Activation:

With the hob on, make sure that none of the cooking areas are active.

- Press the “+" key and the “-" key together.

- The timer digit shows “0 0”.

- Set the time using "+" and "-".

- Do not touch anything else for 10 seconds and then, the timer will start to count down.
When the value is “0 0, pressing “” sets it to 30 minutes.

Repeat these operations to modify a value that has already been programmed.

Deactivation:

With the hob on, make sure that none of the cooking areas are active.
- Press “+” and *-” together.

- Set “0 0" using “+” and “-".

- Do not touch anything for 10 seconds.

Cooking area timer

This timer is a countdown to turn off a specific cookin.ﬁ area, and can be set to run from between 1
and 99 minutes. During this time, the cooking area will work normally. The cooking areas are inde-
pendent and can, therefore, be programmed individually.

At the end of the set time, a buzzer will sound, which can be silenced by pressing any of the keys.

Activation:

With the hob on, a pan in position and the cooking area operating:

- Select the cooking area required and set the power desired.

- Press “+” and “-” together.

fl Thhe timer digit showing “0 0” and the dot indicator, next to the corresponding cooking area, start
ashing.

- Set the time using "+" and "-" .

- Do not touch anything else for 10 seconds and then, the timer will start to count down.

When the value is “0”, pressing “” sets it to 30 minutes.

Repeat these operations to modify a value that has already been programmed.

The timer can be set for both cooking areas.

The timer will show the shortest countdown of the two.

Deactivation:

With the hob on, a pan in position and the cooking area operating:
- Select the cooking area required.

- Press “+” and “-” together.

- Set “0 0" using “+” and “-".

- Do not touch anything for 10 seconds.

1




9. COOKING TABLE

Power level | Cooking method To be used for
1 Melting, heating gently Butter, chocolate, gelatine, sauces
2 Melting, heating gently Butter, chocolate, gelatine, sauces
3 Warming up Rice
4 Prolonged cooking, thickening, stewing Vegetables, potatoes, sauces, fruit, fish
5 Prolonged cooking, thickening, stewing Vegetables, potatoes, sauces, fruit, fish
6 Prolonged cooking, braising Pasta, soups, braised meat
7 Light frying Rosti (potato fry-ups), omelettes, breaded and fried
foods, sausages
8 Frying, deep fat frying Meat, chips
9 Quick frying at high temperature Steak
P Quick heating Boiling water
Example:
10. POWER MANAGEMENT i boost level (P) is selected for hob 1,
FUNCTION hob 2 cannot exceed level 9 at the same
time and will be automatically limited.”
o Il &  11. GUIDE TO PAN USE
What pans to use
Only use pots and pans with the bottom
B _ made from ferromagnetic material which
‘ ‘ 8 are suitable for use with inductions hobs:
» castiron
a8 8B¢o
o » enamelled steel
98 o 8¢

“This product is equipped with electron-
ically controlled power management.
See the illustration.

This function monitors the electricity in-
put and limits the maximum power output
to 3700 W for cooking areas 1 and 2, op-
timising the power distribution and pre-
venting the system from overloading.
Hob in full power setting - the function di-
vides the power between cooking areas
and automatically decreases the power
of the other cooking area, if necessary
(the last command has highest priority).
Hob in power limitation setting - the func-
tion divides the power between cooking
areas and does not allow you to set the
power for the other cooking area above
the limit (to increase the power of a par-
ticular cooking area, the power setting
for the other one must be decreased
manually).
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» carbon steel

« stainless steel (including partial)

 aluminium with ferromagnetic coating
or ferromagnetic plate

To determine if a @t or pan is suitable,

check for the 0 symbol (usually
stamped on the bottom). You can also
hold a magnet to the bottom. Ifit clings to
the underside, the pan can be used onan
induction hob.

To ensure optimum efficiency, always
use pots and pans with a flat bottom that
distributes the heat evenly. If the bottom
is not perfectly flat, this will affect power
and heat conduction.

How to use

Minimum diameter of pot/pan base for
the different cooking areas.




To ensure that the hob functions prop-
erly, the pan must cover one or more of
the reference points indicated on the sur-
face of the hob, and must be of a suitable
minimum diameter.

Always use the hob that best corres-
ponds to the diameter of the bottom of
the pan.

Cooking areas Pan base diameter
@ min.(recommen- | @ max (recommen-
ded) ded)
Right rear 110 mm 200 mm
Right front 110 mm 145 mm
Left rear 110 mm 190 mm
Left front 110 mm 190 mm

Empty or thin-based pots/pans

12. TROUBLESHOOTING

Do not use empty or thin-based pots/
pans on the hob as it will be unable to de-
tect the temperature or turn off automat-
ically if the temperature is too high, thus
damaging the pan or the hob surface.

If this occurs, do not touch anything and
wait for all components to cool down.

If an error message appears, refer to
“Troubleshooting”.

Hint/tips

Noise during cooking

When a cooking area is active, it may
hum briefly. This is a characteristic of all
ceramic glass hobs and does not impair
the function or life of the appliance. The
noise depends on the pan used. If it
causes considerable disturbance, it may
help to change the pan.

Error code  |Description Possible causes of the error Solution
ERO03 Hob switches off after 10| Continuous key activation detected. ~ |Remove water or pan from the ceramic
sec. Watelr or pan placed on the control|glass surface and control panel.
panel.
ER21 Hob switches off. The internal temperature of electronic|Let the hob cool down.
parts is too high. Please check if the hob has sufficient
ventilation.
If the error persists, please contact
After Sales Service.
E2 Corresponding  cooking| Empty or unsuitable pan. Let the hob cool down.
area switches off. Pan or ceramic glass surface temper-|Use a suitable pan.
ature too high. Do not heat empty pans.
E.Ieﬁtronic component temperature too
igh.
E3 Corresponding  cooking| Unsuitable pan. Use a suitable pan.
area switches off. The pan is losing its magnetic proper-| The error is automatically cancelled
ties and may damage the induction|after 8 seconds and the cooking area
hob. can be used again.
If any other errors occur, the pan must
be changed.
If the error_ persists, please contact
After Sales Service.
E6 Hob does not switch on. |Power supply voltage and/or frequency|Check mains voltage and/or fre-
is out of range. quency.
If necessary, contact After Sales Ser-
vice.
E8 Cooking areas are turned |Fan fault. Clean and remove foreign bodies from
off. Fan blocked by dust o fibres. the fan.
If the error persists, please contact
After Sales Service.
EH Corresponding  cooking| Temperature sensor blocked for cook-|Switch off the hob and switch it on
area switches off. ing area. again after cooling down.
Insufficient temperature variation de-|If the error persists, please contact
tected after switching on the hob. After Sales Service.
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E7 Disconnect the hob from the power supply.

E9 Wait a few seconds, then reconnect the hob to the power supply.
If the problem persists, call the After Sales Service and specify the error code that appears on the display.

13. TECHNICAL DATA

Unit Value
Type of product Built-in Hob
Dimensions Width mm 580
Depth mm 520
Min./max height mm 54
Total power w 7400
Parameter Value
Power supply voltage/frequency 220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;
2N~ 380-415 V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;
Weight of the appliance 8.8 kg
14. HOB ENERGY EFFICIENCY
Number of cooking areas 4
Cooking technology Induction
Dimensions of cooking areas Left front @ 160 mm
Left rear @ 160 mm
Right rear @ 200 mm
Right front @ 145 mm
Energy consumption per cooking area Left front 187 Whikg
Left rear 187 Whikg
Right rear 185 Wh/kg
Right front 181 Whikg
Energy consumption of the hob (electric cooking) 185 Whikg

15. ENVIRONMENTAL
ASPECTS

Disposal of household appliances

The E symbol on the product or pack-
aging indicates that the product must not
be disposed of with normal domestic
waste. The product must be disposed of
at a specialist recycling centre for elec-
trical and electronic components. By en-
suring that this product is disposed of
correctly, you will help prevent possible
negative consequences for the environ-
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ment and health that might result from its
improper disposal. For more detailed in-
formation on how to recycle this product,
please contact your local municipal of-
fices, local waste disposal service or the
shop from which the product was pur-
chased.

Disposal of packaging materials

Materials with the £ symbol can be re-
cycled. Dispose of the packaging in spe-
cial recycling collection bins.

Energy saving




You can save energy during everyday

cooking if you follow hints outlined be-

low.

* When you heat water, only use the
quantity you require.

» If possible, always put the lids on the
pans.

» Place the pan on the hob before you
switch it on.

* Put smaller pans on the smaller cook-
ing areas.

« Put the pans directly in the centre of
the cooking area.

* Use residual heat to keep the food
warm or melt it.

16. CONFORMITY

Information on the product pursuant
to EU regulation no. 66/2014

Reference standards:
EN/IEC 60350-2
EN/IEC 50564

q3

This appliance has been designed, man-
ufactured and sold in compliance with
EEC Directives.

“The technical data is provided on the
rating plate affixed to the underside of
the product.”
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INFORMATIONS SUR
LA SECURITE

Pour la sécurité person-
nelle et pour le fonctionne-
ment correct de I'appareil,
priere de lire attentive-
ment ce manuel avant
I'installation et la mise en
marche. Toujours garder
ces instructions avec I'ap-
pareil, méme en cas de
cession ou de transfert a
des tiers. Il est important
que les utilisateurs
connaissent toutes les ca-
ractéristiques de fonction-
nement et de sécurité de
'appareil. Ces tables de
cuisson disposent de sys-
temes d’induction
conformes aux exigences
des directives EMC et
EMF et ne devraient pas
interférer avec d’autres
appareils électroniques.
Les porteurs de pacema-
kers ou d’autres implants
électroniques doivent
consulter leur médecin ou
le fabricant de ces im-
plants pour évaluer leur
degré de sensibilité auxin-
terférences.

Faire effectuer les raccor-
dements électriques par
un technicien spécialisé.
Avant de procéder au rac-
cordement électrique, lire
la section RACCORDE-
MENT ELECTRIQUE.

Pour les appareils munis d'un
cordon ‘alimentation, les
bornes ou la section des fils
entre le point d'ancrage du cor-
don et les bornes doivent étre
disposées de maniere a per-
mettre d’extraire le conducteur
sous tension en amontdu cable
de mise a la terre au cas ou le
cordon sortiraitde sonancrage.
 Lefabricant ne pourra étre te-
nu responsable des dom-
mages découlant d'une mau-
vaise installation ou d'un
mauvais usage.

 Vérifier que la tension élec-
trique indiquée sur la plaque
signalétique fixée al'intérieur
de I'appareil correspond a la
tension du secteur.

* Les dispositifs de sectionne-
ment doivent étre installés
dans I'équipement fixe,
conformément aux normes
sur les systemes de cablage.

* Pour les appareils de Classe
I, contrélerqueleréseaud’ali-
mentation domestique dis-
pose d’'un branchement adé-
quat ala masse.

» Raccorder I'appareil au sec-
teur avec un interrupteur om-
nipolaire.

» Si le cordon d’alimentation
estendommage, le faire rem-
placer par le fabricant, par un
service aprés-vente agrée ou
par un technicien spécialisé,
afin d’éviter tout risque ou si-



tuation de danger.

AVERTISSEMENT :

Avantd’installer’appareil,

tr_etirer les films de protec-
ion.

+ Utiliser uniquement les vis et
les petites piéces fournies
avec l'appareil.

AVERTISSEMENT
Toute installationde visou
de dispositifs de fixation
non conformes a ces ins-
tructions peut entrainer
des risques de décharges
électriques.

* Les opérations de nettoyage
et d’entretien ne doivent pas
étre effectuées par des en-
fants, a moins qu’ils ne soient
surveillés par un adulte.

» Surveiller les enfants. S’as-
surer qu’ils ne jouent pas
avec cet appareil.

» Cet appareil ne doit pas étre
utilisé par des personnes (en-
fants compris) ayant des ca-
pacités psychophysiques et
sensorielles réduites ou ne
disposant pas de [I'expé-
rience et des connaissances
nécessaires, amoins qu’elles
ne soient attentivement sur-
veillées et instruites sur I'utili-
sation sdre de l'appareil par
une personne responsable
de leur sécurité.

» Cet appareil peut étre utilisé
par des enfants agés de plus
de 8ansetpardes personnes
axan_t des capacites psycho-
physiques et sensorielles re-
duites ou ayant une expe-
rience et des connaissances

insuffisantes a condition
gu’elles soient attentivement
surveillées et instruites sur
I'utilisation sdre de I'appareil
et sur les dangers qu'elle
comporte. S’assurer que les
enfants ne jouent pas avec
cet appareil.

A AVERTISSEMENT :L’ap-
pareil etses parties acces-
sibles peuvent atteindre
de trés hautes tempéra-
tures durant I'utilisation.

Prendre garde de ne pas tou-
cher les resistances.

Les enfants de moins de 8 ans
doivent étre tenus a I'écart de
I'appareil, a moins qu’ils ne
solent surveillés en perma-
nence.

AVERTISSEMENT : Si la sur-

face présente des fissures,

eteindre I'appareil pour éviter
tout risque de décharge élec-
trique.

* Ne pas toucher ['appareil
avec les mains ou des parties
du corps mouillées.

* Nepasutiliserdesappareilsa
vapeur pour nettoyer le pro-
duit.

* Ne pas poser d’objets métal-
ligues tels que couteaux,
fourchettes, cuilléres, et cou-
vercles sur la surface de la
table de cuisson, car ils pour-
raient atteindre des tempéra-
tures tres élevées.

» Utiliser la commande prévue
pour éteindre la table de cuis-
son aprés son utilisation, ne
pas s'en remettre aux cap-
teurs des casseroles.
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AVERTISSEMENT : |l est dan-
gereux de laisser la table de
cuisson sans surveillance
lorsque vous utilisez de I'huile
ou des graisses. Cela pourrait
provoquer une situation de dan-
ger et un risque d’incendie. Ne

AMAIS essayer d’éteindre des
flammes avec de I'eau, mais
éteindre I'appareil et étouffer le
feu, par exemple avec un cou-
vercle ou une couverture d’ex-
tinction.

ATTENTION : Surveiller le pro-
cessus de cuisson. Un proces-
sus de cuisson court doit étre
surveillé constamment.

* Cet appareil n'a pas été
congu pour étre mis en
marche via un minuteur ex-
terne ou un systeme de télé-
commande separe.

AVERTISSEMENT Risque

d'incendie : ne pas poser d'ob-

jets surles surfaces de cuisson.

+ L’appareil doit étre installé de
maniére a permettre le sec-
tionnement de I'alimentation
électrique avecun écartentre
les contacts (3 mm) a méme
d’assurer le sectionnement
complet dans des conditions
de surtension de catégorie lll.

* Ne jamais exposer |'appareil
aux agents atmosphériques
(pluie, soleil).

* Ranger les emballages hors
de portée des enfants et des
animaux domestiques.

« S’assurer que le dispositif est
directement raccordé a la
prise de courant.

* Ne jamais utiliser d’adapta-
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teurs, de multiprisesouderal-
Ior_1|ges pour raccorder I'appa-
reil.

* N'utiliser en aucun cas I'ap-
pareil a des fins autres que
celles pour lesquelles il a été
congu.

* Les friteuses doivent étre
constamment surveillées du-
rant l'utilisation : I'huile sur-
?hauffée pourrait prendre
eu.

* Ne pas actionner l'appareil
avec un minuteur externe ou
un systéme de télécom-
mande sépareée.

* Ne jamais installer 'appareil
derriére une porte décorative
afin d’éviter toute surchauffe.

* Ne pas se tenir debout sur
I'appareil, sous risque de I'en-
dommager.

* Ne pas poser de casseroles
oude poéles surle bord, sous
risque d’endommager les
joints en silicone.

2. INSTALLATION

Le technicien chargé de l'installation est
tenu de se conformer a la I1égislation, aux
réglementations, aux directives et aux
normes (réglements sur la sécurité des
installations électriques, le recyclage
correct des composants, etc.) en vigueur
dans le pays d'utilisation !

» Pour plus d’informations sur l'installa-
tion, voir les Instructions de montage.

* Ne pas utiliser de colle silicone entre
'appareil et le plan de travail.

» Veiller a ce que I'espace sous la table
de cuisson soit suffisant pour per-
mettre I'aération. Voir les Instructions
de montage.




» Le fond de l'appareil peut devenir trés

chaud. Si l'appareil est monté au-des-
sus de tiroirs, installer un panneau de
séparation ignifuge sous l'appareil
pour empécher I'accés au fond. Voir
les Instructions de montage.

La ventilation de l'appareil doit étre
conforme aux instructions du fabri-
cant.

Créer une ouverture avant d’au moins
28 cm?dans le bloc cuisine ou doit étre
installé la table de cuisson pour per-
mettre une aération correcte du pro-
duit.

Exigences relatives au bloc cuisine
» Sil'appareil est monté sur des maté-

riaux inflammables, respecter scrupu-
leusement les directives et les régle-
ments relatifs aux installations a
basse tension et a la prévention
contre I'incendie.

Pour les unités encastrables, les com-
posants (en plastique et en bois
contreplaqué) doivent étre appliqués
avec des colles résistantes aux
hautes températures (min. 85 °C) :
I'utilisation de matériaux et de colles
non adéquates peut provoquer des
déformations ou des détachements
des composants.

L’utilisation de bordures décoratives
en bois massif autour du plan de tra-
vail derriere I'appareil est autorisée, a
condition que la distance minimale
soit toujours conforme aux indications
fournies dans les plans d’installation.

Pour plus d’'informations sur l'installa-
tion, voir les Instructions de montage.
En absence de four sous la table de
cuisson, installer un panneau de sé-
paration sous I'appareil, comme illus-
tré dans les instructions de montage.

3. BRANCHEMENT

ELECTRIQUE
AVERTISSEMENT Tous les
raccordements électriques

doivent étre effectués par un ins-
tallateur agréeé.

Avant d’effectuer les raccordements,
vérifier que la tension nominale de
'appareil indiquée sur la plaque si-
gnalétique correspond a la tension du
secteur. La plaque signalétique est
appliquée sur le coté inférieur de la
table de cuisson.

Suivre le schéma de raccordement
(situé sur la face inférieure de la table
de cuisson).

Utiliser exclusivement des piéces
d’origine fournie par le service des
pieces détachées.

L’appareil est fourni avec un céble de
branchement.

Sile cordon d’alimentation est endom-
mageé, le remplacer par un cordon
d’origine. Contacter le Service tech-
nique.
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Attention ! Ne pas souder les 380V - 415V 2N

cables!
L1 L2 L3 N &
Raccordement électrique ®

» Les raccordements  électriques Lt Marron
doivent étre effectués par un techni- L2 |Noir
cien spécialisé. N Bleu
» Cet appareil a un branchement de N Gris /
type « Y » avec un cable de type @  |Jaune/Vert
HO5V2V2-F. Section min. des
. 2
conducteurs : 5x2,5 mm?2. 220V - 240V 2N o

» Les bornes de connexion sont acces-
sibles en retirant le couvercle de la
boite de jonction. L1 2 N1 N2 &

» Vérifier que les caractéristiques de la
ligne électrique domestique (tension,
puissance maximale et courant) sont
compatibles avec celles de I'appareil.

» Brancher I'appareil de la fagon illus-
trée sur le schéma (conformément
aux normes de référence pour la ten- 0

. ; . Marron
sion secteur en vigueur au niveau na- 2 Noir
tional). N |Bleu
N Gris
Schéma de raccordement @  |Jaune/Vert
220V - 240V 1N v
L N & 112 13 N1 N2 &

o O 0 o o o

i 4

L Noir

L Marron

N Bleu

N Gris
@ Jaune / Vert

O

Insérer des dérivateurs de courant LJ
entre les bornes, de la facon illustrée
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220V-240V 1N~
3

i

220V-240V

380V 415V 2N ~
3

?

f220V 240V |, @

220V 240V l

GD 220V - 240V 2N~

1]

4. NETTOYAGEET
MAINTENANCE

PE

220V 240V ; @

220V 240V

* Ne jamais utiliser de tampons a récu-

rer, laine d'acier, acide muriatique ou
autres produits qui pourraient rayer ou
marquer la surface.

Ne consommez aucun résidu alimen-
taire qui serait tombé ou se serait dé-
posé sur la surface et sur les éléments
fonctionnels ou esthétiques de la table
de cuisson.

Avant d’effectuer toute opération de
nettoyage ou d’entretien, éteindre ou
débrancher I'appareil du secteur.
Nettoyer I'appareil aprés chaque utili-
sation pour éviter que des résidus
d’aliments ne se carbonisent. Les
traces de saleté durcies ou brilées
sont bien plus difficiles a éliminer.
Eliminer la saleté quotidienne avec un
chiffon doux ou une éponge avec un
produit détergent approprié. Suivre
les conseils du fabricant en ce qui
concerne les produits nettoyants a uti-
liser. Utiliser les produits détergents
neutres.

Enlevez toute trace de saleté durcie,
par exemple du lait qui a débordé pen-
dant I'ébullition, a I'aide d'un grattoir
pour surfaces en vitrocéramique
lorsque la table de cuisson est encore
chaude. Suivre les conseils du fabri-
canten ce qui concerne le racloir a uti-
liser.

Enlever les résidus alimentaires
riches en sucre, par exemple les écla-
boussures de confiture pendant la
cuisson, a l'aide d'un grattoir pour sur-
faces en vitrocéramique lorsque la
table de cuisson est encore chaude.
Sans cela, les résidus pourraient en-
dommager la surface en vitrocéra-
mique.

Enlever tout résidu de matiére plas-
tique fondue a I'aide d'un grattoir pour
surfaces en vitrocéramique lorsque la
table de cuisson est encore chaude.
Sans cela, les résidus pourraient en-
dommager la surface en vitrocéra-
mique.

Eliminer les traces de calcaire en utili-
sant une petite quantité d’'une solution
anticalcaire, par exemple du vinaigre
ou du jus de citron. Pour ce faire, at-
tendre que la table de cuisson soit
froide. Ensuite, nettoyer de nouveau
avec un chiffon humide.

Ne pas couper ou préparer des ali-
ments sur la surface et ne pas y faire
tomber d’objets durs. Ne pas faire glis-
ser des casseroles ou des plats sur la
surface.
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* Ne pas utiliser des appareils de net-
toyage a vapeur.

Entretien et réparation

» Veillerace que la réparation des com-
posants électriques soit exclusive-
ment confiée au constructeur ou aux
techniciens du Service d'Assistance.

* Veiller a ce que les cables endomma-
geés soient exclusivement remplacés
par le producteur ou par les techni-
ciens du Service d'Assistance.

En cas de panne, essayer de la résoudre

en suivant les indications fournies dans

le guide a la solution des inconvénients.

S'il est impossible de résoudre le pro-

bleme, contacter le Service d’Assis-

tance.

Lorsque vous contactez le service
aprés-vente, veuillez fournir les informa-
tions suivantes :

- type de panne

- modeéle de 'appareil (Art./Réf.)

- numéro de série (S.N.)

Ces informations se trouvent sur la
plaque signalétique. La plaque signalé-
tique est appliquée sur le fond de I'appa-
reil.

En cas d'utilisation impropre de I'appa-
reil ou d’installation non effectuée par un
installateur agréé, vous pourriez devoir
payer la sortie du technicien du service
aprés-vente ou du revendeur, cela
méme durant la période de validité de la
garantie.

5. DESCRIPTION DU
PRODUIT

Disposition de la surface de cuisson
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n_ B

1 [Zone de cuisson simple (160 mm) 1400 W, avec fonc-
tion Boost de 2100

2 |Zone de cuisson simple (160 mm) 1400 W, avec fonc-
tion Boost de 2100

3 |Zone de cuisson simple (200 mm) 2300 W, avec fonc-
tion Boost de 3000

4 |Zone de cuisson simple (145 mm) 1400 W, avec fonc-
tion Boost de 1850

5 |Bandeau de commande

INDICATEURS

Détection de présence d’une casse-
role

Chaque zone de cuisson possede un
systéme de détection de la présence de
casserole sur la table de cuisson.

Le systéme de détection de présence de
casserole reconnait les casseroles a
fond aimantable adaptées aux tables de
cuisson a induction.

Si on retire la casserole pendant le fonc-
tionnement ou on utilise une casserole
inadaptée, le symbole U gaffiche.

Indicateur de chaleur résiduelle

L’indicateur de chaleur résiduelle est un
dispositif de sécurité indiquant que la
surface de la zone de cuisson a toujours
une température de 50 °C ou plus, ce qui
risque de provoquer des bralures sion la
touche avec les mains nues. Le digit de
la zone de cuisson correspondante af-

fiche H .




6. BANDEAU DE
COMMANDE

o f g o

i

[ ]
o (]

i

F

®
Branché/Débranché

Indicateur de niveau de puissance

Si cela n’est pas nécessaire, la table de
cuisson peut étre activée directement en

intervenant sur \1J, autrement, suivre la

marche ci-aprés pour accéder au menu.

» Brancher la table de cuisson au sec-
teur électrique.

* Tous les digits s’illuminent pendant
quelques secondes.

+ Dés que les digits s'éteignent, ap-
puyer sur les touches de sélection de
la table de cuisson *J (3 (& ¢ et les
maintenir enfoncées pendant 5 se-
condes jusqu’al'apparition de la confi-
guration actuelle dans les digits du mi-
nuteur.

 Utiliser « + » et « - » pour sélectionner
une consommation de puissance ap-
propriée, en suivant le tableau fourni
ci-apres.

» Appuyer de nouveau sur les touches
de sélection de la table de cuisson et
les maintenir enfoncées pendant 5 se-
condes pour confirmer la sélection.

Touche de sélection de la zone de cuisson

KW |Notes

Niveau de puissance / Contréle du minuteur

74 |Réglage initial standard

AW N -

Indicateur du temps de cuisson

6

7. LIMITATION DE
PUISSANCE

Lors du premier branchement de I'appa-
reil au secteur, I'installateur doit régler la
puissance des zones de cuisson en
fonction de la capacité réelle de I'installa-
tion électrique domestique.

8. FONCTIONS
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Fonction de limitation de
puissance/temps

Cette fonction de sécurité permet d’éteindre une zone de cuisson qui n'a pas subi de variations
pendant un certain délai.

Tableau des temps d'extinction :

Niveau de puissance Temps d’extinction (minutes)

1 516

402

318

258

210

138

138

108

O N OB W N

90

P 5

Fonction Boost

La fonction Boost peut étre utilisée pour fournir un niveau de puissance extra dans une zone de
cuisson pendant un délai de 5 minutes.

Cette fonction est utile pour porter a ébullition une grande quantité d'eau.

Activation :

- Sélectionner une zone de cuisson.

- Appuyer sur “ + “jusqu'a atteindre le niveau “ 9 “.
- Appuyer de nouveau pour régler la fonction Boost

- Le digit correspondant affiche P .
La fonction Boost est réglée pendant un délai de 5 minutes.

Désactivation :

- Sélectionner une des zones de cuisson avec la fonction Boost active.
- Appuyer sur “ - “.

La fonction se désactive automatiquement aprés 5 minutes.

Dispositif de sécurité
enfants

Cette fonction permet d’éviter un actionnement accidentel de I'appareil. La validation est donnée

lorsque le digit affiche L . Si une zone est encore chaude, ! ! et L s'alternent.

Activation :
Brancher la table de cuisson et s'assurer qu’aucune des zones de cuisson n’est active.

- Appuyer simultanément sur ®J et sur « - » puis relacher.
- Appuyer de nouveau sur roj
- Les digits des zones de cuisson indiquent L .

Désactivation temporaire :

Appuyer simultanément sur la touche f.—_l et la touche « - » puis relacher.

La fonction est désactivée avec la table de cuisson branchée. Lorsqu'on éteint et on rallume la
table de cuisson, la fonction demeure active.

Désactivation permanente :
Brancher la table de cuisson et s'assurer qu’aucune des zones de cuisson n'est active.

- Appuyer simultanément sur r-j et sur « - » puis relacher.
- Appuyer de nouveau sur “ - “.

La fonction se désactive. Lorsqu'on éteint et on rallume la table de cuisson, ne s'affiche plus L .
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Minuteur (général)

Le minuteur démarre un compte & rebours qui peut étre réglé de 1 a 99 minutes.

A {a fin du délai paramétré, un signal sonore retentit. Appuyer sur une touche quelconque pour l'ar-
réter.

Les zones de cuisson fonctionnent de maniére autonome durant le fonctionnement du minuteur.

Activation :

Brancher la table de cuisson et s'assurer qu'aucune des zones de cuisson n'est active.
- Appuyer simultanément sur la touche « + » et sur la touche « - ».

- Le digit du minuteur affiche “0 0 “.

- Régler le temps avec “ + “ et “- “.

BNe rien toucher pendant 10 secondes, aprés lesquelles le minuteur démarrera le compte a re-
ours.

Lorsque la valeur est “ 0 0 “, appuyer sur “ - “ pour régler le temps a 30 minutes.
Répéter ces opérations pour modifier une valeur déja paramétrée.

Désactivation :

Brancher la table de cuisson et s'assurer qu'aucune des zones de cuisson n'est active.
- Appuyer simultanément sur « + » et « - ».

-Régler« 00 » avec « +» et « - ».

- Ne toucher a rien pendant 10 secondes.

Minuteur des zones de
cuisson

Ce minuteur démarre un compte a rebours pour le débranchement d’une zone de cuisson spéci-
fique. Il peut étre réglé de 1 & 99 minutes. Durant ce délai, la zone de cuisson fonctionne normale-
ment. Les zones de cuisson sont autonomes et elles peuvent donc étre programmées individuelle-
ment.
A la fin du délai paramétré, un signal sonore retentit. Appuyer sur une touche quelconque pour I'ar-
réter.

Activation :

Avec la table de cuisson activée, une casserole en position et la zone de cuisson en fonction :
- Sélectionner la zone de cuisson souhaitée et régler la puissance.

- Appuyer simultanément sur « + » et « - ».

- Le digit du minuteur qui indique “ 0 0 “ et le point a c6té de la zone de cuisson correspondante
commencent a clignoter.

- Régler le temps avec “ + “ et “- “.

BNe rien toucher pendant 10 secondes, aprés lesquelles le minuteur démarrera le compte a re-
ours.

Lorsque la valeur est “ 0 “, appuyer sur “ - “ pour régler le temps a 30 minutes.
Répéter ces opérations pour modifier une valeur déja paramétrée.

Le minuteur peut étre réglé pour les deux zones de cuisson.

Le minuteur affichera le compte a rebours le plus court des deux.

Désactivation :

Avec la table de cuisson activée, une casserole en position et la zone de cuisson en fonction :
- Sélectionner la zone de cuisson souhaitée.

- Appuyer simultanément sur « + » et « - ».

-Régler« 00 » avec « + » et « - ».

- Ne toucher a rien pendant 10 secondes.

9. TABLEAU DE CUISSON

Niveau de puis- [Mode de cuisson A utiliser pour
sance

1 Fondre, chauffer Iégérement Beurre, chocolat, gélatine, sauces

2 Fondre, chauffer légérement Beurre, chocolat, gélatine, sauces

3 Réchauffer Riz

4 Cuisson prolongée, épaissir, braiser Légumes, pommes de terre, sauces, fruits, poisson

5 Cuisson prolongée, épaissir, braiser Légumes, pommes de terre, sauces, fruits, poisson

6 Cuisson prolongée, braiser Pates, soupes, viande braisée

7 Friture légére Rosti (beignets de pommes de terre), omelettes,
plats panés et frits, saucisses

8 Friture, friture dans I'huile abondante Viande, frites

9 Friture rapide a haute température Steaks

Chauffage rapide Eau bouillante
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10. FONCTION DE

GESTION DE LA
PUISSANCE
B— ‘ ‘ 4 =
B— ‘ 1 =

Ce produit intégre une fonction de ges-
tion de la puissance a controle électro-
nique.

Voir la figure.

Cette fonction permet de surveiller la
charge électrique et limite la puissance
maximale fournie a 3700 W entre les
zones de cuisson (1 et 2), en optimisant
la distribution de la puissance et en évi-
tant la surcharge du systéme.

Table de cuisson a pleine puissance - la
fonction répartit la puissance entre les
zones de cuisson appartenant au méme
groupe et, si nécessaire, diminue auto-
matiquement la puissance de l'autre
zone de cuisson (la derniére commande
est prioritaire).

Table de cuisson avec réglage de la limi-
tation de puissance - la fonction répartit
la puissance entre les zones de cuisson
et ne permet pas de régler la puissance
des autres zones de cuisson au-dela de
la limite (pour augmenter la puissance
d'une zone de cuisson, le niveau de puis-
sance des autres zones doit étre baissé
manuellement).

Exemple :

Si le niveau boost (P) est sélectionné
pour la zone de cuisson 1, la zone de
cuisson 2 ne pourra pas dépasser le ni-
veau 9 en méme temps et sera automati-
quement limitée.
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11. GUIDE D’UTILISATION
DES CASSEROLES

Quelles casseroles utiliser

Utiliser exclusivement des casseroles

avec un fond en matériau ferromagné-

tique, elles sont adaptées a une utilisa-
tion sur les tables de cuisson a induc-
tion :

» fonte

e acier émaillé

e acier au carbone

» acier inoxydable (méme si non com-
pletement)

* aluminium avec revétement ferroma-
gnétique ou un fond avec une plaque
ferromagnétique

Pour déterminer si une casserole ou une

poéle est appropri‘é=<'a, contrbler la pré-

sence du symbole 20 (généralement es-
tampillé sur le fond). Vous pouvez égale-
ment approcher un aimant au fond du ré-
cipient. S’il reste accroché au fond, la
casserole peut étre utilisée sur une table
de cuisson a induction.

Pour assurer une efficacité optimale,
toujours utiliser des casseroles et des
poéles a fond plat, qui répartissent la
chaleur de maniére uniforme. Si le fond
n’est pas parfaitement plat, cela affecte-
ra la puissance et la conduction de la
chaleur.

Comment utiliser les casseroles
Diamétre minimal de la casserole/poéle
selon les différentes zones de cuisson.
Pour assurer le bon fonctionnement de
latable de cuisson, la casserole doit cou-
vrir un ou plusieurs des points de réfé-
rence indiqués sur la surface de la table
de cuisson et avoir un diamétre minimum
approprié.

Toujours utiliser la zone de cuisson cor-
respondant le mieux au diamétre du fond
de la casserole.

Zones de cuisson Diametre du fond de la casserole

@ min. (conseillé) | @ max. (conseillé)

Arriére droite 110 mm 200 mm




Avant droite 110 mm 145 mm
Arriere gauche 110 mm 190 mm
Avant gauche 110 mm 190 mm

Casseroles ou poéles vides ou avec
un fond peu épais

Ne pas utiliser de casseroles ou de
poéles vides ou avec fond peu épais sur
la table de cuisson, car cela ne permet-
trait pas de contréler la température ou
d’éteindre automatiquement la zone de
cuisson si la température était trop éle-
vée, en entrainant le risque d’endomma-
ger la casserole ou la surface de la table
de cuisson.

Si cela se produit, ne toucher arien et at-
tendre que tous les éléments refroi-
dissent.

Siun message d’erreur s’affiche, consul-
ter la section « Résolution des pro-
blémes ».

Suggestions et conseils

Bruits durant le fonctionnement

A l'activation d’'une zone de cuisson, un
léger bourdonnement pourrait se pro-
duire. Ce phénomeéne, typique des
zones de cuisson en vitrocéramique,
n’influence nile fonctionnement, nila du-
rée de vie de 'appareil. Le bruit peut dé-
pendre de la casserole utilisée. En pré-
sence d’'une forte nuisance sonore, il
pourrait étre utile de changer de casse-
role.

12. RESOLUTION DES PROBLEMES

Code d’erreur | Description Cause possible de I'erreur Solution
ER03 La table de cuisson|Détection d'une activation continue|Enlever'eau ou la casserole de la sur-
s'éteint aprées 10 se-|des touches. face en vitrocéramique ou du bandeau
condes. Eau ou casserole présente sur le ban-|de commande.
deau de commande.
ER21 La table de cuisson|La température interne des compo-|Laisser refroidir la table de cuisson.
s'éteint. sants électroniques est trop élevée. S'assurer que la table de cuisson est
suffisamment ventilée.
Si l'erreur persiste, contacter le service
apres-vente.
E2 La zone de cuisson cor-|Casserole vide ou non appropriée. Laisser refroidir la table de cuisson.
respondante s'éteint. La température de la casserole ou de|Utiliser une casserole appropriée.
la surface en vitrocéramique est trop|Ne pas faire chauffer des casseroles
élevée. vides.
Température des composants électro-
niques trop élevée.
E3 La zone de cuisson cor-|Casserole non appropriée. Utiliser une casserole appropriée.
respondante s'éteint. La casserole est en train de perdre ses|L'erreur  s'efface  automatiquement
propriétés magnétiques et risque d’en-|aprés 8 s et la zone de cuisson peut
dommager la table de cuisson & induc-|de nouveau étre utilisée.
tion. En présence dautres erreurs, il est
utile de changer de casserole.
Si l'erreur persiste, contacter le service
aprés-vente.
E6 La zone de cuisson ne|Tension et/ou fréquence d’alimentation|Contréler la tension et/ou la fréquence
s'active pas. hors plage. du secteur.
S'il'y a lieu, contacter le service apres-
vente.
E8 Les zones de cuisson|Ventilateur en panne. Nettoyer le ventilateur et enlever les
s'éteignent. Ventilateur bloqué par de la poussiére| corps étrangers s'il y a lieu.
ou des tissus. Si l'erreur persiste, contacter le service
aprées-vente.
EH La zone de cuisson cor-|Capteur de température de la zone de|Désactiver la table de cuisson, at-
respondante s'éteint. cuisson en panne. tendre qu'elle se soit refroidie avant de
Au branchement de la table de cuisson |1a rebrancher.
le capteur ne détecte pas une variation | Si I'erreur persiste, contacter le service
de température suffisante. apres-vente.
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E7 Débrancher la table de cuisson.

E9 Attendre quelques secondes, puis rebrancher la table de cuisson.
Si le probleme persiste, contacter le service apres-vente en indiquant le code d’erreur inscrit a I'afficheur.

13. DONNEES TECHNIQUES

Unité Valeur
Type de produit Table de cuisson intégrée
Dimensions Largeur mm 580
Profondeur mm 520
Hauteur min/max mm 54
Puissance totale w 7400
Paramétre Valeur

Tension/fréquence d'alimentation

220-240V,50 Hz ; 220V ; 60 Hz ;
2N~ 380-415V, 50 Hz ; 2N~ 380V, 60 Hz ;

Poids de I'appareil

8,8 kg

14. EFFICACITE ENERGETIQUE DE LA TABLE DE

Nombre de zones de cuisson 4
Technologie de cuisson Induction
Dimensions de la zone de cuisson Avant gauche @ 160 mm

Arriére gauche @ 160 mm
Arriére droite @ 200 mm
Avant droite @ 145 mm

Consommation d'énergie par zone de cuisson

Avant gauche 187 Wh/kg
Arriére gauche 187 Wh/kg
Arriére droite 185 Wh/kg
Avant droite 181 Whikg

Consommation d’énergie de la table de cuisson (fonctionne-

ment électrique)

185 Whikg

15. NOTIONS
ENVIRONNEMENTALES

Elimination des électroménagers

Le symbole Esur le produit ou sur son
emballage indique que le produit ne doit
pas étre jeté avec les déchets ménagers
normaux. Cet appareil doit étre remis a
une déchetterie spécialisée dans le recy-
clage des composants électriques et
électroniques. Assurez-vous que cet ap-
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pareil a été éliminé correctement, vous
participerez ainsi a prévenir les consé-
quences potentiellement négatives pour
I'environnement et pour la santé pouvant
découler d’'une d’élimination inappro-
priée. Pour des informations plus dé-
taillées sur la maniére de recycler ce pro-
duit, veuillez contacter votre municipali-
té, votre déchetterie locale ou le magasin
ou vous avez acheté ce produit.

Elimination des matériaux d’embal-
lage




Les matériaux marqués du symbole &
sont recyclables. Jeter 'emballage dans
les conteneurs a déchets spécialement
prévus pour leur recyclage.

Economie d’énergie

Les conseils ci-aprés vous permettront

d’économiser  quotidiennement de

I'énergie durant la cuisson.

* Lors du chauffage de l'eau, utiliser
uniqguement la quantité nécessaire.

» Sipossible, toujours couvrir les casse-
roles avec leur couvercle.

* Bien mettre en place la casserole
avant d’activer la zone de cuisson.

» Utiliser les zones de cuisson plus pe-
tites pour les petites casseroles.

¢ Placer les casseroles directement au
centre de la zone de cuisson.

» Utiliser la chaleur résiduelle pour gar-
der chauds les aliments ou pour les
faire fondre.

16. CONFORMITE

Informations sur le produit conformé-
ment au réglement n° 66/2014
Normes de référence :

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

q3

Cet appareil a été congu, fabriqué et
commercialisé conformément aux direc-
tives CEE.

“Les données techniques figurent sur la
plaque appliquée sur le fond du produit.”
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INFORMAZIONI SULLA
SICUREZZA

Per la propria sicurezza e
per il corretto funziona-
mento dell’apparecchio, si
prega di leggere attenta-
mente questo manuale
prima dell'installazione e
della messa in funzione.
Tenere queste istruzioni
sempre insieme all’appa-
recchio, anche in caso di
cessione otrasferimentoa
terzi. E importante che gli
utilizzatori conoscano tut-
te le caratteristiche di fun-
zionamento e sicurezza
dell’apparecchio. Questi
piani cottura dispongono
di sistemi di induzione
conformi ai requisiti delle
direttive EMC e EMF e non
dovrebbero interferire con
altri dispositivi elettronici. |
portatori di pacemaker o
altriimpianti elettronici de-
vono consultare il proprio
medico o il produttore del
dispositivo impiantato per
valutarne il grado di su-
scettibilita alle interferen-
ze.

| collegamenti elettrici de-
vono essere eseguitidaun
tecnico competente. Pri-
ma di eseguire il collega-
mento elettrico, leggere la
sezione COLLEGAMEN-
TOELETTRICO.

Per gli apparecchi con cavo di
alimentazione,imorsettiolase-
zione dei fili tra il punto di anco-
raggio del cavo e i morsetti de-
vono essere disposti in modo
tale da consentire di estrarre |l
conduttore sotto tensione a
montedel cavoditerraincasodi
fuoriuscita dal suo ancoraggio.
* |l fabbricante non potra rite-
nersi responsabile per even-
tuali danni risultanti da un’in-
stallazione o utilizzazione im-
propria.

 Controllare che I'alimentazio-
nedirete corrispondaaquella
indicata sulla targhetta dati
Iissata all'interno del prodot-
0.

* | dispositivi di sezionamento
devono essere installati
nell'impianto fisso in confor-
mita alle normative sui siste-
mi di cablaggio.

» PergliapparecchidiClassel,
controllare che la rete di ali-
mentazione domestica di-
sponga di un adeguato colle-
gamento a massa.

» Collegare il prodotto alla rete
elettrica utilizzando un inter-
ruttore onnipolare.

» Se il cavo di alimentazione &
danneggiato, & necessario
farlo sostituire dal produttore,
daun centro assistenza auto-
rizzato o da un tecnico com-
petente per evitare qualsiasi
rischio o situazione di perico-



lo.

AVVERTENZA: Prima di
installare 'apparecchio, ri-
muoverele pellicole dipro-
tezione.

* Usare solo le viti e gli altri arti-
coli di ferramenta forniti insie-
me all’apparecchio.

AVVERTENZA: La man-
catainstallazione delle viti
o dei dispositivi di fissag-
gio come descritto nelle
presenti istruzioni puo
comportare rischi di scos-
se elettriche.

* Le operazioni di pulizia e ma-
nutenzione non devono esse-
re effettuate da bambini, a
meno che non siano sorve-
gliati da un adulto.

* | bambini devono essere sor-
vegliati per assicurarsi che
non giochino con l'apparec-
chio.

* Questo apparecchio non de-
ve essere utilizzato da perso-
ne (bambini compresi) con ri-
dotte capacita psicofisico-
sensoriali o prive di esperien-
Zza e conoscenze, ameno che
non siano attentamente sor-
vegliate e istruite in merito
all'utilizzo sicuro dell'appa-
recchio da una persona re-
sponsabile perlaloro sicurez-
za.

» Questo apparecchio pu0 es-
sere utilizzato da bambini di
eta noninferiore a8 annie da
persone con ridotte capacita
psicofisico-sensoriali o con
esperienza e conoscenze in-
sufficienti, purché attenta-

mente sorvegliati e istruiti in
merito  all'utilizzo  sicuro
dell'apparecchio e ai pericoli
che cid comporta. Non lascia-
re che i bambini giochino con
I'apparecchio.

AAWERTENZA: L’appa-
recchio e le sue parti ac-
cessibili diventano molto
caldi durante l'uso.

Prestare grande attenzione a
non toccare le resistenze.

Tenere lontani i bambini di eta
inferiore a 8 anni, a meno che
non siano costantemente sor-
vegliati.

AVVERTENZA: Se la superfi-

cie presenta incrinature, spe-

g?nere I'apparecchio per evitare

Il rischio di scosse elettriche.

* Non toccare [I'apparecchio
con le mani o parti del corpo
bagnate.

* Non utilizzare apparecchi a
vapore per la pulizia del pro-
dotto.

» Non appoggiare sulla superfi-
cie del piano cottura oggetti
metallici come coltelli, for-
chette, cucchiai e coperchi,
perché possono surriscaldar-
Si.

 Utilizzare I'apposito coman-
do per spegnere il piano cot-
tura dopo I'uso; non affidarsi
ai sensori delle pentole.

AVVERTENZA: E pericoloso
lasciare incustodito il piano cot-
tura quando si utilizzano olio o
grassi, perché potrebbe crearsi
una situazione di pericolo e svi-
lupparsiunincendio. Nontenta-
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re MAI di estinguere eventuali
flamme con acqua, ma spegne-
re 'apparecchio e soffocare le
flamme per esempio con un co-
perchio o una coperta antifiam-
ma.

ATTENZIONE: Il processo di
cottura deve essere sorveglia-
to. Un breve procedimento di
cottura deve essere sorvegliato
costantemente.

» L’apparecchio non & profget-
tato per essere messo in fun-
zione per mezzo di un timer
esterno o un sistema di tele-
comando separato.

AVVERTENZA: Pericolo di in-
cendio: non appoggiare oggetti
sulle superfici di cottura.

» L’apparecchio deve essere
installato in modo da permet-
tere il sezionamento dall’ali-
mentazione elettrica con
un’apertura tra i contatti (3
mm) che assicuri il seziona-
mento completo in condizioni
IdllI sovraccarico di categoria

» L’apparecchio non deve mai
essere esposto agli agenti at-
mosferici (pioggia, sole).

« Tenere gli imballaggi fuori
dalla portata dei bambini e di
animali domestici.

 Assicurarsi che il dispositivo
sia collegato direttamente al-
la presa di corrente.

* Non utilizzare adattatori, pre-
se multiple o prolunghe per
collegare il dispositivo.

* Non usare mai I'apparecchio
per scopidiversidaquelli peri
quali & stato progettato.
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« Le friggitrici devono essere
costantemente  sorvegliate
durante l'uso: l'olio surriscal-
dato potrebbe incendiarsi.

* Non azionare |'apparecchio
utilizzando un timer esterno o
un sistema di telecomando
separato.

» L’apparecchio non deve mai
essere installato dietro uno
sportello decorativo, per evi-
tare che possa surriscaldarsi.

* Non stare in ﬁiedi sull’appa-
recchio, perché si potrebbe
danneggiare.

. Nonappo%giarepentoleepa-
delle sul bordo, perché po-
trebbero danneggiarsi i giunti
in silicone.

2. INSTALLAZIONE

Per la procedura di installazione & obbli-

gatorio attenersi alle leggi, ordinanze, di-

rettive e norme (regolamenti per la sicu-

rezza degli impianti elettrici, il corretto ri-
ciclaggio dei componenti, ecc.) in vigore
nel paese di utilizzo!

» Permaggioriinformazioni sull'installa-
zione, consultare le Istruzioni di mon-
taggio.

* Non utilizzare un sigillante siliconico
tra 'apparecchio e il piano di lavoro.

» Verificare che lo spazio sottostante il
piano cottura sia sufficiente per la cir-
colazione dell'aria. Fare riferimento
alle Istruzioni di montaggio.

+ |l fondo dell’apparecchio puo diventa-
re molto caldo. Se I'apparecchio € in-
stallato sopra cassetti, assicurarsi di
installare un pannello di separazione
ignifugo sotto I'apparecchio per impe-
dire 'accesso al fondo. Fare riferimen-
to alle Istruzioni di montaggio.

» Laventilazione dell'apparecchio deve
essere conforme alle istruzioni del
produttore.




» Creare un’apertura anteriore di alme-
no 28 cm? nel blocco cucina che deve
alloggiare il piano cottura per permet-
tere una corretta aerazione delprodot-
to.

Requisiti del blocco cucina

» Se I'apparecchio &€ montato su mate-
riali inflammabili, & necessario osser-
vare rigorosamente le linee guida e i
regolamenti relativi agli impianti in
bassa tensione e le norme di preven-
zione degli incendi.

» Per le unita da incasso, i componenti
(in materiale plastico e legno impial-
lacciato) devono essere applicati con
collanti termoresistenti (min. 85 °C):
'uso di materiali e collanti non idonei
puo causare deformazioni o distacchi
dei componenti.

+ E consentito l'uso di profili in legno
massiccio attorno al piano di lavoro
dietro 'apparecchio, a condizione che
le distanze minime siano sempre con-
formi alle indicazioni fornite nei dise-
gni di installazione.

» Permaggioriinformazioni sull’'installa-
zione, consultare le Istruzioni di mon-
taggio.

* Senonc’éunforno sottoil piano cottu-
ra, installare un pannello di separazio-
ne sotto 'apparecchio come illustrato
nelle Istruzioni di montaggio.

3. COLLEGAMENTO
ELETTRICO

AVVERTENZA: Tutti i collega-
menti elettrici devono essere ese-
guiti da un installatore autorizza-
to.

» Prima di eseguire i collegamenti, veri-
ficare che la tensione nominale
dell’apparecchio indicata sulla tar-
ghetta dati corrisponda alla tensione
dellarete di alimentazione. La targhet-
ta dati € applicata sul lato inferiore del
piano cottura.

» Seguire lo schema di collegamento
(collocato sul lato inferiore del piano
cottura).

» Usare esclusivamente componenti
originali forniti dal servizio ricambi.

« L’apparecchio & fornito con un cavo di
collegamento.

« Se il cavo di alimentazione & danneg-
giato, sostituirlo con il ricambio origi-
nale appropriato. Contattare il Servi-
zio Assistenza.

Attenzione! Non effettuare sal-
dature sui cavi!

Collegamento elettrico

| collegamenti elettrici devono essere
eseguiti da un tecnico specializzato.

* Questo apparecchio presenta un col-
legamento del tipo a “Y” con un cavo di
tipo HO5V2V2-F. Sezione min. dei
conduttori: 5x2,5 mm?2.

* | morsetti di collegamento sono ac-
cessibili rimuovendo la copertura del-
la scatola di giunzione.
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» Verificare che le caratteristiche 220V - 240V 2N
dell'impianto elettrico domestico (ten-
sione, potenza massima e corrente) L1 12 NI N2 &
siano compatibili con quelle dell’appa-
recchio.

* Collegare l'apparecchio come mo-
strato nello schema (in conformita alle
norme di riferimento per la tensione di
rete vigenti a livello nazionale).

Schema di collegamento L1 |Marrone
L2 Nero
220V - 240V 1N v N |Blu
N Grigio
L N @ @ Giallo / Verde
L1 L2 L3 NI N2 &
O 0 o o o o
“@H F' @ x
L Nero
L Marrone
N Blu 1 -_é
N Grigio
@ Giallo / Verde ’\ D
380V - 415V 2N ~ <
L1 L2 L3 N @ Inserire derivatori di corrente L) tra i

morsetti come illustrato

Q

220V-240V 1N~

L1 Marrone . [@
L2 Nero

Blu

Grigio

N
N
@ Giallo / Verde N

220V 240V L/ @
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380V - 415V 2N ~
1 2 3 4 5 6
L1 L2 N PE
, 220V-240V |,
) 220V-240V l/ @
D 220V - 240V 2N~
1 2 3 4 5 6
% ® Ei@ Em@
L1 L2 N1 N2 PE
, 220V-240V ,
220V-240V |/ @

4. PULIZIAE
MANUTENZIONE

Non usare mai spugnette abrasive, la-
na di acciaio, acido cloridrico o altri
prodotti che potrebbero graffiare o la-
sciare segni sulla superficie.

Non consumare gli eventuali residui di
cibo caduti o accumulati sulla superfi-
cie e sugli elementi funzionali o esteti-
ci del piano cottura.

Spegnere o scollegare 'apparecchio
dalla rete di alimentazione prima di
qualunque operazione di pulizia 0 ma-
nutenzione.

Pulire 'apparecchio dopo ogni utilizzo
per evitare che eventuali residui di ci-
bo si carbonizzino. E molto piu difficile
rimuovere le tracce di sporco indurite
o bruciate.

Per rimuovere lo sporco quotidiano,
usare un panno morbido 0 una spu-
gnetta con un detergente appropriato.
Seguire le raccomandazioni del pro-

duttore in merito ai detergenti da utiliz-
zare. Si raccomanda l'uso di deter-
genti neutri.

Rimuovere le tracce di sporco induri-
te, ad esempio latte traboccato in fase
di bollitura, usando un raschietto per
superfici in vetroceramica quando il
piano cottura & ancora caldo. Seguire
le raccomandazioni del produttore in
merito ai raschietti da utilizzare.
Rimuovere i residui di cibo ricchi di
zucchero, ad esempio schizzi di mar-
mellata in cottura, usando un raschiet-
to per superfici in vetroceramica quan-
doil piano cottura € ancora caldo. Tali
residui, se non rimossi, potrebbero
danneggiare la superficie in vetroce-
ramica.

Rimuovere eventuali residui di plasti-
ca fusa usando un raschietto idoneo
per superfici in vetroceramica quando
il piano cottura & ancora caldo. Tali re-
sidui, se non rimossi, potrebbero dan-
neggiare la superficie in vetrocerami-
ca.

Rimuovere le macchie di calcare uti-
lizzando una piccola quantita di solu-
zione anticalcare, per esempio aceto
o succo di limone, una volta che il pia-
no cottura si & raffreddato. Quindi puli-
re nuovamente con un panno umido.
Non tagliare o preparare gli alimenti
sulla superficie ed evitare che vi cada-
no sopra oggetti duri. Non trascinare
pentole o stoviglie sulla superficie.
Non utilizzare pulitori a vapore.

Manutenzione e riparazioni

Assicurarsi che la manutenzione dei
componenti elettrici sia affidata esclu-
sivamente al costruttore o ai tecnici
del Servizio Assistenza.

Assicurarsi che i cavi danneggiati sia-
no sostituiti esclusivamente dal pro-
duttore o dai tecnici del Servizio Assi-
stenza.

In presenza di un guasto, cercare di tro-
vare una soluzione seguendo le indica-
zioni fornite nella guida alla risoluzione
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dei problemi. Se non & possibile risolvere
il problema, contattare il Servizio Assi-
stenza.

Quando si contatta il Servizio Assisten-
za, si prega di fornire le seguenti infor-
mazioni:

- tipo di guasto

- modello dell’apparecchio (Art./Cod.)

- numero di serie (S.N.)

Queste informazioni si trovano sulla tar-
ghetta dati. La targhetta dati & applicata
sul fondo dell’'apparecchio.

In caso di utilizzo improprio dell’apparec-
chio o installazione non effettuata da un
installatore autorizzato, potrebbe essere
necessario pagare la visita del tecnico
del Servizio Assistenza o del rivenditore
anche durante il periodo di validita della
garanzia.

5. DESCRIZIONE DEL
PRODOTTO

Disposizione della superficie di cottura

n_ E

B

1 |Zona di cottura singola (160 mm) 1400 W, con funzio-
ne Booster da 2100 W

2 |Zona di cottura singola (160 mm) 1400 W, con funzio-
ne Booster da 2100 W

3 |Zona di cottura singola (200 mm) 2300 W, con funzio-
ne Booster da 3000 W

Ogni zona di cottura € dotata di un siste-
ma che rileva la presenza di una pentola
sul piano cottura.

Il sistema di rilevamento € in grado di ri-
conoscere le pentole con fondo magne-
tizzabile di tipo idoneo per I'uso sui piani
cottura a induzione.

Se la pentola viene rimossa durante il
funzionamento o si utilizza una pentola
'rl;)n idonea, sul display appare il simbolo

Indicatore di calore residuo

L’indicatore di calore residuo & una fun-
zione di sicurezza per segnalare che la
superficie della zona di cottura &€ ancora
a una temperatura pari o superiore a 50
°C e potrebbe quindi causare ustioni al
contatto con le mani nude. Il digit della

zona di cottura corrispondente indica

6. PANNELLO COMANDI

' e

"

0
——

L“

] |
| ]

Ll L4

F

4 |Zona di cottura singola (145 mm) 1400 W, con funzio-
ne Booster da 1850 W

5 |Pannello comandi

INDICATORI
Rilevamento di presenza pentola
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Acceso/Spento

Indicatore del livello di potenza

Tasto di selezione della zona di cottura
Livello di potenza / Controllo del timer
Indicatore del tempo di cottura
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7. LIMITAZIONE DI
POTENZA

Al primo collegamento dell’apparecchio
all’alimentazione di rete domestica, l'in-
stallatore deve impostare la potenza del-
le zone cottura in base alle capacita ef-
fettive dellimpianto elettrico domestico.

Se questo non & necessario, si pud ac-
cendere direttamente il piano cottura uti-
lizzando 0, in alternativa, seguire la

procedura descritta sotto per accedere
al menu.

Non appena i digit si spengono, pre-
mere contemporaneamente i tasti di
selezione del piano cottura QG0E3
mantenerli premuti per 5 secondi fin-
ché appare l'impostazione corrente
nei digit del timer.

Usare “ + “ e “ - “ per selezionare un
consumo di potenza appropriato, se-
guendo la tabella fornita di seguito.
Premere nuovamente i tasti di selezio-
ne del piano cottura e mantenerli pre-
muti per 5 secondi per confermare la
selezione.

. —— _ KW  |Note
g:”si%gre il piano cottura alla rete do 74 |Impostazione iniziale standard
- Tutti i digit si illuminano per alcuni se- —
condi. "
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8. FUNZIONI
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- O +
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Funzione di limitazione

della potenzaltempo  |ni per certo periodo di tempo.

Tabella dei tempi di spegnimento:

Questa funzione di sicurezza consente di spegnere una zona di cottura che non ha subito variazio-

Livello di potenza

Tempo di spegnimento (minuti)

516

402

318

258

210

138

138

108

90

V| O N |~ W N —

5
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Funzione Boost

La funzione Boost puo essere utilizzata per fornire un livello di potenza supplementare a una zona
di cottura per un tempo pari a 5 minuti.

Questa funzione ¢ utile per bollire grandi quantita d'acqua.

Attivazione:

- Selezionare una delle zone di cottura.

- Premere “ + “ fino a raggiungere il livello “ 9 “.

- Premere nuovamente per impostare la funzione Boost

- Il digit corrispondente indica P
La funzione Boost & programmata per un tempo pari a di 5 minuti.

Disattivazione:

- Selezionare una delle zone di cottura con la funzione Boost attiva.
- Premere “ - .

La funzione si disattiva inoltre automaticamente dopo 5 minuti.

Dispositivo di sicurezza
bambini

Questa funzione impedisce I'azionamento accidentale dell'apparecchiatura. La conferma ¢ fornita

] ]
quando il digit indica L . Se una zona ¢ ancora calda, ! I e L si alternano.

Attivazione:
Accendere il piano cottura e assicurarsi che nessuna delle zone di cottura sia attiva.

- Premere contemporaneamente ‘-j e “-"erilasciare.
- Premere nuovamente ro_.]

- | digit delle zone di cottura indicano L .

Disattivazione temporanea:

Premere contemporaneamente il tasto f.j e il tasto “ - “ e rilasciare.
La funzione viene disattivata con il piano cottura acceso. Se si spegne e riaccende il piano cottura,
la funzione rimane attiva.

Disattivazione permanente:
Accendere il piano cottura e assicurarsi che nessuna delle zone di cottura sia attiva.

- Premere contemporaneamente ‘-j e “-"erilasciare.
- Premere nuovamente “ - “.

La funzione si disattiva. Se si spegne e riaccende il piano cottura, non viene pil visualizzata L .

Timer (generico)

Il timer avvia un conto alla rovescia che puo essere impostato tra 1 e 99 minuti.

Al termine del tempo impostato, viene emesso un segnale acustico che puo essere silenziato pre-
mendo qualsiasi tasto.

Le zone di cottura funzionano autonomamente durante il funzionamento del timer.

Attivazione:

Con il piano cottura acceso, assicurarsi che nessuna delle zone di cottura sia attiva.
- Premere contemporaneamente il tasto “ + “ e il tasto “ - .

- Il digit del timer indica “0 0 “.

- Impostare il tempo usando “ +“ e “-*.

- Non toccare nulla per 10 secondi, scaduti i quali il timer avvia il conto alla rovescia.
Quando il valore & “0 0 “, premendo “ - “ si imposta il tempo a 30 minuti.

Ripetere queste operazioni per modificare un valore gia programmato.

Disattivazione:

Con il piano cottura acceso, assicurarsi che nessuna delle zone di cottura sia attiva.
- Premere contemporaneamente “+“e “-*

- Impostare “0 0 “usando “ +“e * -

- Non toccare nulla per 10 secondi.
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Timer delle zone di cot-
tura

Questo timer avvia un conto alla rovescia per lo spegnimento di una specifica zona di cottura e puo
essere impostato tra 1 e 99 minuti. Durante questo intervallo di tempo, la zona di cottura funzionera
normalmente. Le zone di cottura sono autonome e possono essere quindi programmate singolar-
mente.

Al termine del tempo impostato, viene emesso un segnale acustico che puo essere silenziato pre-
mendo qualsiasi tasto.

Attivazione:

Con il piano cottura acceso, una pentola in posizione e la zona di cottura in funzione:

- Selezionare la zona di cottura richiesta e impostare la potenza desiderata.

- Premere contemporaneamente “ + “e “ - “.

- |l digit del timer che indica “ 0 0 “ e il punto accanto alla corrispondente zona di cottura iniziano a
lampeggiare.

- Impostare il tempo usando “ + “ e
- Non toccare nulla per 10 secondi, scaduti i quali il timer avvia il conto alla rovescia.
Quando il valore € “ 0 “, premendo “ - “ si imposta il tempo a 30 minuti.

Ripetere queste operazioni per modificare un valore gia programmato.

Il timer pud essere impostato per entrambe le zone di cottura.

Il timer mostrera il conto alla rovescia minore tra i due.

“

Disattivazione:

Con il piano cottura acceso, una pentola in posizione e la zona di cottura in funzione:
- Selezionare la zona di cottura richiesta.

- Premere contemporaneamente “ + “e “ - “.

- Impostare “0 0 “usando “ +“e “ - *.

- Non toccare nulla per 10 secondi.

9. TABELLA DI COTTURA

Livello di potenza | Metodo di cottura Da usare per
1 Sciogliere, riscaldare leggermente Burro, cioccolata, gelatina, salse
2 Sciogliere, riscaldare leggermente Burro, cioccolata, gelatina, salse
3 Portare a temperatura Riso
4 Cottura prolungata, addensare, stufare Verdure, patate, salse, frutta, pesce
5 Cottura prolungata, addensare, stufare Verdure, patate, salse, frutta, pesce
6 Cottura prolungata, brasare Pasta, minestre, carne brasata
7 Frittura leggera Rosti (frittelle) di patate, omelette, cibi impanati e
fritti, salsiccia
8 Frittura, frittura in immersione Carne, patatine fritte
9 Frittura rapida ad alta temperatura Bistecche
Riscaldamento veloce Bollitura acqua
“Questo prodotto & dotato di una funzio-
10. FUNZIONE DI ne di gestione della potenza a controllo

GESTIONE DELLA elettronico.

Vedere illustrazione.

POTENZA Questa funzione controlla I'erogazione

della potenza massima di 3700 W tra le
zona di cottura 1 e 2, ottimizzando la di-

‘ stribuzione di potenza ed evitando situa-

—+—HB zioni di sovraccarico del sistema.

Piano cottura al massimo livello di poten-

za - la funzione ripartisce la potenza tra

le zone di cottura e automaticamente ri-

B— - ——@ duce la potenza di una zona di cottura,

se necessario (all’'ultimo comando €& as-
08 8¢ segnata la priorita piu alta).
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Piano cottura con limitazione della po-
tenza - la funzione ripartisce la potenza
tra le zone di cottura, impedendo di im-
postare la potenza di una zona di cottura
a un livello superiore al limite (per au-
mentare la potenza di una particolare zo-
na di cottura, &€ necessario ridurre ma-
nualmente il livello di potenza impostato
per l'altra).

Esempio:

Se per la zona di cottura 1 si seleziona il
livello di potenza supplementare (boost)
(P), la zona di cottura 2 non potra con-
temporaneamente superare il livello di
potenza 9 e verra automaticamente limi-
tata.”

11. GUIDA ALL’USO DELLE
PENTOLE

Quali pentole utilizzare

Utilizzare esclusivamente pentole con il

fondo in materiale ferromagnetico ido-

neo per I'uso sui piani cottura a induzio-

ne:

* ghisa

* acciaio smaltato

» acciaio al carbonio

» acciaio inossidabile (anche non inte-
ramente)

 alluminio con rivestimento ferroma-
gnetico o fondo con piastra ferroma-
gnetica

Per stabilire I'idoneita di una pento‘lg;

controllare che sia presente il simbolo 20
(generalmente stampigliato sul fondo).
Si pud anche avvicinare una calamita al
fondo della pentola. Se rimane attacca-
ta, significa che la pentola & utilizzabile
su un piano cottura a induzione.

Per garantire un'efficienza ottimale, usa-
re sempre pentole con fondo piatto in
grado di distribuire uniformemente il ca-
lore. Un fondo non perfettamente piano
puo influire sulla conduzione della poten-
za e del calore.
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Come utilizzare le pentole

Diametro minimo della pentola/padella
per le diverse zone di cottura.

Per garantire che il piano cottura funzioni
correttamente, la pentola deve coprire
uno o piu dei punti di riferimento indicati
sulla superficie del piano cottura e deve
essere di diametro minimo idoneo.
Usare sempre la zona di cottura che me-
glio corrisponde al diametro del fondo
della pentola.

Zone di cottura Diametro del fondo pentola

@ min. (consigliato) | @ max (consigliato)
Posteriore destra 110 mm 200 mm
Anteriore destra 110 mm 145 mm
Posteriore sinistra 110 mm 190 mm
Anteriore sinistra 110 mm 190 mm

Pentole/padelle vuote o con fondo
sottile

Non usare pentole/padelle vuote o con
fondo sottile sul piano cottura perché cio
non consentirebbe di controllare la tem-
peratura o spegnere automaticamente la
zona di cottura se la temperatura ¢ trop-
po elevata, con il rischio di danneggiare
la pentola o la superficie del piano cottu-
ra.

Se cid dovesse accadere, non toccare
nulla e attendere che tuttii componenti si
raffreddino.

Se appare un messaggio di errore, con-
sultare la sezione “Risoluzione dei pro-
blemi”.

Consigli/suggerimenti

Rumori durante il funzionamento
Quando si attiva una zona di cottura, &
possibile udire un breve ronzio. Questo
fenomeno é tipico delle zone di cotturain
vetroceramica e non influisce né sul fun-
zionamento né sulla durata in servizio
dell'apparecchio. Il rumore pud dipende-
re dalla pentola utilizzata. In presenza di
un forte disturbo, puo essere utile sosti-
tuire la pentola.




12. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Codice di errore |Descrizione Possibile causa dell'errore Soluzione
ER03 Il piano cottura si spegne|Rilevata un’attivazione continua dei ta-|Rimuovere I'acqua o la_pentola dalla
dopo 10 secondi. sti. superficie in vetroceramica e dal pan-
Acqua o pentola presente sul pannello |nello dei comandi.
dei comandi.
ER21 Il piano cottura si spegne. |La temperatura interna dei componenti|Lasciare raffreddare il piano cottura.
elettronici & troppo alta. Controllare se il tpiar]o cottura dispone
di sufficiente ventilazione.
Se l'errore permane, contattare il Ser-
vizio Assistenza.
E2 La zona di cottura corri-| Pentola vuota o non idonea. Lasciare raffreddare il piano cottura.
spondente si spegne. Temperatura della pentola o della su-|Usare una pentola appropriata.
perficie in vetroceramica troppo alta. | Non riscaldare pentole vuote.
Temperatura dei componenti elettroni-
ci troppo alta.
E3 La zona di cottura corri-| Pentola non idonea. Usare una pentola appropriata.
spondente si spegne. La pentola sta perdendo le sue pro-|L'errore si annulla automaticamente
prieta magnetiche e pud causare danni|dopo 8 s e la zona di cottura puo esse-
al piano cottura a induzione. re nuovamente utilizzata.
In caso di ulteriori errori & necessario
sostituire la pentola.
Se l'errore permane, contattare il Ser-
vizio Assistenza.
E6 La zona di cottura non si| Tensione e/o frequenza di alimentazio- |Controllare la tensione e/o la frequen-
accende. ne fuori intervallo. za direte.
Se necessario, contattare il Servizio
Assistenza.
E8 Le zone di cottura si|Guasto della ventola. Pulire la ventola e rimuovere gli even-
spengono. Ventola ostruita da polvere o filamenti. |tuali corpi estranei. )
Se l'errore permane, contattare il Ser-
vizio Assistenza.
EH La zona di cottura corri-|Sensore di temperatura della zona di| Spegnere il piano cottura e riaccender-
spondente si spegne. cottura bloccato. lo dopo che si é raffreddato.
Non viene rilevata una variazione di|Se l'errore permane, contattare il Ser-
temperatura sufficiente dopo I'accen-|vizio Assistenza.
sione del piano cottura.
E4
E5
E7 Scollegare il piano cottura dall’alimentazione.
E9 Attendere alcuni secondi, quindi ricollegare il piano cottura all'alimentazione.
ER20 Se il problema permane, contattare il centro di assistenza e specificare il codice di errore che appare sul
ER22 display.
ER31
ER36
ER47
EA

13. DATI TECNICI

Unita Valore
Tipo di prodotto Piano cottura integrato
Dimensioni Larghezza mm 580
Profondita mm 520
Altezza min./max mm 54
Potenza totale w 7400
Parametro Valore

Tensione/frequenza di alimentazione

220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;
2N~ 380-415 V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;
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\Peso dell'apparecchio

8,8 kg

14. EFFICIENZA ENERGETICA DEL PIANO COTTURA

Numero di zone di cottura

4

Tecnologia di cottura

Induzione

Dimensioni della zona di cottura

Anteriore sinistra @ 160 mm

Posteriore sinistra @ 160 mm
Posteriore destra @ 200 mm
Anteriore destra @ 145 mm

Consumo di energia per zona di cottura

Anteriore sinistra 187 Wh/kg

Posteriore sinistra 187 Whikg
Posteriore destra 185 Wh/kg
Anteriore destra 181 Whikg

Consumo di energia elettrica del piano cottura (funzionamento 185 Whikg
elettrico)

Quando si riscalda I'acqua, utilizzare
15. ASPETTI AMBIENTALI solo la quantita necessaria.

Smaltimento degli elettrodomestici

Il simbolo >gsul prodotto o sulla sua con-
fezione indica che il prodotto non deve
essere smaltito insieme ai normali rifiuti
domestici. Il prodotto deve essere smal-
tito presso un centro specializzato nel ri-
ciclaggio di componenti elettrici ed elet-
tronici. Assicurandosi che questo pro-
dotto sia smaltito correttamente, contri-
buira a prevenire potenziali conseguen-
ze negative per 'ambiente e per la salute
che potrebbero altrimenti derivare da
uno smaltimento inadeguato. Per infor-
magzioni piu dettagliate su come riciclare
questo prodotto, rivolgersi alle autorita
municipali, al locale servizio di smalti-
mento rifiuti oppure al negozio dove &
stato acquistato il prodotto.

Smaltimento dei materiali d’ imballag-
gio

| materiali con il simbolo O sono ricicla-
bili. Smaltire i materiali d'imballaggio in
appositi contenitori di raccolta per il rici-
claggio.

Risparmio energetico

E possibile risparmiare quotidianamente
energia durante la cottura, seguendo i
suggerimenti che seguono.

42

» Se possibile, coprire sempre le pento-
le con il coperchio.

* Prima di attivare la zona di cottura, si-
stemare la pentola.

» Sistemare le pentole piu piccole sulle
zone di cottura piu piccole.

» Posizionare le pentole direttamente al
centro della zona di cottura.

o Utilizzare il calore residuo per mante-
nere caldi gli alimenti o per scioglierli.

16. CONFORMITA

Informazioni sul prodotto ai sensi del
regolamento n° 66/2014

Norme di riferimento:
EN/IEC 60350-2
EN/IEC 50564

€3

Questo apparecchio & stato progettato,
fabbricato e commercializzato in confor-
mita alle Direttive CEE.

“I dati tecnici sono forniti sulla targhetta
dati applicata sul fondo del prodotto.”
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MEPbI
BE3OIMNMACHOCTH

[nsa Bawen cobcTBeHHON
©es3onacHoCcTK 1 ansa npa-
BUNIbHOW paboTbl Npnbo-
pa, noxanymcra, BHUMa-
TeNbHO npoynTanTe ITO
PYKOBOACTBO nepes ycra-
HOBKOW W BBOOOM B 3KC-
nnyatauuio. Becerga xpa-
HUTE 3TO pPYKOBOACTBO
BMecTe ¢ npubopom, fa-
XXe ecrnv OH nepeaaH Tpe-
TbUM Nnuam. BaxHo, 4To-
Obl nonb3oBaTenu 3Hanu
BCe aKcnyaTaunoHHbIE U
3aWMTHbIE dYHKLNK
yCTponcTBa. OTU Bapou-
Hble NaHenn UMEKT WH-
AYKUMOHHbIE  CUCTEMbI,
KOTOpble COOTBETCTBYIOT
TpeboBaHUAM OUPEKTUB
NO  3fIEKTPOMAarHUTHOWM
COBMECTUMOCTU U 3fek-
TPOMArHUTHbIM MONAM U
He JOJKHbI MeLaTb pabo-
Te APYrUX SMEKTPOHHbIX
ycTpoucTs. Jltogn ¢ Kap-
ANOCTUMYNSATOPaAMU UK
APYrMMU  ONEKTPOHHbLIMU
MMNNaHTaTaMn  OOSKHbI
NPOKOHCYSIbTUPOBATLCA
CO CBOMM BpadyoM Wunu
npoun3soanTenem NM-
NNaHTUPOBAHHOIO
yCTponcTBa, 4Tobbl Oue-
HUTb CTENEHb UX BOCMPU-
MMYMBOCTU K NOMEXaM.

AaneKTpmquKMe NoAaKIHo-
YEeHUsl [OOMKHbl BbIMOS-
HATbCA  UCKIMHOYMTENBHO
KBanMpuUUMpPOBaHHbLIM
nepcoHarnowm. lepepn Bbl-
MONMHEHMEM  MOAKIoYe-
HUS1 K 3NEKTPOCeTN Mpo-
yTuTe Igas,cl,en MNOJKITHO-
YEHWE K SJIEKTPUYE-
CKOU CETW.

Ona npubopoB c kKabenem
SMEKTPONUTAHUSA KINEMMbI UIn
y4aCTOK NPOBOJOB MEeXAY TOY-
KOW KpenneHusi kabens v knem-
MaMn JOSMKHbI OblTb pacnono-

XeHbl Takum obpasom, 4ToObI

MOXHO ObIfIO M3BMEeYb NPOBOL

nog HanpsbkeHuem nepep 3a-

3emMnsaWwnm kabenem, ecrivmoH

CMECTUTCHA C MecTaKpenneHus.

* [lponsBogutenb He MOXeT
HECTU OTBETCTBEHHOCTb 3a
nobon yuwep6, BOZHUKLUNNA B
pesynbTate HenpaBuUibHON
YCTAHOBKM UIM UCMOSb30Ba-
HUS.

» Y6eOouTecb, YTO anNeKkTponu-
TaHMe COOTBETCTBYET yKa-
3aHHOMY Ha Tabnu4yke c Tex-
HUYECKMMW  AaHHbIMK, 3a-
KpenneHHoM BHYTPU wusge-
nms.

« YcTponcTBa OTKNIYEeHNA
OOJDKHbI BbITb YCTAHOBMEHbI
B CTaUMOHaApHOM cuUcTeme B
COOTBETCTBMM C HOPMaMu B
obnactn cucTtem 3nekTpo-
MPOBOAKMW.

» [1ns npmnbopos knacca | ybe-
ANTECH, YTO AOMALLHAA CETb
3MEKTPONUTaAHNA UMEET Co-
OTBETCTBYIOLLEE 3a3emrie-
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Hue.

* [logknounTte n3genue K uc-
TOYHMKY MUTAHNSA C MOMOLLIbIO
BCEMNOMAPHOro nepekroya-
Tens.

* Ecnn kabenb nutaHusa no-
BpeXaeH, Heobxoanmmo Bbl-
MOJSTHATb €ro 3aMeHy Yy NPOmn3-
BOOWTENSA, B aBTOPM3OBaH-
HOM CEPBUCHOM LIEHTPE UNK
cunamm KOMMNEeTEHTHOro Tex-
HUKa, 4YTOObI M3bexaTb nio-
ObIX PUCKOB NI ONACHOW CK-
Tyauumn.

A NPEAYNPEXOEHUE.:
Mepen YCTaHOBKOM
yCTponcTBa yganute 3a-
LLIUTHBIE NITEHKN.

* cnonb3ynte TOMbKO BUHTHI
n gpyrne anemMmeHTbl obopy-
AOBaHWA, NOCTaBfsiEMble C
npnbopom.

A NMPEOYNPEXOEHUE:
OTcyTCcTBME BUHTOB MU
PUKCUPYOLLINX npu-
crnocobrieHuit B COOTBET-
CTBWM CATUMU UHCTPYKLIN-
AMU MOXET MNPUBECTU K
PUCKY MNOPa)KeHUs1 3nekK-
TPUYECKMM TOKOM.

* Onepaunn No OYNCTKE U TEX-
HU4Yeckomy 0B6CnyXnBaHUIO
He [OJTKHbl BbIMOMHATHCA
JeTbMU, €ClIN OHWN HEe Haxo-

OSTCS  nod  NPUCMOTPOM
B3POCHbIX.
e letn p[omkHbl ObITb NoA

NPUCMOTPOM, YTOObI OHUN HE
MOrnK urpatb ¢ npnbopom.

* OTOT NpUBOpP HE AOSMKEH UC-
NONb30BaTbLCS nogbMm
(BknOYasa geTten) ¢ orpaHu-
YEeHHbIMN NCUXOPU3NYECKU-
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MU UM CEHCOPHbBIMM CNOCO6-
HOCTAMM unn 6e3 onbiTa ”
3HaHWW, ECNN TONbKO OHU He
Haxo4ATCA Nog TaTenbHbIM
HabnogeHnem n He
MPOUNHCTPYKTUPOBaHbI O 6e3-
ONacHOM  UCMOSb30BaHUK
npubopa nuMuoMm, OTBET-
CTBEHHbIM 3a ux ©Gesonac-
HOCTb.

* OTUM NpnbopoM MOryT Nosib-
30BaTbCAAETM B BO3pacTe 4O
8 neTunnogmn corpaHuyeHHbI-
MU NCUXOPU3NYECKN-CEH-
COPHbIMM  CNOCOBHOCTAMM
NN C HeJOoCTaTOYHbIM Ofbl-
TOM W 3HaAHUSMMU, MPU yCro-
BMW, YTO OHM TLATENbHO
KOHTPONMPYOTCA 7
MPOUNHCTPYKTUPOBaHbI O 6e3-
ONacHOM  UCMOSb30BaHUK
npubopa 1 06 onacHoCTSX,
KOTOpble 9TO BfeYeT 3a Co-
oon. He nossonanTte getam
nrpaTtb ¢ NpnUBopPOM.

A NPEAYNPEXOEHUE:

YCTPONCTBO 1 ero 4ocTyrn-
Hble YaCTu HarpeBalTCA B
npouecce MCNonb3oBa-
HUS.

Eyﬂ,bTe O4eHb OCTOPOXHblI,
l-ITO6I:3I HE KOCHYTbCA Harpesa-
TEeJ1en.

Hepxunte geten B BO3pacTe A0
8 net Boanu ot npmnbopa, ecnu
OHM HE HaxoaAaTcsa nog NocTo-
SIHHbIM HAONOOEHNEM.

NPEAYNPEXAOEHUE: Ecnu
naHenb UMeeT TPELUHbI, Bbl-
KNYMTE YCTPOMUCTBO BO n3be-
)XaHue nopaxeHus anekTpuye-
CKWUM TOKOM.

 He kacamtecb ycTpouncTtea



MOKPbIMW pyKamMu Unuv apyru-
MU YacTamu Tena.

* He wvcnonb3ynte napoouu-
CTUTENU ONA YUCTKN un3ge-
nms.

* He knagunte metannunyeckune
npegMeThbl, Takue Kak HOXW,
BUSKN, NOXKN N KPbILLKKX, Ha
NOBEPXHOCTb BapO4yHOW na-
Henu, NOCKOSIbKY OHWU MOTyT
neperpeTbCs.

* Micnonb3ynte COOTBETCTBY-
IOLWMA OpraH YynpasneHud,
4YTOObI BbIKIMIOYUTE BAPOYHYHO
naHenb nocrie Mcnonb3oBa-
HWA; He nonaranTeck Ha aaT-
YUKW HANWYNA KacTPHOMW.

NMPEAYNPEXOEHUE: Onac-
HO OCTaBMnsATb BapPO4YHYK MNO-
BEPXHOCTb Be3 NnpucmoTpa Npu
MCMONb30BaHUM Macrna unm
CMa3ku, TaK Kak 3TO MOXeT CO-
3gaTb OMNacHyk CuUTyauuo U
BbI3BaTb noxap. HUKOI'JA He
nblTanTecb noracutb nbdoe
nnamsa BOOOW, a BbIKIIOYUTE
npubop u noracute nnam4,
HanpumMep, KPbILLKOW U OrHe-
CTOVKUM OOESANOM.

BHUMAHME: lNpouecc npuro-

TOBMIEHUSA MUK OOSDKEH OCY-

LecTBNATLCA No4 MNPUCMOT-

poM. KpaTkui npouecc npuro-

TOBMEHUSA MUK OOSDKEH OCY-

LLecTBNATLCA Mo MOCTOSAH-

HbIM MPUCMOTPOM.

* [lpnbop He npegHa3Ha4eH
AN151 BKIHOYEHUS C MOMOLLbIO
BHELIHero TanMMmepa Wnu
OTAENbHOW CUCTEMbI Au-
CTaHUWOHHOrO yripaBneHus.

NMPEAYNPEXOEHUE: Onac-
HOCTb BO3ropaHus: He KrnaguTte
npegMeTbl Ha BapO4YHYK MNO-
BEPXHOCTb.

* YCTPOMCTBO [AOSMKHO ObITb
YCT@HOBNEHO Taknm 06-
pa3oM, 4yTobbl ObINIO MOXHO
OTKISTHOUYUTb €ro OT UCTOYHMKA
MUTaHUS C 3a30pPOM MeXay
KOHTakTamu (3 Mm), 4To obec-
neymBaeT MOSIHOEe OTKIYe-
HWe B YCrOBUSIX Neperpysku
kateropuwm lll.

« 3anpewaeTtcsa nogsepraTtb
npnbop BO3AENCTBMIO aTMO-
chbepHbIX hakTOpPOB (A0XAb,
cosHue).

* XpaHuTe ynakoBKy B He[oO-
CTynHOM Ansa getenm n Oo-
MaLLHMX XXNBOTHbIX MeCTe.

» Y6eauTtecb, YTO YCTPOMCTBO
NOOKITHOYEHO Henocpea-
CTBEHHO K OneKTpuU4eckom
po3eTke.

* He ncnonbaynte agantepesl,
TPOVHUKN WU YONHUTENN
ANs NOOKITOYEHNA  YCTPOK-
cTBa.

» 3anpelleHo wmcnonb3oBaTb
obopyanoBaHue Onga uenewn,
OTIIMYHbIX OT TeX, ANs KOTo-
pbIX OHO NpeAHa3Ha4YeHo.

« Bo Bpems uncnonb3oBaHus
GPPUTIOPHULBI  HEOBXOANMO
MOCTOSIHHO KOHTPONMPOBATb:
neperpetoe Macrno MoxeT
BOCMIaMEHUTLCS.

» He Bkntoyante npnbop ¢ no-
MOLLIbIO BHELLHEro tammepa
NN OTAENbHOW CUCTEMBbI ON-
CTaHUMOHHOIO ynpasfieHus:.

« 3anpeLleHo ycTaHaBnuBaTb
npubop 3a [OekopaTUBHOM
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aBepLen, 4Tobbl OH He nepe-
rpencs.

* He cTtaHoBuTecb Ha npubop,
TaKk Kak OH MOXeT BbITb no-
BPEeXOeH.

* He cTtaBbTe KacTptonun n cko-
BOpOAbl Ha Kpas, Tak Kak Cu-
NIMKOHOBbIE COEAUHEHNSA MO-
ryT ObITb MOBPEXAEHDI.

2. YCTAHOBKA

[Mpn ycTtaHoBke Heobxoammo cobrto-

AaTb OEeNCTBYIOLLME B CTPAHEe UCMOMb30-

BaHWSA 3aKOHbI, MOCTAHOBIEHUS], ANPEK-

TMBbI 1 CTaHgapThl (NpaBuna 6esonac-

HOCTM SMNEKTPUYECKMX CUCTEM, MPaBUIb-

Hasi yTUnM3aumsi KOMNOHEHTOB U T. A.)!

* [1ns nony4YyeHusi LONONHUTENBHOW NH-
dopmaumm o6 ycTaHOBKE CM. pyKO-
BOACTBO No cbopke.

* He wvcnonb3ynTe CUITMKOHOBLIN rep-
MeTUK mexady npubopom n pabouen
NMOBEPXHOCTbIO.

* YBegurtecb, 4YTO NPOCTPAHCTBO MOA
BapOYHOWN MOBEPXHOCTbIO JOCTaToY-
HO Ansa umpkynsauum sosgyxa. Obpa-
TUTECh K PYKOBOACTBY Mo COOpKe.

*  HwxHAs YacTb npubopa MOoXeT cusb-
HO HarpeBaTtbcd. Ecnv npubop ycrta-
HOBIEH Haf BbIABMXKHBIMU SLLIMKAMWU,
obs3aTenpHO yCcTaHOBMTE MPOTUBO-
NOXapHYH pasfenuTenbHyl0 naHesnb
nog npubopom, 4TOObI MpemoTBpa-
TWUTb 4OCTYN KO AHy. OBGpaTutecs K py-
KOBOACTBY Mo cOopKe.

* BeHTunauus npmubopa gomkHa cooT-
BETCTBOBaTb MHCTPYKLMSAM NPOM3BO-
antens.

* OGecneybTe B KyxOHHOM Oroke
nepegHee OTBepCTME NMOLWAAbO0 He
MeHee 28 cM?, B KOTOPOM [0S KHa Ha-
XOAUTbCSA BapoyvHasi MOBEPXHOCTb,
4YTOObI 06ECNEeYNTb NPaBUbHYIO BEH-
TURAUMIO N3OEnus.

TpeboBaHMA K KYXOHHOMY GJIOKY
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» Ecnu npmbop yctaHoBneH Ha nerko-

BOCM/IaMEHSIIOLMXCS  MaTepuanax,
criefyeT CTporo cobntoaatb UHCTPYK-
LMK 1 TONOXKEHMS], KacatoLLmecs H13-
KOBOJbTHbIX YCTAHOBOK, M MpaBuna
NPOTUBOMNOXapHO Ge3onacHoCTU.

e Ina  BCTpamBaeMblX  YCTPOWCTB

KOMMOHEHTbI (M3 NNacTuka v LUNOHN-
pOBaHHOWN ApEeBeCUHbI) crnegyeT Kpe-
NMATb C NOMOLLbIO TepMOCTOVIKI/IX Kne-
eB (MvHumym 85 °C): ncnonb3oBaHue
HEeNnoAxXoAsALLMX MaTepunarnos 1 Krnees
MOXEeT MpMBECTM K Aedopmaimm nnm
OTPbIBY KOMMOHEHTOB.

° ,D,OI'IyCKaeTCFI ncnoJjib3oBaHmne npo-

dunen n3 maccuBa fepeBa BOKPYr
paboyeli NOBEPXHOCTN 3a NpUBOpPOM
npv YCNoBUM, 4TO MUHUMAaIbHbIE pac-
CTOSIHMS BCerga CoOOTBETCTBYHOT yKa-
3aHUSIM, NPVYBEAEHHbLIM B YCTaHOBOY-
HbIX YepTexax.

* [1ns nony4yeHns ONONHUTENBbHON UH-
copmaumm o6 ycTaHOBKE CM. PyKO-
BOACTBO Mo coopke.

Ecnu nog BapoyHOM MOBEPXHOCTbLIO
HeT OyXOBKM, YCTAaHOBUTE pasgenmu-
TenbHY NaHenb nog Npubdopom, Kak
rnokasaHo B pyKOBOACTBE Mo cOopKe.




3. NOAKIMOYEHUE K
ANEKTPOCETU

NPEAYNPEXAEHUE: 3nektpu-
Yeckne MOAKIMOYEHUS OOMKHbI
BbIMOMHATLCA  UCKITHOYUTENBHO
aBTOPM30BaHHbIM  YCTaHOBLLK-
KOM.

» [llepen nogkntoveHnem ybeouTech,
4YTO HOMMHAIbHOE HanpsPKeHWe Npu-
©opa, ykasaHHoe Ha Tabnuuke ¢ Tex-
HUYECKMMU aHHbIMW, COOTBETCTBYET
HaMpsKEeHWIO WUCTOYHMKA MUTaHUS.
Tabnuyka c AaHHBIMY MPUKPEenneHa K
HWXHEN YacTU BapO4YHOM MOBEPXHO-
CTW.

» Cnepyvite cxeme nogkntodeHus (pac-
MorfioXXeHa Ha HWXHEeW CTOpOHe Ba-
POYHOM MOBEPXHOCTN).

* Vcnonb3ynTe TONbKO OpUrnHarbHble
KOMMOHEHTbI, MOCTaBrsieMble OTAe-
1NIOM 3anacHbIX YacTen.

* [lpubop noctaenseTca C CoeauHu-
TenbHbIM kKabenem.

* Ecnn kabenb nuTaHus MNOBPEXOEH,
3aMeHNTEe €ero COOTBETCTBYIOLLUM
opurmHanbeHbiM kabenem. O6paTu-
TECb B CEPBUCHbIV LIEHTP.

é BHumaHue! He nasiTe kabenu!

MopgknioyeHue K ANIeKTpoceTn

* OnekTpuyeckMe NOAKITHYEHUS OOK-
Hbl  BbIMNOMHATECA  MCKIKOYMTENBHO
KBanMuLMpoBaHHbIM MEPCOHANOM.

* OTO YCTPOWCTBO MMEET COoeaUHeHNe
Tvna Y nocpeacTtBoM kabens Tuna
HO5V2V2-F. MuH. ceyeHne npoBo-
0oB: 5x2,5 mm2.

* [locTtyn K Knemmam MOAKMoYeHns
MO>HO MOMyYnTb, CHSAB KPbILLKY pac-
npeaenuTensHoOm KOpobKu.

YbeaunTtech, YTO XxapakTepucTuku Obi-
TOBOW  9NEKTPUYECKOM  CUCTEMDI
(HanpspkeHWe, MakcMManbHasi MoLL-
HOCTb 1 TOK) COBMECTUMbI C XapakTe-
pucTkamu npubopa.

MogkniounTe Npubop, Kak nokasaHo
Ha cxeme (cormacHo COOTBETCTBYHO-
MM CcTaHgapTaM Ansi CEeTeBOro
HanpsKeHus, A4eNCTBYIOWUM Ha Ha-
LMOHarnbHOM YPOBHE).

Cxema nogknroyeHus

220V - 240V 1N
L N &

YepHblit

KopnyHeBblit

CuHui

Cepbiit

YKenTblit/3eneHblit

@ZZI_I_

380V -415V 2N ~V
L1 2 L3 N &

Q

L1 KopnyHeBblit

L2 YepHblit

CuHui

Cepbiit

N
N
@ KenTblit/3eneHbii
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220V - 240V 2N v
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N
@ enTbiit/aeneHbiit
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BcraBbTe LUYHTbI U MexXxay Knemmamu,

KaK Noka3aHo

220V-240V 1IN~
3

PE

/ 220V-240V ; @
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220V-240V. %

D 220V -240V 2N~
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220V-240V ,
220V-240V

4. YACTKA U
TEXOBCNYXUBAHUE

Hukorga He wvcnonb3yiite abpasus-
Hble rybku, MeTannuyeckme ryboku, co-
NSHY KACNOTY Unn gpyrve npoayk-
Thbl, KOTOPbIE MOTYT MnoLapanaTb unm
OCTaBUTb CreAbl Ha MOBEPXHOCTM.

He ynoTtpebnante octaTkm num, Ko-
TOpble ynanu UM HakanaMBanucb Ha
NMOBEPXHOCTU N Ha (PYHKLMOHASbHbIX
UNnU OV3aNHEepPCKUX 3SnemMeHTax Ba-
POYHON MOBEPXHOCTW.

Mepen nobON YNCTKOW UMK TEXHUYE-
CKUM OOCrnyXMBaHWEM BbIKIHOYMTE
UNn oTCoeaMHUTE NPUBop OT MUCTOY-
HUKa NUTaHUS.

Ouunwante npmbop nocrne Kaxaoro
Ncnonb30BaHus, 4Tobbl NpegoTBpa-
TUTb NPUropaHne 0CcTaTkoB NuLK. [o-
pasgo  CroxHee ydanuTb  criefbl
OTBEPAEBLUMX WM CropeBLUNX 3a-
rPSABHEHUN.

[Onsa exeOHEBHOro yaaneHus rpsasu
NCMNOMb3yNTE MATKYIO TKaHb U ryoKy
C NOAXOASLLMM MOKLLMM CPeaCTBOM.

N




Cnepynte pekomeHAauMsiM Npon3Bo-
OWUTeNnst OTHOCUTENbHO WCMOfb3ye-
MbIX YACTALNX CPeacTB. PekomeHay-
€TCA MCMoNb30BaHNEe HeWTpanbHbIX
MOIOLLIMX CPEACTB.

* Ypanute cnegbl OTBEpAEBLUMX 3a-
rPSI3HEHWI, Hanpumep, MOSOKO, Bbl-
Tekawllee BO BPEMSI KUMSAYEHUs], C
NMOMOLLIbIO CTEKIoKepaMm4ecKoro
ckpebka, Korga BapoyHasi MoBepx-
HOCTb eLe ropsyas. Cnegynte peko-
MeHOaunsM Npon3BoanTENs OTHOCK-
TerbHO MCMONb3yeMbIX CKPEOKOB.

* Ypanute crnegbl nuwm ¢ 60MbLWmM co-
OepxaHuem, Hanpumep, 6pbI3rn Ku-
NsLWero BapeHbsl, C NMOMOLLbI CTEK-
riokepamMmmyeckoro ckpedka, korga Ba-
poYHas MOBEPXHOCTb elle ropsyas.
Takue ocTaTku, eCnu Ux He yaanuTb,
MOryT NOBPEAMUTb NMOBEPXHOCTb CTEK-
rfioKepamMuKu.

* Ypanute ocCTaTkM pacniaBreHHOro
nnactvka ¢ nomoLLbio ckpebka, noa-
XOASILLEero Ans CTEKNoKepaMmyecKnx
NMOBEPXHOCTEN, KOrga Bapo4vHas na-
Henb elle ropsidas. TakMe ocTaTtku,
ecnv ux He yganutb, MOryT noBpe-
ONTb NOBEPXHOCTL CTEKIOKEPAMUKNA.

e Ypanute nNATHa Hakvnu C MOMOLLbHO
HebonbLIOro KonuyecTBa pacTeopa
NPOTUB HaKWMNW, HampuMmep, yKkcyca
WIN IMIMOHHOTO COKa, KaK TOJbKO Mu-
Ta OCTbIHET. 3aTeM cHoBa MpoTpuUTe
BITAXXHOW TPSINKOW.

* He pexbTe 1 He roToBbTE NULLLY Ha MNo-
BEPXHOCTU M usberanTe nageHus Ha
Hee TBepAbIX NpeameToB. He TaHuTe
KacTpIonun Unm nocygy no noBepXHO-
CTW.

* He ncnonb3yrite napooyncTuTenn.

TexHunyeckoe obGCnyXuBaHUE U pe-

MOHT

* TexHuuyeckoe ob6CnyXxmnBaHue arnek-
TPUYECKNX KOMMOHEHTOB [OJKHO Bbl-
NONHATLCS UCKIIOYUTENBHO NPOU3BO-
OUTEnemM unun cnyxoom TeXHN4ecKomn
NnoaaepXKKN.

» [loBpexaeHHble kabenu OOMmKHbI 3a-
MEHATBCS TONBbKO MNpPOM3BOAUTENEM
unu cneuuanucTamm cnyxobsl nog-
OEPXKKN.

B cnyyae BO3HMKHOBEHUSA HEMCMPAaBHO-

CTV nonpobynTe HaWTu pelleHve, cre-

OyS yKasaHusiM B PYKOBOACTBE MO

yCTpaHeHuto Henonagok. Ecnv npobne-

Ma He MOXeT ObITb pellieHa, obpaTuTech

B CNy>X0Y NOAAEPXKKM.

Mpun obpalleHnn B cnyx0y NOAAEPXKKM,
noxanyncrta, npegocTaBbTe Ccrneayto-
LLIYHO MHCpOpMaLIO:

- TUM HEMCNPAaBHOCTYU

- Mogenb yctpornctia (Art./Cod.)

- cepuiiHbIn Homep (SN)

9Ty MHGOPMALUIO MOXHO HaWTK Ha Ta-
6rmyke ¢ gaHHbIMU. Tabnmyka ¢ gaHHbI-
MW MPUKPENSIEHA K HWKHEN YacTu npu-
bopa.

B cnyyae HeHagnexaluero ncrnonb3oBa-
HUsi Npubopa UNM yCTaHOBKW, BbINOSI-
HEHHOW He aBTOPM30BaHHbIM YCTaHOB-
LLIMKOM, MOXET BO3HUKHYTb Heobxoau-
MOCTb OnniaTbl BU3UTa TEXHUKA U3 CIYX-
Obl MoggepXkkn wunu auvnepa gaxe B
TEeYeHne Cpoka AeNCTBUS rapaHTumn.

5. OMNUCAHUE U3OENUA

PacnonoxeHune Bapou HOWN NOBEPXHOCTU

E_ n

8 B

1 |OtpenbHas BapoyHas 3oHa (160 mm) 1400 BT, ¢ dyHk-
umen Booster Hpa 2100 Bt ( ) i

2 |OTpenbHast BapoyHas 3oHa (160 mm) 1400 BT, ¢ doyHk-
umen Booster Ha 2100 Bt

3 |OTnenbHast BapoyHas 3oHa (200 mm) 2300 BT, ¢ doyHk-
umen Booster Ha 3000 Bt

4 |OTgenbHas BapoyHas 3oHa (145 mm) 1400 BT, ¢ dhyHk-
umer Booster Ha 1850 Bt
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| 5 [Maxens ynpaenenus \

BKnto4eHO/BLIKMIYEHO

WHOUKATOPbDI

OnpepeneHve HanNnM4us KacTpronu
Kaxxpas BapoyvHasi 30Ha OCHalleHa cu-
CTeMOW, KoTopasd oOOHapyxXuBaeT Ha-
nnymMe KacTpronn Ha BapOYHON MOBEpPX-
HOCTW.

Cuctema obHapyxeHusi cnocobHa pac-
Mo3HaBaTb KacTpHN C HaMarHuyMBae-
MbIM AHOM, NPUrodHbIE AN UCNONb30-
BaHWSA Ha UHAYKUMOHHbIX NAMTax.

Ecnu kacTptonsi cHsiTa Bo BpeMs paboThbl
U1 UCMonb3yeTcs Henoaxoaswas Ka-
CTPIOSISA, HA OQUCNIee NOSBNSETCS CUM-
Bon <.

WupukaTop octaTovHOro Tenna

MHgoukaTtop octaToyHOro Tenmna - 3T0
dyHKuma GesonacHOCTU, KoTopas yka-
3bIBaET, YTO NOBEPXHOCTb BAPOYHON 30-
Hbl BCe ellle uMeeT TemnepaTypy, paBs-
Hyto nnu npesbiwatowyto 50 °C, u, crne-
noBaTeslbHO, MOXET Bbl3BaTb OXXOrv npu
KOHTaKkTe C ronbiMu pykamu. Oucnnen
COOTBETCTBYHOLLEN BAPOYHOM 30HbI NO-

Ka3blBaeT! f.

6. MNMAHEJb YMNPABJIEHUA
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/HAMKaTOp YPOBHS MOLLHOCTY

KHonka Bblbopa Bapo4HOIi 30HbI

YpoBeHb MOLHOCTH / YNpaBneHue TaimMepoM
/HavKaTop BpeMeHW NpUroToBNEHNS!

7. OrPAHUYEHUE

B (N -

MOLLUHOCTHU
[Mpn nepBoM nogkntodeHun npubopa K
ObITOBOM  9MEKTPOCETU  YCTaHOBLUUK

OOJDKeH HaCcTpOouTb MOLLUHOCTb Bapou-
HbIX 30H B COOTBETCTBUN C Q)aKTM‘-IeCKOVI
MOLLIHOCTbIO ObITOBOM SﬂeKTpM‘-IeCKOIZ
CUCTEMBbI.

Ecnn B 3TOM HeT HeobXoAMMOCTH, Bbl
MOXeTe BKIMH4YUTb BapPO4YHYKO MOBEPX-

HOCTb, UCMOSb3ys WUnn, B KadyecTse
anbTepHaTMBbI, Crneaynte npoueaype,
OMUCaHHOWN HWXe, YTOoObI NoNy4nTb O0-
CTYM K MEHIO.
 [MogknioymTe BapoO4HYH NOBEPXHOCTb
K JOMAaLLHEeN ceTun.
e Bce pgucnneun
HECKONNbKO CEKYHA.
+ Kak TonbKkO Amcnnen noracHyT, oa-
HOBPEMEHHO HaXXMUTE KHOMKU BbI6O-

pa BapO4YHOW NOBEPXHOCTU DG E

Iu yOepXxuBanTe Ux B TedyeHue 5 ce-
KyH[, NMOKa TeKyLLlasi HaCTpoWKa He no-
ABUTCS B Ludpax Tanmepa.

* Vcnonb3aynTte KHOMKM «+» N «-», YTO-
Obl  BbIOpaTb  COOTBETCTBYHOLLEE
aHepronoTpebnexuve, cnegysi npvsee-
JEeHHOWN HKe Tabnuue.

» CHoOBa HaXxMuTe KHOMKK BblOOpa Ba-
POYHOW MOBEPXHOCTU U YAEPXKMBANTE
nx B TedeHne 5 cekyHp, 4ToObl noa-
TBEPAMWTbL BbIGOP.

3aroparTcA Ha

kBt |Mpumeyanus

74 CTaH,ClapTHaﬂ HayanbHas HacTpoika

6

5

4

3,5

3

2,5




8. ®YHKUUUN
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OyHKUMSA OrpaHUyeHUs

Ota d)yHKLI,VIﬂ Be3onacHOCTV N03BONSET OTKMKOUYNTL BapO4HYyt0 30HY, KOTOpasa He npetepnena us-

MolHoCTM/BpeMeHM | MEeHEHUI B TeYeHe OnpeseneHHoro nepuosa BpeMeHH.
Tabnuua MHTepBanoB BbIKMKOYEHMS:
YpoBeHb MOLHOCTH Bpemsi BbIKNIOYEHUSA (MUHYTBI)
1 516
2 402
3 318
4 258
5 210
6 138
7 138
8 108
9 90
P 5

®yHkuus Boost ®yHkums Boost MoxeT ucnonb3oBaTthes Ans obecneyeHnst AOMOHUTENBHOTO YPOBHA MOLYHOCTY B

BApOYHOM 30He B TEYEHWE 5 MUHYT.
OTa dyHKUWS nonesHa Ans KunsyeHnst GoNbLLOro KONMYeCTBa BOfbI.

BkntoyeHue:

- BbibepuTe oaHy 113 BapOYHbIX 30H.

- Haxwvmaiite «+», noka He [JOCTUHETe YPOBHS «9».

- HaxwmuTe ele pas, YTobbl YCTaHOBUTL (OYHKLWIO YCUMEHNS

- COOTBETCTBYIOWMIA AUCTTEN nokasbisaeT I .
yHKUMs Boost 3anporpaMm1poBaHa Ha Bpemst 5 MUHYT.

Bbikntoyerue:

- BbibepuTe oaHy 113 BapOYHbIX 30H C aKTUBHOM (hyHKLMelt Boost.
- Haxmute «-»;

OYHKUMS TakKe OTKIIYAETCS aBTOMATUYECKM YEPE3 5 MUHYT.
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MpenoxpanuTenbHbie
YCTPOWCTBA OT AeTei

31a (yHKLMS NpeaoTBpaLyaeT cryyaitHyto akcnnyaraumio obopyaosanus. MoaTeepxaeHe npefo-

M ]
CTaBnisieTCsl, Koraa Aucnneil nokasbiaeT L . Ecriv obractb Bee ewe ropsas, ! 1 w L uepepytot-
cs.

BkntoueHue:
Bkriounte BapouHyio MOBEPXHOCTb 1 Y6eANTECh, YTO HU OfHA M3 BAPOUHbIX 30H HE aKTUBHA.

- Haxmute ogHoBpemeHHo ¢ Ju " - " n oTnyctute.
- Haxmute ewe pa3 oJ.

|
- fucnnen BaPO4HbIX 30H MOKasblBakoT L.

BpemeHHoe OTKMKYeHue:

HaxmuTe ogHoBpeMeHHO KHOMKY Q W KHOMKY - U OTNYCTUTE.

OYHKLMS OTKIIOYAETCS MU BKIKOYEHHON BapOYHOIA MOBEPXHOCTU. ECNM Bbl BbIKMKOUMTE U CHOBA
BKITKO4UTE BapOYHYH MOBEPXHOCTb, PYHKLMSI OCTAHETCS aKTUBHOIA.

[OCTOSIHHOE BbIKIIOYEHNE:
BkntounTe BapouHyH0 MOBEPXHOCTL 1 YBEANTECh, YTO HU OAHA U3 BAPOUHbIX 30H HE aKTUBHA.

- Haxmute ogHoBpemeHHo e Ju " - " n oTnyctute.
- Haxmute ewe pa3 “ - “.

OyHKLWS OTKIKOYEHa. ECIv Bbl BBIKIIOMMTE W CHOBA BKITHOMMTE BAPOUHYIO MOBEPXHOCTD, L Bonblue
He Byfet oTobpaxaTbes.

Taiimep (06wmn)

Taitmep 3anyckaeT 00paTHbIIt OTCHET, KOTOPbINA MOXHO YCTaHOBUTb OT 140 99 MUHYT.

B KOHLe YCTaHOBMEHHOrO MHTepBana BPEMeHI pa3faeTcs 3BYKOBO CUTHAT, KOTOPBI MOXHO OT-
KoM HaxkaTeM MioBoit KHOMKM.

Bapquble 30HbI pa60Ta+0T ABTOHOMHO BO Bpem4 paGOTbI Taﬂmepa.

BkrioueHue:

[pu BKIOYEHHON BApOYHO MOBEPXHOCTY YOEeAUTECH, YTO HU OfHA 13 BAPOYHBIX 30H HE aKTUBHA.
- HaxmuTe ofHOBpEMEHHO KHOMKy “ + “ 1 kHonky " - ™.

- lucnnei Taitmepa nokasbisaeT “0 0 “.

- YcTaHoBuUTE BPEMSs C NOMOLLbIO KHOMOK “ + “ 1 ™ - “,

- He Tporaiite Huyero B Tedenne 10 cexkyHA, nocne Yero TaiMep HauHeT 0BpaTHbI OTCHET.

Ecnn 3Havenme pasHo “ 0 0 “, Haxatne kHomnky “ - “ ycTaHaBnueaeT Bpems Ha 30 MUHYT.
lMoBTOpMTE 3TN ONepaLyy, YToBbl UBMEHUTB Y)Ke 3anporpaMMMUPOBAHHOE 3HAYEHME.

BbIkntoyeHme:

Mpy BKIIOYEHHOM BAPOYHOI NOBEPXHOCTY YBEAUTEC, YTO HU OfIHA 13 BAPOYHbIX 30H HE AKTUBHA.
- OFIHOBPEMEHHO HaXMuTe “ +“ 1 “ - .
- YcraHosuTe “ 0 0 * NOMOLLbHO KHOMOK “ + “ 1 * - *.

- He Tporaiite Huyero B Teverme 10 cekyHA.

Taiimep BapoUHbIX 30H

JT0T TaiiMep 3anyckaeT 0BpaTHbIil OTCYET NS OTKIOYEHNS ONpe/eNeHHON BapOYHOM 30HbI 1 MO-
XeT ObiTb YCTAHOBMEH Ha 3HaYeHne oT 1 10 99 MUHYT. B TeueHe 3Toro BpeMeHI BapoyHas 30Ha
Oyaet yHKUMOHMPOBATL HOPMabHO. BapoyHble 30Hb! ABASIOTCA ABTOHOMHBIMI 11 O3TOMY MOTYT
nporpamMmMm1poBaThCs MHANBUAYarbHO.

B KOHLe yCTaHOBMEHHOrO MHTEpBana BPeMEHI pasfaeTcs 3ByKOBOW CUrHarl, KOTOPbIA MOXHO OT-
KIOYMTb HaxaTem niobo KHOMKM.

BkrioyeHue:

[pu BKIOYEHHON BApPO4HOI MOBEPXHOCTH, YCTAHOBMEHHOW KacTptone 1 paboyeit Bapo4HOi 30He:
- Boibepute HeobXxoauMyto BapoUHYH 30HY 11 yCTaHOBUTE TpeBYeMyHo MOLLHOCT.

- OBHOBPEMEHHO HaxmuTe “ +“un “ - “.

- Qucnneit Taiimepa, nokassiBarowmii “ 0 0 “, 1 TOYKa PABOM C COOTBETCTBYIOLLE BAPOYHOMN 30HON,
HauHeT MuraTb.

- YcTaHoBuTE BpeMst C NOMOLLbIO KHOMOK “ + “ 1 ™ - ©.

- He Tporaiite Huyero B Tevenmne 10 cekyHA, nocne Yero TaiMep HauHeT 0BpaTHbIt OTCHET.
Ecnn 3Hayenme pasHo “ 0 “, Haxatne kHomnku “ - “ ycTaHaBnmnBaeT Bpems Ha 30 MUHYT.
lMoBTOpMTE 3TN ONEpaLK, YTOObI UBMEHUTD YXKe 3anporpaMMUPOBaHHOE 3HAYEHMe.
TaitMep MOXET BbITb YCTAHOBNEH NS 06X BapOYHbIX 30H.

TaiiMep NoKaxeT MEeHbLUMIA 13 ABYX 06PATHbINA OTCYET.

Bbikntouerme:

[Tpyn BKMKOYEHHOI BAapOYHON NOBEPXHOCTH, YCTAHOBIEHHOM KacTptone v paboyeil BapOUHOI 30HE:
- Boibepute Tpebyemyto BapouHyio 30Hy.

- OHOBPEMEHHO HaxmuTe “ +“n “-“.

- YcraHoBuTe “ 0 0 * MOMOLLbIO KHOMOK “ + “ 1 “ - .

- He Tporaiite Huyero B Teverme 10 cekyHA.
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9. TABJIULA BAPKU

YpoBeHb MowHo- | Cnoco6 npurotTosneHns Wcnonb3yertca ans
ctn
1 PactBopeHue, nerkuit Harpes Macro, wokonag, xene, coychbl
2 PactBopeHue, nerkuit Harpes Macro, wokonag, xene, coychbl
3 [loenexue fo Tpebyemoil TemnepaTypbi Puc
4 [nutenbHoe NpUroToBneHue, arylyeHve, Tywenne |OBowy, kapTodenb, CoyChl, PpyKThI, pbiba
5 [inuTenbHoe NpuroToBnexme, 3aryluerue, Tywenne |OBolum, kapTodenb, Coycbl, hpyKThl, pbiba
6 ﬂl‘lMTel‘IbHaﬂ NpUroToBNEeHNE, TylleHne MaKapOHHble usgenusa, cynbl, TylleHoe MACo
7 TNerkas xapka KaptodenbHble pectn (onanbwz_), OMneTbl, NaHunpo-
BaHHbl€ 1 xapeHble 6nioaa, konbaca
8 XKapka, xapka ¢ norpyxeHuem Msico, kapTodernb dpu
9 BbicTpasi xapka npu BbICOKO Temnepartype Creitku
BbicTphbIit pasorpes Knnsuerue Bofpl
He No3BoJidda YCTaHOBUTb MOLLHOCTL Ba-
10 q)yHKLlMH pO‘-IHOl71 30Hbl Ha YpOBEHb BblLLUE Nnpeae-
YNPABNEHUSA na (qTq6b| YBENNYUTL MOLLHOCTbL KOH-
KPETHOW BapO4YHOW 30HbI, HY)KHO Bpyu-
MOLI.lHOCTbI'O HYHO YMEeHbLWUTb YpPOBEHb MOLUHOCTH,
YCTaHOBIEHHbIV O1151 APYrOW 30HbI).
Mpumep:
Ecnun gns Bapo4Ho 30HbI 1 BbIOpaH Ao-
B ——H NONMHUTENbHbLIN ypOBEHb  MOLUHOCTU
(boost) (P), Bapo4Hasi 30Ha 2 He MOXeT
OQHOBPEMEHHO npeBblllaTb YPOBEHb
MOLUHOCTM 9 u ByaeT aBTOMaTUYECKM
B— ‘ — | @ orpaHnyeHa.
af fBeo
°g 0 8° 11. PYKOBOAOCTBO NO
MCMNOJIb3OBAHUIO
«3JTO usgenue nveet PYHKUUIO perynu-
POBKM  MOLLIHOCTU C  3JIEKTPOHHbIM KACTPI'O"b
ynpasnexHuem. Kakwue kacTpronu ucnonb3osartb
CM. prcyHoK. MicnonbayiTte TONbKO KacTponu ¢ J4HOM

OTa (hyHKUMS ynpaBnseT nogadyen Mmak-
cumansHon MowHoctn 3700 BT mexay
BapO4YHbIMM 30HaMK 1 1 2, ONTUMU3NPYS
ee pacnpegeneHune 1 He Jonyckas nepe-
rPpy3Kn CUCTEMBI.

BapoyHas noBepXHOCTb HAa MaKkcMMarb-
HOM YPOBHE MOLLHOCTY - PYHKLMS pac-
npegenseT MOLWHOCTb MEXAY BapOYHbI-
MM 30HaMM M aBTOMATUYECKN YMEHbLLA-
€T MOLLHOCTb BapOYHOW 30HbI, €CIN 3TO
HeobxoavMMo (nocrnegHen KomMaHae Ha-
3Ha4yaeTCcs camblii BbICOKUIA MPUOPUTET).
BapoyHass naHenb C oOrpaHuU4yeHuem
MOLLHOCTU - (YHKUUS pacnpenensiet
MOLLHOCTb MeXay BapOYHbIMW 30HaMM,

13 heppomMarHMTHOro matepuana, npu-

FOA4HOro Ans UCMofib30BaHUS Ha UHAYK-

LMOHHbBIX NAnTaXx:

* UyryH

e 9ManupoBaHHas cTarb

* yrnepoaucTas ctanb

* HepxaBelLllas cTanb (Takke He Le-
NIYKOM)

* anioMnHUN C deppomMarHUTHbIM Mo-
KpbITUEM UNWN AHWLWE C deppomar-
HWTHOWN NNacTUHON
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YTtobbl onpepenvTb MNPUrogHOCTb Ka-
CTpionu, NpoBepbTe Hannyne cumBona

20 (kak npaBwno, BbIWTaMnoBaH Ha
OHe). Takke MOXHO NOOHECTU MarHuT K
OHy KacTptonu. Ecnv oH npununHeT, 3To
0O3Ha4aeT, YTO KaCTPJI0 MOXHO WUC-
Nnonb30BaTh HA MHOYKUMOHHOM MmTe.
[na obecnevyeHns onTumanbHOM 3-
(EKTUBHOCTM BCerga MCnonb3ynTte Ka-
CTPHOSIN C NITOCKAM OHOM, KOTOpblE MO-
ryT paBHOMEpPHO pacnpegensitb Tenso.
He wpeanbHO poBHOE [OHO MOXET
BNUATb Ha Tennonepeaayy.

Mopsaaok ncnonb3oBaHUs KacTpronb
MvHumanbHbI  anameTp kacTtptonu /
CKOBOpPOZb! NS Pa3HblX BAPOYHbIX 30H.
[nga obecneyeHns npaBunbHOM paboThbl
BapO4YHOM  MOBEPXHOCTW,  KacTprons
OOIDKHA MOKPbIBaTb OAHY MW HECKOSb-
KO KOHTPOSIbHbIX TOYEK, yKasaHHbIX Ha
MOBEPXHOCTN BAPOYHOWN NMOBEPXHOCTU, U
OOIDKHa WUMeTb MNOAXOOAWMA  MUHK-
MarbHbIA nameTp.

Bcerga vcnonb3yiite BapoO4YHYHO 30HY,
KoTopas ny4lle BCero COOTBETCTBYET
AnameTpy AHa KacTpronw.

BapoyHble 30HbI TlnameTp AHa KacTpronu

MUH. @ (pekoMeHAy- | Makc. @ (peKomeH-
eMblIN) AyemblIi)
3apHss npaBas 110 mm 200 MM
lMepepnHsis npasas 110 mm 145 Mm

110 Mm
110 Mm

190 Mm
190 mm

3aaHas nesas
MepeaHss nesas

MycTble kacTplonu/ckoBopoAbl UNu
TOHKUM OHOM

He ncnonb3ynTe nycTble KacTptonu/cko-
BOPOAb! UMW C TOHKMM AHOM Ha Bapou-
HOW NOBEPXHOCTU, TaK Kak 9TO HE NO3BO-
NINT KOHTPONMpOBaTb TeMMepaTypy unm
aBTOMaTUYECKN OTKMOYNTb BapPOYHYHO
30Hy, €cnv Temnepartypa CIIULLKOM Bbl-
cokasi, YTO NpMBeaeT K pUCKy NoBpexae-
HWS1 KACTPHOIN UM BaPOYHOW MOBEPXHO-
CTWN.

Ecnun aTo npounsonaeTt, He Tporante Hu-
Yyero v nogoXauTe, noka BCe KOMMOHEH-
Tbl OCTbIHYT.

Ecnn nosiBnaeTtca coobuieHme 06 owmb-
Ke, obpaTtuTech K pasgeny «YcTpaHeHue
HencrnpaBHOCTENY.

CoBeTbl/pekomMeHzaumum

LLlym Bo Bpemsi paboThbl

Koroa BapoyHasi 30Ha akTMBUpPOBaHa,
MO>HO yCInbILlaTb KOPOTKU Fyn. 3TO sB-
neHve TUMWUYHO ANS CTeKrokepamuye-
CKMX BapO4YHbIX 30H W He BNUsieT Ha
PYHKLUMOHNPOBAHME UMK CPOK CIyXObl
npubopa. LLlym moxeT 3aBuCeTb OT UC-
nonb3yemon kactptonu. Npu Hanuuum
CepbesHOro LWyMa MOXeT ObITb NOMe3Ho
3aMEeHNTb KacTpHIH.

12. YCTPAHEHWE HEUCINPABHOCTEN

Kop ownku | OnucaHue Bo3moxHast npuymHa owmnoKm Cnoco6 ycTpaHeHus
ER03 BapouHasi noBepxHocTb| OBHapyxeHa HenpepbiBHasi akTUBa-|YaanuTe BOAY WM CHUMUTE KacTpro-
oTkntovaetcs yepes 10 |ums KHOMKM. N0 CO CTEKIOKePaMUYECKOI MOBEpPX-
CeKyHA. Hannuve Boabl unn kacTpionu Ha na-|HOCTU U C NaHen ynpaenexus.
Henu ynpaBIeHus.
ER21 BapouHass noBepxHOCTb|BHYTpeHHsis TemnepaTypa onekTpoH-|[laiTe  Bapo4HO/  MOBEPXHOCTY
BbIKIOYAETCS. HbIX Y3110B CIALLKOM BbiCOKast. OCTbITb.
[MpoBepbTe, MMeeT nu BapoyHas no-
BEPXHOCTb [JOCTATONHYI0 BEHTUMALMIO.
Ecnn ownbka He yctpaHeHa, CBSKu-
TeCb €O CNyx00i NOAAEPXKKM.
E2 CooteetcTBytowas  Ba-|[lyctas wnu Henogxogswlas kacTpto-|[aiTe  Bapo4HOA  MOBEPXHOCTU
pOYHas 30Ha OTKMIOYaeT-| ns. OCTbITb.
cs. TemnepaTypa kacTpronu Unu nosepx- |icnonb3yiTe NOAXOASALLYIO KACTpPIONHO.
HOCTW U3 CTEKNOKEPaMUKN CULLIKOM | He HarpeBaiiTe MyCTble KacTPHOIN.
BbICOKaS.
TemnepaTypa OMeKTPOHHbIX — Y3M0B
CTULLKOM BbICOKaS.
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E3 CootBeTcTBYyIOWAs  Ba-|HenoaxoasLias kacTpons. Vicnonb3ayitTe NOAXoASLLYIO KacTpronio.
PO4Hast 30Ha OTKINIO4AET-| KacTpions TepseT CBOW MarHuTHble|Ownbka aBTOMATMYECKM OuMLiaeTCs
cs. CBOWCTBA M MOXET NOBPEANTb MHAYK-|4epe3 8 C, 1 BapO4Hyl 30HY MOXHO

LIOHHYI0 BApOYHYt0 NOBEPXHOCTb. 1Cnonb30BaTh CHOBA.
B cnyyae panbHeiwmx owmnbok Heob-
XOAMMO 3aMEHUTb KacTpionio.
Ecrn ownbka He yctpaHeHa, CBSKu-
TECh CO CyB0it NOJAEPKKM.

E6 BapouHas 30Ha He Bkto-|HanpskeHne nutanus uunv vactota |[poBepbTe HanpskeHwe u/unn YacTo-
yaetcs. BHe paboJero AvanasoHa. Ty CETH.

Mpn HeobxogumocT CBSXKUTECH CO
cnyxboit nogaepxKu.

E8 BapouHble 30HbI OTKNIO-| OTKa3 BeHTUNATOpPA. OuncTUTe BEHTUNSTOP W y[anuTe Bce
HarTes. BeHTunsiTop 3abuT nbinbio Uiy Bonok- | MOCTOPOHHUE NPEAMETbI.

Hamu. Ecnn ownbka He yctpaHeHa, CBSu-
TeCh CO cnyx60oi NOAAEPXKKN.

EH CootgeTcTBytoWas  Ba-| [JaTunk TemnepaTypbl BApO4YHON 30HbI | BbIKMIOUMTE M CHOBA BKMKOUUTE BapOYy-
POYHas 30Ha OTKMKYAET-|3aBMOKMPOBaH. HYI0 NOBEPXHOCTb MOCIIE ee oXMnaxae-
ca. [ocTtatoyHoe M3MeHeHue Temneparty- HUA.

pbl He obHapyxeHo nocne BKMoYeHUs | Ecnu ownbka He ycTpaHeHa, CBSKu-
BapOYHOI MOBEPXHOCTY. TeCh CO Cnyb0il NOAAEPKKM.

E4

E5

E7 OTKnMI04MTE BapOUHYIO NOBEPXHOCTb OT CETU NUTAHNS.

E9 MopoXanTe HECKONbKO CEKyHA, 3aTeM CHOBa NOAKIIOYNTE BApPOUHYI0 NOBEPXHOCTb K CETU MUTaHNS.

ER20 Ecnv npobnema He yctpaHeHa, 0bpaTUTECh B CEpBUCHBIN LIEHTP 1 yKaxuTe Ko olwnbku, oTobpaxaembii
ER22 Ha fvcnnee.
ER31
ER36
ER47
EA

13. TEXHUWMECKUE OAHHbIE

YctpoitcTBo 3HavyeHune
Tun nspenus BcTpoeHHas BapoyHasi NoBEpXHOCTb
Paamepl LLnpuHa MM 580
[mybuHa MM 520
MwH/makc BbicoTa MM 54
O6Las MoLLHOCTb Br 7400

Mapametp

3HaueHue

Hal'lpﬂ)KeHMe/"IaCTOTa nnTaxlna

220-240 B, 50 'y; 220 B; 60 u;
2N ~ 380-415 B, 50 'y; 2N~ 380 B; 60 I'y;

Bec yctpoiicta

8,8 kg

14. QHEPTO3®®EKTUBHOCTb BAPOYHON

NOBEPXHOCTU

Konn4yectso BapoyHbIX 30H

4

TexHonmorus NpUroToBNEeHNs

WHaykunoHHas

Pa3mepb! Bapo4HOI 30HbI

MepenHss neas @ 160 mm
3apHss nesas @ 160 mm
3apHss npasas @ 200 Mm

NepepnHss npasas @ 145 mm
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OHepronoTpebneHne BapoUYHOM 30HbI

Mepennss nesas 187 Br*u/kr
3apHsas nesas 187 Br*u/kr
3apHan npasas 185 Br*u/kr

NepepnHss npasas 181 Br*u/kr

Pacxoz aMekTposHepry BapouHoii NOBEPXHOCTLIO (paGoTa ot

185 Br*u/kr

3MeKTpoceTH)
* [lpexge 4YeM akTMBMpOBaTb Bapou-
15. YCNOBUA HYI0 30HY, NOCTaBbTE KACTPHONIHO.
OKPY)KAl'Ol.U,EW » CTaBbTe MeHbLUNE KacTPHONN B MEHb-
LUMe BapOYHblE 30HbI.
CPE.U.bl + CTtaBbTe nocyay NpsiMo B LIEHTP Ba-
YTnnusaums 6bITOBON TEXHUKHN PO4YHOWM 30HbI.
b ¢ * Mcnonb3ynte ocTtatoyHoe Tenro,

CVIMBON == Ha M34EeMWUN UMK €50 YNakoB-
Ke Oo3Ha4vaeT, YTO U3[enue Henb3s yTu-
nuaunposaTb BMecTe € 06blYHbIMU BbITO-
BbIMV OTXodamu. N3genuve cnepyeT yTu-
nM3npoBaTb B LIEHTPe, Creunanuanpyo-
Lemcs Ha nepepaboTke aNeKTPUYECKNX
N 3NEKTPOHHBbIX KOMNoHeHToB. O6ecne-
YeHne NPaBWMbHOW YTUMM3aLUN ITOro
n3genunsi NOMoXeT NpeaoTBpaTUTb BO3-
MOXXHble HeraTMBHbIE NOCNeacTBUSA A4S
OKpy)XatoLLen cpeabl 1 300pOBbs, KOTO-
pble, B MPOTMBHOM Cry4ae, MOrnu Obl
BO3HWKHYTb B pesyrnbTaTe Henpaswuilb-
Hom yTunm3auun. bonee nogpobHyto NH-
dopmaumio o nepepaboTke AaHHOIO U3-
Oenusa Bbl MOXeTe Mofyuutb B ro-
pPOACKON  agMUHWUCTPaUUW, MECTHOM
LeHTpe yTunm3aumm oTxXo40B U1 B Ma-
rasuHe, rge 6bno npuobpeTteHo usge-
nve.

YTunusauus ynakoBo4HOro Mmatepma-
na

MaTepuanbl ¢ cMMBOSIOM O NpUroaHbl
Anst nepepaboTkn. YTUnuanpynte yna-
KOBOYHbIE MaTtepuarnsl B crieunanbHbIX
CcOOpHbIX KOHTEeWHepax Ans nepepa-
BOoTKM.

OHeprocbepexeHue

Bbl MOXeTe 3KOHOMUTb 3HEPTUID EeXe-

OHEBHO BO BPEMS MPUrOTOBIEHMS, Cre-

JOysi coBeTaM, NpUBEAEHHbLIM HUXKE.

* [Mpw HarpeBaHMU BoAbl UCMOSb3YATE
TONbKO HE0BX0ANMOE KONMYECTBO.

» Ecnu Bo3amMoXHO, Bcerga 3akpbiBaiite
KaCTpPHOIN KPbILLIKOW.
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4TOObI COXpPaHUTbL NULLY TEMNSOW Unn
pasorpeTb ee.

16. COOTBETCTBUE

UHdopmauus 06 usgenmm B COOTBeET-
cTBUM c Hopmon Ne 66/2014
MpumeHuMbIe cTaHAAPTbI:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

q3

[aHHOoe YCTPONCTBO CNpPOEKTUPOBAaHO,
N3roTOBMEHO 1 peann3oBaHo B COOTBET-
cTBUM C ampektmBamu ESC:

«TexHun4deckne OaHHble npuBeneHbl Ha
Tabnuyke c TEXHUYECKUMMU AaHHbIMW,
NPUKPENNEHHOW K HUXHEN YacTu u3ge-
nms».




ES
1.

®

INFORMACION DE
SEGURIDAD

Parasupropiaseguridady

aragarantizarel correcto
uncionamiento del apara-
to, lea atentamente este
manualantesdelainstala-
cion y puesta en marcha.
Guarde siempre estasins-
trucciones con el aparato,
incluso si se cede o trans-
fiere a terceros. Es impor-
tante que los usuarios es-
tén familiarizados con to-
das las caracteristicas de
funcionamientog seguri-
daddelaparato. Estaspla-
cas de coccidn disponen
de sistemas de induccién
conformes con los requisi-
tos de las Directivas EMC

EMF y no deberian inter-
erir con otros aparatos
electrénicos. Los portado-
res de marcapasos o de
otros dispositivos electré-
nicos deben consultar con
su médico o con el fabri-
cante del dispositivo im-
plantado para determinar
sieslosuficientementere-
sistente a las interferen-
cias.

Las conexiones eléctricas
deben ser realizadas por
un técnico cualificado. An-
tesdeefectuarlaconexion
eléctrica, lea la seccion
ggNEXION ELECTRI-

Para los aparatos con cable de
alimentacién, los bornes o la
seccion de hilos entre el punto
defijaciondel cableylos bornes
deben disponerse de manera
gue sea posible extraer el con-
uctor bajo tension aguas arri-
badelcable detierraencasode
que se suelte de su fijacion.
 El fabricante no se hace res-
ponsable de los dafos provo-
cados por una instalacion o
uso incorrecto.

» Controle que la alimentacion
de red coincida con la indica-
da en la placa de datos fijada
en el interior del producto.

» Losdispositivos de secciona-
miento deben montarse en la
instalacién fija de acuerdo
con las normas sobre siste-
mas de cableado.

» Para los aparatos de Clase |,
compruebe que la red de ali-
mentacion de la casa tenga
gna conexion atierraadecua-

a.

» Conecte el producto a la red
eléctrica mediante un inte-
rruptor omnipolar.

» Si el cable de alimentacion
esta danado, para evitar ries-
gos o situaciones peligrosas,
pida su sustitucion al fabri-
cante, a un centro de asisten-
cia autorizado o a un técnico
cualificado.

ADVERTENCIA: Antes
de instalar el aparato, reti-
re la pelicula protectora.

« Utilice solo los tornillos y los
demas herrajes suministra-
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dos con el aparato.

ADVERTENCIA: No ins-
talarlostornillos o elemen-
tos de sujecion segun se
describe en estas instruc-
ciones puede comportar
riesgos de descargas
eléctricas.

* Lalimpiezay el mantenimien-
tonodebenserllevados a ca-
bo pornifios, amenos que se-
an vigilados por un adulto.

* Vigile siempre a los nifios pa-
ra asegurarse de que no jue-
guen con el aparato.

» Este aparatonodebe ser utili-
zado por personas (incluidos
niﬁosg)con capacidades fisi-
cas, sensoriales o mentales
reducidas o sin experiencia ni
conocimientos, a menos que
sean vigilados atentamente e
instruidos sobre el uso segu-
ro del aparato por parte de
una persona responsable de
su seguridad.

» Este aparato puede ser utili-
zado por niflos mayores de 8
afios y por personas con ca-

acidades fisicas, sensoria-
es o mentales reducidas o
con experiencia y conoci-
miento insuficientes, siempre
que sean vigilados atenta-
mente e instruidos sobre el
uso seguro del aparato y so-
bre los peligros que conlleva.
Nodeje quelosniiios jueguen
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con el aparato.

AADVERTENCIA: El apa-
rato y sus partes accesi-
bles se calientan mucho
durante el uso.

Preste mucha atencion en no
tocar las resistencias.

Mantenga alejados a los nifios
menores de 8 afos, a menos
que estén constantemente vigi-
lados.

ADVERTENCIA: Si la superfi-
cie esta agrietada, apague el
aparato para evitar el riesgo de
descargas eléctricas.

* No toque el aparato con las
manos u otras partes del
cuerpo humedas.

* No utilice limpiadores de va-
por para limpiar el aparato.

* No apoye objetos metalicos,
como cuchillos, tenedores,
cucharasytapas, sobrelasu-
perficie de la placa de coc-
cion, ya que pueden sobreca-
lentarse.

» Después del uso, apague la
placa de coccién con el co-
rrespondiente mando; no
confieenlos sensoresde pre-
sencia de recipiente.

ADVERTENCIA: Cuando coci-
ne con grasa o aceite, esté
siempre pendiente de la placa
de coccion ya que estos pro-
ductos seinflaman confacilidad
y pueden ser peligrosos. No in-
tenteapagarNUNCA lasllamas
con agua; apague el aparato y
sofoque las llamas, por ejem-
plo, con una tapa o una manta
ignifuga.



ATENCION: El procesode coc-
cion debe vigilarse siempre. Si
el proceso de coccion es corto,
debe vigilarse ininterrumpida-
mente.

» El aparato no esta disefiado
paraque se pongaenmarcha
mediante un temporizador
externo ni con un sistema de
mando a distancia separado.

ADVERTENCIA: Peligro de in-
cendio: No coloque objetos en
las superficies de coccion.

» Elaparato se debe instalarde
modo que se pueda desco-
nectar de la alimentacion
eléctricaconunaaberturaen-
tre los contactos (3 mm) que
garantice la desconexion
completa en condiciones de
sobrecarga de categoria lll.

* El aparato nunca debe estar
expuesto a agentes atmosfé-
ricos (lluvia, sol).

* Mantenga todo el material de
embalaje fuera del alcance
delosnifiosy de animales do-
meésticos.

» Asegurese de que el aparato
esté conectado directamente
a unatoma de corriente.

* No utilice adaptadores, to-
mas multiples o prolongacio-
nes para conectar el aparato.

* No utilice nunca el aparato
para fines distintos para los
que ha sido disefiado.

 Lasfreidorasdeben sercons-
tantemente  monitoreadas
durante su uso: el aceite so-
brecalentado podria incen-
diarse.

* No ponga en marcha el apa-

rato con un temporizador ex-
terno ni con un sistema de
mando a distancia separado.

« Elaparato no debe instalarse
nunca detras de una puerta
decorativa para evitar que se
sobrecaliente.

 Nose subaencimadel apara-
to ya que se puede daiar.

* No apoye recipientes en el
borde de la placa de coccion
porque se podrian dafar las
Juntas de silicona.

2. INSTALACION

La instalacion debe realizarse de acuer-
do con las leyes, ordenanzas, directivas
y normas en vigor en el pais de uso del
aparato (reglamentos sobre seguridad
de las instalaciones eléctricas, correcto
reciclado de los componentes, etc.).

» Para mas informacién sobre la insta-
lacion, consulte las instrucciones de
montaje.

* No aplique sellador de silicona entre
el aparato y la encimera.

» Compruebe que el espacio debajo de
la placa de coccion sea suficiente pa-
ra garantizar una correcta circulacion
del aire. Consulte las instrucciones de
montaje.

» La parte inferior del aparato puede ca-
lentarse mucho. Si el aparato se insta-
la sobre cajones, monte un panel de
separacion ignifugo debajo del apara-
to para evitar que se pueda acceder a
la parte inferior. Consulte las instruc-
ciones de montaje.

» La ventilacién del aparato debe cum-
plir con las instrucciones del fabrican-
te.

» Crear una abertura frontal de al me-
nos 28 cm? en el bloque de la cocina
que debe albergar la placa de coccién
para permitir la correcta ventilacion
del producto.
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Requisitos del mueble de la cocina

» Siel aparato se monta sobre materia-
les inflamables, es necesario respetar
escrupulosamente las directrices y los
reglamentos relativos a las instalacio-
nes de baja tension asi como las nor-
mas de prevencion de incendios.

* En el caso de las unidades empotra-
das, los componentes (plastico y ma-
dera chapada) deben aplicarse con
adhesivos resistentes al calor (min.
85 °C): el uso de materiales y adhesi-
vos inadecuados puede provocar la
deformacion o el desprendimiento de
los componentes.

» Se permite aplicar perfiles de madera
maciza alrededor de la encimera de-
tras del aparato, siempre que se res-
peten las distancias minimas indica-
das en los esquemas de instalacion.

3. CONEXION ELECTRICA

ADVERTENCIA: Todas las cone-
xiones eléctricas deben ser reali-
zadas por un instalador autoriza-
do.

* Antes de realizar las conexiones,
compruebe que la tensién nominal del
aparato, indicada en la placa de da-
tos, corresponda con la tensién de la
red de alimentacion. La placa de da-
tos esta colocada en el lado inferior de
la placa de coccion.

» Siga el esquema de conexion (ubica-
do en el lado inferior de la placa de
coccion).

» Utilice exclusivamente componentes
originales, suministrados por el servi-
cio de recambios.

» El aparato se suministra con cable de
conexion.

» Siel cable de alimentacion esta dana-
do, sustituyalo con el correspondiente
recambio original. Comuniquese con
el Servicio de Asistencia.

é jAtencion! jNo efectue soldadu-

ras en los cables!
Conexion eléctrica

» Para mas informacién sobre la insta-
lacion, consulte las instrucciones de
montaje.

» Si debajo de la placa de coccién no
hay un horno, monte un panel de se-
paracion debajo del aparato, segun se
ilustra en las instrucciones de monta-
je.
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» Las conexiones eléctricas deben ser
realizadas por un técnico especializa-
do.

» Este aparato tiene una conexion tipo
"Y" con un cable tipo HO5V2V2-F.
Seccion min. de los conductores:
5x2,5 mm?2.

e Para acceder a los bornes de cone-
xion, hay que quitar la tapa de la caja
de conexiones.




« Compruebe que las caracteristicas de 220V - 240V 2N v
la instalacion eléctrica doméstica
(tension, potencia maxima y corrien- L1 12 NI N2 &
te) sean compatibles con las del apa-
rato.

» Conecte el aparato como se muestra
en el esquema (de acuerdo con las
normas de referencia para la tension
de red vigentes a nivel nacional).

Esquema de conexion L1 Marrén
L2 Negro
220V - 240V 1N v N Azl
N Gris
L N @ @ Amarillo/Verde

L1 L2 L3 NI N2 &
O O O 0O O o

:@;

L Negro

L Marrén

N Azul

N Cris

@ Amarillo/Verde

380V - 415V 2N ~

L1 L2 L3 N & Inserte los desviadores de corriente L
® entre los terminales como se ilustra

220V-240V 1N~

L1 Marron . [@
L2 Negro

Azul

Gris

N
N
@ Amarillo/Verde N

220V 240V L/ @
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380V -415V 2N ~
% i 4 5 6
L2 N PE
, 220v-240V |, @

L1
220V-240V %

D 220V - 240V 2N~

2 3 4 5 6
D

1
L N1 N
; 220V-240V ,
220V-240V |,

4. LIMPIEZAY
MANTENIMIENTO

No use nunca esponjas abrasivas, la-
na de acero, acido clorhidrico ni otros
productos que puedan rayar la super-
ficie o dejar marcas en ella.

No consuma los alimentos que caigan
accidentalmente o se depositen sobre
la superficie o sobre los elementos
funcionales o estéticos de la placa de
coccion.

Apague o desconecte el aparato de la
red eléctrica antes de efectuar cual-
quier operacion de limpieza o mante-
nimiento.

Limpie el aparato después de cada
uso para evitar que los residuos de co-
mida se carbonicen. Limpiar la sucie-
dad incrustada o carbonizada requie-
re mas esfuerzo.

Para limpiar la suciedad diaria, use un
pafo suave o una esponja y un deter-
gente adecuado. Siga los consejos

N

del fabricante con respecto a los de-
tergentes que debe utilizar. Se acon-
seja usar detergentes neutros.

» Quite los restos de suciedad incrusta-
da, por ejemplo, la leche derramada
durante la ebullicion, con un rascador
adecuado para vitroceramica mien-
tras la placa de coccién aun esta ca-
liente. Siga los consejos del fabricante
con respecto a los rascadores que de-
be utilizar.

* Quite los restos de alimentos que con-
tienen azucar, por ejemplo mermela-
da derramada durante la coccion, con
un rascador adecuado para vitrocera-
mica mientras la placa de coccién aun
esta caliente. Estos residuos, si no se
quitan, pueden dafar la superficie de
vitroceramica.

* Quite cualquier resto de plastico fun-
dido con un rascador adecuado para
vitroceramica mientras la placa de
coccidn aun esta caliente. Estos resi-
duos, si no se quitan, pueden danar la
superficie de vitroceramica.

* Quite las manchas de cal con una pe-
quefia cantidad de solucién antical,
por ejemplo, vinagre o zumo de limén,
una vez que la placa de coccion se ha-
ya enfriado. Luego, limpie de nuevo
con un pafo humedo.

* No corte ni prepare alimentos sobre la
superficie ni deje caer objetos duros
sobre ella. No arrastre recipientes ni
vaijilla sobre la superficie.

» No utilice limpiadores de vapor.

Mantenimiento y reparacion

» Asegurese de que el mantenimiento
de los componentes eléctricos sea re-
alizado exclusivamente por el fabri-
cante o por técnicos del servicio de
asistencia.

» Asegurese de que los cables dafiados
sean sustituidos exclusivamente por
el fabricante o por técnicos del servi-
cio de asistencia.

En caso de averia, intente encontrar la

solucién consultando las indicaciones

proporcionadas en la guia de solucion




de problemas. Si no puede resolver el
problema, por favor comuniquese con el
Servicio de Asistencia.

y sus datos de contacto. Cuando contac-
te con el Servicio de Asistencia, propor-
cione la siguiente informacion:

- tipo de averia

- modelo del dispositivo (Art./Céd.)

- numero de serie (S.N.)

Esta informacion se encuentra en la pla-
ca de datos. La placa de datos esta colo-
cada en el fondo del aparato.

En caso de uso inadecuado del aparato
o de instalacion no realizada por un ins-
talador autorizado, es posible que tenga
que pagar la visita del técnico del Servi-
cio de Asistencia o del vendedor, incluso
durante el periodo de validez de la ga-
rantia.

5. DESCRIPCION DEL
PRODUCTO

Disposicién de la placa de coccién

n_ E

B

1 |Zona de coccién individual (160 mm) de 1400 W con
funcion Booster de 2100 W

2 |Zona de coccion individual (160 mm) de 1400 W con
funcién Booster de 2100 W

3 |Zona de coccion individual (200 mm) de 2300 W con
funcién Booster de 3000 W

4 |Zona de coccion individual (145 mm) de 1400 W con
funcién Booster de 1850 W

5 |Panel de mandos

INDICADORES
Deteccion de la presencia del reci-
piente

Cada zona de coccion esta equipada
con un sistema que detecta la presencia
de un recipiente en la placa de coccién.
El sistema de deteccion reconoce los re-
cipientes con una base magnetizable
adecuada para usarse en placas de coc-
cidn por induccion.

Si el recipiente se quita durante el funcio-
namiento o si se usa un recipiente no
adecuado, en la pantalla se visualiza el
simbolo Y.

Indicador de calor residual

La indicacion de calor residual es una
funcién de seguridad que sefiala que la
superficie de la zona de coccién aun esta
a una temperatura igual o superior a
50 °C y que, por lo tanto, puede causar
quemaduras si se toca con las manos
desnudas. El digito de la zona de coc-

cion correspondiente muestra H .

6. PANEL DE MANDOS

o f g o

-0 +—1

] c
Encendido/Apagado

Indicador del nivel de potencia

Tecla de seleccion de la zona de coccién
Nivel de potencia / Control del temporizador
Indicador del tiempo de coccién

F

g AW -
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7. LIMITACION DE LA
POTENCIA

Cuando el aparato se conecta por prime-
ravez alared eléctrica doméstica, el ins-
talador debe configurar la potencia de
las zonas de coccion en funcién de la ca-
pacidad real de la instalacién eléctrica
de la vivienda.

Si esto no es necesario, se puede en-
cender directamente la placa de coccion
pulsando \U o, en alternativa, accedien-
do al menu segun el procedimiento des-
crito a continuacion.

Apenas los digitos se apagan, pulse
simultaneamente las teclas de selec-

cion de la zona de coccidn QGEAAa
y manténgalas pulsadas durante 5 se-
gundos hasta que en los digitos del
temporizador se visualice la configu-
racion actual.

Pulse “ +”y “-” para seleccionar el ni-
vel de potencia deseado teniendo en
cuenta la siguiente tabla.

Pulse de nuevo las teclas de selec-
cion de la zona de coccion y mantén-
galas pulsadas durante 5 segundos
para confirmar la seleccion.

KW |Notas

» Conecte la placa de coccion a la red
eléctrica doméstica.

7,4 |Configuracion inicial estandar

6

» Todos los digitos se encienden duran-

5

te algunos segundos.

4

35
3
2,5
8. FUNCIONES
. [ [ .
J ] ] G
- O +
[l ] [N
Yoo ® o @

Funcién de limitacion de

la potencialtiempo  |rante un cierto periodo de tiempo.

Tabla de los tiempos de apagado:

Esta funcion de seguridad sirve para apagar una zona de coccion que no ha sufrido cambios du-

Nivel de potencia

Tiempo de apagado (minutos)

1

516

402

318

258

210

138

138

108

90

V(O N |~ W N

5

64



Funcion Boost

La funcion Boost se puede utilizar para proporcionar un nivel de potencia adicional a una zona de
coccién durante 5 minutos.
Esta funcién es util para hervir grandes cantidades de agua.

Activacion:

- Seleccione una de las zonas de coccion.

- Pulse “ + " hasta alcanzar el nivel “9 ",

- Pulse de nuevo para configurar la funcion Boost

- El correspondiente digito muestra P .
La funcion Boost esta programada para un tiempo de 5 minutos.

Desactivacion:

- Seleccione una de las zonas de coccion con la funcién Boost activada.
- Pulse “-".

La funcion se desactiva automaticamente al cabo de 5 minutos.

Dispositivo de seguri-
dad para nifios

Esta funcion impide el encendido accidental del aparato. La confirmacion se produce cuando el di-

] ]
gito muestra L . Si una zona todavia esta caliente, ¥ ! y L se alternan.

Activacion:
Encienda la placa de coccion y compruebe que ninguna zona de coccion esté activada.

- Presione simultaneamente 'cj y"-«ylibere.
- Presione nuevamente oJ.

- iy /
- Los digitos de las zonas de coccién muestran L .

Desactivacion temporal:

Pulse simultaneamente la tecla f.j ylatecla“-"y libere.
La funcion se desactiva con la placa de coccion encendida. Si la placa de coccion se apaga y en-
ciende de nuevo, la funcién permanece activada.

Desactivacion permanente:
Encienda la placa de coccion y compruebe que ninguna zona de coccion esté activada.

- Presione simultdneamente '-j y" - «ylibere.

- Pulse de nuevo *-".

La funcion se desactiva. Si la placa de coccion se apaga y enciende de nuevo, no se visualiza L .

Temporizador (genérico)

El temporizador inicia una cuenta regresiva que se puede configurar entre 1y 99 minutos.

Una vez transcurrido el tiempo configurado, se emite una sefial acustica que puede silenciarse pul-
sando cualquier tecla.

Las zonas de coccion funcionan de forma auténoma cuando el temporizador esta en marcha.

Activacion:

Con la placa de coccion encendida, compruebe que ninguna zona de coccién esté activada.

- Pulse simultaneamente la tecla “ + "y la tecla “ - ".

- El digito del temporizador muestra“ 00 ".

- Configure el tiempo pulsando “ + "y “-".

- No toque nada durante 10 segundos; transcurrido dicho tiempo, el temporizador inicia la cuenta
regresiva.

Cuando el valores “0 0", pulsando “ - " se configura el tiempo en 30 minutos.

Repita estas operaciones para modificar un valor ya programado.

Desactivacion:

Con la placa de coccion encendida, compruebe que ninguna zona de coccion esté activada.
- Presione simultdneamente "+ "y " - ".

- Configure “0 0 " pulsando “ + "y “-".

- No toque nada durante 10 segundos.
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Temporizador de las zo-

Este temporizador inicia una cuenta r
nas de coccion

Una vez transcurrido el tiempo configu
sando cualquier tecla.

puede configurar entre 1 y 99 minutos. Durante este tiempo, la zona de coccion funciona normal-
mente. Las zonas de coccidn son auténomas y, por lo tanto, se pueden programar individualmente.

egresiva para apagar una zona de coccion especifica y se

rado, se emite una sefial acUstica que puede silenciarse pul-

Activacion:
Con la placa de coccion encendida, un
- Seleccione la zona de coccion corres
- Presione simultaneamente "+ "y
- El digito del temporizador que mues|
coccion empiezan a parpadear.

- Configure el tiempo pulsando “ + "y

regresiva.
Cuando el valor es “0 ", pulsando

- No toque nada durante 10 segundos; transcurrido dicho tiempo, el temporizador inicia la cuenta

Repita estas operaciones para modificar un valor ya programado.
El temporizador se puede configurar para las dos zonas de coccion.
El temporizador muestra la cuenta regresiva que sea menor.

recipiente colocado y una zona de coccion funcionando:
pondiente y configure la potencia deseada.

tra“ 00"y el punto al lado de la correspondiente zona de

»

se configura el tiempo en 30 minutos.

Desactivacion:

Con la placa de coccion encendida, un
- Seleccione la zona de coccion corres|
- Presione simultaneamente "+ "y
- Configure “0 0 " pulsando “ + "y
- No toque nada durante 10 segundos.

“ m

recipiente colocado y una zona de coccidn funcionando:
pondiente.

9. TABLA DE COCCION

Nivel de potencia | Método de coccion Usar para
1 Derretir, calentar ligeramente Mantequilla, chocolate, gelatina, salsas
2 Derretir, calentar ligeramente Mantequilla, chocolate, gelatina, salsas
3 Llevar a temperatura Arroz
4 Coccion larga, espesar, guisar Verduras, patatas, salsas, fruta, pescado
5 Coccion larga, espesar, guisar Verduras, patatas, salsas, fruta, pescado
6 Coccion larga, estofar Pasta, sopas, carne estofada
7 Fritura ligera Rosti 1(t_orta de patatas), tortillas, alimentos reboza-

dos y fritos, salchichas

8 Fritura, fritura por inmersion Carne, patatas fritas
9 Fritura rapida a temperatura alta Bistecs
P Calentamiento rapido Hervir agua

FUNCION DE GESTION
DE LA POTENCIA

10
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Este producto esta equipado con una
funcién de gestion de la potencia con
control electronico.

Véase figura.

Esta funcién controla el suministro de la
potencia maxima de 3700 W entre las
zonas de coccion 1y 2, optimizando la
distribucion de la potencia y evitando si-
tuaciones de sobrecarga del sistema.
Placa de coccidén al maximo nivel de po-
tencia: la funcion distribuye la potencia
entre las zonas de coccidn y si es nece-
sario, reduce automaticamente la poten-
cia de una zona de coccién (al ultimo
mando se le asigna la maxima priori-
dad).




Placa de coccion con limitaciéon de po-
tencia: la funcion distribuye la potencia
entre las zonas de coccion e impide que
se configure la potencia de una zona de
coccion a un nivel superior al limite pre-
visto (para aumentar la potencia de una
determinada zona de coccion, es nece-
sario reducir manualmente el nivel de
potencia configurado para la otra).
Ejemplo:

Si se selecciona el nivel de potencia adi-
cional (boost) (P) para la zona de coc-
cion 1, la zona de coccidn 2 no puede su-
perar simultaneamente el nivel de poten-
cia 9y se limitara automaticamente.

11. GUIA PARA EL USO DE
LOS RECIPIENTES

Qué recipientes utilizar

Utilice solo recipientes cuya base sea de

un material ferromagnético adecuado

para las placas de coccién por induc-

cion:

* hierro fundido

* acero esmaltado

» acero al carbono

» acero inoxidable (también no comple-
tamente)

 aluminio con revestimiento ferromag-
nético o base con placa ferromagnéti-
ca

Para determinar si un recipiente es adg

cuado, controle que lleve el simbolo 20
(generalmente grabado en la base).
También puede acercar un iman a la ba-
se del recipiente. Si se queda pegado,
significa que el recipiente se puede utili-
zar en una placa de coccién por induc-
cion.

Para garantizar una optima eficiencia,
utilice siempre recipientes con la base lo
mas plana posible y que distribuya el ca-
lor de manera uniforme. Una base que
no sea perfectamente plana puede afec-
tar la conduccioén de la potencia y del ca-
lor.

Coémo usar los recipientes

Diametro minimo del recipiente para las
diferentes zonas de coccion.

Para garantizar que la placa de coccion
funcione correctamente, el recipiente
debe cubrir uno o mas puntos de refe-
rencia presentes en la superficie de la
placa de coccion y debe tener un diame-
tro minimo adecuado.

Utilice siempre la zona de coccién que
mejor se adapte al diametro de la base
del recipiente.

Zonas de coccion Diametro de la base del recipiente

@ min. (recomenda- | @ max. (recomenda-
do) do)
Parte trasera derecha 110 mm 200 mm
Frente a la derecha 110 mm 145 mm
Parte trasdera izquier- 110 mm 190 mm
a
Frente a la izquierda 110 mm 190 mm

Recipientes vacios o con base delga-
da

No utilice recipientes vacios o con base
delgada en la paca de coccion, ya que
esto no permitiria controlar la temperatu-
ra o apagar automaticamente la zona de
coccion si la temperatura es demasiado
alta, con el riesgo de dafar el recipiente
o la superficie de la placa de coccién.
Siesto sucede, notoque naday espere a
que todos los componentes se enfrien.
Si aparece un mensaije de error, consul-
te la seccidn “Solucién de problemas”.

Consejos/sugerencias

Ruidos durante el funcionamiento
Cuando se activa una zona de coccion,
es posible que se oiga un breve zumbi-
do. Este fenémeno es tipico de las zonas
de coccidn de vitroceramica y no afecta
ni el funcionamiento ni la vida util del
aparato. El ruido depende del tipo de re-
cipiente utilizado. Si el ruido es muy fuer-
te, puede ser necesario cambiar el reci-
piente.
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12. SOLUCION DE PROBLEMAS

Codigo de error |Descripcion Posible causa del error Solucién
ER03 La placa de coccion se|Se detecta una activacion continua de|Quite el recipiente o seque el agua de
apaga una vez transcurri-|las teclas. la superficie de vitroceramica y del pa-
dos 10 segundos. é\gua u recipiente en el panel de man-|nel de mandos.
0s.
ER21 La placa de coccion se|La temperatura interna de los comF -|Deje que la placa se enfrie.
apaga. nentes electronicos es demasiado alta. Compruebe si la placa de coccion tie-
ne suficiente ventilacion.
Si el error persiste, comuniquese con
el Servicio de Asistencia.
E2 La zona de coccion co-|Recipiente esté vacio o no es adecua-|Deje que la placa se enfrie.
rrespondiente se apaga. |do. o Use un recipiente apropiado.
La temperatura del recipiente o de la|No calentar recipientes vacios.
superficie de vitroceramica es dema-
siado alta.
La temperatura de los componentes
electrénicos es demasiado alta.
E3 La zona de coccion co-|Recipiente inadecuado. Use un recipiente apropiado.
rrespondiente se apaga. |E| recipiente esta perdiendo sus pro-|El error se cancela automaticamente
piedades magnéticas y puede causar|después de 8 s y la zona de coccion
dafios en la placa de induccion. puede ser utilizada de nuevo.
En caso de mas errores, el recipiente
debe ser reemplazado.
Si el error persiste, comuniquese con
el Servicio de Asistencia.
E6 La zona de coccion no se|Tension y/o frecuencia de_ alimenta-|Controle la tension y/o la frecuencia de
enciende. cion fuera del intervalo permitido. la red.
Si es necesario, comuniquese con el
Servicio de Asistencia.
E8 Las zonas de coccion se|Averia del ventilador. Limpia el ventilador y elimine cualquier
apagan. Ventilador blogueado por polvo o fila-|Cuerpo extrafio. )
mentos. Si el error persiste, comuniquese con
el Servicio de Asistencia.
EH La zona de coccién co-|Sensor de temperatura de la zona de|Apague la placa de coccion y encién-
rrespondiente se apaga. |coccion bloqueado. dala de nuevo cuando se haya enfria-
No se detecta un cambio de tempera-|do. ) ’
tura suficiente después de encender la|Si el error persiste, comuniquese con
placa de coccion. el Servicio de Asistencia.
E4
E5
E7 Desconecte la placa de coccién de la alimentacion.
E9 Espere unos segundos y, luego, vuelva a conectar la placa de coccion a la alimentacion.
ER20 Si el problema persiste, contacte con el Servicio de Asistencia e indique el codigo de error que aparece
ER22 en la pantalla.
ER31
ER36
ER47
EA
Unidad Valor
Tipo de producto Placa de coccion integrada
Dimensiones Ancho mm 580
Profundidad mm 520
Altura min./max. mm 54
Potencia total w 7400

|Parametro

Valor
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Tension/frecuencia de alimentacion

220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;
2N~ 380-415 V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;

Peso del aparato

8,8 kg

14. EFICIENCIA ENERGETICA DE LA PLACA DE

COCCION

NUmero de zonas de coccidn

4

Tecnologia de coccion

Induccion

Dimensiones de la zona de coccién

Frente izquierdo @ 160 mm
Parte trasera izquierda @ 160 mm
Parte trasera derecha @ 200 mm

Frente derecho @ 145 mm

Consumo de energia por zona de coccidn

Frente delantero 187 Whikg
Parte trasera izquierda 187 Whlkg
Parte trasera derecha 185 Whikg

Frente derecho 181 Wh/kg

Consumo de energia eléctrica de la placa de coccion (funcio-

namiento eléctrico)

185 Whikg

15. ASPECTOS
MEDIOAMBIENTALES

Eliminacion de electrodomésticos

hi¢

El simbolo ==en el producto o en su em-
balaje indica que este producto no debe
desecharse junto a los residuos domés-
ticos normales. El producto se debe de-
sechar en un punto de recogida especia-
lizado en el reciclaje de componentes
eléctricos y electronicos. Al asegurarse
de que este producto se deseche correc-
tamente, ayudara a evitar las posibles
consecuencias negativas para el medio-
ambiente y la salud que podrian derivar-
se de su eliminacién inadecuada. Para
obtener informacion mas detallada so-
bre cémo reciclar este producto, pénga-
se en contacto con el ayuntamiento, el
servicio local de eliminacién de residuos
o la tienda donde compré el producto.

Eliminacion de los materiales de em-
balaje

. A"
Los materiales con el simbolo TO son re-
ciclables. Elimine los materiales de em-
balaje en los correspondientes contene-
dores de reciclaje.

Ahorro de energia

Los siguientes consejos la ayudaran a

ahorrar energia al cocinar cada dia.

» Cuando caliente agua, utilice solo la
cantidad que necesite.

» Si es posible, tape siempre los reci-
pientes con una tapa adecuada.

» Coloque el recipiente en la zona de
coccidén antes de encenderla.

» Coloque los recipientes pequenos en
las zonas de coccion pequenas.

» Coloque el recipiente directamente en
el centro de la zona de coccién.

» Utilice el calor residual para mantener
calientes los alimentos o derretirlos.

16. CONFORMIDAD

Informaciéon sobre el producto de
acuerdo con el Reglamento N.°
66/2014

Normas de referencia:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

q3

Este aparato se ha disefiado, fabricado y
comercializado segun las directivas de
la UE.
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“Los datos técnicos se proporcionan en
la correspondiente placa aplicada en el
fondo del aparato.”
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SICHERHEITSINFORM
ATIONEN

Fir die eigene Sicherheit
und die korrekte Funktion
des Gerats diese Be-
triebsanleitung bitte sorg-
faltig durchlesen, bevores
installiert und in Betrieb
genommen wird. Die Be-
dienungsanleitung stets
zusammen mit dem Gerat
verwahren, auch wenn es
an Dritte weitergeben oder
ubertragen wird. Es ist
wichtig, dass die Benutzer
mit allen Funktions- und
Sicherheitsmerkmalen
des Gerates vertraut sind.
Die  Induktionssysteme
dieser Kochfelder ent-
sprechen den Bestim-
mungen der EMV- und
EMF-Richtlinien und dur-
fen keine anderen elektro-
nischen Gerate storen.
Personen mit Herzschritt-
machern oder anderen
elektronischen Implanta-
ten sollten ihren Arzt oder
den Herstellerdesimplan-
tierten Gerats konsultie-
ren, um ihre Stéranfallig-
keit zu beurteilen.

Elektrische Anschlisse
sind von einem Fachmann
auszufuhren. Bevor mit
dem elektrischen An-
schluss fortgefahren wird,
den Abschnitt ELEKTRI-
SCHER ANSCHLUSS le-
sen.

Bei Geraten mit Stromkabel
sind die Klemmen bzw. der
Drahtquerschnitt zwischen
dem Kabelverankerungspunkt
und den Klemmen so anzuord-
nen, dass der spannungsfuh-
rende Leiter stromaufwarts
zum Erdkabel beim Austreten
aus seiner Verankerung her-
ausgezogen werden kann.

* Der Hersteller haftet nicht fur
etwaige Schaden, die durch
die fehlerhafte Installation
oder falschen Gebrauch ent-
stehen konnten.

» Sicherstellen, dass die Netz-
spannung der auf dem Ty-
penschild im Innern des Pro-
dukts angegebenen Span-
nung entspricht.

* Trennvorrichtungen mussen
in Ubereinstimmung mit den
Verkabelungsvorschriften in
die fixe Anlage eingebaut
werden.

* FUr Gerate der Klasse | muss
sichergestellt werden, dass
die hausliche Stromversor-
gung uber eine angemesse-
ne Schutzerdung verfugt.

* DasProduktmiteinemallpoli-
gen Schalter an das Strom-
netz anschlielen.

* Wenn das Netzkabel bescha-
digt ist, muss es durch den
Hersteller, ein autorisiertes
Servicezentrum oder einen
kompetenten Techniker er-
setztwerden, umjedes Risiko
oder jede Gefahrensituation
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zu vermeiden.

WARNHINWEIS: Bevor
das Gerat installiert wird,
ﬂie Schutzfolien abzie-
en.

* Nur die mit dem Gerat gelie-
ferten Schrauben und sonsti-
gen Artikel verwenden.

WARNHINWEIS: Die
mangelnde Verwendung
von Schrauben und Be-
festigungselementen ge-
mal der vorliegenden An-
leitung kann zu Strom-
schlaggefahr fuhren.

* Reinigungs- und Wartungs-
arbeiten durfen nicht von Kin-
dern durchgefuhrtwerden, es
sei denn unter Aufsicht eines
Erwachsenen.

* Kinder mussen beaufsichtigt
werden, damit sichergestellt
wird, dass sie nicht mit dem
Gerat spielen.

* Dieses Gerat darf nicht von
Personen (einschliel3lich Kin-
dern) mit eingeschrankten
korperlichen, sensorischen
oder geistigen Fahigkeiten
oder ohne Erfahrung und
Wissen verwendet werden,
es sei denn, sie werden auf-
merksam uberwacht und hin-
sichtlich der sicheren Ver-
wendung des Gerats durch
eine verantwortliche Person
eingewiesen.

* Dieses Gerat darf von Kin-
dernab 8 Jahrenundvon Per-
sonen mitbeschrankten geis-
tigen, physischen oder sen-
sorischen Fahigkeiten oder
mangelnder Erfahrung und/
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oder Wissen benutzt werden,
vorausgesetzt, sie werden
aufmerksam  beaufsichtigt
oder in den sicheren Ge-
brauch des Gerats und die
damit verbundenen Gefah-
ren eingewiesen. Kinder nicht
mitdem Gerat spielenlassen.

WARNHINWEIS: Das
Gerat und seine zugangli-
chen Teile werden wah-
Ler]g des Betriebs sehr
eild.

Auf keinen Fall die Heizwider-
stande berUhren.

Kinder unter 8 Jahren vom Ge-
rat fernhalten, es sei denn, sie
werden stetig beaufsichtigt.

WARNHINWEIS: Wenn die
Oberflache Beschadigungen
aufweist, das Gerat ausschal-
ten, um die Gefahr von Strom-
schlagen zu vermeiden.

* Das Gerat nicht mit nassen
Handen oder Korperteilen
beruhren.

» Zur Reinigung des Produkts
keine Dampfgerate verwen-
den.

 Keine  Metallgegenstande
wie Messer, Gabeln, Loffel
und Deckel auf die Kochfeld-
oberflache legen, da diese
uberhitzen kdnnen.

» Mittels des entsprechenden
Befehls das Kochfeld nach
Gebrauch ausschalten; nicht
auf die Sensoren der Topfe
verlassen.

WARNHINWEIS: Es ist gefahr-
lich, das Kochfeld unbeaufsich-
tigtzu lassen, wenn Ol oder Fett



verwendet wird, da eine gefahr-
liche Situation entstehen und
ein Feuer ausbrechen konnte.
NIEMALS versuchen, die Flam-
men mit Wasser zu loschen,
sondern das Gerat ausschalten
und die Flammen zum Beispiel
mit einem Deckel oder einer
Loschdecke ersticken.

ACHTUNG: Der Garvorgang
muss Uberwacht werden. Ein
kurzer Garprozess muss stan-
dig Uberwacht werden.

» Das Geratistnichtfurden Be-
trieb durch einen externen Ti-
mer oder ein separates Fern-
ﬁteuerungssystem vorgese-

en.

WARNHINWEIS: Brandge-
fahr: Keine Gegenstande auf
die Kochfelder legen.

» Das Gerat muss so installiert
werden, dass es durch eine
Offnung zwischen den Kon-
takten (3 mm), die eine voll-
standige Trennung unter
Uberlastbedingungen  der
Kategorie Il gewahrleistet,
von der Stromversorgung ge-
trennt werden kann.

» Das Gerat darf keinen Witte-
rungseinflissen (Regen,
Sonne) ausgesetzt werden.

* Verpackungenaul3erhalb der
Reichweite von Kindern und
Haustieren aufbewahren.

+ Sicherstellen, dass das Gerat
direkt an eine Steckdose an-
geschlossenist.

» Keine Adapter, Mehrfach-
steckdosen oder Verlange-
rungskabel verwenden, um
das Gerat anzuschliel3en.

» Das Gerat niemals furandere
als die vorgesehenen Zwe-
cke verwenden.

* Die Fritteusen mussen wah-
rend des Gebrauchs stetig
beaufsichtigt werden: Das
uberhitzte Ol kdnnte sich ent-
zunden.

« Das Gerat nicht mit einem ex-
ternen Timer oder einem se-
paraten Fernbedienungssys-
tem betreiben.

» Das Geratdarf niemals hinter
einer dekorativen Tur instal-
liert werden, um eine Uberhit-
zung zu vermeiden.

* Nichtaufdas Geratstellen, da
tes beschadigt werden konn-
e.

» Topfe und Pfannen nicht auf
den Rand stellen, da dies die
Silikonfugen  beschadigen
konnte.

2. INSTALLATION

Bei der Installation sind die im Verwen-

dungsland geltenden Gesetze, Verord-

nungen, Richtlinien und Normen (Vor-
schriften flr die Sicherheit elektrischer

Anlagen, ordnungsgemafRe Wiederver-

wertung von Bauteilen usw.) einzuhal-

ten!

« Firweitere Informationen zur Installa-
tion siehe Installationsanleitungen.

« Zwischen dem Geréat und der Arbeits-
platte keine Silikondichtungsmasse
verwenden.

» Sicherstellen, dass der Raum unter
dem Kochfeld fiir die Luftzirkulation
ausreicht. Siehe Installationsanlei-
tung.

» Der Boden des Gerats kann sehr heif’
werden. Wenn das Geréat Giber Schub-
laden installiert wird, darauf achten,
eine feuerfeste Trennwand unter dem
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Gerét anzubringen, um den Zugang
zum Boden zu verhindern. Siehe In-
stallationsanleitung.

Die Beliiftung des Gerats hat nach
den Anweisungen des Herstellers zu
erfolgen.

Fir eine Offnung von mindestens 28
cm? auf der Vorderseite des Herd-
blocks, der das Kochfeld enthalt, sor-
gen, um fir eine korrekte BelUftung
des Produktes zu sorgen.

Anforderungen an den Herdblock

Wird das Gerat auf brennbaren Mate-
rialien montiert, sind die Richtlinien
und Vorschriften fir Niederspan-
nungsanlagen sowie die Brand-
schutzvorschriften strikt einzuhalten.
Die Komponenten (aus Kunststoffma-
terial und Funierholz) missen bei Ein-
bauelementen mit hitzebestandigen
Klebstoffen (min. 85 °C) befestigt wer-
den: Die Verwendung von nicht geeig-
neten Materialien und Klebstoffen
kann zu Deformationen und Ablésen
der Komponenten fiihren.

Die Verwendung von Massivholzprofi-
len um die Arbeitsplatte hinter dem
Gerat ist zulassig, sofern die Min-
destabsténde stets den Anweisungen
in den Installationszeichnungen ent-
sprechen.
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Fir weitere Informationen zur Installa-
tion siehe Installationsanleitungen.
Wenn sich unter dem Kochfeld kein
Ofen befindet, eine Trennwand unter
dem Gerét installieren, wie in der In-
stallationsanleitung gezeigt.

3. ELEKTRISCHER

ANSCHLUSS

WARNHINWEIS: Alle elektri-
schen Anschliisse miissen von ei-
nem autorisierten Installateur
ausgefihrt werden.

Vor dem AnschlieR3en Uberprifen, ob
die auf dem Typenschild angegebene
Nennspannung des Gerates mit der
Spannung der Netzversorgung Uber-
einstimmt. Das Typenschild befindet
sich an der Unterseite des Kochfelds.
Das Anschlussschema ist einzuhalten
(auf der Unterseite des Kochfelds).
AusschlieBlich Originalkomponenten
verwenden, die vom Ersatzteilservice
geliefert wurden.

Das Gerat wird mit Anschlusskabel
geliefert.

Sollte das Versorgungskabel bescha-
digt sein, muss des durch eine ange-
messene Originalkomponente ersetzt
werden. In diesem Fall muss der Kun-
dendienst kontaktiert werden.

ACHTUNG! Keine Schweiltung-
arbeiten an Kabeln ausfihren!

Elektrischer Anschluss

Elektrische Anschlisse sind von ei-
nem Fachmann auszufihren.

Dieses Gerat weist einen Y-An-
schluss mit einem Kabel vom Typ
HO5V2V2-F auf. Mindestquerschnitt
der Leiter: 5x2,5 mm?.




* Die Anschlussklemmen sind durch
Entfernen des Anschlusskastende-
ckels zuganglich.

 sicherstellen, dass die Eigenschaften
der Hauselektrik (Spannung, maxima-
le Leistung und Stromstarke) mit de-
nen des Gerats Ubereinstimmen.

» Das Gerat, wie in der Abbildung ge-
zeigt, anschlielRen (gemal den auf
nationaler Ebene geltenden Refe-
renzstandards fur die Netzspannung).

Anschlussschema
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4. REINIGUNG UND
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WARTUNG

Niemals Scheuerschwamme, Stahl-
wolle, Salzsaure oder andere Produk-
te, die Kratzer oder Flecken auf der
Oberflache hinterlassen kdnnten, ver-
wenden.

Keine Speisereste verzehren, die auf
die Oberflache und auf die funktionel-
len oder asthetischen Elemente des
Kochfeldes gefallen sind oder sich
dort angesammelt haben.

Vor Reinigungs- oder Wartungsarbei-
ten am Gerat muss dieses ausge-
schaltet und spannungslos gemacht
werden.

Um das Einbrennen von Speiseresten
zu vermeiden, das Gerat nach jedem
Gebrauch reinigen. Es ist viel schwie-
riger, Spuren von verhartetem oder
verbranntem Schmutz zu entfernen.
Um den taglichen Schmutz zu entfer-
nen, ein weiches Tuch oder einen
Schwamm mit einem geeigneten Rei-
nigungsmittel verwenden. Die Emp-

fehlungen des Herstellers hinsichtlich
der zu verwendenden Reinigungsmit-
tel befolgen. Die Verwendung von
neutralen Reinigungsmitteln wird un-
bedingt empfohlen.

» Spuren von verhartetem Schmutz,
z.B. beim Kochen (bergelaufene
Milch, mit einem Schaber fiir Glaske-
ramikflachen entfernen, solange das
Kochfeld noch heil} ist. Die Empfeh-
lungen des Herstellers hinsichtlich
des zu verwendenden Schabers be-
folgen.

» Zuckerreiche Speisereste, z.B. Mar-
meladenspritzer wahrend des Ko-
chens, mit einem Schaber fir Glaske-
ramikflachen, solange das Kochfeld
noch heil} ist. Solche Ruckstande
kénnten, wenn sie nicht entfernt wer-
den, die Glaskeramikoberflache be-
schadigen.

» Geschmolzenen Kunststoff mit einem
Schaber fur Glaskeramikflachen ent-
fernen, solange das Kochfeld noch
heild ist. Solche Rickstande kdnnten,
wenn sie nicht entfernt werden, die
Glaskeramikoberflache beschadigen.

» Kalkflecken mit einer kleinen Menge
Entkalkerlésung, zum Beispiel mit Es-
sig oder Zitronensaft, entfernen, so-
bald das Kochfeld abgekihlt ist. An-
schlief3end erneut mit einem feuchten
Tuch abwischen.

» Die Oberflache nicht zum Schneiden
oder Zubereiten der Lebensmittel ver-
wenden und darauf achten, dass kei-
ne harten Gegenstande darauf fallen.
Keine Topfe oder Geschirr Uber die
Oberflache ziehen.

» Keine Dampfreiniger verwenden.

Wartung und Reparatur

» - Sicherstellen, dass die Wartung der
elektrischen  Komponenten aus-
schlieBlich dem Hersteller oder Kun-
dendiensttechnikern anvertraut wird.

» - Sicherstellen, dass beschadigte Ka-
bel nur durch den Hersteller oder Kun-
dendiensttechnikern ersetzt werden.




Im Falle von Stérungen versuchen mit-
hilfe der Anleitung fur Problemldsungen
eine Losung zu finden. Sollte das Pro-
blem nicht gelést werden kénnen, den
Kundendienst kontaktieren.

Der Kundendienst benétigt folgende In-
formationen:

- Art der Stérung

- Geratemodell (Art./Code)

- Seriennummer (S.N.)

Diese Informationen befinden sich auf
dem Typenschild. Das Typenschild be-
findet sich am Boden des Gerats.

Im Falle einer unsachgemafien Verwen-
dung des Gerats oder einer Installation,
die nicht von einem autorisierten Instal-
lateur durchgefiihrt wurde, kdnnte der
Besuch des Kundendiensttechnikers
oder Handlers auch wahrend der Garan-
tiezeit kostenpflichtig sein.

5. PRODUKTBESCHREIB
UNG

Anordnung der Kochflachen

B -

1 |Einzelkochzone (160 mm) 1400 W, mit Booster-Funkti-
on 2100 W

2 |Einzelkochzone (160 mm) 1400 W, mit Booster-Funkti-
on 2100 W

3 |Einzelkochzone (200 mm) 2300 W, mit Booster-Funkti-
on 3000 W

4 |Einzelkochzone (145 mm) 1400 W, mit Booster-Funkti-
on 1850 W

5 |Bedienfeld

ANZEIGEN
Erfassung des Vorhandenseins eines
Topfes

Jede Kochzone ist mit einem System
ausgestattet, welches das Vorhanden-
sein eines Topfes auf dem Kochfeld er-
kennt.

Das Topf-Erkennungssystem erkennt
Topfe mit einem magnetisierbaren Bo-
den, der fir Induktionskochfelder geeig-
netist.

Wenn der Topf wahrend des Betriebs
entfernt oder ein ungeeigneter Topf ver-
wendet wird, erscheintdas Symbol < auf
dem Display.

Restwadrmeanzeige

Die Restwarmeanzeige ist eine Sicher-
heitsfunktion, die anzeigt, dass die Ober-
flache der Kochzone noch eine Tempe-
ratur von 50 °C oder mehr hat und daher
bei Bertihrung mit bloRen Handen Ver-
brennungen verursachen kénnte. Die Di-
git-Taste der entsprechenden Kochzone

githan

6. BEDIENFELD
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Anezeige der Leistungsstufe
Auswahltaste der Kochzone
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Anzeige der Kochzeit
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7. LEISTUNGSBEGRENZU

NG
Wenn das Gerat zum ersten Mal an die
hausliche  Stromversorgung ange-

schlossen wird, muss der Installateur die
Leistung der Kochzonen entsprechend
der tatsachlichen Kapazitaten der haus-
lichen elektrischen Anlage einstellen.

Wenn dies nicht erforderlich ist, kann

das Kochfeld direkt mit ® eingeschaltet

oder alternativ das unten beschriebene

Verfahren befolgt werden, um auf das

MenU zuzugreifen.

» Das Kochfeld an die hdusliche Strom-
versorgung anschlief3en.

» Alle Digit-Tasten leuchten fur einige
Sekunden auf.

+ Sobald die Digit-Tasten sich aus-

schalten, die Wahltasten DGR3
fir das Kochfeld 5 Sekunden gleich-
zeitig gedrickt halten, bis die aktuelle
Einstellung in den Timer-Digits er-
scheint.

Zur Wahl des geeigneten Leistungs-
verbrauchs ,+“und ,-“ verwenden. Die
folgende Tabelle muss dabei befolgt
werden.

Die Kochfeld-Wahltasten erneut 5 Se-
kunden lang gedruckt halten, um die
Wahl zu bestatigen.

kW |Hinweise

74 |Anfangs-Standardeinstellung

6

5

4

35
3
25
8. FUNKTIONEN
a O oo
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Funktion zur Leistungs-/ | Diese Sicherheitsfunktion ermdglicht das Abschalten einer Kochzone, die innerhalb einer bestimm-
Zeitbegrenzung ten Zeitspanne keine Anderungen erfahren hat.
Tabelle der Abschaltzeiten:
Leistungsstufe Abschaltzeit in Minuten
1 516
2 402
3 318
4 258
5 210
6 138
7 138
8 108
9 90
P 5
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Boost-Funktion

Die Boost-Funktion kann verwendet werden, um einer Kochzone fiir 5 Minuten eine zusétzliche
Leistungsstufe zur Verfiigung zu stellen.
Diese Funktion ist niitzlich, um grole Wassermengen zu kochen.

Aktivierung:

- Eine der Kochzonen auswahlen.

- ,+* solange driicken, bis die Stufe 9 erreicht ist.

- Erneut driicken, um die Boost-Funktion einzustellen

- Die entsprechende Digit-Taste zeigt P an.
Die Boost-Funktion ist auf eine Zeitdauer von 5 Minuten programmiert.

Deaktivierung:

- Eine der Kochzonen mit aktiver Boost-Funktion auswahlen.

-~ drlicken.

Darilber hinaus wird die Funktion nach 5 Minuten automatisch deaktiviert.

Kindersicherung

Diese Funktion verhindert die versehentliche Bedienung des Geréts. Die Funktion ist aktiv, wenn

] |
L angezeigt wird. Wenn eine Zone noch heif} ist, wechseln sich # ¥ und L ab.

Aktivierung:
Das Kochfeld einschalten und sicherstellen, dass keine der Kochzonen aktiv ist.

- Gleichzeitig ‘.j und ,-* driicken und wieder auslassen.
- Emeut '-j driicken.

- Die Digit-Tasten der Kochzonen zeigen L an.

Vorlibergehende Deaktivierung:

Gleichzeitig die Tasten Q und ,-“ driicken und wieder loslassen.
Bei eingeschaltetem Kochfeld ist die Funktion deaktiviert. Wenn das Kochfeld aus- und wieder ein-
schalten wird, bleibt die Funktion aktiv.

Dauerhafte Deaktivierung:
Das Kochfeld einschalten und sicherstellen, dass keine der Kochzonen aktiv ist.

- Gleichzeitig Q und ,-* driicken und wieder auslassen.
- Emeut ,-“ driicken.

Die Funktion wird deaktiviert. Wenn das Kochfeld aus- und wieder eingeschaltet wird, wird L nicht
mehr angezeigt.

Timer (allgemein)

Der Timer startet einen Countdown, der zwischen 1 und 99 Minuten eingestellt werden kann.

Nach Ablauf der eingestellten Zeit wird ein akustisches Signal ausgegeben, das durch Driicken ei-
ner beliebigen Taste stummgeschaltet werden kann.

Die Kochzonen arbeiten unabhéngig wéahrend des Timerbetriebs.

Aktivierung:

Bei eingeschaltetem Kochfeld sicherstellen, dass keine der Kochzonen aktiv ist.

- Die Tasten ,+“ und ,-* gleichzeitig drlicken.

- Die Digit-Taste des Timers zeigt ,0 0 an.

- Die Zeit mit ,+“ und ,- einstellen.

- 10 Sekunden lang nichts berthren. Nach Ablauf dieser Zeit wird der Countdown gestartet.
Wenn der Wert ,0 0° betragt, wird durch Driicken von ,-* die Zeit auf 30 Minuten gesetzt.
Um einen bereits programmierten Wert zu andern, diese Schritte wiederholen.

Deaktivierung:

Bei eingeschaltetem Kochfeld sicherstellen, dass keine der Kochzonen aktiv ist.
-+ und ,-* gleichzeitig driicken.

-,0 0 mittels ,+* und ,-“ einstellen.

- 10 Sekunden lang nichts beriihren.
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Timer der Kochzonen

Dieser Timer startet einen Countdown zum Abschalten einer bestimmten Kochzone und kann zwi-
schen 1 und 99 Minuten eingestellt werden. Wahrend dieser Zeitspanne funktioniert die Kochzone
normal. Die Kochzonen sind autonom und kénnen daher individuell programmiert werden.

Nach Ablauf der eingestellten Zeit wird ein akustisches Signal ausgegeben, das durch Driicken ei-
ner beliebigen Taste stummgeschaltet werden kann.

Aktivierung:

-+ und ,-* gleichzeitig driicken.

zu blinken.
- Die Zeit mit ,+“ und ,-“ einstellen.

Bei eingeschaltetem Kochfeld, einem Topf in Position und der Kochzone in Betrieb:
- die gewtinschte Kochzone auswahlen und die gewiinschte Leistung einstellen.

- Der Timer-Digit, der " 0 0 " anzeigt, und der Punkt neben der entsprechenden Kochzone beginnen

- 10 Sekunden lang nichts berihren. Nach Ablauf dieser Zeit wird der Countdown gestartet.
Wenn der Wert 0 betragt, wird durch Driicken von ,-“ die Zeit auf 30 Minuten gesetzt.

Um einen bereits programmierten Wert zu andern, diese Schritte wiederholen.

Der Timer kann fiir beide Kochzonen eingestellt werden.

Der Timer zeigt den niedrigeren Countdownwert der beiden an.

Deaktivierung:

-+ und ,-* gleichzeitig driicken.
-,0 0“ mittels ,+* und ,-“ einstellen.

Bei eingeschaltetem Kochfeld, einem Topf in Position und der Kochzone in Betrieb:
- Die gewiinschte Kochzone auswahlen.

- 10 Sekunden lang nichts berihren.

9. GARTABELLE

Leistungsstufe |Garmethode Zu verwenden zum
1 Schmelzen, leichtes Erhitzen Butter, Schokolade, Gelatine, Saucen
2 Schmelzen, leichtes Erhitzen Butter, Schokolade, Gelatine, Saucen
3 Auf Temperatur bringen Reis
4 Lange Garzeiten, reduzieren, diinsten Gemiise, Kartoffeln, Saucen, Obst, Fisch
5 Lange Garzeiten, reduzieren, diinsten Gemise, Kartoffeln, Saucen, Obst, Fisch
6 Lange Garzeiten, Schmoren Nudeln, Suppe, Schmorfleisch
7 Leichtes Frittieren Rosti (Kartoffelpuffer), Omeletts, panierte und ge-
bratene Gerichte, Bratwurst
8 Ausbacken, Frittieren Fleisch, Pommes Frites
9 Schnelles Braten bei hohen Temperaturen Steaks
Schnelles Erhitzen Wasser kochen

10. LEISTUNGSMANAGEM
ENT-FUNKTION

afg B¢

-0+
98 © 8¢
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,Dieses Produkt verfiigt Uber eine elek-
tronisch gesteuerte Leistungsmanage-
ment-Funktion.

Siehe lllustration.

Diese Funktion steuert die maximale
Ausgangsleistung von 3700 W zwischen
den Kochzonen 1 und 2, wodurch die
Leistungsverteilung optimiert und Syste-
muberlastungen vermieden werden.
Kochfeld auf maximaler Leistungsstufe -
die Funktion verteilt die Leistung zwi-
schen den Kochzonen und reduziert bei
Bedarf automatisch die Leistung einer
Kochzone (der letzte Befehl hat die
hdchste Prioritat).

Kochfeld mit Leistungsbegrenzung - die
Funktion verteilt die Leistung zwischen
den Kochzonen und verhindert, dass die




Leistung einer Kochzone den Grenzwert
Uberschreitet (um die Leistung einer be-
stimmten Kochzone zu erhdhen, muss
die fur die andere Kochzone eingestellte
Leistungsstufe manuell reduziert wer-
den).

Beispiel:

Wenn die zusatzliche Leistungsstufe
(Boost) (P) fir Kochzone 1 gewahlt wird,
kann Kochzone 2 die Leistungsstufe 9
nicht gleichzeitig Uberschreiten und wird
automatisch begrenzt.”

11. LEITFADEN ZUR
VERWENDUNG DER
TOPFE

Welche Topfe zu verwenden sind

Nur Topfe mit ferromagnetischem Bo-

den verwenden, die fur die Verwendung

auf Induktionskochfeldern geeignet sind:

* Gusseisen

* Emaillierter Stahl

« Karbonstahl

» Rostfreier Stahl (auch nicht vollstan-
dig)

* Aluminium mit ferromagnetischer Be-
schichtung oder Boden mit ferroma-
gnetischer Platte

Um die Eignung eines Topfes zu besti‘n;;

men, Uberprifen, ob das Symbol 200
(normalerweise auf dem Boden gestem-
pelt) vorhanden ist. Es kann auch ein
Magnet in die Nahe des topfes gebracht
werden. Bleibt er anhaftend, bedeutet
dies, dass der Topf auf einem Indukti-
onskochfeld verwendet werden kann.
Immer Toépfe mit einem flachen Boden
verwenden, die die warme gleichmaRig
verteilen, um die Effizienz zu gewabhrleis-
ten. Wenn der Boden nicht vollkommen
eben ist, kann dies die Strom- und War-
meleitung beeintrachtigen.

Wie Topfe zu benutzen sind
Mindest-Topf-/Pfannendurchmesser fir
die verschiedenen Kochzonen.

Um die einwandfreie Funktion des Koch-
feldes zu gewahrleisten, muss der Topf
einen oder mehrere der auf der Oberfla-
che des Kochfeldes angegebenen Refe-
renzpunkte abdecken und einen geeig-
neten Mindestdurchmesser aufweisen.
Immer jene Kochzone verwenden, die
sich am besten fir den Durchmesser des
Topfbodens eignet.

Kochzone Durchmesser des Topfbodens

min. @ (empfohlen) | max. @ (empfohlen)
Rechts hinten 110 mm 200 mm
Rechts vorne 110 mm 145 mm
Links hinten 110 mm 190 mm
Links vorne 110 mm 190 mm

Leere oder diinnboédige Topfe und
Pfannen

Keine leeren Topfe/ Pfannen oder sol-
che mit diinnem Boden auf dem Koch-
feld verwenden, da so die Temperatur-
kontrolle oder die automatische Ab-
schaltung der Kochzone bei zu hoher
Temperatur unmdglich ware, mit dem Ri-
siko, den Topf oder die Oberflache des
Kochfelds zu beschadigen.

Sollte dies eintreten, nichts berihren
und abwarten, bis alle Komponenten ab-
gekuhlt sind.

Sollte eine Fehlermeldung auftreten sie-
he Abschnitt ,Problemlésung®.

Ratschlage/Empfehlungen
Gerausche wahrend des Betriebs

Bei Aktivierung einer Kochzone ertont
ein kurzer Summton. Diese Erscheinung
ist typisch fur Glaskeramikkochzonen
und beeinflusst weder den Betrieb noch
die Lebensdauer des Gerats. Das Ge-
rausch kann je nach Art des verwende-
ten Topfs variieren. Bei einer starken
Stoérung kann es sinnvoll sein, den Topf
auszutauschen.
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12. PROBLEMLOSUNG

Fehlercode  |Beschreibung Magliche Fehlerursache Abhilfe
ER03 Das Kochfeld schaltet|Es wurde ein stetige Aktivierung der|Das Wasser bzw. den Topf von der
sich nach 10 Sekunden|Tasten festgestellt. Glaskeramikoberflache und dem Bedi-
ab. Es befindet sich Wasser oder ein Topf|enfeld entfernen.
auf dem Bedienfeld.
ER21 Das Kochfeld schaltet|Die Innentemperatur der elektroni-|Das Kochfeld abkihlen lassen.
sich aus. schen Komponenten ist zu hoch. Uberpriifen, ob das Kochfeld tiber eine
ausreichende Bellftung verflgt.
Sollte der Fehler weiterhin bestehen,
den Kundendienst kontaktieren.
E2 Die entsprechende Koch-|Der Kochtopf ist leer oder nicht geeig-|Das Kochfeld abkihlen lassen.
zone wird abgeschaltet. B‘?t- . ur des Kochtonfes od Einen geeigneten Topf verwenden.
ie Temperatur des Kochtopfes oder|Kgine | Topf 5 .
der Glask%ramikoberﬂéche ist zu hoch. eine leeren fopie erwarmen
Die Temperatur der elektronischen
Komponenten ist zu hoch.
E3 Die entsprechende Koch-| Topf nicht geeignet. Einen geeigneten Topf verwenden.
zone wird abgeschaltet. |Der Kochtopf verliert seine magneti-| Der Fehler wird nach 8 s automatisch
schen Eigenschaften und kann das In-|behoben und die Kochzone kann er-
duktionskochfeld beschadigen. neut verwendet werden.
Sollte es zu weiteren Stérungen kom-
men, muss der Kochtopf ausgetauscht
werden.
Sollte der Fehler weiterhin bestehen,
den Kundendienst kontaktieren.
E6 Die Kochzone lasst sich|Versorgungsspannung und/oder -Fre-|Die Netzspannung und/oder -Frequenz
nicht einschalten. quenz aullerhalb des zuldssigen Be-|kontrollieren.
reichs. Im Bedarfsfall den Kundendienst kon-
taktieren.
E8 Die Kochzonen schalten |Lifterstorung. Lufter reinigen und eventuelle Fremd-
sich ab. Liifter durch Staub oder Faden ver-|korper entfernen.
stopft. Sollte der Fehler weiterhin bestehen,
den Kundendienst kontaktieren.
EH Die entsprechende Koch-|Der Temperaturfiihler der Kochzone ist|Das Kochfeld abschalten und nach-
zone wird abgeschaltet. | blockiert. dem es abgekiihlt ist erneut einschal-
Es wird keine ausreichende Tempera-|ten.
turanderung nach dem Einschalten|Sollte der Fehler weiterhin bestehen,
des Kochfeldes erfasst. den Kundendienst kontaktieren.
E4
E5
E7 Das Kochfeld von der Stromversorgung trennen.
E9 Einige Sekunden abwarten und dann das Kochfeld wieder an die Stromversorgung anschlieRen.
ER20 Sollte das Problem weiterhin bestehen, den Kundendienst kontaktieren und den am Display angezeigten
ER22 Fehlercode angeben.
ER31
ER36
ER47
EA

13. TECHNISCHE DATEN

Einheit Wert
Produkttyp Integriertes Kochfeld
Abmessungen Breite mm 580
Tiefe mm 520
Hohe min./max. mm 54
Gesamtleistung W 7400
\ Parameter Wert
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Versorgungsspannung / -Frequenz

220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;
2N~ 380-415 V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;

Gewicht des Gerates

8,8 kg

14. ENERGIEEFFIZIENZ DES KOCHFELDES

Anzahl Kochzonen 4
Kochtechnologie Induktion
Abmessungen der Kochzonen Links vorne @ 160 mm
Links hinten @ 160 mm
Rechts hinten @ 200 mm
Rechts vorne @ 145 mm
Stromverbrauch pro Kochzone Links vorne 187 Whikg
Links hinten 187 Whikg
Rechts hinten 185 Whikg
Rechts vorne 181 Wh/kg
Energieverbrauch des Kochfeldes (elektrischer Betrieb) 185 Whikg

15. UMWELTASPEKTE
Entsorgung von Elektrogeraten

hi¢

Das Symbol == auf dem Produkt oder auf
der Verpackung weist darauf hin, dass
das Produkt nicht als normaler Hausmdll
entsorgt werden darf. Das ausrangierte
Produkt muss vielmehr bei einer speziel-
len Sammelstelle fiur elektrische und
elektronische Gerate abgegeben wer-
den. Mit der vorschriftsmaRigen Entsor-
gung des Produkts tragt der Benutzer
dazu bei, schadliche Auswirkungen auf
Umwelt und Gesundheit aufgrund der
nicht angemessenen Entsorgung zu ver-
meiden. Fur weitere Informationen Uber
das Recycling dieses Produktes an die
Gemeinde, den ortlichen Abfallentsor-
gungsdienst oder den Handler, bei dem
das Gerat gekauft wurde, wenden.

Entsorgung von Verpackungsmate-
rialien

Verpackungsmaterial mit dem Symbol
to ist wieder verwendbar. Das Verpa-
ckungsmaterial in den dafir vorgesehe-
nen Containern fir Recyclingmaterial
entsorgen.

Energieeinsparung

Die nachstehenden Empfehlungen tra-

gen dazu bei, beim taglichen Kochen

Energie einzusparen.

* Nur die erforderliche Menge an Was-
ser erwarmen.

+ Wenn moglich, die Tépfe immer mit
dem Deckel abdecken.

» Den Topf auf die Kochzone stellen,
bevor diese aktiviert wird.

» Die kleineren Topfe auf die kleineren
Kochzonen stellen.

» Die Topfe direkt in der Mitte der Koch-
zone platzieren.

* Die Restwarme nutzen, um Lebens-
mittel warm zu halten oder zu schmel-
zen.

16. KONFORMITAT

Produktinformation gemaR Verord-
nung Nr. 66/2014

Bezugsnormen:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

]

Dieses Gerat wurde gemall den EWG-
Richtlinien entworfen, hergestellt und
vermarktet.

,Die technischen Daten sind auf dem Ty-
penschild auf der Unterseite des Pro-
dukts angegeben.”
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GUVENLIKLE ILGILI
BILGILER

Kendi guvenliginiz agisin-
dan ve cihazin duzgun ¢a-
lismasi icin, kurulum ve
devreye alma islemlerini

erceklestirmeden once,
lutfen bu kilavuzu dikkatli-
ce okuyun. Satis ya da U-
cuncu sahislara devir du-
rumunda dahi, isbu tali-
matlari daima cihaz ile bir-
likte bulundurun. Kullani-
cilarin, cihazin tim isletim
ve guvenlik 6zelliklerini bil-
meleri Gnemlidir. Bu ocak-
larda, EMC ve EMF direk-
tiflerinin  gereksinimlerini
karsilayan ve diger elekt-
ronik cihazlarla bir araya
getiriimemesi gereken In-
duksiyon sistemleri bulun-
maktadir. Kalp pili veya di-
ger elektronik implantlari
olan kisiler, duyarhlik de-
recelerini degerlendirmek
igin doktorlarina veyaimp-
lant cihazin Ureticisine da-
nismaldir.

A Elektrik baglantllan]\yetkin
bir teknisyen tarafindan
aptimahdir. Elektrik bag-
antisini yapmadan once
ELEKTRIK BAGLANTI-
LARI bolumuni okuyun.

Gu¢ kaynagi kablosuna sahip
cihazlar icin, kablonun capa
baglanti noktasi ile terminaller
arasindaki terminaller veya tel-
lerin enine kesiti, canli iletkenin
topraklama kablosunun c¢apa-
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sindan ¢ikmasi durumunda

topraklama kablosunun Ust kis-

mina gekilmesine izin verecek
sekilde duzenlenmelidir.

* Uretici, uygunolmayan bir ku-
rulum ya da kullanimdan kay-
naklanan muhtemel hasarlar-
dan dolayr sorumlu tutula-
maz.

» Sebeke geriliminin, Grindn i-
cine sabitlenmis olan veri pla-
kasi Uzerinde belirtilen gerili-
me karsilik gelip gelmedigini
kontrol edin.

« Baglanti kesme cihazlari,
kablolama sistemindeki yo-
netmeliklere uygun olarak sa-
bit sisteme monte edilmelidir.

« Sinif | cihazlarda evdeki bes-
leme sebekesinde yeterli bir
toprak baglantisi bulundu-
gundan emin olun.

« Urdnd bir omnipolar anahtar
kullanarak elektrik sebekesi-
ne baglayin.

* Guc kablosu hasar gorurse,
herhangi bir risk veya tehlikel
durumdan kaginmak icin ure-
tici, yetkili bir servis merkezi
veya yetkin bir teknisyen tara-
findan degistirilmelidir.

UYARI: Cihazi monte et-
meden Once Kkoruyucu
filmleri gikarin.

* Yalnizca cihazla birlikte veri-
len vidalari ve diger donanim
ogelerini kullanin.

UYARI: isbu talimatlara
uy?un vida ve sabitleyici-
lerle monte edilmemesi, e-
Iektrik sokla sonuglanabi-
ir.

» Temizlik ve bakim iglemleri,



bir yetiskin gozetiminde ol-
madikca cocuklar tarafindan
gerceklestiriimemelidir.

* Cocuklar, cihazla oynama-

Iklarindan emin olmak igin
Idenetim altinda tutulmalidir-
ar.

* Bu cihaz, psikolojik, psikolo-
{'ik-fiziksel-duyusal yetenek-
eri azalmis veya tecrube ve
bilgi eksikligi olan Kisilerce
(cocuklar dahil), guvenlikle-
rinden sorumlu birisi tarafin-
dan gozlemlenmedikcge ve ta-
limat verilmedikce kullanil-
mamalidir.

* Bu cihaz, 8 yasinin altindaki
cocuklar tarafindan ve psiko-
lojik-fiziksel-duyusal  yete-
nekleri sinirli veya bilgi ve be-
cerileri yetersiz olan Kisiler ta-
rafindan, cihazin emniyetli bir
sekilde nasil kullanilacagi ve
olusabilecek tehlikeler hak-
kinda dikkatlice denetlenme-
leri ve talimatlandiriimalari
sartiyla, kullanilabilir. Cocuk-
larin cihazla oynamasina izin
vermeyin.

A UYARI: Cihaz ve erisilebi-

lir parcalari kullanim sira-
sinda ¢ok Isinir.

Rezistanslara dokunmamaya

cok dikkat edin.

Surekli denetlenmedikleri stre-

ce 8 yasin altindaki ¢cocuklari u-

zak tutun.

UYARI: Ylzeyde catlaklar var-

sa, elektrik carpmasi riskini on-

lemek icin cihazi kapatin.

* Islak eller veya vucut ile ciha-
za dokunmayin.

» Cihazitemizlemekiginbuhar-

I aletler kullanmayin.

« Ocagin ylzeyine asiri 1sina-
bilecekleri igin bigak, catal,
ka?|kve kapak gibimetal nes-
neler koymayin.

» Kullandiktan sonra ocagi ka-
Eatmak igin uygun komutu

ullanin; tencere sensorleri-
ne guvenmeyin.

UYARI: Siviveyakati yag kulla-
nirken ocagl gozetimsiz birak-
mak tehlikelidir, cinku bu tehli-
keli bir durum olusabilir ve yan-
gina neden olabilir. ASLA alev-
leri su ile sbndlrmeye calisma-
In, ancak cihazi kapatin ve a-
evleri bir kapak veya aleve da-
yanikl bir 6rtt ile sondarun.

DIKKAT: Pigirme islemi izlen-

melidir. Kisa bir pigirme iglemi

surekliizlenmelidir.

+ Cihaz harici bir zamanlayici
veyaayri birkumanda sistemi
ile uzaktan galigtiriimak tze-
re tasarlanmamigtir.

UYARI: Yangin tehlikesi: Pigir-
me yuzeylerinin Uzerine esya
koymayin.

» Cihaz, kategori Il asirn yuk
kosullarinda baglantinin ta-
mamen kesilmesini saglayan
kontaklar (3 mm) arasinda bir
aciklik ile gu¢ kaynagindan
ayrilmaya izin verecek sekil-
de kurulmahdir.

» Cihaz asla hava kosullarina
(yagmur, glines) maruz bira-
Kilmamalidir.

« Ambalajini gocuklarin ve ev-
cil ha?/vanlarln erisemeyece-
gi yerlerde saklayin.

« Cihazin elektrik prizine dog-
rudan bagli oldugundan emin
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olun.

Cihazi baglamak icin adap-
tor, coklu priz veya uzatma
kablosu kullanmayin.

Cihazi hicbir kosulda tasar-
landigl amaclar disinda kul-
lanmayin.

Kizarticilarin kullanim sira-
sindadaimaizlenmelerigere-
Kir: asiriisinanyag tutusabilir.
Cihazi harici bir zamanlayici
veya ayri bir uzaktan kuman-
da sistemi kullanarak calistir-
mayin.

Cihaz asiri 1sinmasini onle-
mek icin asla dekoratif bir ka-
pinin arkasina monte edilme-
melidir.

Cihazin Uzerinde ayakta dur-
mayin, hasar gorebilir.
Silikon baglantilar hasar go-
rebileceginden, tencereleri
ve tavalari kenarlara yerles-
tirmeyin.

2. KURULUM

Kurulum islemi igin, kullanilacagi Ulkede
yururlUkte olan yasalara, yonetmeliklere,
direktiflere ve standartlara (elektrik sis-
temlerinin guvenligi, bilesenlerin dogru
geri donlsimuU yénetmelikleri vb.) uyul-
masi zorunludur!
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Kurulum hakkinda daha fazla bilgi igin
montaj talimatlarina bakin.

Cihaz ile tezgah arasinda silikon dol-
gu macunu kullanmayin.

Ocagin altindaki boslugun hava sirki-
lasyonu icin yeterli olup olmadigini
kontrol edin. Montaj talimatlarina ba-
kin.

Cihazin tabani fazla isinabilir. Eger ci-
haz gekmecelerin (izerine monte edil-
misse, alta erisimi dnlemek igin ciha-

zin altina yanmaz bir ayirma paneli
takmaniz gereklidir. Montaj talimatla-
rina bakin.

+ Cihazin havalandirmasi Ureticinin tali-
matlari ile uyumlu olmahdir.

+ Urliniin dogru sekilde havalandiriima-
sini saglamak igin ocag yerlestirece-
giniz mutfak blogunun 6niinde en az
28 cm? aciklik olusturun.

Mutfak blogu gereksinimleri

« Cihaz yanici malzemelerin Ustlne
monte edilirse, al¢ak gerilim sistemleri
ve yangin 6énleme kurallari ile ilgili ku-
rallara ve duzenlemelere kesinlikle
uymak gerekir.

» Ankastre Unitelerde bilesenler (plastik
ve vernikli ahsap malzemeden) isiya
dayanikli (min. 85 °C) tutkallarla uygu-
lanmalidir: uygun olmayan malzeme
ve yapistiricilarin kullanilmasi bile-
senlerde deformasyona veya ayrilma-
ya neden olabilir.

* Minimum mesafelerin her zaman ku-
rulum c¢izimlerinde verilen degerlere
uygun olmasi kosuluyla, cihazin arka-
sindaki tezgah etrafinda masif ahsap
profillerin kullaniimasina izin verilir.

» Kurulum hakkinda daha fazla bilgi icin
montaj talimatlarina bakin.

* Ocagin altinda firin yoksa, cihazin al-
tina montaj talimatlarinda goésterildigi
gibi bir ayirma paneli monte edin.




3. ELEKTRIK BAGLANTSII

UYARI: Tim elektrik baglantilari
montaj yapmaya yetKkili bir kisi ta-
rafindan yapiimahdir.

Baglantilari yapmadan énce, cihazin
veri plakasinda belirtilen voltajinin gu¢
kaynaginin voltajina uygun oldugunu
kontrol edin. Veri plakasi ocagdin taba-
nina takiimistir.

Baglanti semasini (ocagin alt tarafin-
dadir) takip edin.

Yalnizca yedek parca servisi tarafin-
dan saglanan orijinal parcalari kulla-
nin.

Cihaz bir baglanti kablosuyla birlikte
verilir.

Glg¢ kablosu hasar gortirse, uygun ori-
jinal yedek parca ile degistirin. Yetkili
Servisle baglanti kurun.

Dikkat! Kablolara kaynak yapma-
yin!

Elektrik baglantilari

Elektrik baglantilari uzman bir teknis-
yen tarafindan yapilmalidir.

Bu cihazda HO5V2V2-F tipi kabloya
sahip “Y” tipi baglanti bulunur. lletken-
lerin minimum kesiti: 5x2,5 mm?.
Baglanti kelepgelerine baglanti kutu-
sunun kapagi ¢ikarilarak erisilebilir.
Ev elektrik sisteminin (voltaj, maksi-
mum gug¢ ve akim) dzelliklerinin ciha-
zinkilerle uyumlu oldugunu dogrula-
yin.

Cihazi semada gosterildigi gibi bagla-
yin (ulusal sebeke gerilimi referans
standartlarina uygun olarak).

Baglanti semasi

220V - 240V 1N v

L N &

Siyah

Kahverengi

Mavi

Gri

@ZZI_I_

Sari / Yesil

380V -415V 2N ~v

L1 2 L3 N @&

O

Kahverengi

Siyah

Mavi

Gri

® = =55

Sari / Yesil

220V - 240V 2N v

L1 12 NI N2 &

Kahverengi

Siyah

Mavi

Gri

® = =55

Sari / Yesil
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Gasterildigi gibi, terminaller arasina a-

L1 L2 L3 NI N2 &
o 0 O O O o

PR
= (e .L
U

! -

kim ydnlendiricileri (] yerlestirin
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220V-240V 1N~
3

FF

/ 220V-240V ; @

380V -415V 2N ~
%i ? @ ﬁ@

L1 L2 N PE
, 220V-240V |,
220V-240V L @

GD 220V - 240V 2N~

%’DW

220V 240V
220V 240V

4. TEMIZLIK VE BAKIM

Asla ylzeyde ¢izik veya iz birakabile-
cek asindirici sungerler, celik yunda,
tuz ruhu veya diger trlnleri kullanma-
yin.

Yuzeye ve ocagin islevsel veya este-
tik elemanlari Ustline disen veya bu-
ralarda biriken yiyecek artiklarini to-
ketmeyin.

Her turlG temizlik ya da bakim operas-
yonundan 6nce, cihazi kapatin ya da
elektrik besleme sebekesiile baglanti-
sini kesin.

Yiyecek kalintilarinin kdmurlesmesini
oOnlemek icin her kullanimdan sonra
cihazi temizleyin. Sertlesmis veya
yanmis Kir izlerini temizlemek ¢ok da-
ha zordur.

Gunlik kirleri temizlemek icin uygun
bir deterjanla yumusak bir bez veya
sunger kullanin. Kullanilacak deter-
janlarla ilgili Greticinin tavsiyelerine u-
yun. Notr deterjanlarin kullaniimasi
tavsiye edilir.

Ocak hala sicakken bir cam seramik
kaziyici kullanarak st tasmasi gibi
sertlesmis kir izlerini temizleyin. Kulla-
nilacak kaziyicilarla ilgili Greticinin tav-
siyelerine uyun.

Ocak hala sicakken bir cam seramik
kaziyici kullanarak regel gibi sekerli yi-
yecek artiklarini temizleyin. Bu kalinti-
lar, temizlenmedikleri takdirde cam
seramik ylzeye zarar verebilir.




* Ocak hala sicakken bir cam seramik
kaziyici kullanarak plastik kalintilarini
temizleyin. Bu kalintilar, temizlenme-
dikleri takdirde cam seramik ylizeye
zarar verebilir.

* Ocak soguduktan sonra kireg lekeleri-
ni, sirke veya limon suyu gibi az mik-
tarda kire¢ Onleyici ¢dzelti kullanarak
¢ikarin. Daha sonra nemli bir bezle
tekrar silin.

* Yuzeyde yiyecek kesmeyin veya ha-
zirlamayin ve Uzerine sert cisimlerin
dismesini o6nleyin. Tencere veya ta-
baklari yizeyde suriklemeyin.

* Buharl temizleyiciler kullanmayin.

Bakim ve onarim

» Elektrikli pargalarin bakiminin sadece
uretici veya Yetkili Servis tarafindan
yapildigindan emin olun.

» Hasarl kablolarin yalnizca Uretici ve-
ya Yetkili Servis teknisyenleri tarafin-
dan degistirildiginden emin olun.

Bir hata olusursa, sorun giderme kilavu-

zundaki talimatlari izleyerek bir ¢6zim

bulmaya calisin. Sorun giderilemezse,

Yetkili Servisle baglanti kurun.

Yetkili servise bagvururken liitfen asagi-
daki bilgileri iletin:

- Ariza tipi

- Cihaz modeli (Art./Cod.)

- Seri numarasi (S.N.)

Bilgiler, Grinun veri plakasinda bulun-
maktadir. Veri plakasi cihazin altina ta-
kilmistir.

Cihazin yanlis kullanimi veya yetkili bir
montajci tarafindan yapilmayan kurulum
durumunda, garanti slresi iginde olunsa
bile Yetkili Servis veya bayiye Ucret 6de-
mek gerekebilir.

5. URUNUN ACIKLAMASI

Pisirme ylzeyinin dizenlenmesi

n_ B

1 [Tek p|§|rme bolgesi (160 mm) 1400 W, 2100 W Boos-
ter islevli

2 |Tek p|§|rme bolgesi (160 mm) 1400 W, 2100 W Boos-
ter islevli
3 |Tek p|§|rme bélgesi (200 mm) 2300 W, 3000 W Boos-
ter islevli
4 |Tek pisirme bolgesi (145 mm) 1400 W, 1850 W Boos-
ter islevli

5 |Kumanda paneli

GOSTERGELER

Tencere varligi tespiti

Her pisirme bdlgesi, ocakta bir tencere-
nin varligini tespit eden bir sistemle do-
natilmistir.

Algilama sistemi, indiksiyon ocaklarin-
da kullanima uygun miknatislanabilir bir
tabana sahip tencereleri taniyabilir.
Tencere pisirme esnasinda kaldirilirsa
veya uygun olmayan bir tencere kullanil-
diginda ekranda € semboll gorundar.

Artik 1s1 gostergesi

Artik 1s1 gostergesi, pisirme bdlgesinin
yuzeyinin hala 50°C'ye esit veya daha
yuksek bir sicaklikta oldugunu ve bu ne-
denle giplak elle temas halinde yaniklara
neden olabilecegini gosteren bir gliven-
lik fonksiyonudur. ilgili pisirme bélgesinin

goOstergesinde H gorantulenir.
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6. KUMANDA PANELI

aH H G

7. GUG SINIRLAMASI

Cihaz ev elektrik sebekesine ilk baglan-
diginda, montaji yapan Kigi, pisirme bol-
gelerinin glctinU evdeki elektrik sistemi-
nin etkin kapasitesine gére ayarlamali-
dir.

Bu gerekli degilse, ocak menlye eris-

mek i¢in dogrudan

kullanilarak veya

alternatif olarak asagida acgiklanan pro-

- O + n sedur izlenerek acilabilir.
— — * Ocagl ev sebekesine baglayin.
] ,’—,’ (D ,’—,’ (& - Tim goéstergeler birkag saniye yanar.
- - « Gostergeler soner sbnmez,ﬁ)isirme
boélgesi secim tuslarina GG l'Jay-
ni anda basin ve zamanlayici goster-
gelerinde gecerli ayar gorintulenene
kadar bunlari 5 saniye basili tutun.
» Asagida verilen tabloyu izleyerek uy-
gun bir gug tiketimi segcmek icin "+" ve
1 |Yanar/Soner "-"tuslarini kullanin.
2 |Glig seviyesi gdstergesi » Ocak sec¢im tuslarina tekrar basin ve
3 |Pigirme bolgesi segme tusu secimi onaylamak igin 5 saniye basili
4 |Gug seviyesi / Zamanlayici kontrolli tutun.
5 |Pisirme siresi gostergesi Notl
KW otlar
74 |Standart baglangig ayari
6
5
35
3
25
8. ISLEVLER
a O oo
dg g b
- O +
] ]
9 O ®© g @
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Giig / zaman sinirlama

Bu guvenlik islevi, belirli bir stire boyunca degisiklik yasamamis bir pisirme bdlgesini kapatmanizi

islevi saglar.

Kapanma siiresi tablosu:
Giig seviyesi Kapanma siiresi (dakika)
1 516
2 402
3 318
4 258
5 210
6 138
7 138
8 108
9 90
P 5

Boost iglevi Boost islevi, bir pisirme bolgesine 5 dakikalik bir siire boyunca ek bir gi¢ seviyesi saglamak igin

kullanilabilir.
Bu islev bliylk miktarlarda suyu kaynatmak igin kullanighdir.

Etkinlestirme:

- Pisirme bélgelerinden birini segin.

- "9" seviyesine ulasincaya kadar "+" tusuna basin.
- Boost islevini yeniden ayarlamak igin tekrar basin

- llgili gbsterge P gosterir.
Boost iglevi 5 dakikalik bir stireye programliidir.

Devre digl birakma:

- Boost islevi etkinken pisirme bolgelerinden birini segin.
-“-“basin.

islev ayrica 5 dakika sonra otomatik olarak devre disi kalir.

Cocuk giivenligi cihazi

Bu islev cihazin kazara calismasini énler. Gosterge L gosterdigi zaman onay verilir. Bir bolge hala

sicaksal ! ve L sirayla gésterilir.

Etkinlestirme:
Ocagi agin ve pisirme bélgelerinin higbirinin aktif olmadigindan emin olun.

- ¢ Jve “-“tuslarina ayni anda basip birakin.
- e Jtusuna yeniden basin.

- Pisirme bolgesi gostergeleri L gOsterir.

Gegici olarak devre disl birakma:

«n

- Ayni anda ‘Oj ve “" tusuna basin ve birakin.
Ocak agikken islev devre disi kalir. Ocadi kapatip tekrar agarsaniz, islev etkin kalacaktir.

Daimi olarak devre disi birakma:
Ocagi agin ve pisirme bolgelerinin higbirinin aktif olmadigindan emin olun.

- ¢ Jve “-“tuslarina ayni anda basip birakin.

- “-“tekrar basin.

islev devre disi kalir. Ocad1 kapatip tekrar agarsaniz, artik L gosterilmez.
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Zamanlayici (genel)

Zamanlayici, 1 ile 99 dakika arasinda ayarlanabilen bir geri sayim baglaticidir.
Ayarlanan sirenin sonunda, herhangi bir tusa basilarak susturulabilen akustik bir sinyal duyulur.
Pisirme bdlgeleri zamanlayicl islevi sirasinda bagimsiz olarak calisir.

Etkinlestirme:

Ocak agikken, pisirme bdlgelerinin higbirinin etkin olmadigindan emin olun.

- Aynianda “ + “ tusuna ve “ - “ tusuna basin.

- Zamanlayici géstergesinde “ 0 0 “ gorlindr.

-“+"ve “ - “birlikte basilarak sure ayarlanir.

- 10 saniye boyunca hicbir seye dokunmayin, ardindan zamanlayici geri sayimi baslatir.

Deger "0 0" oldugunda, "-" digmesine basildiginda zaman 30 dakikaya ayarlanir.
Onceden programlanmis bir degeri degistirmek icin bu islemleri tekrarlayin.

Devre digl birakma:

Ocak agikken, pisirme bolgelerinin higbirinin etkin olmadigindan emin olun.
- Aynianda “ +“ ve “ - “ tuslarina basin.

-*00 “ayarlamak igin “ + “ ve “ - “ tuglarini kullanin.

- 10 saniye boyunca higbir seye dokunmayin.

Pigirme bdlgesi zaman-
layic

Bu zamanlayici belirli bir pisirme bolgesini kapatmak icin geri sayim baslatir ve 1 ile 99 dakika ara-
sinda ayarlanabilir. Bu sure zarfinda pisirme bolgesi normal sekilde calisacaktir. Pisirme bolgeleri
bagimsizdir ve bu nedenle ayri ayri programlanabilir.

Ayarlanan siirenin sonunda, herhangi bir tusa basilarak susturulabilen akustik bir sinyal duyulur.

Etkinlestirme:

Ocak aglkken, bir tencere istlindeyken ve pisirme bélgesi calisirken:

- Istediginiz pisirme bélgesini segin ve arzu edilen glict ayarlayin.

- Aynianda “ + “ ve “ - “ tuglarina basin.

B "0|0‘”| gdsteren zamanlayici gostergesi ve ilgili pisirme bélgesinin yanindaki nokta yanip sénmeye
aslar.

-“+“ve " -*birlikte basilarak sire ayarlanir.

- 10 saniye boyunca higbir seye dokunmayin, ardindan zamanlayici geri sayimi baslatir.

Deger “ 0 * oldugunda, "-" digmesine basildiginda zaman 30 dakikaya ayarlanir.

Onceden programlanmis bir degeri degistirmek icin bu islemleri tekrarlayin.

Zamanlayici her iki pisirme bolgesi icin de ayarlanabilir.

Zamanlayicl, ikisi arasindaki daha distik olan geri sayimi gésterir.

Devre digl birakma:

Ocak aglkken, bir tencere istlindeyken ve pisirme bélgesi calisirken:
- Istediginiz pisirme bolgesini segin.

- Aynianda “ + “ ve “ - “ tuglarina basin.

-*00 “ayarlamak igin “ + “ ve “ - “ tuglarini kullanin.

- 10 saniye boyunca hicbir seye dokunmayin.

9. PiSIRME TABLOSU

Giig seviyesi | Pigirme yontemi igin kullanilacak
1 Cozilur, hafifge 1sitilir Tereyag, gikolata, jole, soslar
2 Cozllr, hafifge 1sitilir Tereyadl, gikolata, jole, soslar
3 Istya getirin Piring
4 Uzun slreli pigirme, kivamlagtirma, haglama Sebze, patates, soslar, meyve, balik
5 Uzun sireli pisirme, kivamlastirma, haglama Sebze, patates, soslar, meyve, balik
6 Uzun sireli pisirme, kavurma Makarna, corbalar, kizarmis et
7 Hafif kizartma Rosti (patates kizartmasi), omlet, pane ve kizarmig
yemekler, sosis
8 Kizartmad bol yagda kizartma Et, patates kizartmasi
9 Yiiksek sicaklikta hizli kizartma Biftek
P Hizli 1sitma Kaynar su
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10. GUC YONETIMI iSLEVi

B 1 g

af fB¢o
°

ng o go

Bu urln elektronik kontrollt glic yonetimi
islevi ile donatiimistir.

Sekle bakin.

Bu islev, pisirme bolgeleri 1 ve 2 arasin-
da maksimum 3700 W'lik gu¢ dagitimini
kontrol ederek glic dagitimini optimize e-
der ve sistemi asiri yuklenmeden kagin-
dirir.

Maksimum gug¢ seviyesinde ocak - islev,
kullanilan pisirme bélgeleri arasinda gu-
cu boler ve gerekirse bir pisirme bdlgesi-
nin guclnl otomatik olarak azaltir (son
komuta en yiiksek dncelik atanir).

Gug sinirlamali ocak - iglev, pisirme bol-
geleri arasindaki gucu bdler ve bir pisir-
me bdlgesinin Isisinin siniri agilacak se-
kilde bir gli¢ ayarlamaniza engel olur
(belirli bir pisirme boélgesinin gucinua ar-
tirmak igin, digeri icin ayarlanmis gu¢ se-
viyesini manuel olarak azaltmak gere-
kir).

Ornegin:

Pisirme bolgesi 1 igin ek glic seviyesi
(boost) (P) secilirse, pisirme bolgesi
2’nin gu¢ seviyesi bu esnada 9'u agamaz
ve otomatik olarak sinirlandirilir.

11. TENCERE KULLANMA
REHBERI

Hangi tencereler kullanilmah?
Sadece indiksiyon ocaklarinda kullani-
ma uygun ferromanyetik malzemeden
yapilmis tencere kullanin:

« tab ddékme demir

« tabemaye celik

« tab karbon celigi

* tab paslanmaz celik (tamamen ol-
mayabilir)

+ tab ferromanyetik kaplamal alimin-
yum veya ferromanyetik plakali taban

Birte‘:r,lcerenin uygunlugunu belirlemek i-

¢in 220 sembolinin mevcut olup olmadi-
gini kontrol edin (genellikle tabana dam-
galanmistir). Ayrica tencerenin tabanina
bir miknatis da yaklastirabilirsiniz. Bagh
kalirsa, tencere induksiyon ocaginda
kullanima uygundur.

Optimum verimliligi saglamak igin, dai-
ma Islyl esit olarak dagitabilen diz ta-
banli tencereler kullanin. Mikemmel de-
recede diiz olmayan bir taban, gu¢ ve isi
iletimini etkileyebilir.

Tencereler nasil kullaniimali

Farkli pisirme bdlgeleri icin minimum
tencere/tava ¢apl.

Ocagin dizglin calistigindan emin ol-
mak icin, tencere ocak ylzeyinde belirti-
len bir veya daha fazla referans nokta-
sindan birini kaplamali ve belirtilen mini-
mum uygun ¢apta olmalidir.

Daima tencerenin tabaninin ¢apina en
uygun pisirme bdlgesini kullanin.

Pisirme bolgeleri Tencere tabaninin gapi

@ min (6nerilen) | @ maks (6nerilen)
Sag arka 110 mm 200 mm
Sag on 110 mm 145 mm
Sol arka 110 mm 190 mm
Sol 6n 110 mm 190 mm

Bos veya ince tabanli tencere / tavalar
Ocakta bos veya ince tabanl tencere /
tava kullanmayin; bu, sicakhgi kontrol et-
menizi veya ocagin ylzeyine zarar ver-
me riskiyle birlikte sicakligi cok yliksekse
pisirme bolgesini otomatik olarak kapat-
manizi engeller.

Bu gerceklesirse, hicbir seye dokunma-
yin ve tum bilesenlerin sogumasini bek-
leyin.
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Bir hata mesaji gorinurse, "Sorun Gider-

me" bolimuine bakin.

ipuglari / 6neriler
Isletim sirasindaki sesler

Bir pisirme bolgesi etkinlestirildiginde, ki-

sa bir ugultu duyulabilir. Bu 6zellik cam
seramik pisirme bolgelerine 6zgudir ve
cihazin ¢alismasini veya servis 6mrind
etkilemez. Gurlltu kullanilan tencereye

bagl olabilir.

Ciddi sorun olusursa, ten-

cereyi degistirmek yararli olabilir.

12. SORUNLARIN GIDERILMESI

Hatakodu  |Tanim Arizanin olasi nedeni Coziim
ER03 Ocak 10 saniye sonra ka-| Tuslara stirekli basildigi algiland. Suyu veya tencereyi cam seramik Ku
panir. Kumanda panelinin {stiinde su veya|zeyden ve kumanda panelinden gika-
tencere var. rn.
ER21 Ocak kapanrr. Elektronik bilesenlerin i¢ sicakligi gok |Ocagin sogumasini bekleyin.
ylksek. Ocakta, yeterince havalandirma olup
olmadigini kontrol edin.
Hata devam ederse, Yetkili Servisle
baglanti kurun.
E2 ilgili pisirme bdlgesi ka-|Tencere bos veya uygun degil. Ocagin sogumasini bekleyin.
panir. Tencerenin veya cam seramik yiizeyin |Uygun bir tencere kullanin.
sicakligi gok yuksek. Bos tencereleri isitmayin.
Elektronik  bilesenlerin - sicakligi  gok
yiksek.
E3 ilgili pisirme bolgesi ka-|Tencere uygun degil. Uygun bir tencere kullanin.
panir. Tencere manyetik Gzelliklerini kaybet-|Bu hata 8 sn sonra otomatik olarak ip-
mis ve indikslyonlu ocaga zarar vere-|tal edilir ve pisirme bolgesi yeniden
bilir. kullanilabilir.
Baska hatalar varsa, tencerenin degis-
tirilmesi gerekir.
Hata devam ederse, Yetkili Servisle
baglanti kurun.
E6 Pisirme bolgesi acilmiyor.| Besleme gerilimi ve / veya frekansi a-| Sebeke dgerilimini velveya frekansini
ralik diginda. kontrol edin.
Gerekirse, Yetkili Servisle baglanti ku-
run.
E8 Pisirme bolgeleri kapani-|Fan arizasi. Fani temizleyin ve muhtemel yabanci
yor. Fan tozlar veya liflerle tikanms. cisimleri giderin.
Hata devam ederse, Yetkili Servisle
baglanti kurun.
EH ilgili pisirme bdlgesi ka-|Pisirme bolgesi sicaklik sensrii bloke| Ocagi kapatin, soduduktan sonra yeni-
panir. olmus. den agin.
Ocak acildiktan sonra yeterli sicaklik|Hata devam ederse, Yetkili Servisle
degisimi algilanmiyor. baglanti kurun.
E4
ES5
E7 Ocag! giig kaynagindan ayirin.
E9 Birkag saniye bekleyin, ardindan ocagdi gu¢ kaynagina tekrar baglayin.
ER20 Sorun devam ederse, servis merkezine basvurun ve ekranda gortinen hata kodunu belirtin.
ER22
ER31
ER36
ER47
EA

13. TEKNIK VERILER

Birim

Deger

Uriin Tipi

Entegre ocak
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Boyutlari Genislik mm 580
Derinlik mm 520
Yikseklik min./maks. mm 54

Toplam Akis w 7400

Parametre Deger

Besleme gerilimi / frekans 220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;

2N~ 380-415V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;

Cihazin agirhgi 8,8 kg

14. OCAGIN ENERJI VERIMI

Pisirme bdlgesi sayisi 4

Pisirme teknolojisi indiiksiyon

Pisirme bdlgesinin boyutlari

Sol 6n @ 160 mm
Sol arka @ 160 mm
Sag arka @ 200 mm

Sag 6n @ 145 mm

Pisirme bolgesi enerji tliketimi

Sol 6n 187 Whlkg
Sol arka 187 Wh/kg
Sag 6n 185 Whlkg
Sag arka 181 Whikg

Ocagin enerji tiiketimi (elektrikli islev)

185 Whikg

15. GEVREYLE ILGILI
OZELLIKLER

Ev aletlerinin bertarafi

Uriiniin veya ambalajinin Gzerindeki E
sembolu, Urindn normal evsel atiklarla
birlikte atilmamasi gerektigini gosterir.
Urin, elektrikli ve elektronik bilesenlerin
geri dénusiminde uzmanlasmis bir
merkezde bertaraf edilmelidir. Bu UrU-
nin dogru sekilde imha edildiginden e-
min olunmasi, gevre ve saglik igin uygun
olmayan bertaraftan kaynaklanabilecek
olasi olumsuz sonuglarin énlenmesine
yardimci olacaktir. Bu Grindn geri dona-
sumu hakkinda daha ayrintih bilgi icin,
belediye yetkilileri, yerel atik imha servisi
veya Urinun satin alindiyi magaza ile te-
masa gegin.

Ambalaj malzemelerinin bertarafi

&5 semboliini tasiyan malzemeler geri
donustarulebilirler. Ambalaj malzemele-
rini geri donustime 6zel toplama kontey-
nerlerine atin.

Enerji Tasarrufu

Asagidaki ipuglarini géz énunde bulun-

durarak pisirme sirasinda gunliuk enerji

tasarrufu yapabilirsiniz.

» Suyu isitirken sadece gerekli miktari
kullanin.

» MuUmkinse tencereleri daima kapakla
kapatin.

« Pisirme bodlgesini etkinlestirmeden
once tencereyi yerlestirin.

» Dahakucguk tencereleri daha kigUk pi-
sirme bolgelerine yerlestirin.

» Tencereleridogrudan pisirme bdlgesi-
nin ortasina yerlestirin.

» Yiyecekleri sicak tutmak veya eritmek
icin artik 1s1 kullanin.

16. UYGUNLUK

66/2014 sayili yonetmelik uyarinca -
riin bilgisi

Referans Standartlari:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

q3
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Bu cihaz, AET Direktiflerine uygun ola-
rak tasarlanmig, uretilmis ve pazarlan-
mistir.

"Teknik veriler Griinin altinda bulunan
veri plakasinda bulunmaktadir."
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NAHPO®OPIEZ
2XETIKA ME THN
AZOAAEIA

lNa Tnv ao@aAeid oag Kai
yla TN owaoTh AgiToupyia
TNG OUOKEUNG, dlaBaocTe
TIPOOEKTIKA TO €YXEIPIOIO
auTo TTPIV TNV EYKATAOTO-
on kal TN Asiroupyia. Na
QUAACOETE TTAVTA QAUTEG
TIG 00nyieg padi Ye TN ou-
OKEUN, QKOMN KAl O€ TTEPI-
TTWoN TTapaxwpenong N
METAQOPAG o€ TpITOUG. Ei-
VAl ONUAVTIKO Ol XPrOTEG
va yvwpifouv OAa Ta XO-
POKTNPIOTIKA A€ITOUPYIAG
Kal aoc@AaAelag tTNG Ou-
OKeUNG. AUTEG Ol HOVADES
EOTIWV OIABETOUV ETTAYW-
YIKG CUCTAPATA TTOU AVTa-
TTOKPiVOVTQI OTIG ATTQITH-
o€I¢ Twv odnylwv EMC kai
EMF kai dev mrpétrel va
dnuIoupyouV TTapPEPPBOAEG
ME AAAQ NAEKTPOVIKA OU-
oTAMaTa. Ta aroua TTou €-
XOUV BNuatodoTn rp GAAa
NAEKTPOVIKA EUPUTEUUATO
Ba TTpETTEl va CUPBOUAEU-
oVvTaI TOV YIaTPO TOUG I TOV
KOTOOKEUAOTN TNG EUPU-
TEUPEVNG OUOKEUNG TTPO-
KEINEVOU va agloAoyeiTal o
BaBuoC euaioBbnaoiag oTIg
TTAPEUPBOAEG.

AO| NAEKTPIKEC OUVOEDEIG
TIPETTEl VA EKTEAOUVTAI Q-
6 appOdIOo TEXVIKO. Tpo-
TOU TIPOPEITE OTNV EKTEAE-
on TNG NAEKTPIKAG OUVOE-
o gE |(%d0T£T vV EVOTNTQ
HAEKTPIKH ZYNAEZH.

MNa TIC OUOKEUEG PE KAAWDIO

TPOPOOOCiag, Ol AKPOOEKTEG M N

dlaTOUA TWV aywywv uem%u

TNG OTEPEWONG TOU KAAWDIOU

KAl TWV AKPOOEKTWV TTPETTEI VA

gival ToTroBeTnuévol €101 WOTE

va ETITPETTOUV TNV aPaipeon

TOU aywyou uTro Taon avavtn

TOU KOAWDIOU yeiwong O€ TTEPI-

TITWOTN TTOU TTPOECEXEI ATTO Th

oTEPEWON.

* O KATOOKEUAOTHG OEV UTTOPEI
va BewpnBei utrevBuvog o€
TTEPITITWON TTOU TTPOKANOEI
(NUIG AOyw akaTtdAANANG -
ykatdotaong A Xpriong.

* BeBaiwBeite 4TI TPOYPOdOCIT
Tou OIKTUOU QVTIOTOIXEI OTNV
TIU TTOU avaypA@eTal oTNV
TIVOKIOO  XOPAKTNPIOTIKWY
TToU €ival OTEPEWPEVN OTO €-
OWTEPIKO TOU TTPOIOGVTOG.

* TaouoTtuara dIOKOTIAG TTPE-
TTEIVa eyKaTaoTabouv oTn uo-
VIUN €YKOTAOTAON CUPPWVQ
ME TN vopoBeaia yia TG £yKa-
TAOTAOEIS KOAWDIWONC.

* ['a 116 ouokeuEg Katnyopiag
[, EAEYETE OTI TO OIKIOKO OIKTUO
TPOYOOOUiag dIaBETEl KATAA-
AnNAn ouvdeon yeiwong.

* 2UVOEOTE TO TTPOIOV OTO NAE-
KTPIKO OIiKTUO XPNOIMOTTOIW-
VTAG TTOAUTTOAIKO DIOKOTTTN.

* Av 10 KOAWdIO TpoYOdOTiag
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EXEIPBapED, TTPETTEI VO AVTIKA-
BioTaTal a1rd TOV KATOOKEUA-
gTr, ATTO TO £50UCI000TNUEVO
Zspﬁlg N aTO €GEIDIKEUUEVO
TEXVIKO TTPOKEIUEVOU VA OTTO-
peUyovTal OTTOIECOATIOTE KO-
TAOTAOCEIG KIVOUVOU.

A MPOEIAOINOIHZH: Mpiv
£YKATOAOTIOETE TN OUOKEU-
N, AQAIPECTE TIG TTPOCTA-
TEUTIKEG MEMPBPAVEG.

* XPNOIUOTIOIEITE MOVO TIG BidEC
Kal Ta AAAa o1depévia eEap-
TAMOTA TTOU OUVOdEUOUV Th
OUOKEUN.

MPOEIAOIMOIHZH: H un
TOTTOBETNON TWV BIdWV KAl
TWV CUCTNUATWY OTEPEW-
ong OTwg TrePlypAQeTal
OTIG TTAPOUCEG 0dNYiES, Y-
TTOPEi VO TTPOKAAECEI NAE-
KTPOTTANSia.

+ O KkaBapiouog Kal n ouvTnPEn-
ondev T 6ps1're| Va EKTEAOUVTAI
aTro TTaIdId, EKTOG €AV ETTIBAE-
TTovTal aTrd évav eVAAIKA.

o Ta TTaIdIG TTPETTEl VA ETTIBAE-
TTOVTOI WOTE VA £GA0QPANIOTEI
OTI OEV TTAICOUV JE TN OUOKEU-
.

* H ouokeury autr) dgv TTPETTEI
va XpnolyoTrolEital atrd ato-
ua  (oupTreplAauBavopévwy
TWV TTAIBIWV) HE MEIWUEVEG
WUXOOWUATIKEG-AI0ONTNPIO-
KEG IKAVOTNTEG KAl ATTO AToa
XWPIG EUTTEIPIA KAl VWA, €-
KTOG KI Qv ETTIBAETTOVTAI KAl €-
XOUV EKTTAIOEUBEI OXETIKA UE
TNV ao@aAn xpnon tng ou-
OKEUNG atrd ATOuOo TTOoU gival
UTTEUBUVO YIa TNV ao@AAEld
TOUG.
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« H ouokeun auti utropei va
xﬁnmponm nBei amd maidid
NAIKiag 8 eTwv Kal avw Kai a-
16 ATONA PE MEIWMEVESG YUXO-
OWHMATIKEG-QIOONTNPIOKES I
KavOTNTEG | JE AVETTAPKN €-
MTTEIDIO KAl VWO, EQOTOV €-
TNIBAETTOVTAI KAI £XOUV EKTTAI-
OeUBEi OXETIKA PE TNV ACPAAN
XPron TNG CUOKEUNG KAl TOUG
KIVOUVOUG TTOU OUVOEOVTAI JE
auTrv. Mnv a@rvete Ta Ta1dIA
Va TTaiCOUV JE TN CUCKEUN.

MPOEIAOINOIHZH: Hou-
OKEUN KAl TA OKAAUTITA JE-
PN ATTOKTOUV TTOU UYNAEG
Bepuokpacieg kara N

xenon.

MNpoaégTe va unv ayyiceTe Tig a-
VTIOTAOEIG.

Mnv a@nvere va TrAncIGoouv
TTAIOIA NAIKIAG KATW TWV 8 ETWV,
EKTOG Kal AV ETMITNPOUVTAI GUVE-
XWG.

MPOEIAOINOIHZH: Av n emI-

@avela £xel payioel, OBACTE TN

OUCQKEUI YIO VO QTTOQUYETE TOV

KivOUVO NAEKTPOTTANEIAG.

* Mnv ayyiete Tn OUOKEUN [E
Bpeyueva xEpia N pépn Tou
OWHMATOG.

* Mnv XpNOIJOTTIOIEITE ATUOKO-
BapIioTEG yia ToV KABaApIoUO
TOU TTPOIOVTOG,.

* Mnv akoupTrdrte oTnV £MQA-
VEIO TNG JOVADAG ETIWV UE-
TOAAIKG QVTIKEINEVA OTTWG Ma-
Xaipia, TTpouvia, KoUuTaAlaKal
KaTTaKIa, KaBwg uTropouv va
unspesppaveouv.

* XPNOIUOTIOIEITE TO OXETIKO
KOUMTTI IO VO ATTEVEPYOTTOIN-
OETETN MOVADA ECTIWV JETATN



xpron. Mnv epmoTeleoTe
TOUG QIoONTAPES TWV OKEUWV.

MPOEIAOINOIHZH: Eivail emi-
KivOUVO VO QQAVETE AVETTITIPN-
TN TN Jovada £0TIWV OTAV XpPN-
oIJoTToIEiTE AGDI | NITTAPES OU-
oieg, OIOTI uTTOPEI VO TTPOKANOEI
KivOUuvoG Kal va eKdNAwBEi pw-
TId. Mnv emixeipeite NMOTE va
OBACETE TUXOV QWTIA UE VEPOD,
OAANG OB OTE TN OUOKEUN KOl KO-
AOWTE TIG QAOYEG TT.X. ME EVA KA-
AUPMO ) MIO QVTITTUPIKI KOURBEP-
TQ.

MPOXOXH: H diadikacia Tou

MOYEIPEPATOG TTPETTEI VA YiVETAI

utto e€miTipnon. Mia ouvToun

OladIKaoia payelpéuatog Trpé-

TTEI VA ETTITNPEITAI DIAPKWG.

* H ouokeuny dev éxel oxedia-
OTEi yIa va TiIOETal O€ AITOUp-
yia hE EEWTEPIKO XPOVODIAKO-
TN A JE EEWTEPIKO cUOTNUA
TNAEXEIPICHUOU.

MPOEIAOINOIHZH: Kivduvog

TTUPKAYIAG: PNV OQAVETE QVTI-

KEIMEVA TTAVW OTIC ETTIPAVEIES

MayeIpEPaTOoC.

* Houokeun rpéTrel va eykarta-
oTa0€i KaTé TPOTTO WOTE VA €-
TNTPETTETAI N ATTOCUVOEC TNG
atrd TNV NAEKTPIKA TPOPODO-
oia yéow OIOKOTITN PE Avol-
yda PETASU Twv AWy (3
mm) TTou va dIac@aAilel TNV
TTA PN QTTOOUVOEDT OE OUV-
BriKec UTTEPPOPTWONG KATN-
yopiag lll.

* H ouokeun TToTE OEV TTPETTEI
Va EKTIBETAI OTOUG ATUOOQPAl-
pIKOUG TTapayovtes (Bpoxn,
AAIO).

* QUAGOOETE TIC OUOKEUAOIEG

AKPIA atTO TTaIdIA KA OIKIOKA
wa.

» BeBaiwbeite 611 n ouokeun i-
val ouvoedeuévn aTTeudeiag
oTnV TTPia TOU PEUPATOG.

* Mnv xpnoiJoTrolgiTe avTa-
TITOPEG, TTOAUTIPICO 1} TTPOE-
KTAOEIG YIA VO OUVOECETE TN
OUOKEUN.

* [oTé unv XPNOIYOTIOIEITE TN
OUOKEUNN YIQ OKOTTOUG dIago-
PETIKOUG aTTd €KEIVOUG YIa
TOUG OTTOIOUG €XEI OXEDIAOTEI.

« O (pp|Té%¢.g TIPETTEl VA ETTITN-
pouvTal OIapKWG KaTtd 1N OI-
APKEIO TNG XPNONG: TO KAUTO
AadI evOEXETAI VA TTAPEI Q-
TIA.

* Mnv xpnaoidoTrolgite T Ou-
OKEUN ME ECWTEPIKO XPOVOODI-
QKOTITN 1] WE EGWTEPIKG OU-
OTNUA TNAEXEIPIOUOU.

* H ouokeun TToTE Ogv TTPETTEN
va eykaBioTartal Tiow aTré olI-
QKOO MNTIKA TTOPTA, £TO1 LWWOTE
va QTroQeUyETal N UTTEP-
Bépuavon Tne.

* MnvaveBaiveTe TTAVW OTN OU-
OKEUN, YIaTi UTTOPEI va UTTo-
oTei ¢nuId.

* MnV OKOUUTTATE KATOAPOAEG
Kal Tnydavia aTo akpo, YIaTi y-
TTopel va TTPoKANBei ¢nuid
OTIG OUVOEDEIG OIAIKOVNG.

2. ErKATAZTAzH

lMNa mn diadikacia eykardoTaong ival u-
TTOXPEWTIKA N TPNoN Tng vopobeaiag,
TwV JIATALEWY, TWV 0ONYIWV KAl TWV KO-
vOVWYV (KAVOVIOUOI yIa TNV AOQAAEIA TwV
NAEKTPOAOYIKWYV EYKATAOTACEWY, CWOTA
QVAKUKAWON TwV UAIKWV K.ATT.) TTOU I-

oxuouv oTn xwpa xpriong!
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o [a TePIoaOTEPES TTANPOPOPIEG OXETI-
K& Pe TNV eykatdoTacn, oUuBOUAEu-
BeiTe TIG 0ONyieg TOTTOBETNONG.

* Mnv XpnOIUOTTOIEITE TPPAYIOTIKO GIAI-
KOvNG METAEU TNG CUCKEUNG Kal TNG &-
TIPAVEIQG EpYATiag.

* BeBaiwbeite 0TI 0 XWPOG KATW OTTO TN
MOVAda €0TIWV €ival ETTAPKNAG IO TNV
KUKAOQOpia Tou aépa. ZuuPBouleuBei-
TE TIG 08NYieg TOTTOBETNONG.

* To KaTw PEPOG TNG OCUOKEUAG UTTOPET
va avatrTUugel TToAU uwnAr Bepuokpa-
oia. Av n cuoKeun gival EyKATEQTNUE-
vn Tavw atré oupTdpia, Bepaiwbeite
OTI €xel TOTTOBETNOEI TTUPIPOXO KA-
Auppa diaxwpIoPoU KATwW atrd Tn ou-
OKeun yia va eutrodigeTal n Tpéofacn
01O KATW PEPOG. ZUMPOUAEUBEITE TIG
00nyieg ToroBETNONG.

* O agpIoPOG TNG CUCKEUNG TTPETTEI VA
QVTOTTOKPIVETAI OTIG 0ONYiEG TOU KATA-
OKEUQOTH.

* AnuioupynaoTe £va UTTPOCTIVO AVOIYUa
TOuAdyxioTov 28 cm? GTo £TTITTAO KOUCi-
VG OTTOU TTPETTEI VA TOTTOBETNOEI N o-
vada €0TILOV WOTE TO TTPOIOV VA UTTO-
pei va agpifeTal cwaoTa.

ATtraiThoeig Tou emTiTrAOoU Koulivag

* Avn ouokeun gival TOTToBeTNPEVN TTA-
VW 0€ €UQAEKTA UAIKG, TTPETTEI va TN-
pouvTal auaTnpd ol odnyieg Kai o1 Ka-
VOVICOOi TTOU a@OopouV TIG EYKATOOTA-
O€IG XANNANG TAONG KAl Ol KAVOVEG TTU-
pac@aAciag.

* o TG evToIXICOUEVEG MOVAdEG, T
oToixeia (atroé TTAaoTIKO UAIKO Kail EUAO
KOTTAQuG) TTPETTEl va TOTTOBETOUVTAI
ME BepUOaVOEKTIKEG KOAEG (eAAX. 85
°C): n XpAon KN KaTdAANAWY UAIKWV
KOl KOAWV PTTOPET va TTPOKAAEDE! TTO-
POUOPPUWICEIS ] ATTOKOANACEIS TWV
OTOIXEIWV.

o EmTpétTeTal n xprion TPoQiA atmo pa-
oip EUAO yUpw aTTé TNV ETTIPAVEIQ £P-
yaoiog Tiow aTtrd Tn CUOKEUR, UTTd ToV
Opo 611 01 EAAXIOTEG ATTOOTACEIG VA O-
VTOTTOKPIVOVTal TTAVTA PE TIG UTTOOEI-
Zeig Twv oxediwv eykardotaong.
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» [ TEPIOTOTEPES TTANPOPOPIEG OXETI-
K& PE TNV gykaTdoTACT, CUMPBOUAEU-
BeiTe TIG 0ONyieg TOTTOBETNONG.

* Av dev uTTdpxEl POUPVOG KATW aTrd TN
MovAada €0TILV, EYKATAOTAOTE £VA KA-
Auppa diaxwpIoUoU KATW aTTd Tn OU-
OKeur oUP@WVa PE TIG 0dnYieg TOTTO-
Bétnong.

3. HAEKTPIKH ZYNAEZH

MPOEIAOMNOIHZH: OAeg o1 nhe-
KTPIKEG OUVOETEIG TTPETTEI VA TTPA-
YMOTOTTOIOUVTAIl ATTO EYKEKPIPEVO
EYKATAOTATN.

* [piv kK&veTe TIG oUVOEDEIG, BEPaiwOEi-
T€ OTI N OVOPOGTIKA TAON TNG CUCKEU-
NG TTou avaypd@sTal oTnv TTIVaKida
XOPAKTNPIOTIKWY AVTIOTOIXEI OTAV TA-
on Tou dIKTUoU Tpoodoaiag. H Tiva-
Kida TEXVIKWV XAPAKTNPIOTIKWY Bpi-
OKETAI OTO KATW PEPOG TNG HOVADAG €-
OTIWV.

» AkoAoubrioTte 10 OXedIAypPAUNa GUV-
0eong (o010 KATW PEPOG TNG HOVADAG
EOTIWV).

» XpnoiyoTtroigite poévo yvAoia egap-
TAMATO TTOU TTAPEXOVTAI ATTO TO ZEP-
Bic.

* H ouokeuny d1a6éTel KaAWOIO OUVOE-
ong.




* Av 10 KOAWSIO TPOPOdOTiag £xel POa-

PEi, AVTIKATAOTAOTE TO PE TO KATAAAN-
Ao yvAGCIO avTaAAGKTIKO. ETTIKOIVWVA-
oTE JE TO ZEPPIC.

Mpoooxn! Aev emTpémovTal ou-
YKOAAACEIG oTa KaAwdial

HAekTpIKn oUvdeon

O1 nAekTPIKEG OUVOEDEIG TTPETTEI va
TTPAYUATOTTOIOUVTAl OTTO £EEIDIKEUE-
VO TEXVIKO.

H ouokeun autr diaBétel ouvdean TU-
mmou «Y» ue  KaAwdlo  TUTTOU
HO5V2V2-F. EAdY. diatou aywywv:
5x2,5 mm?2,

MNa TNV TPOoRACT OTOUG AKPODEKTES
ouvdeong TIPETTEl VO OQAIPECETE TO
KAAUMPO TOU KOUTIOU NAEKTPIKAG OUV-
deong.

BeBaiwbeite 6T Ta XOApAKTNPIOTIKA TNG
OIKIOKAG NAEKTPIKNAG  €yKATACTAONG
(Téon, p€yioTn 10XUG Kal évTaaon) ivai
OUPBATA PE TA XOPOKTNPIOTIKA THG CU-
OKEUNG.

>uvdEOTE TN OUOKEUN OTTWG QaiveTal
oTo Ooxedidypauua (CUPQWva PE TA
TIPOTUTTA AVa@QOPAs yia TV Taon Oi-
KTUOU TTOU 1I0YXUOUV O€ €0VIKO €TTiTTE-
00).

Zxed1dypappa ouvdeong
220V - 240V 1N v
L N &
L Malpo

L Kagpé

N MmAe

N Tkpi

@ Kitpivo / Mpdaivo

380V -415V 2N ~

L1 2 L3 N &

Q

Kagpé

Malpo

MmAe

Tkpi

Kitpivo / Mpéaivo

® =|=|5|=

220V - 240V 2N

L1 12 N1 N2 &

L1 Kagpé
L2 Malpo
N MrAe
N Tkpl
@ Kitpivo / Mpdaivo
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EiodyeTe D1akAAdWTEG pEUPATOG L ava-
MECO OTOUG OKPOOEKTEG OTTWG QaiveTal

L1 L2 L3 NI N2 &
o 0 O O O o

“@‘J@ﬁ]@i’" 9.0.

o

TNV €IKOVa
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220V-240V 1IN~

?@?

220V 240V @

380V 415V 2N ~
3

@?@f

, 220V-240V |,
220V-240V 7

GD 220V - 240V 2N~

%’fo

220V 240V
220V 240V

4. KAOAPIZMOZ KAl

2YNTHPHzH

* Mnv xpnoigoTroIEiTE TTOTE OKANPd

o@ouyyapdkia, aupua, UdPoXAwpPIKO
0&U ) dAAa TTpOoIdVTa TTOU JTTOPOUV VO
Xapdgouv 1 va agrioouv onuadia
aTnVv EMQAveIQ.

Mnv KaTavaAwveTe evOEXOUEVA UTTO-
AgipuaTa TPOQG TTOU €XOUV TTECEI
OUCOWPEUTEI TTAVW OTNV ETTIPAVEIN
Kal OoTa A€ITOUPYIKA 1} SIOKOOUNTIKA
OTOIXEIO TNG JOVADAG ECTIWV.

>BAveTe ) ATTOOUVOEETE TN CUCKEUN O-
O TO NAEKTPIKO OiKTUO TTPIV ATTO O-
TToI00ATTOTE TTEURACN Kabapiouou A
ouvTAPNONG.

KaBapileTe TN cuokeur) peTd atro KEOe
XPAON YIa va Atmo@QUYETE TNV ATTAV-
BpAKWON TWV UTTOAEINPAETWY TPOPWV.
Eivai TToAU 1o dUokoAo va a@aipéae-
TE EEPAMPEVEG I KAPEVES BPWHIEG.

MNa va agaipéoete TNV KaBnuepivh
Bpwuid, xpnolyoTToINoTe £va HAaAaKO
TTavi ) éva oQouyyapl e To KATAAANAO
QATTOPPUTTAVTIKG. Tnpeite TIG 0dnyieg
TOU KOTAOKEUAOTH 600V agopd Ta a-
TTOPPUTTAVTIKA TTOU TTPETTEI VO XPNOI-
MoTTOIEITE. ZUVIOTATOI N XPrON OUDETE-
PWV OTTOPPUTTAVTIKWV.

KaBapilete TIG Cepapéveg PBPWMIEG,
T.X. YGAa 1Tou Eexeilioe kaTd Tov Bpa-
OO, JE MIa EUOTPA YIa KEPAUIKEG EOTI-
€G 600 n povada €0TIWV gival akOua
CeoTh. Tnpeite TIG 0dnyieg TOU KATA-
OKEUOOTH 600V agopd TIG EUOTPEG
TTOU TTPETTEI VO XPNOIUOTIOIEITE.




» KaBapifete T UTTOAEIPPOTA TPOPWV
TTOU TTEPIEXOUV CAxapn, TT.X. AekEDEG
Bpaopévng papueAddag, pe pia Eu-
OTPA VIO KEPAUIKEG €E0TIEG OO0 N Jova-
da e0TIWV gival akoua CeoTr. AuTd Ta
UTTOAEiupaTa, av dev Ta KaBapioeTe,
MTTOPEI VO TTpoKaAécouV @Bopd oTnV
UOAOKEPAUIKA ETTIQAVEIQ.

*  AQaIpeiTe TUXOV UTTOAEIiPUaTA AlWEé-
VOU TTAQOTIKOU HE pIa KATAAANAN EU-
OTPA VIO KEPAMIKES E0TIEG GO0 N HOVA-
da eaTiwy gival akéua CeaTr|. Autd Ta
UTTOAgippaTa, av dev Ta KABapIioETe,
MTTOpPEI va TTpokaAécouv @Bopd aTnv
UOAOKEPQAUIKA ETTIQAVEIQ.

o Agaipeite TIG KNAideg aAATWV XpNOol-
MOTTOIWVTAG WIKPF TToodTNTA KaBaPI-
oTIKOU yia dAata, T.X. €01 A Xuud
AgpovioU, agou Kpuwaoel n povada -
OTIWV. XTN OUVEXEIa KaBapioTe Kail 13-
NI peg éva uypd TTavi.

* Mnv KOBETE Kal uNVv €TOINALETE TA TPO-
QINa TTAVW OTNV ETTIPAVEIQ KAl ATTOPU-
YETE TIG TITWOEIG OKANPWY OVTIKEIYE-
vwv. Mnv oépvete KATOAPOAES 1} GAAa
OKeUn TTavw oTnV €MQAVEIQ.

e Mnv XpnOIYOTTOIEITE ATHOKOBAPIOTEG.

ZuvTAPNON KOl ETTIOKEVES

* Houvtipnon Twv NAEKTPIKWY €€apTn-
MATWYV TTPETTEI VA TTPOYUATOTTOIEITAI Q-
TTOKAEIOTIKG OTTO TOV KOTAOKEUQOTH 1
aTrd TOUG TEXVIKOUG ToU ZEPPIG.

* Ta eAaTTWMATIKG KAAWDIA TTPETTEI VA
avTikaBioTavTal aTTOKAEIOTIKA aTTO TOV
KATAOKEUAOTH f aTTO TOUG TEXVIKOUG
ToU Z€ppIG.

> epirTwaon BAGRNG, TpooTTabrRoTe va

Bpeite pia AUON akoAouBwvVTaG TIG UTTO-

ocigeig atov Odnyo emmiAuong TpoBANua-

TwV. Av dgv UTTOpEiTE va AUCETE TO TTPO-

BAnua, ETMKOIVWVNOTE PE TO ZEPPIC.

OT1av emIKOIVWVEITE PE TO ZEPPIG TTAPA-
KaAgiote va OnAwveTte TIG akOAouBeg
TTANPOPOPIEG:

- TUTTOG BAGRNG

- povTéAo ouokeung (Art./Cod.)

- O€IPIOKOG ap1Buos (S.N.)

O1 TAnpoopieg auTég PpiokovTal oTNV
TIVOKI®a TEXVIKWY XOPaKTNPIOTIKWY. H
TTMIVAKIOQ TEXVIKWYV XOPOKTNPICTIKWYV Bpi-
OKETAI 0TO KATW PEPOG TNG CUOKEUNG.

2.€ TTEPITITWON akATAAANANG XpHong TG
OUOKEUNG A eyKaTaoTaonG TTou dev EyIVe
ATl EYKEKPIMEVO EYKATAOTATN, MTTOPEI
EVOEXOUEVWG VA XPEIOOTEI VA TTANPWOE-
TE TNV ETTIOKEWN TOU TEXVIKOU TOU ZEPRIG
QKOO KAl KaTA TN SIAPKEIA I0XUOG TNG Y-
yunong.

5. MEPI'PA®H TOY
NMPOIONTOXZ
AldTagn Tng M@AVEING JAYEIPEUATOG

B

58 Beo
28 o g¢o

o

1 |Movn Cwvn payelpéuarog (160 mm) 1400 W, pe Ael-
Touplang Bgoéjtey 2?05J W o ) v

2 |MovA Cwvn payeipéuarog (160 mm) 1400 W, pe Aei-
Toup?/lg B(?ogteyZ?OH < ) v

3 |MovA Cwvn payelpéuarog (200 mm) 2300 W, pe Ael-
Toupr\]/lgBé]osﬂey\%gOH < v

4 |Movn wvn payeipéuatog (145 mm) 1400 W, pe Ael-
Toupr\l/lg Bt;]ogtey 1g5t5l < v

5 |Mivakag eAéyxou

ENAEIZEIZX

Avixveuon Trapouciag okeloug

Kd&Be Cwvn payeipépatog dioBéTel Eva
oUoTnua TTou avixveuel TV TTapouadia e-
vOG OKEUOUG 0T JOVAdA £0TIWV.

To ouoTnua avixveuong Ptropei va ava-
yvwpioel okeun pe o1dnpopayvnTikA Ba-
on KAtdAANAn yia xprion o€ ETTAYWYIKEG
MOVADES £GTIWV.

Av TO OKEUOG aTropaKpuveai katd tn OI-
dpkela TNG AeIroupyiag r] av XpnoIPoTIol-
Nnoete akaTdAANAO OKeU lf aTnv 08évn
eMavifeTal To cUPBoA0 &
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"Evdei§n utroAeimréopevng BepudTnTOg

H €vdeitn Tng utroAeimméuevng BepudTtn-
Tag €ival pia Asitoupyia ao@aAgiag mou
uTTodNAWVEI OTI N em@Aveia TG {wvng
MayEIpEUATOG BPIOKETAI QKON O€ BEPO-
Kpaoia yeyaAuTtepn A ion pe 50 °C kai -
TTOPEI CUVETTWG VA TTPOKAAECEI EYKAU Q-
TA O€ TTEPITITWON ETTAPAG ME YUPVA XE-
pia. To avtioToixo yneio TG {wvng pa-

YEIPEPATOG epPaviCel TV Evoeign 1.

6. MINAKAZ
XEIPIZTHPIQN

a4 go

i

] ]
o (]

O]
3 O]
Avappévo/ZpnaTo

‘Evdeign emmédou 10%00g

MAAKTPO £TIAOYAG TNG {Wvng MaYEIPEUATOS
Emimedo 10006 / EAeyx0g Tou XpovodIakeTTn
‘Evdeign Tou xpdvou payelpéuaTog

F

A AW N -
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7. MEPIOPIZMOZ IZXYOZ

Metd TnVv TPWTH OUVOECN TNG CUCKEUNG
OTO OIKIaKO OiKTUO TPOPOdOUiag, O EYKO-
TAOTATNG TTPETTEl Vva pubpioel Tnv 10X0
TWV CWVWV PJOYEIPEPATOS avAAOYa E TIG
TTPAYMATIKEG SuVATOTNTEG TNG OIKIAKAG N-
AEKTPIKNG EYKATAOTOONG.

Av auTtd dev gival amrapaitnTo, YTTopEi va

evePyoTTOINOEl atreudeiag TN Yovada e-

omiwv méfovrag o W, diapopeTikd, va

eQapuooel Tn dladikaoia TTou TTEPIYPA-

QETAI OTN OUVEXEID Yia TTPOCRacn OTo

pevou.

e 2uvdEOTE TN POVADA ECTIWV OTO OIKIA-
KO OikTUO.

* OAa ta yneia avapouyv yia Aiya deuTte-
POAETTTAL.

* MOAIG Ta wnoia orioouy, TTIECTE TAU-
TOXpPOVA TA ﬂ)%KTpa ETTIAOYNG TNG HO-
vAadag CTIWV » 3L kai KpaTHoTE
TA TTATAPEVA ETTI 5 DEUTEPOAETTTA £WG
&TOU €UGAVIOTEL N TpEXouoa puUBUIoN
OTA Yn@ia ToU XPOovodIaKOTITN.

» XpnoiyotroinoTe Ta “ + “kal “ - “ yia va
EMMAEEETE TNV KATAAANAN KaTavaAwon
I0XU0G, oUMOWVA PE TOV TTiVOKA TTOU
TTaPaTIOETAl TTOPAKATW.

» [li€oTe Kal TGN TO TTARKTPA ETTIAOYIAG
TNG MOVAdAG €CTIWV KAl KPATHOTE TA
Tatnuéva €T 5 deuTepOAETITA YIa va
ETTIRERAIOCETE TNV ETTIAOYH.

KW | Inueiwoeig

74 | ApxIKi EpyOCTaCIOKA PUBUION
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8. AEITOYPTIEZ
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Aeitoupyia epiopigpoU
10xU0g/Xpovou

Aut ) Aeitoupyia acgaleiag, oag EMTPETEN va OBACETE WIa {Wvn HOYEIPENATOG TTOU Bev £XEIl U-
TroaTEl HETABOAEG yIa KATTOI0 XPOVIKG DIGoThHA.

Mivakag xpévwv opnaiparog:

Emimedo 10%00g Xpo6vog arrevepyotroinong (Aemrd)

516

402

318

258

210

138

138

108

Ol N |~ W N —

90

o

5

Aeitoupyia Boost

H Aertoupyia Boost umopei va xpnoigotoinBei yia va mapéxer éva emmimedo mpoaBemg 10x00g o€
Mia {vn JayeIpERATOg yia SIaTUA 5 AETTTwV.
AuTA n AiToupyia gival xpARaiun yia 1o Bpdoiyo PeydAng moadTtnTag vepou.

Evepyomoinan:

- EmAéETe pia amd Tig {wveg payeipépaTog.

- MéoTe * +  péxp! va epgavioTei To eTmimedo “ 9 “.

- MiéaTe kar aAI yia va puBpioTe T Aeimoupyia Boost

- To avrigToixo wn@io ep@avidel v évdeign I~ .
H Aeiroupyia Boost ival mpoypappatiopévn yia d1aoTnua 5 ASTTwv.

AtevepyoTroinon:

- EmAégre pia amd Tig {wveg payeipépatog pe T Aeitoupyia Boost evepyotmoinuévn.
-Mgote - “.

H Aeitoupyia amevepyomolgital autOUaTa JETA a6 5 AETTTA.
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Z0oTnpa ao@aAeiag yia
Tadid

H Aeitoupyia auth dev emmpémel v Kata AdBog evepyotroinan Tng cuokeunic. H emoyn empBepal-

]
wveral étav 10 Ynoio epeavicel v Evoeign L . Av pia {wvn eivar aképa Ceoth, Ta kar L -
vaAdooovral.

Evepyomoinan:
Evepyomoinote 1 povada eoTiwv kai BeBaiwBeite O Gev UTTAPXOUV EvepYOTIOINUEVES {WvEG a-
VEIPEMATOG.

- MiéaTe TauTOYpPOVa Q Kal “ - * Kal YETd aQAaTe Ta.
- MiéaTe {ava ‘.j

]
- Ta ynoia Twv {wvwv payelpéparog epgavifouv Ty évdeitn L .

lMpoowpivA amevepyotoinon:

MéoTe Tautdxpova T0 TARKTPO g Ka 70 TTARKTPO “ - * Kal PeTél aQroTe Ta.
H Aeitoupyia ammevepyoTToleital e T LOVASA €OTIWV aVAUEVN. Av OBAOETE Kal QvAWETE Kal TTIGAI
TN Povadd EOTIWY, 1) AEITOUPYia TTAPAPEVE! EVEPYOTTOINUEVT.

Méviun amevepyotoinan:
Evepyomoinote 1 povada eoTiwv kai BeBaiwBeite O Gev UTTAPXOUV EVEPYOTIOINUEVES (VS a-
VEIPEMATOG,

- MiéaTe TauTo)pPOVa f.j Kai “ - * Kol YETd aQAaTe Ta.
- MigaTe kan A1 “ - “,
H Aerroupyia amevepyoroigital. Av oBATETE Kal avawete kai TaAI T povada eoTiwv, Sev eu@avide-

Ta1 mAéov n évdeign L .

XpovodiakomTng (yevi-
K6G)

O xpovodIakdTITNG EeKIVA TNV avTIOTPOPN WETPNON TTOU UTTOPET Vo pUBUIaTEN aTd 1 éwg 99 AeTrTd.
Metéd v Apod0 Tou ETIAEYUEVOU XPOVOU, EKTIEUTIETAI £va NXNTIKG OO TTOU WTTOPEITE Vol
oTaPaTNOETE MECOVTAG OTIOI00NTIOTE TIARKTPO.

O1 {wveg Yayeipépatog Asitoupyolv autépata kard Tn SIGpkeIa AeIToupyiag Tou XpovodiakdTr.

Evepyotoinon:

Me ™ povada eaTiwv avappévn, BeBalwBeiTe 0TI dev UTIAPKOUV EVEPYOTIOINUEVEG {WVEG HAYEI-
péuaTog.

- MiéaTe TauTOXpOVa TO TTARKTPO “ + “ Kl TO TIAAKTPO “ - *.

- To ynoio Tou xpovodiakdmTn ep@aviel Tnv voeign “0 0 “.

- PubpioTe Tov xpdvo xpnaiyotoiwvrag “ + “ kai - .

- Mnv ayyitete kavéva xeipiampio eTri 10 deutepOAeTTTa, PTG TV TTAPOSO TWV OTIOIWV O XPOVOdIa-
KOTIING zsmv(] TNV QVTIOTPOPN HETPNON.

Orav n A ivar “ 0 0, médovag “ - “ puBuilete To xpdvo ata 30 Aetrtd.

la va aAGEeTe pia AdN Tpoypappatiopévn TP, emavaAdpete autég Tig S1adIKaaieg.

AmevepyoTroinon:

Me ™ povada eoTiv avappévn, BeBaiwBeiTe 4TI SEv UTTAPKOUV EVEPYOTTOINMEVEG {WVEG MaYEI-
péuarog.

- MiaTe TautO)pova “ + “ kan - .

- PuBpiote “ 0 0 “ xpnoiomolwvrag 1a “ + “ kal
- Mnv ayyiéete kavéva xeipiotipio emmi 10 deutepoAeTTTa.
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XpovodiakoTTg TV
{wVwV payeIpéUaTog

Autdg 0 XpovodIakoTING EeKIVa TV avTioTpogn péTpnor]gyla 70 OBACIMO UIOG GUYKEKPIKEVNG (-
VNG LAYEIPEMATOG Kal UTTOpEi val puBIOTEl aTto 1 €wg 99 Aetrrd, Kard 1 GIGPKEIN; aUTOU TOU XPO-
VIKOU 8I00TUATOG, N {wvn Yayelipéparog Ba Aeimoupyei kavovika. Or {oveg Jayeipéuarog eival au-
TOVOHEG Kall ETTOPEVWG MTTOPOUV VO TIPOYPAPUATIOTOUV XWPIOTA.

Metd v apodo Tou €MIAEYUEVOU XPOVOU, EKTTEUTIETAI Eval NXNTIKO OfUA TIOU WTTOPEITE va
oTapaTnoete mMECOVTAG OTTOI0OATIOTE TIARKTPO.

Evepyotoinon:

Me ™ povada eaTiwv avappévn, eva okelog aTn BEON Tou Kal T {wvn HAYEIPEUATOG OE AEIToUp-
yia:

- EmAEGTe TN wovn payeipépaTog kal pubuioTe TV EmMBUNTY 10XU.

- MigaTe Tautoypova “ + “ kai “ - .

- To ynoio Tou xpovodiakdTrTn Tou epgavidel Tv vdeidn “ 0 0 “kai To onueio ditAa oTnv avtioTol-
XN {wvn payelpEartog apyi¢ouv va avaBoaBrivouv.

- PuBpiaTe Tov xpovo xpnaipotolwvtag “ + “ kar “ - .

- Mnv ayyigete kavéva xelpiatipio i 10 deutepOAeTTTA, PETA TNV TTAPODO TWV OTTOIWY O XpPovodia-
KOTITNG gmvd NV avTioTPO®N METPNON.

Orav n 1A eivar “ 0 *, médovtag “ - “ puBuidete 1o Xpdvo oTa 30 AeTTTd.

lNa va aAageTe pia Adn poypapaTiopévn TIPA, emavardpere autég Tig Sladikacieg.

O xpovodiakdTITNG UTTopEi va puBUIOTET Kal yia TIG dUO0 {WVEG JaYEIPEUATOC.

O xpovodiakdTTngG Ba eppavioer Tov PIKPATEPO XPOVO TTOU aTTOEVEl METAEU Twv dUO.

Amevepyotroinon:

Me ™ povada eoTiiv avappévn, Eva okelog an BEn Tou Kal T (v HaYEIPEUATOG O€ AEITOUp-
yia:

- EmAECTe Tn wvn payeipéparTog.

- MiéaTe Tautoypova “ + “ kai “ - .

- PuBpiate “ 0 0 “ xpnaipomoiwvtag 1a “ + “ kai “ - “.

- Mnv ayyiéete kavéva xeipiotpio emi 10 deutepdAeTrTa.

9. TMINAKAZ MATEIPEMATOZ

Emimedo 10x00g |MEBoSOG payeipépaTog XpAon yia
1 Aiwaoiyo, eha@pl (EaTapa Boutupo, ookoAdra, {eAarivn, AATOEG
2 Aiwaotyo, eha@pl EaTapa BoUtupo, ookoAdra, {ehartivn, cGATOEG
3 ZéoTapa PO
4 Mayeipepa diapkeiag, aupTikvwan, olyoPpdciyo |Aaxavikd, matdreg, aAToeg, epouTd, Wap!
5 Mayeipepa diapkeiag, aupTUkvwan, alyoPpdaoiyo |Aaxavikd, matdreg, aAToeg, epouTd, Wwap!
6 Mayeipepa diapkeiag, olyoWwAaipo Zupapikd, ooUTTeg, PpacTé Kpéag
7 EAa@pU yaviopa TnyavnTég (Tyaviteg) TTOTATEG, OMEAETEG, TTaVApI-
oEva kail Tnyavnta @ayntd, AOUKAvIKo
8 Tnyaviopa, Tnyaviopa Je eppammon Kpéag, yavitég ratéreg
9 I'priyopo Tnyavioua ae uynAr Beppokpaaia MmpioAeg
Ipriyopn Béppavan Bpdaipo vepou
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10. AEITOYPI'IA
AIAXEIPIZHZ THZ
IZXYOZ

T
I

af fB¢o
°

mgra) g e

To 1poidv auTtd diabéTel Asitoupyia dia-
XEIPIONG TNG 1I0XU0G PE NAEKTPOVIKO EAEY-
XO.

Acite TNV €IKOVA.

H Aeiroupyia auth eAéyxel TNV TTOPOXN
TNG MEYIOTNG 1I0XUOG Twv 3700 W aTig {w-
VEG PayEIPEPOTOC 1 Kal 2, BEATIOTOTTOIW-
VTOG TNV KATAVOURA TNG 10XU0G Kal aTro-
TPETTOVTAG KATOOTATEIG UTTEPPOPTWONG
TOU QUGTHMOTOG.

Movada €0TIWV OTO PEYIOTO ETTITTEDO I-
OoXU0G - n AcIToupyia KaTavEéPEl TNV I0XU
OTIG CWVEG HAYEIPEUATOG KOl AUTOPATWG
MEIWVEL TNV 10XU pIag {wvng JayeipéPa-
TOG, OTAV Eival avaykaio (n TTpoTepaIOTN-
Ta a1TOdidETAI OTNV TEAEUTAIO XPOVIKA €-
VTOAN).

Movada eaTiwV Pe TTEPIOPIoUOS 1I0XU0G - N
AeIToupyia Katavéuel TNV 10U OTIG CLOVEG
MayeipéuaTog, eTTodi(ovTag ETTIAOYEG I-
oXU0G MIag Cwvng MOYEIPEPATOG O€ Eva
ETTITTED0 PEYOAUTEPO ATTO TO OPIO AUTO
(y1o va au¢AoeTe TNV 1I0XU MIOG OUYKEKPI-
MéVNG CWvnG POYEIPEPATOG, TTPETTEI VA
MEIWOETE XEIPOKIVNTA TO ETTIAEYUEVO ETTI-
D0 10XU0G TNV GAAN dWovn).
Mapédeiyua:

Av yia Tn ¢uvn payeipépaTtog 1 eTTIAEEETE
TNV TP60BeTn 10U (boost) (P), n Cwvn
Mayeipéuatog 2 dev PTTopei va utrepPei
TAUTOXPOVWG TO ETTITTESO 1I0XUOG 9 Kal
TTEPIOPICETAI AUTOPATWG.”
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11. OAHIOZ ZXETIKA ME
TH XPHZH TQN
2KEYQN

Mola okeln va XPNOIUMOTIOIEITE

XpnOIYOTTOIEITE HOVO OKEUN e BAon atrd

K(ITC’X)\)\T])\’O olénpopayvmu(é UAIKO yia €-

TTAYWYIKEG EOTIEG:

tabyutooidnpog

tabemmopaATwpévog xaAuBag

tabavBpakoUxog xaAuBag

tabavogeidwTo xdAupBag (akdun Kai
un €€ 0AokArpou)

» tabahoupivio pye o1dnpopayvnTikr €-
mévduaon ) Baon Pe CIdNPOUAYVNTIKN
TTAGKA

MNa va dlIammoTWoETE TNV KATaAANASTATO

EVOG GKEU‘%Jg, eAéyETE av UTTAPXEl TO

oupBoAo M (ouvABwg TUTTWHEVO OTN
Baaon). Mtropeite emiong va TTANCIACETE
évav yayvntn otn Bdon Tou okeloug. Av
TTapapEivel KOANNPEVOG, onuaivel 0TI TO
okeUOG UTTOPET va XpnolgoTroinBei oe -
TTAYWYIKEG EOTIEG,.

MNa va diao@aAifete TNV 16AVIKH ATTOd0-
on, XPNOIUOTTOIEITE TTAVTA OKEUN WE ETTI-
Tedn BAon TTOU KATAVEUEI OUOIGUOPPa
TN BepudtnTa. Av n Bdon d¢ev gival aTmo-
AuTa eTTiTTEdN, PTTOPEI VA €TTNPEACEI TNV
ETTAYwWYN TNG 1I0XU0G Kal TG BEPPOTNTAG.

Tpo1Oog Xpriong TWV OKEUWV
EAGx10Tn dIGUETPOG TNG KATOAPOAAG/TOU
TRyaviou yia TIG BIAQOPETIKEG CWVEG HO-
YEIPEUATOG.

MNa va dlaceaAiletal N cwaTh AsiToupyia
TNG MOVAdAG £CTIWV, TO OKEUOG TTPETTEI
va KOAUTITEl £va i TTEPICTOTEPA ATTO TA
onueia ava@opdg TTou gival TUTTWHEVA
aTnVv €mM@AvEIa TNG HOVADAG £0TIWV Kal
TIPETTEI VA €XEI TNV KATAAANAN €AGXIOTN
OIGUETPO.

Xpnoiyotrolgite TAvTa TN WV HOYEI-
PEPOTOG TTOU TTANCIALEI TTEPICOOTEPO OTN
OIAPETPO TNG BACNG TOU OKEUOUG.

ZWveg payelpépa-
T0G

AidpeTpog Baang Tou OKEUOUG

@ ehay. (GUVIOTC’ITGI)‘ @ péy. (ouviotdran)




Miow Gegiax 110 mm 200 mm
MmpoaoTd degia 110 mm 145 mm
Miow apioTepa 110 mm 190 mm

MrmpoaTa apiotepd 110 mm 190 mm

Kevég kaTtoapoAeg/Tnydvia f e AETTTH
Bdaon

Mnv xpnoiyoTroigite atn povada eaTIWV
KEVEG KATOAPOAEG/TNYAVIO 1) OKEUN UE Ae-
T BAon, KaBwg auTd dev ETITPETTEI TOV
€Aeyxo TnG BepuoKkpaaciag | To AUTOUATO
oBnaoipo TNG {wvng JayeipéPaTog éTav N
Beppokpaagia eivalr UTTEPBOAIKA uwnAn,
ME Kivduvo TTpOKANGNG CnUIAG OTO OKEU-
0GR OTNV ETMQAVEIN TNG HOVADOG EOTIWV.
2.€ TTEPITITWON TTOU CUMBEl auTo, Pnv ay-
yiCeTe TITTOTA KAl TTEPIMEVETE VA KPUW-
oouv OAa Ta e¢apTAMATA.

Av gpgavioTei éva pAvupa oQAaAparog,
OupPBouAeuteite TNV evotnTa “ETTiAucn
TTPORANUATWYV”.

ZupBouAég/ouoTdocig

Oo6pupol kard Tn AsiIToupyia

Ortav evepyoTrolgite pia {Wvn Yayeipéua-
TOG, UTTOPEI VO aKoUOETE évav GUVTOUO
Boupo. To gaivéuevo autd eival Qualo-
AoyIKO yIa TIG KEPAMIKEG EOTIEG KA OEV €-
TTNPEeddel Tn Asitoupyia A Tn didpkeia {w-
NS TNG ouokeung. O BOpuPog PTTOPEI €-
¢aptatal ammd T0 OKEVOG TTOU XPNOIYO-
TTOIEITAI. Z€ TTEPITITWAON TTAPOUCTIiag EVO-
XANTIKOU BopUBou, evOEXETAI VO QTTAITEI-
TQI QVTIKATACTACN TOU OKEUOUG.

12. ENIAYZH MPOBAHMATQN

Kwdikog Mepiypaon MBavh aiTia Tou oQaApATOG Aion
o@aAparog
ER03 H povéda eativ ofrivel |AvixvelTnKe OUVEXAG EVEPYOTTOINGT | ZKOUTTIOTE TO VEPD I} ATTOUAKPUVETE TO
perd amd 10 deutepOAe- | Twv TTARKTPWV. OKEUOG ATIO TV KEPOMIKN ETIQAVEIQ
a. Nepo 1} okelog TaAvw GToV Trivaka Twv | KAI TOV TTVAKA XEIPIOTNPIWY.
XEIPIOTNPIWV.
ER21 H povada eomiov ofrvel. | YiepPohikr eowrepikny BeppokpaciaAnoTe Ty em@avela payeipéuarog
TWV NAEKTPOVIKWV EGAPTNHATWY. va KPUWGEL.
EAEyEre av n povada eoTiiv aepideral
ETTAPKWG.
Edv 10 ocngﬁ)\ O ETTIUEVEL, ETTIKOIVWVI-
oTe pe 10 2EpRIG.
E2 H,avﬂomlér] Cwvn payel-|Adelo A pn katdAAnAo okelog. AQAoTE ™MV EMQAVEI POYEIPENATOG
PEMATOC TPMVEL. YTepPoAIKG uwnAn Beppokpaaia Tou [VA KPUWOEL.
OKEUOUG 1} TNG UGAOKEPAWIKAG ETIQA-| XpnaiuoToiaTe KatdAAnAo akelog.
velag. . ) Mnv (eoTaivete adeia OKeUN.
YTepPoAIKG uynAr Beppokpacia Twv
NAEKTPOVIKWV EGAPTNHATWY.
E3 H,(]VTiO'TOI)éI’] {ovn payel-| Mn katdAMnAo okevog. XpnoipotoinoTe KaTaAAnAo okelog.
pERATOS OPNVEL. To okelog xaver Tig payvnTikég 1810T-| To gcgd)\po AKUPWVETOI auTOpaTa PETA
TEG TOU KAl PTTOPE] VOl TIPOKAAETE! - |ammd 8 SEUT. Kal N {Wvn payelpéuaTog
IO 0N HOVABA TWV ETTAYWYIKWY EOTI-| UTTIOPET kal TIGAI va XpnaipoToingei.
wv. Ze TEPITITWON TTEpaITEPW TYAAUATWV
Ba TpETTEl VO QVTIKATOOTAOETE 1O
okeUog.
Edv 10 oczp{l)\ O ETTIPEVEL, ETTIKOIVWVI-
0oTe pe 10 2€pBIG.
E6 H lwvn payeipéparog| Taon f/kal ouxvétnta Tpogodoaiag e-|EAEyTe Tnv 160N A/Kal T GuyvotnTa
Oev quga. KTOG Opiwv. OIKTUOU.
Edv cival amapaimTo, eMIKOIVWVATTE
Je 10 ZEPPIG.
E8 O1 Cwveg payeipéuarog| BAGRN aTov avepioTrpa. KaBapigTe Tov avepioTipa kal agaipé-
oprvouv. O avepioTAPaG epmodideTal amd akovn|OTE TUXOV Eéva owpara.
1} iveg. Eav 10 oggﬁ)\ a ETMIPEVEL, ETTIKOIVWVIA-
0oTe pe 10 2€pBIG.
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EH H avrioToiyn wvn payel-| O aiobnmpag eappOKggciug NG {W-| ZPAOTE Tr HOVADA EOTIWV KOl aVAYTE
pépaTog aPnVvel. VNG PAYEIPEPOTOG EPTTOBICETAN. NV Kal TAAI agoU TPWTA KPUWOEI.
Aev aviyveetal emapkig  petafolr |Eav 1o oggﬁ)\ O ETTIPEVEL, ETTIKOIVWVI-
Beppokpaaiag PeTdl TNV EVEpYoTTOiNaT |OTE e TO 2EPBIG.
NG Povadag E0TIWV.
E4
ES5
E7 ATOoUVEDTE Tr ovVAdA ECTIWV aTTO TV TPOPOdOTTa.
E9 Mepipévete Aiya deutepOAETITA KOl CUVOEDTE TTANI T OVASA ECTIWV OTNV TPOPOdOTTA.
ER20 Av 10 0QAAUQ TIAPAEVEL, ETTIKOIVWVAGTE HE TO ZEPPIG YIa VA QVAPEPETE TOV KWAIKO TYAAUATOG TTOU £j-
ER22 Qavicetar atnv 0Bovn.
ER31
ER36
ER47
EA

13. TEXNIKA ZTOIXEIA

Movéda TipR
TUTmog Tpoi6vTog Eviaia povada oTiv
AiaoTéoeig MAdTog mm 580
Babog mm 520
EAay./Méy. Oyog mm 54
ZUVOAIKI| 100G w 7400

Mapéaperpog

TipA

Taon/ouyvétnTa 1pogodoaiag

220-240 V, 50 Hz. 220 V, 60 Hz.
2N~ 380-415 V, 50 Hz. 2N~ 380 V, 60 Hz.

Bapog auakeung

8,8 kg

14. ENEPI'EIAKH ANOAOZH THZ MONAAAZ EZTION

ApiBp6S {wviv payeipépaTog

4

Texvohoyia payeipéuarog

Emaywyikn

Al00TA0EIG TNG HOVADAG PaYEIPEUATOG

MmpooTd apioTepd @ 160 mm
Niow apioTepd @ 160 mm
Niow 5¢§16 @ 200 mm
MrrpooTd de§id @ 145 mm

KaravaAwaon evépyeiag ava {wvn JayeipePaTog

MmpooTd apiaTepd 187 Whikg
MNiow apioTepd 187 Whikg
Niow 5¢§1a 185 Whikg
MmpooTd de§ia 181 Whikg

KTPIKI Tpo@odoaia)

Karavahwan_nAektpikig evépyeiag g povadag aTiwv (nAe-

185 Whikg

15. NEPIBAAAONTIKA
OEMATA

A168eon TWV NAEKTPIKWYV CUOKEUWV

hi¢

To OUUPBOAO ==TTAVW OTO TTPOIGV ) TTAVW
0Tn ouokeuaaoia uttodeIKVUEl OTI TO TTPOI-
Ov eV TTPETTEI VA ATTOPPITITETAI Hadi uE TA
KOIVA OIKIGKA aTToppippaTta. To Tpoidv
TTPOG d1ABeaN TTPETTEI VA TTaPadidETal O€E
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éva eCEIBIKEUPEVO KEVTPO aVAKUKAWONG
TWV NAEKTPIKWY Kal NAEKTPOVIKWY OU-
okeuwv. PpovTifovTag yia Tn cwoTr dId-
Beon auToU Tou TTPOIGVTOG, CUMPBAAAETE
oTNV atmo@uyr TOavwy apvnTIKWV ETTI-
TITWOEWV YIa TO TTEPIBAAAOV Kal TNV UYEi-
a, TTou PTTopei va ogeilovtal o€ aKaTAA-
AnAn 8130¢eon. MNa AeTTTOpEPEOTEPEG TTAN-
POPOPIEG OXETIKA WE TNV AVOKUKAWON
auToU TOU TTPOIOVTOG, aTTEUBUVOEITE OTO




Ao, oTnVv TOTTIKN UTINPECia auAAoyng
QATTOPPIYMATWY 1] OTO KATAGTNHA aTTO TO
OTT0i0 ayOpPAoaTE TO TTPOIOV.

A1d0gon TWV UAIKWV TWV CUCKEUAOT-
wv

Ta UNIKG pe To oUPBoAo 5 eivar avaku-
KAwaolpa. Ta UAIKG cuoKeuaoiag TTPETTEI
va diatiBeTal oToug €181KOUG Kadoug ava-
KUKAwONG.

Eoikovounon evépyeiag

Mrtropeite va efoikovoueite KaBnuepiva

evEPyEIa KATA TO payeipepa, akoAoubw-

VTAG TIG TTOPAKATW CUCTACEIG.

» Ortav (eoTaivete vepd, XPNOILOTIOIEITE
MOVO TNV atrapaitntn TOCOTNTA.

* Av gival eQIKTO, va KOAUTITETE TTAVTA
Ta OKeUN JE TO KATTAKI.

e [lpiv avayete T CWvn PAyEIPEPATOG,
TOTTOBETHOTE TO OKEUOG.

» TotmroBeteite T MO PIKPA OKEUN OTIG
MO MIKPEG CWVEG HAYEIPEPATOG.

» TomoBeteite Ta oKeUN atreubeiag 01O
KEVTPO TNG CWvNG HAYEIPEPATOG.

* XPNOIYOTIOIEITE TNV UTTOAEITTOPEVN
BepuodTnNTa YIa va diatnprRoete {e0TA
TA TPOQIUA A va Ta AILOETE.

16. ZYMMOP®Q2H

MAnpo@opieg OXETIKA ME TO TTPOIOV
Bdoel Tou kKavoviopoU apif. 66/2014
MpéTutra avagopdg:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

q3

AuTA n ouokeun éxel oxedlaoTei, KaTa-
okeuaaTei Kai diatiBeTal aTnv ayopd cUp-
owva pe 1ig Odnyieg EOK.

“Ta TeXVIKA XAPaKTNPIOTIKA avaypd@o-
VTQl GTNV TTIVAKIOQ TEXVIKWYV XOPAKTNPI-
OTIKWYV OTO KATW WPEPOG TOU TTPOidvTog.”
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INFORMATIE OVER DE
VEILIGHEID

Lees voor uw eigen veilig-
heid en voor een correcte
werking van het apparaat
eerst deze handleiding
aandachtig door, alvorens
het apparaat te installeren
en te gebruiken. Bewaar
deze instructies altijd bij
het apparaat, ook wan-
neer u het verplaatst of
verkoopt. Gebruikers
moeten volledig op de
hoogte zijn van de werking
en de veiligheidsfuncties
van het apparaat. Deze
kookplaten hebben induc-
tiesystemen die voldoen
aan de eisen van de EMC-
en EMF-richtlijnen en mo-
gen niet interfereren met
andere elektronische ap-
paraten. Dragers van pa-
cemakers of andere elek-
tronische systemen die-
nen contact op te nemen
met hun arts of metde pro-
ducent van het implantaat
om er de gevoeligheid
voor interferenties van te
beoordelen.

De elektrische aansluitin-
Een dienen door een vak-
undig elektricien tot
stand te worden gebracht.
Lees het deel ELEKTRI-
SCHE AANSLUITING al-
vorens de elektrische aan-
sluiting uit te voeren.

Bij toestellen met een netsnoer
moeten de klemmen of het deel
van de draden tussen het be-
vestigingspunt van de kabel en
de klemmen zo worden ge-
plaatst dat de onder spanning
staande geleider voor de aar-
dingskabel naarbuiten kan wor-
den gehaald als hij uit zijn be-
vestiging loskomt.

* De fabrikant is niet aanspra-
kelijk voor eventuele schade

als?evolgvan eenonjuistein-

stallatie of oneigenlijk ge-
bruik.

» Controleer of de netvoeding
overeenstemt met de netvoe-
ding die op het typeplaatje
aan de binnenkant van het
product staat vermeld.

* Ermoetenlastscheidersinde
vaste installatie worden gein-
stalleerd in overeenstem-
ming met de normen over be-
dradingssystemen.

» Controleer voor klasse |-ap-
paraten of het elektriciteits-
netwerk  een eschikte
aardaansluiting heetft.

 Sluit het product op het elek-
triciteitsnet aan met een
meerpolige schakelaar.

 Laat een beschadigd net-
snoer vervangen door de pro-
ducent, een erkend service-
centrum of een vakkundige
monteur om risico’s of ge-
vaarlijke situaties te voorko-



men.

WAARSCHUWING: Ver-
wijder de beschermfolie
alvorens het apparaat te
installeren.

» Gebruik alleen de meegele-
verde schroeven en andere
kleinijzerwaren.

WAARSCHUWING: In-
dien de schroeven of be-
vestigingssystemen niet
worden geinstalleerd zo-
alsindeze aanwijzingenis
beschreven, bestaat het
gevaar voor elektrische
schokken.

* Reiniging en onderhoud mo-
gen niet worden uitgevoerd
door kinderen, tenzij zij onder
toezicht staan van een vol-
wassene.

» Kinderen moeten worden ge-
controleerd om er zeker van
te zijn dat ze niet met het ap-
paraat spelen.

+ Ditapparaat mag niet worden
gebruikt door personen (in-
clusief kinderen) met een Ii-
chamelijke, zintuiglike of
geestelijke beperking of zon-
der ervaring en kennis, tenzij
ze onder toezicht staan en
worden geinstrueerd over
een veilig gebruik van het ap-
paraat door een persoon die
verantwoordelijk is voor hun
veiligheid.

* Hetapparaatmagwordenge-
bruikt door kinderen ouder
dan 8 jaar en door personen
met een lichamelijke, zintuig-
lijke of geestelijke beperking
of met onvoldoende ervaring

en kennis, mits ze onder toe-
zicht staan en goed geinstru-
eerd zijn over een veilig ge-
bruik van het apparaat en de
evaren die ermee samen-
angen. Laat kinderen niet
met het apparaat spelen.

WAARSCHUWING: Het

apparaat en de toeganke-

Iciijke delen worden heet tij-
ens het gebruik.

Zorg ervoor de verwarmings-
elementen niet aan te raken.

Houdkinderen jongerdan 8 jaar
uit de buurt, tenzij ze constant
onder toezicht staan.

WAARSCHUWING: Als het
oppervilak barsten vertoont,
moet het apparaat worden uit-
geschakeld om het risico op
elektrische schokken te voorko-
men.

* Raak het apparaat niet aan
met natte handen of li-
chaamsdelen.

» Gebruik geen stoomappara-
ten om het product te reini-
gen.

* Plaats geen metalen voor-
werpen zoals messen, vor-
ken, lepels en deksels op het
opperviak van de kookplaat,
omdat deze oververhit kun-
nen raken.

» Gebruik de speciale bedie-
ning om de kookplaat na ge-
bruik uit te schakelen; ver-
trouw nietop de sensorenvan
de pannen.

WAARSCHUWING: Het is ge-
vaarlijk om de kookplaat onbe-
heerd achter te laten bij gebruik
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van olie of vet, omdat ereen ge-
vaarlijke situatie kan ontstaan
en er brand kan uitbreken. Pro-
beer NOOIT eventuele vlam-
men met water te doven, maar
zethetapparaatuitensmoorde
vlammen, bijvoorbeeld door ze
met een deksel of een brandde-
ken af te dekken.

LET OP: Het kookproces moet

onder toezicht plaatsvinden.

Een kort kookproces moet con-

stant worden bewaakt.

* Het apparaat is niet ontwor-
penom meteen externetimer
of met een apart afstandsbe-
dieningssysteem te worden
ingeschakeld.

WAARSCHUWING: Brandge-
vaar: Plaats geen voorwerpen
op de kookoppervlakken.

» Hetapparaat moetzoworden
geinstalleerd dat het kan wor-
den losgekoppeld van de
elektrische voeding met een
meerpolige schakelaar met
een openingsafstand tussen
de contacten (3 mm? die een
complete loskoppeling ga-
randeertbijoverbelasting van
categorie lll.

* Het apparaat mag nooit aan
weersinvloeden worden
blootgesteld (regen, zon).

* Houd de verpakking buiten
het bereik van kinderen en
huisdieren.

» Zorg ervoor dat het apparaat
rechtstreeks op het stopcon-
tactis aangesloten.

» Gebruik geen adapters, stek-
kerdozen of verlengsnoeren
om het apparaat aan te slui-
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ten.

» Gebruik het apparaat nooit
voor andere doeleinden dan
waarvoor het bedoeld is.

* Friteuses moeten tijdens het
gebruik voortdurend worden
gecontroleerd: oververhitte
olie zou kunnen ontbranden.

» Schakel het apparaat niet in
met een externe timer of een
apart afstandsbedienings-
systeem.

* Het apparaat mag nooit ach-
ter een sierdeurtje worden
geinstalleerd om te voorko-
men dat dit heet wordt.

« Ga niet op het apparaat
staan, omdat het beschadigd
kan raken.

» Plaats geen pannen en koe-
kenpannen op de rand, om-
dat dit de siliconenvoegen
kan beschadigen.

2. INSTALLATIE

De installatieprocedure moetin overeen-
stemming zijn met de wetten, verorde-
ningen, richtlijnen en normen (veilig-
heidsvoorschriften van elektrische sys-
temen, correcte recycling van compo-
nenten, etc.) die van kracht zijn in het
land van gebruik!

» Zie deinstallatie-instructies voor meer
informatie over de installatie.

» Gebruik geen siliconenkit tussen het
apparaat en het werkblad.

» Controleer of er voldoende ruimte on-
der de kookplaat is voor luchtcircula-
tie. Zie de installatie-instructies.

+ De onderkant van het apparaat kan
erg heet worden. Als het apparaat bo-
ven kastladen is geinstalleerd, moet
er een brandwerend scheidingspa-
neel onder het apparaat worden gein-




stalleerd om toegang tot de bodem te
voorkomen. Zie de installatie-instruc-
ties.

De ventilatie van het apparaat moet
aan de instructies van de producent
voldoen.

Zorg dat er minstens een opening van
28 cm? zit aan de voorkant van het
keukenblok op de plek waar de kook-
plaat wordt geplaatst om een goede
ventilatie van het product mogelijk te
maken.

Vereisten van het keukenblok
» Als het apparaat op brandbaar materi-

aal wordt gemonteerd, moeten de
richtlijnen en voorschriften met be-
trekking tot laagspanningsinstallaties
en brandpreventie nauwgezet worden
opgevolgd.

Bij verzonken apparaten moeten de
onderdelen (plastic en gefineerd hout)
worden aangebracht met hittebesten-
dige lijm (min. 85 °C): het gebruik van
ongeschikte materialen en lijm kan lei-
den tot vervorming of onthechting van
de onderdelen.

Het gebruik van massief houten pro-
fielen rond het werkblad achter het ap-
paraat is toegestaan, mits de minima-
le afstanden altijd voldoen aan de
aanwijzingen op de installatietekenin-
gen.

» Zie deinstallatie-instructies voor meer
informatie over de installatie.

» Als er geen oven onder de kookplaat
is, installeer dan een scheidingspa-
neel onder het apparaat zoals aange-
geven in de installatie-instructies.

3. ELEKTRISCHE
AANSLUITING

WAARSCHUWING: Alle elektri-
sche aansluitingen dienen door
een erkend elektricien tot stand te
worden gebracht.

» Controleer of de nominale spanning
van het apparaat op het typeplaatje
overeenstemt met de netspanning,
voordat u de aansluitingen tot stand
brengt. Het typeplaatje is op de onder-
kant van de kookplaat aangebracht.

* Volg het aansluitschema (op de on-
derkant van de kookplaat).

» Maak uitsluitend gebruik van originele
onderdelen die door de onderdelen-
service worden geleverd.

» Het apparaat wordt met een aansluit-
kabel geleverd.

» Als het netsnoer beschadigd is, moet
het worden vervangen door de juiste
originele vervanging. Neem contact
op met de serviceafdeling.

Let op! De kabels mogen niet ge-
last worden!

Elektrische aansluiting

» De elektrische aansluitingen dienen
door een gespecialiseerd elektricien
tot stand te worden gebracht.

» Dit apparaat heeft een "Y"-aansluiting
met een HO5V2V2-F-kabel. Min. door-
snede van de geleider: 5x2,5 mm?2.
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+ De aansluitklemmen zijn toegankelijk 220V - 240V 2N
door de afdekking van de aansluitkast
te verwijderen. L1 12 N1 N2 &

» Controleer of de eigenschappen van
de elektrische huisinstallatie (span-
ning, maximaal vermogen en stroom)
compatibel zijn met die van het appa-
raat.

» Sluit het apparaat aan zoals in het
schema is aangetoond (in overeen-

stemming met de referentienormen L1 Bruin
voor de netspanning die op nationaal L2 |Zwart
niveau gelden). N Blauw
N Grijs
Aansluitschema @  |Geel/Groen
220V - 240V 1N v
L N @ L1 L2 L3 N1 N2 &

o O 0O O o o

e

1 N
-

|
L Zwart
L Bruin
N Blauw
N Grijs
@ Geel / Groen

Steek de stroomtangen L tussen de
klemmen zoals afgebeeld

1e

380V - 415V 2N ~

L1 L2 13 N & 220v-24ov 1IN~
L1 Bruin N
L2 Zwart
Bl?.UW 220v 240V |, @
Grijs

N
N
@ Geel / Groen
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380V -415V 2N ~
% i 4 5 6
L2 N PE
, 220v-240V |, @

220V-240V l/

1
L1

D 220V - 240V 2N~

1 2 3 4 5
% ®
L1 L2 N1 N2

6

PE
, 220V-240V ,
220V-240V | @

4. SCHOONMAKEN EN
ONDERHOUD

Gebruik nooit schuursponsjes, staal-
wol, zoutzuur of andere producten die
krassen of sporen op het opperviak
kunnen achterlaten.

Consumeer geen voedselresten die
zijn gevallen of zich hebben opge-
hoopt op het oppervlak en op de func-
tionele of esthetische elementen van
de kookplaat.

Schakel het apparaat uit of koppel het
los van het elektriciteitsnet alvorens
reinigings- of onderhoudswerkzaam-
heden uit te voeren.

Maak het apparaat na elk gebruik
schoon om te voorkomen dat eventu-
ele voedselresten verbranden. Het is
veel moeilijker om verhard of verbrand
vuil te verwijderen.

Gebruik een zachte doek of een spons
met een geschikt reinigingsmiddel om
het dagelijkse vuil te verwijderen. Volg
de aanbevelingen van de producent
over de te gebruiken schoonmaak-

middelen. Het gebruik van neutrale
reinigingsmiddelen wordt aanbevo-
len.

» Verwijder eventueel verhard vuil, bij-
voorbeeld overgekookte melk, met
behulp van een schraper voor glaske-
ramische opperviakken als de kook-
plaat nog warm is. Volg de aanbeve-
lingen van de producent over de te ge-
bruiken schrapers.

« Verwijder suikerrijke etensresten, bijv.
jamspatten tijdens het koken, met be-
hulp van een schraper voor glaskera-
mische oppervilakken als de kookplaat
nog warm is. Dergelijke resten kun-
nen, als ze niet worden verwijderd, het
glaskeramische oppervlak beschadi-
gen.

» Verwijder eventuele gesmolten plasti-
cresten met een schraper voor glas-
keramische kookplaten als de kook-
plaat nog warm is. Dergelijke resten
kunnen, als ze niet worden verwijderd,
het glaskeramische opperviak be-
schadigen.

» Verwijder kalkvlekken met een kleine
hoeveelheid van een antikalkoplos-
sing, bijvoorbeeld azijn of citroensap,
zodra de kookplaat is afgekoeld.
Maak hem daarna weer schoon met
een vochtige doek.

» Snijd of bereid de levensmiddelen niet
op het opperviak en voorkom dat er
harde voorwerpen op vallen. Schuif
geen pannen of eet- en drinkgerei
over het oppervlak.

» Gebruik geen stoomreinigers.

Onderhoud en reparaties

« Zorg ervoor dat het onderhoud van de
elektrische componenten alleen aan
de fabrikant of de monteurs van de
servicedienst wordt toevertrouwd.

» Zorg ervoor dat beschadigde kabels
alleen door de producent of door de
monteurs van de servicedienst wor-
den vervangen.

Als er een storing is, probeer dan een op-

lossing te vinden door de instructies in de

gids voor het oplossen van storingen te
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volgen. Als u het probleem niet kunt op-
lossen, neem dan contact op met de ser-
viceafdeling.

Als u contact opneemt met de service-
dienst, geef dan de volgende informatie
op:

- soort storing

- model van het apparaat (Art./Cod.)

- serienummer (S.N.)

Deze informatie vindt u op het typeplaat-
je. Het typeplaatje is op de achterkant
van het apparaat aangebracht.

Bij oneigenlijk gebruik of een installatie
die niet door een erkende installateur is
uitgevoerd, wordt het bezoek van de ser-
vicemonteur ook tijdens de garantieperi-
ode in rekening gebracht.

5. OMSCHRIJVING VAN
HET PRODUCT

Indeling van het kookoppervlak

B 1 g
E_ n

S8 B¢

1 |Enkele kookzone (160 mm) 1400 W, met boosterfunc-
tie van 2100 W

2 |Enkele kookzone (160 mm) 1400 W, met boosterfunc-
tie van 2100 W

3 |Enkele kookzone (200 mm) 2300 W, met boosterfunc-
tie van 3000 W

4 |Enkele kookzone (145 mm) 1400 W, met boosterfunc-
tie van 1850 W

5 |Bedieningspaneel

INDICATOREN

Pandetectie

Elke kookzone is uitgerust met een sys-
teem dat de aanwezigheid van een pan
op de kookplaat detecteert.
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Het detectiesysteem is in staat om pan-
nen met een magnetiseerbare bodem te
herkennen die geschikt zijn voor gebruik
op inductiekookplaten.

Als de pan tijdens de werking wordt weg-
gehaald of een ongeschikte pan wordt
gebruikt, verschijnt op het display het
symbool &Y.

Restwarmte-indicator

De restwarmte-indicator is een veilig-
heidsfunctie om te signaleren dat het op-
pervlak van de kookzone nog een tem-
peratuur van 50°C of hoger heeft en bij
aanraking met blote handen dus brand-
wonden kan veroorzaken. De digit van

de desbetreffende kookzone toont H .

6. BESTURINGSPANEEL

n 1
:

q L
9 g
Aan/Uit
Vermogensstand-indicator
Keuzetoets van de kookzone

Vermogensstand / Bediening van de timer
Indicator van de kooktijd
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+
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[
‘l

L
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7. VERMOGENSBEPERKI
NG

De eerste keer dat het toestel wordt aan-
gesloten op de huisinstallatie moet de in-
stallateur het vermogen van de kookzo-
nes instellen op basis van de werkelijke
capaciteit van de elektrische huisinstal-
latie.

Als dit niet nodig is, kunt u de kookplaat

direct inschakelen met '\ of, als alterna-
tief, de hieronder beschreven procedure

» Zodrade digits worden uitgeschakeld,

drukt u tegelijkertijd op de keuzetoet-

sen van de kookplaat ‘s '3 en
houdt u ze 5 seconden lang ingedrukt
tot de huidige instelling op de digits
van de timer verschijnt.

Gebruik * + “en ‘ - * om een geschikt
vermogensverbruik te selecteren, vol-
gens onderstaande tabel.

Druk nogmaals op de keuzetoetsen
van de kookplaat en houd ze 5 secon-
den ingedrukt om uw keuze te bevesti-
gen.

volgen om toegang te krijgen tot het me-

KW |Opmerkingen

nu.
» Sluit de kookplaat aan op de huisin-

74 |Standaard begininstelling

stallatie.

6

5

» Alle digits lichten enkele seconden op.

4

3,5

3

25

8. FUNCTIES

. L Lo
dg g b
- O +
] 0) ]
'oj [N [N D
Begrenzingsfunctie van | Met deze veilggheidsfunctie kunt u een kookzone die gedurende een bepaalde periode geen veran-
vermogen/tijd deringen heeft ondergaan, uitschakelen.

Tabel van de uitschakeltijden:
Vermogensstand Uitschakeltijd (minuten)
1 516
2 402
3 318
4 258
5 210
6 138
7 138
8 108
9 90
P 5
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Boostfunctie De boostfunctie kan worden gebruikt om een kookzone gedurende 5 minuten extra vermogen te
geven.
Deze functie is nuttig voor het koken van grote hoeveelheden water.
Inschakeling:
- Selecteer een van de kookzones.
-Druk op ‘ + “ tot stand * 9 “ is bereikt.
- Druk nogmaals om de boostfunctie in te stellen
- De bijbehorende digit toont P
De boostfunctie is geprogrammeerd voor een periode van 5 minuten.
Uitschakeling:
- Selecteer een van de kookzones met werkende boostfunctie.
-Drukop‘-".
De functie wordt ook na 5 minuten automatisch uitgeschakeld.

Kinderslot Deze functie voorkomt dat de apparatuur per ongeluk wordt ingeschakeld. De bevestiging wordt
] ]
gegeven als alle digits L aangeven. Als een zone nog heet is, wisselen ! I en L elkaar af.
Inschakeling:
Zet de kookplaat aan en zorg ervoor dat geen van de kookzones actief is.
- Druk tegelijkertijd op '.j en"-"en laatlos.
- Druk nogmaals op ®J.
- De digits van de kookzones tonen L .
Tijdelijke uitschakeling:
Druk tegelijk op de toets '-j en de toets ' - * en laat ze los.
De functie wordt u_itg?eschakeld bij ingeschakelde kookplaat. Als u de kookplaat uit en weer aan zet,
blijft de functie actief.
Permanente uitschakeling:
Zet de kookplaat aan en zorg ervoor dat geen van de kookzones actief is.
- Druk tegelijkertijd op '-j en"-"en laatlos.
- Druk opnieuw op ‘- .
De functie wordt uitgeschakeld. Als u de kookplaat uit en weer aan zet, wordt L niet meer weerge-
geven.
Timer (algemeen) De timer start een aftelling die kan worden ingesteld tussen 1 en 99 minuten.

Als de ingestelde tijd verstreken is, klinkt een geluidssignaal dat kan worden gedempt door op een
willekeurige toets te drukken.

De kookzones werken autonoom tijdens de werking van de timer.

Inschakeling:

Zorg er met ingeschakelde kookplaat voor dat geen van de kookzones actief is.

- Druk tegelijk op de toets ‘ + " en de toets ‘- .

- De digit van de timer toont* 0 0 *.

- Stel de tijdinmet ' +‘en*-".

- Raak gedurende 10 seconden niets aan, daarna start de timer het aftellen.

Als de waarde ‘00 “is en op * - * wordt gedrukt, wordt de tijd op 30 minuten ingesteld.
Herhaal deze handelingen om een reeds geprogrammeerde waarde te wijzigen.

Uitschakeling:

Zorg er met ingeschakelde kookplaat voor dat geen van de kookzones actief is.
- Druk tegelijkertijdop "+ "en"-".

-Stel ‘00 inmet‘+‘en*-".

- Raak gedurende 10 seconden niets aan.
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Timer van de kookzones (Deze timer start een aftelling voor het uitschakelen van een specifieke kookzone en kan worden in-
Eesteld tussen 1 en 99 minuten. Gedurende deze tijd zal de kookzone normaal functioneren. De
ookzones zijn autonoom en kunnen daarom apart worden geprogrammeerd.

Als de ingestelde tijd verstreken is, klinkt een geluidssignaal dat kan worden gedempt door op een

willekeurige toets te drukken.

Inschakeling:

- Druk tegelijkertijd op " + " en

te knipperen.
- Stel de tijdinmet‘+‘en”’-".

Met ingeschakelde kookplaat, een geplaatste pan en werkende kookzone:
- Selecteer de gewenste kookzone en stel het gewenste vermogen in.

- De digit van de timer die * 0 0 ' aangeeft en de punt naast de desbetreffende kookzone beginnen

- Raak gedurende 10 seconden niets aan, daarna start de timer het aftellen.

Als de waarde ‘ 0 “is en op * - * wordt gedrukt, wordt de tijd op 30 minuten ingesteld.
Herhaal deze handelingen om een reeds geprogrammeerde waarde te wijzigen.

De timer kan voor beide kookzones worden ingesteld.

De timer toont de kortste aftelling van de twee.

Uitschakeling:

- Selecteer de gewenste kookzone.

- Druk tegelijkertijdop "+ "en"-".
-Stel ‘00 inmet'+‘en’-".

Met ingeschakelde kookplaat, een geplaatste pan en werkende kookzone:

- Raak gedurende 10 seconden niets aan.

9. KOOKTABEL

Vermogensstand | Kookmethode

Te gebruiken voor

1 Smelten, zachtjes opwarmen Boter, chocolade, gelatine, sauzen
2 Smelten, zachtjes opwarmen Boter, chocolade, gelatine, sauzen
3 Op temperatuur brengen Rijst
4 Doorkoken, inkoken, stoven Groenten, aardappels, sauzen, fruit, vis
5 Doorkoken, inkoken, stoven Groenten, aardappels, sauzen, fruit, vis
6 Doorkoken, smoren Pasta, soep, gestoofd vlees
7 Zachtjes bakken Rosti (aardappelkoekjes), omelet, gepaneerde en
gebakken gerechten, worst
8 Bakken in hete olie, frituren Vlees, patat
9 Snel bakken op hoge temperatuur Biefstuk
Snel verwarmen Water koken

FUNCTIES VOOR HET
AANPASSEN VAN HET
VERMOGEN

10

‘Dit product is voorzien van een elektro-
nisch bestuurde vermogensregelings-
functie.

Zie illustratie.

Deze functie regelt de afgifte het maxi-
male vermogen van 3700 W tussen
kookzone 1 en 2, waardoor de vermo-
gensverdeling wordt geoptimaliseerd en
overbelasting van het systeem wordt
voorkomen.

Kookplaat op de maximale vermogens-
stand - de functie verdeelt het vermogen
over de kookzones en vermindert zo no-
dig automatisch het vermogen van een
kookzone (de laatste opdracht krijgt de
hoogste prioriteit).
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Kookplaat met vermogensbegrenzing -
de functie verdeelt het vermogen over de
kookzones om te voorkomen dat een
kookzone op een hoger vermogen dan
de limiet wordt ingesteld (om het vermo-
gen van een bepaalde kookzone te ver-
hogen, is het noodzakelijk om de voor de
andere zone ingestelde vermogens-
stand handmatig te verlagen).
Bijvoorbeeld:

Als voor kookzone 1 de extra vermo-
gensstand (boost) (P) is geselecteerd,
kan kookzone 2 niet tegelijkertijd de ver-
mogensstand 9 overschrijden en wordt
deze automatisch beperkt.’

11. GIDS VOOR HET
GEBRUIK VAN DE
PANNEN

Welke pannen zijn geschikt?

Gebruik alleen pannen met een ferro-

magnetische bodem die geschikt zijn

voor gebruik op inductiekookplaten:

» tab gietijzer

» tab geémailleerd staal

 tab koolstofstaal

» tab roestvrijstaal (ook niet geheel)

e tab aluminium met ferromagneti-
sche coating of bodem met
ferromagnetische plaat

| —

Controleer of het symbool 92 aanwezig
is (meestal op de onderkant gedrukt) om
na te gaan of de pan geschikt is. U kunt
ook een magneet in de buurt van de bo-
dem van de pan plaatsen. Als deze blijft
zitten, betekent dit dat de pan kan wor-
den gebruikt op een inductiekookplaat.
Gebruik voor een optimaal rendement
altijd pannen met een viakke bodem die
de warmte gelijkmatig kan verdelen. Een
bodem die niet perfect vlak is, kan de ge-
leiding van het vermogen en de warmte
beinvioeden.
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Hoe moeten de pannen worden ge-
bruikt?

Minimale diameter van de pan/koeken-
pan voor de verschillende kookzones.
Voor een goede werking van de kook-
plaat moet de pan een of meer van de re-
ferentiepunten die op het oppervlak van
de kookplaat zijn aangegeven bedekken
en een geschikte minimumdiameter
hebben.

Gebruik altijd de kookzone die het beste
past bij de diameter van de bodem van
de pan.

Kookzone Diameter van de bodem van de pan

@ min. (aanbevolen) | @ max (aanbevolen)
Rechts achter 110 mm 200 mm
Rechts voor 110 mm 145 mm
Links achter 110 mm 190 mm
Links voor 110 mm 190 mm

Lege pannen/koekenpannen of pan-
nen met een dunne bodem

Gebruik geen lege pannen/koekenpan-
nen of pannen met een dunne bodem op
de kookplaat, omdat u dan de tempera-
tuur niet kunt regelen of de kookzone niet
automatisch kunt uitschakelen als de
temperatuur te hoog is, met het risico dat
u de pan of het oppervlak van de kook-
plaat beschadigt.

Als dit gebeurt, raak dan niets aan en
wacht tot alle onderdelen zijn afgekoeld.
Als een foutmelding verschijnt, raad-
pleeg dan hetdeel ‘Oplossen van proble-
men’.

Nuttige aanwijzingen/ tips

Geluiden tijdens de werking

Bij inschakeling van een kookzone kan
een kort gezoem hoorbaar zijn. Ditis een
typisch verschijnsel van glaskeramische
kookzones en heeft geen invloed op de
werking of op de levensduur van het ap-
paraat. Het geluid kan afhankelijk zijn
van de gebruikte pan. Als er sprake is
van een sterke storing, kan het nuttig zijn
om de pan te vervangen.




12. PROBLEEM OPLOSSEN

Storingscode | Beschrijving Mogelijke oorzaak van de storing | Oplossing
ER03 De kookplaat gaat na 10|Continue activatie van de toetsen ge-|Verwijder het water of de pan van het
seconden uit. detecteerd. glas_keramlsche opperviak en van het
Water of pan op het bedieningspaneel. | edieningspaneel.
ER21 De kookplaat gaat uit. De temperatuur in de elektronische |Laat de kookplaat afkoelen.
componenten is te hoog. Controleer of de kookplaat voldoende
ventilatie heeft.
Als de fout blijft bestaan, neem dan
contact op met de serviceafdeling.
E2 De desbetreffende kook-|Pan leeg of ongeschikt. Laat de kookplaat afkoelen.
zone gaat uit. Temperatuur van het oppervlak van|Gebruik een geschikte pan.
ﬁan of glaskeramische plaat is te|Pannen niet leeg opwarmen.
00g.
Temperatuur van de elektronische
componenten te hoog.
E3 De desbetreffende kook-|Pan niet geschikt. Gebruik een geschikte pan.
zone gaat uit. De pan verliest zijn magnetische ei-| De fout wordt na 8 seconden automa-
genschappen en Kan schade aan de|tisch opgeheven en de kookzone kan
inductiekookplaat veroorzaken. opnieuw worden gebruikt.
In geval van verdere fouten moet het
fornuis worden vervangen.
Als de fout blijft bestaan, neem dan
contact op met de serviceafdeling.
E6 De kookzone gaat niet|Voedingsspanning en/of frequentie|Controleer de netspanning en/of de
aan. buiten bereik buiten bereik. frequentie.
Neem indien nodig contact op met de
serviceafdeling.
E8 De kookzones gaan uit. | Ventilator kapot. Maak de ventilator schoon en verwij-
Ventilator verstopt door stof of vuil.  |der eventuele vreemde voorwerpen.
Als de fout blijft bestaan, neem dan
contact op met de serviceafdeling.
EH De desbetreffende kook-|Kookzone temperatuursensor geblok-|Zet de kookplaat uit en zet hem weer
zone gaat uit. keerd. aan nadat hij is afgekoeld.
Een voldoende temperatuursverande-|Als de fout blijft bestaan, neem dan
ring wordt niet gedetecteerd nadat de |contact op met de serviceafdeling.
kookplaat is aangezet.
E4
E5
E7 Koppel de kookplaat los van de stroomvoorziening.
E9 Wacht een paar seconden, sluit dan de kookplaat weer aan op de stroomvoorziening.
ER20 Neem contact op met het servicecentrum en geef de foutcode op die op het scherm verschijnt, als het
ER22 probleem aanhoudt.
ER31
ER36
ER47
EA

13. TECHNISCHE GEGEVENS

Eenheid Waarde
Producttype Geintegreerde kookplaat
Afmetingen Breedte mm 580
Diepte mm 520
Min./max. hoogte mm 54
Totaal vermogen W 7400

Parameter

Waarde

Voedingsspanning/frequentie

220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;
2N~ 380-415 V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;
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| Gewicht van het apparaat |

8,8 kg

14. ENERGIE-EFFICIENTIE VAN DE KOOKPLAAT

Aantal kookzones

4

Kooktechnologie

Inductie

Afmetingen van de kookzone

Linksvoor @ 160 mm
Linksachter @ 160 mm
Rechtsachter @ 200 mm
Rechts voor @ 145 mm

Energieverbruik van de kookzone

Links voor 187 Whikg
Links achter 187 Wh/kg

Rechts achter 185 Whlkg
Rechts voor 181 Whikg
Elek)trisch energieverbruik van de kookplaat (elektrische wer- 185 Whikg
ing
» Gebruik bij het verwarmen van water
15. MILIEUASPECTEN alleen de benodigde hoeveelheid.

Afdanken van huishoudelijke appara-
ten

Het symbool Eop het product of op de
verpakking wijst erop dat dit product niet
met het normale huishoudafval mag wor-
den verwerkt. Het product moet worden
verwerkt bij een speciaal verzamelcen-
trum voor de recycling van elektrische en
elektronische apparatuur. Als u ervoor
zorgt dat dit product op de juiste manier
wordt verwerkt, voorkomt u mogelijk
voor mens en milieu negatieve gevolgen
die zich zouden kunnen voordoen in ge-
val van een verkeerde afvalbehandeling.
Neem voor meer details over het recy-
clen van dit product contact op met uw
gemeente, de plaatselijke vuilophaal-
dienst of de winkel waar u het product
hebt gekocht.

Afdanken van het verpakkingsmateri-
aal

De materialen met het symbool O zijn
recyclebaar. Werp het verpakkingsma-
teriaal in speciale containers om het te
recyclen.

Energiebesparing

U kunt elke dag energie besparen tijdens
het koken door onderstaande tips te vol-
gen.
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+ Bedek de pannen zo mogelijk altijd
met een deksel.

» Plaats de pan voordat u de kookzone
inschakelt.

» Plaats kleinere pannen op de kleinere
kookzones.

» Plaats de pannen direct in het midden
van de kookzone.

« Gebruik de restwarmte om het voed-
sel warm te houden of om het te smel-
ten.

16. CONFORMITEIT

Informatie over het product volgens
de verordening nr. 66/2014
Referentienormen:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

g3

Dit apparaat is ontworpen, vervaardigd
en in de handel gebracht volgens de
EEG-richtlijnen.

‘De technische gegevens staan op het
typeplaatje aan de onderkant van het
product.’
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MHO®OPMALIUA 3A
BE3OIMNMACHOCT

3a cobcTBeHaTa Bu 6e30-
MacHOCT W 3a npaBuiHa
paboTa Ha ypena, npoye-
TeTe BHMMAaTEsNHO ToBa
pbKOBOACTBO, Npean Aa
MOHTMpaTe 1 n3nonssaTte
npogykra. CbxpaHsiBan-
Te Te3M MHCTPYKLUNN BUHA-
M 3aegHo cypena, aopuu
ako e npogageH unu npe-
AaneH Ha gpyrm nuua. Ba-
XXHO e noTpebutenute ga
No3HaBaT BCUYKM Xapak-
TEpUCTUKM 3a pabota u
©e3onacHOCT Ha ypega.
Tesn nnotoBe umaTt WH-
AYKUMOHHN CUCTEMU, KOU-
TO OTroBapsT Ha U3NCKBa-
HUATa Ha CTaHA4apTUTE 3a
eneKTpoMarHuTHa CbB-
mectumoct (EMC) u Ha
anpektTMBata  OTHOCHO
eneKTpoOMarHMTHUTE No-
neta (EMF) v He 6u Tps6-
Bano fa cmyliasaTt pabo-
TaTa Ha gpyrn enekTpoH-
HW yCcTponcTBa. Xopara C
nemMcMenkbp wunn apyru
€MNEKTPOHHMU  UMMNaHTU
TpsibBa ga ce KOHCynTu-
paT C nnekap unm ¢ npomus-
BOOUTENA HA UMMNAHTU-
paHOTO YCTPOMCTBO, 3a4a
ce npeLeHn ganu ycTpomn-
CTBOTO € [0CTaTbyHO
YCTOMYMBO Ha CMYLLIEHUSI.

AEneKTpmquKOTo CBbp3-
BaHe TpsibBa Ja ce U3Bbp-
WM OoT KBanuduumpaH
enektpotexHuk. [lpegu
[a HarnpasuTe enekTpu-
YeckuTe BPB3KWU, Npoye-
TeTe pasgena 3a EJIEK-
'|_I'IIEI/I ECKO CBbBP3BA-

3a ypean cbC 3axpaHBaly, Ka-

oen, wndToBeTe Ha Wencena

UM 4Yactra OT MNPOBOAHUKA

MeXay TouKaTa Ha 3aKkpenBaHe

Ha kabena n wudTtoBeTe TpPsd-

BajacanogpedeHnTaka,Yyega

No3BONAT NPOBOAHUUMTE NoOA

HanpeXxeHne ga ce M3MbKHaT

npeau 3asemsiBalimsi NpoBoa-

HUK, aKko KabenbT ce U3MBbKHE

OT wencena.

* [Mpon3BoaUTENAT HE HOCU OT-
rOBOPHOCT 3a noBpeau, npe-
AN3BUKAHM OT HernpaBuneH
NN HeENoaXoAsL, MOHTaxX.

 [NpoBepeTe ganu Hanpexe-
HMETO Ha 3axpaHBallaTa
Mpexa CbOTBETCTBA Ha Mo-
COYEeHOTO Ha Tabenkata c
AaHHW, KOSATO € NOCTaBeHa OT
BbTpELLHATa CTpaHa Ha npo-
AyKTa.

* BrpageHute yCTpoucTBa
TpsibBa ga ce MOHTMpaT B
cuctemaTa B CbOTBETCTBUE C
HopMaTuBHaTa ypenba 3a
npokapBaHe Ha kabenu.

» 3a ypeau oT knac | nposepe-
Te aanv GUTOBOTO €nekTpo-
3axpaHBaHe pasnonara C
NpaBUITHO 3a3eMsiBaHe.

« CBbpXeTe ypeda KbM enek-
Tpuyeckata Mpexa 4pes
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MHOrOMOJSIOCEH
BaTern.

» AKO 3axpaHBalUuAT Kaben e
noBpeaeH, Tpsibea fga 6vae
CMEHEH OT Mpou3BOaUTENS,
OT OTOpM3MpaH CepBU3EH
LEHTbP MM OT KBanuuum-
paH TexHWK, 3a aa ce u3be-
rHaT BCSIKAKBW PUCKOBE.

A NMPEAYNPEXOEHMUE:
MaxHeTe 3awmTHUTE OOo-
nwna, npegu nga MoHTupare
ypeaa.

* Nanonsgante camo npe-

AOCTaBeHUTe C ypeaa BUHTO-
BE N KOMMOHEHTM 32 MOHTaX.

A NPEAYNPEXOEHUE:

HecnasBaHeTo Ha Te3u
MHCTPYKLMN 32 MOHTaX C
NOCOYEHUTE BUHTOBE W
3aKkpenBaly enemMeHTu
MOXe [a cb3gage onac-
HOCT OT eNeKTpPU4ecku
yaap.

* [lenHocTUTE NO NMOYUCTBaHe
n obcnyxeaHe He TpsbBa Aa
ce n3BbpLBAT OT Aeua, oc-
BEH KoraTo ca nog Habnwoae-
HMETO Ha Bb3pacCTeH.

* HabnwopaBanTe geuarta n He
no3BonsiBanuTe gacuurpasitc
ypena.

» To3n ypen He 6uBa foa ce n3-
nons3ea oT nuua (BKIYnTen-
HO geua) ¢ HamarneHu uaun-
YecKWn, CETUBHM UNN YMCTBE-
HX cnocobHocTM unmn 6e3s on-
UT 1N NO3HaHWNSA, OCBEH aKo He
ca BHMMaTenHo Habntogaea-
HW N MHCTPYKTUPaHW OT Nnue,
OTroBapsLLO 3a TaxHaTa 6es-
ornacHocCT, OTHOCHO 6e3onac-
HOTO M3MNon3BaHe Ha ypeaa.

NPeBKIoY-
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* To3n ypen Mmoxe ga ce u3-
nona3ea oT Aeua Ha Bb3pacT
HaAa 8 roamMHu 1 oT Nnnua ¢ Ha-
ManeHn uanyeckun, ceTus-
HA WM YMCTBEHM CMOCO6-
HOCTU mnn 6e3 goctaTbyeH
ONUT N NO3HaHUSA, NpKU ycno-
BME 4Ye ca BHMUMATEINTHO
HabnogaBaHn U UHCTPYKTU-
paHn OTHOCHO 6e30MacHOTO
N3non3BaHe Ha ypena v Bb3-
MOXHWUTE onacHoCcTW. He nos-
BOnsiBanTe Ha geLla aa Cu ur-
pasaT c ypeaa.

A NPEAYNPEXOEHUE:

YpeabT 1 4OCTbIHUTE MY
4acTu ce Haropelusieat
N3KITHYUTEINTHO MHOro Mo
BpeMe Ha 13non3BaHe.

MHoro BHMMaBanTe ga He Ao-
KocBaTe HarpeBaTesnHuTe ene-
MEHTW.

He paspewaBanTte Ha geua Ha
Bb3pacTnopg 8 roanHu gace oo-
6rnvxasaT 4o ypena, OCBeH ako
He ca noA NOCTOSAHHO Habnto-
AEHMe.

NPEAYNPEXOEHUE: Axo no
NOBBPXHOCTTA Ce MOABAT MyK-
HaTUHK, U3KIOYeTe ypeaa, 3a
jga un3berHete onacHoCT OT
eneKkTpu4ecku yaap.

* He pokoceanTte ypepa, ako
pbUeTe UM TANOTO BU Cca
BNa)HW.

* He nouncrteanTe npoaykra c
ypenav 3a nodncTBaHe cnapa.

* He octaBante Bbpxy nnota
MeTanHu npeamMeTu, KaTo Ho-
KOBe, BUINLN, NbXULUM U Ka-
naum Ha TeHOKepu, Tbi KaTo
MOXXE CWIHO Aa ce Harope-

LLAT.



» Cnepn ynotpeba unakno4sam-
Te nfnoTta CbC CbOTBETHUSA
KINKoY, He pa3ynuTanTe Ha CeH-
30puUTe 3a CbAOBE BBPXY
nnoTa.

NPEAYNPEXAOEHUE: KoraTo
roTBUTE C ONMO UM Ma3HMHA,
He ocTaBanTe cbaa 6e3 Hag3op
BbpXy nNfoTa, TbWA KaTto uma
ONacHOCT Aa Bb3HWKHE CUTya-
LS Ha ONACHOCT U Aa HacTbNu
noxap. HUKOIA He onuTBanTe
Aa yracute nnambka C BOAa;
BMECTO TOBa U3KmoyeTe ypeaa
M NOTyweTe nramMbka Hanpu-
Mep C Kanak Ha TEeHXepa unm c
NPOTMBOMNOXXapHO OAESANO.

BHUMAHUE: He ocrtassaute

ypena 6e3 Hag30p No Bpeme Ha

roTeeHe. He octasanTte ypena
6e3 Hag30p, 4Oopw Mo BpeMeE Ha

KpaTKO roTBEHe.

* YpeObT He e NpoeKkTupaH 3a
BKMNIOYBAHE C BbHLIEH Tau-
Mep WK C oTAesiHa cuctema
C AWCTAHUMOHHO ynpasre-
HKe.

NMPEAYNPEXAOEHWUE: Onac-

HOCT OT Mo)ap: He NocTaBAnTe

npeaMeTy BbpXy roTBapcKkuTe

MOBBPXHOCTH.

* YpenbT TpsibBa Aa ce MOHTU-
paTaka, Yye ja MOXe [ja Ce U3-
KnoyBa OT ernekTpuyeckaTa
Mpexa 4pe3 rnpekbcBad C
MEeXONHA MeXay KOHTaKTuTe
(3 MM), KOMTO OCUrypsiBa MbII-
HO W3KIOYBaHe MNpu npeTto-
BapBaHe ot kateropus 1.

* Hukora He usnaranTe ypena
Ha BNIMSIHWA OT OKONHaTa cpe-
Aa (obxa, cnbHue).

* [IpbXTe OonakoBbYHUTE Ma-

Tepuanu ganed oT gocTtbna
Ha geua 1 XUBOTHM.

* BknouBante ypena AUpPEKT-
HO KbM 3axpaHBalLlata mpe-
xa.

 He BknwouBante ypegna B
aganTtepu, pasknoHUTENN C
MHOXECTBO rHe3ga unu
yObIKUTENN.

* HukoraHe ronsnonssanTe 3a
Lenu, pasnuyHmn ot npegHas-
Ha4YeHneTo.

» OpuTiopHUumMTEe TpAbBa gace
HabnogaBaT MOCTOSAHHO MO
Bpeme Ha ynoTpeba: nperpsi-
fI0TO Macrio MoXe aa ce 3a-
nanwu.

 He wn3snonssaunte ypena c
BbHLUEH TaMep WK c OT-
AernHa cucrema C OUCTaH-
LIMOHHO yrpaBreHue.

* Hukora He MOHTUpanTe ype-
Aa 3aj aekopaTuBHa BpaTuy-
Ka, 3a na nsberHeTte nperps-
BaHe.

* Hukora He cTbnBanTe BbpXy
ypena, 3a fa He ro nospeau-
Te.

* He ocTtaBsainTe ropeLum cbao-
Be BbpXY pbba, 3a ga He no-
BpeauTe CUITUKOHOBUTE
YNNbTHEHWS.

2. MHCTAJIMPAHE

Mo Bpeme Ha MOHTaxa TpsibBa Aa ce
crnassaT AencTBaluTe 3aKkoHW, Hapen-
Ou, OUPEKTUBM 1 CTaHZ4apPTU (MpaBuniaTa
1 pasnopenbuTe 3a enekrTpuyecka 6e3o-
MacHOCT, NPaBUITHO peuyMKIpaHe B Cb-
OTBETCTBME C pasnopenbute u T.H.) B
CTpaHaTa Ha ynotpeba.
+ 3a noeevye WHpOpMaUNsT OTHOCHO
MOHTaXa BWXTE MWHCTPyKUMMTE 3a
MOHTaX.
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* He nocraBsiiTe CUNMKOHOB YNNMbTHU-
TerneH matepuan mexagy ypega v pa-
BOTHMA NnoT.

* YBepeTe ce, 4Ye NoA nNnoTa uma gocra-
TBYHO NPOCTPAHCTBO 3a LMpKynaums
Ha Bb3gyX. Buxte vHCTpyKkummTe 3a
MOHTaX.

« [onHata MOBBPXHOCT Ha ypeda ce
Haropelusia. AKO ro MOHTUpaTe Hag
yekMeaxeTa, HernpemMeHHO MOHTK-
panTe nop ypena pasgenuteneH na-
Hen OT He3ananum maTtepuan, 3a ga
HsiMa JOCTbM 40 AONHaTa My NOBbPX-
HOCT. BmXTe MHCTpyKUMMTE 3a MOH-
Tax.

* BeHtunaumaTa Ha ypepa Tpsbea aa
OTroBaps Ha UHCTPYKLMUTE Ha MPOU3-
BOOMTENS.

» Cwb3pavite npegeH oTBOP OT Han-marn-
KO 28 cm? B KyXHEHCKUS BIIoK, KOWUTO
TpsibBa Aa nomMellaBa KOTMoOHa, 3a Aa
Nno3BOssiBa NpaBurHa BEHTMNauUms Ha
npoaykra.

U3nckBaHUA OTHOCHO KYXHEHCKUTe

wkadcoBe

* AKO MOHTUpaTe ypeaa Bbpxy 3ananu-
MW MaTepuanu, CTPUKTHO crnas3BanTe
HopMmaTtuBHaTa ypenba 3a HUCKOBOI-
TOBW MHCTanaumm n noxapobesonac-
HOCT.

* KomnoHeHTUTe 3a BrpaxpaHe (oT
nnacTtmMaca u ypHMpoBaH AbpBEH
MaTepuan) Tpabsa ga ce nonarat C
TepmoyctonumBmM  nenuna  (MuH.
85°C): nsnonasaHeTo Ha Henoaxoasi-
WM matepuanu u nenuna mMoxe ga
nosene Ao gedopmauus unu otge-
nsiHe Ha KOMMOHEHTUTE.

* l3non3BaHeTo Ha AeKopaTUBHU Obp-
BEHW paMKuM OKOMO NroTa 3aj ypeaa e
paspeLLeHo, Npu ycrnosme 4e MUHWU-
MarnHoOTO pasCTosiHME CbOTBETCTBA
Ha MOCOYEHOTO Ha MOHTaXHUTE Yep-
TEXMN.
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3a noBevye uvHGOPMaLMA OTHOCHO
MOHTaXa BWXTe WHCTPYKUMMNTE 3a
MOHTax.

Ako nog nnoTta HaMma dypHa, MOHTU-
paviTe mof nroTa pa3genuteneH na-
Hen, KaTo cnasBaTe UHCTPYKLUNUTE 3a
MOHTaX.

3. EJNEKTPUYECKO

CBBbP3BAHE

NPEAYNPEXOEHUE: Bcudkn
eneKkTpU4eckn Bpb3ku TpsibBa aa
Ce U3BbPLUBAT OT KBanuduumupaH
€MNEeKTPOTEXHUK.

Mpeav fa n3BbLPLUUTE ENEKTPUYECKO-
TO CBbp3BaHe, NpoBepeTe Aanu Ho-
MWHarHOTO HanpexeHue Ha ypepna,
nocoyeHo Ha TabenkaTa ¢ AaHHu, OT-
roBapsi Ha 3axpaHBaLLOTO Hamnpexe-
Hue. Tabernkarta c AaHHM € NocTaBeHa
OTOonNy Ha nnorta.

CnasBanTe cxemaTa Ha CBbp3BaHe
(oTpony Ha nnoTa).

M3non3eanTe camo OpuUrmHanHu Kom-
MOHEHTU, JOCTaBeHW OT CepBu3a 3a
pe3epBHU YacTu.

YpenbT ce ocTaes ¢ kabern 3a cBbp3-
BaHe.

Ako 3axpaHBawuTe kabenu ca nospe-
OEHW, CMEHETE TN CbC CbOTBETHUTE
opurmHanHu. Cebpxete ¢ Otaen
TexHnyecko ObenyxsaHe.




BHumaHue! He 3anosiBante Hu-
Kom oT kabenuTte!

EnexkTpuyecko cBbp3BaHe

380V - 415V 2N

KabenHoTo cBbp3BaHe TpsidBa Aa 0b-
[ N3BBbPLUEHO OT KOMMNETEHTEH TeX-
HUK.

Tosu ypeq nma Bpb3ka Tin "Y” ¢ Ka-
©6en ot Tmn HO5V2V2-F. MuH. ceve-
HWe Ha NpoBoAHMUMTE: 52,5 mm?,
3a gocTbn OO CBbP3BALUUTE KIemu,
cBarneTe kanaka Ha KnemHaTa KyTus.
YBepeTe ce, Ye XapaKTepucTukuTe Ha
erneKkTpo3axpaHBaHeTo B Aoma (Ha-
npexeHne, MakcMMarnHa MOLLHOCT U
MaKcMMmarneH TOK) ca CbBMECTUMMU C
Tesu Ha ypefaa.

CebpXeTe ypeda KakTo € rnokasaHo
Ha cxemaTa (B CbOTBETCTBME C
MPEXOBOTO HanpexeHve n gencrea-
LA B CTpaHaTa cTaHaapT).

Cxema Ha CBbp3BaHe
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L N &
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CuH

Cus

L
L
N
N
@ XbIT/3eneH

L1 L2 L3 N &

L1 Kadsis

L2 YepeH

N CuH

N Cus

@ XbNT/3eneH
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MocTaBeTe TokoBu pasknonutenn LJ

MeXay KnemuTte, KakTo € Nnokas3aHo
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4. TIOYMUCTBAHE U
NnoAdPBXKA

* Hwukora He u3snonaeavite abpasvBHU

rbOu, JOMaKuHCKa Ten, corHa Kuce-
NMHA UNKU APYrv NPOAYKTU, KOUTO MO-
ratT ga HagpackaT Mnu Oa ocTaBsiT
neTHa no NMoBbPXHOCTTA.

XpaHa, nagHana vnu 3anenHana Ha
MOBBPXHOCTTA UMK MO YyHKLUMOHAN-
HUTE UMK JeKopaTUBHMU eNleMeHTU Ha
nnoTa, He GuBa ga ce KOHCymupa.

M3kntouBarnTe ypega unv mnssaxgam-
Te wencena oT KOHTaKTa, npeau ga
n3BbpLIBaTE ENHOCTM MO NOAOPBX-
KaTa.

[NouncTBanTe ypeaa crneg Besika yno-
Tpeba, 3a fa nsberHeTte 3arapsiHe Ha
nagHanata Ha MoOBbPXHOCTTa My Xpa-
Ha. 3aropenuTe ocTaTbLy Ce NOYUCT-
BaT MHOrO NO-TPYAHO.

3a BCceKkMOHEBHU 3aMbpCsBaHUS U3-
nonsesanTe Meka Kbpna unu roba c
nogxogsaw, npenapat. 3a m3nonsea-
HWTEe NpenapaTu 3a NoYncTBaHe cnas-
BalNTe NPenopbKUTE Ha Mpon3BoanTe-
ns. NpenopbYMTENHO e Aa ce N3nons-
BaT WaadaLwm npenaparm.
OTcTpaHsaBaiTe 3aropenuTe ocTaTb-
LK, HaNnpumep NPeKnnsao MIsiko, Cbe
cTbprarnka 3a CTbKNokepamMmuka, foKa-
TO NMOTHLT € oLle ropeLy. 3a n3nons-
BaHUTe CTbprarnku cnassanTe npeno-
pPBKUTE HA NPOM3BOANTENS.
OTcTpaHsBanTe XpaHu, CbAbpXKaliu
3axap, HanpuvMmep mapmanag, KOWTo
ce e pasnsan npu neyeHe, cbc CTbp-
ranka 3a CTbKIOKepamuka, [OoKaTo
nnoTeT € ouwe ropew,. B npotuBeH
cnyya’ oOCTaHanoTo 3aMbpcsiBaHe
MOXe [ja NoBpeaM CTbKIOKepaMmyHa-
Ta NOBBbPXHOCT.

OTcTpaHsaBariTe pastoneHarta nnacT-
Maca CbC CTbpraska 3a CTbKokepa-
MUKa, AOKaTO MIOTHT € oLle ropell. B
NMPOTUBEH Cryyal oOCTaHanoTo 3a-
MbpCsiBAHE MOXe [a MOBPEAM CTbK-
rnokepamMmyHaTa NoBbPXHOCT.
OTcTpaHsBariTe BapoOBUKOBUTE HaKu-
N1 ¢ Marnko KONM4yecTBO pasTBOp 3a
npemaxBaHe Ha Hakun, HanpumMep oL-
€T UIn NIMMOHOB COK, Crief KaTo nso-
TbT ce oxnagu. Cnep ToBa nouncreTe
OTHOBO C Bfi@XHa Kbpna.

He pexeTe n He NpUroTBANTE XpaHa
BbPXY MOBBLPXHOCTTA M HE M3MNycKal-
Te BbpXy Hesl TBbpAn npeametu. He
BrnayeTe TUraHW WUIU YUHWM MO No-
BbPXHOCTTA.

He nouncTtBante ¢ ypeam 3a no-
yucTBaHe c napa.




TexHUYecko o6cnykBaHe U PEeMOHTU

* YBepeTe ce, 4e TEXHUYECKOTO 06-
Crny>XBaHe Ha efnekTpuYecKUTe KOMMo-
HEHTW ce Bb3nara camo Ha npou3Bo-
auTens unu Ha TexHuum ot O6cenyx-
BaLUUs CEpBU3.

» [loBpeaeHuTe kabenu TpsibBa ga ce
CMEHSIT camo OT NPoU3BOAMTENS UMK
OoT TexHuum ot OB6cnyxBawma cep-
BU3.

AKO Bb3HMKHE HEM3MNPABHOCT, onuTanTe

a s oTCTpaHuTe, criedBaniku HacokuTe

3a OTCTpaHsiBaHe Ha HeM3NpaBHOCTMU.

Ako npobnembT He MOXe aa 6bae pe-

lweH, cebpxkete ¢ OToen TexHU4Yecko

ObcnyxBaHe.

KoraTo ce cBbp3BaTe C LeHTbpa 3a
cnegnpogaxbeH cepBu3, MocoyBanTe
cnegHata uHopmaums:

- BUA HEN3MPABHOCT

- Mofen Ha ypeaa (4n./Koa)

- cepueH Homep (S.N.)

Tasn nHdpopmMaumsa e nocoyeHa Ha Ta-
OenkaTta ¢ gaHHW. TabenkaTta ¢ AaHHK e
nocTtaBeHa OTAOMY Ha ypeaa.

AKO CTe nsnonssanu ypega HenpaBuiiHo
UITN MOHTaXbT HE € N3BBbPLLEH OT KBanNu-
duumpaH enekTpoTeEXHUK, NoceLleHne-
TO Ha TEXHMK OT LeHTbpa 3a Creanpo-
nax0eH cepBuM3 NN OT CEPBU3a Ha Tbp-
roBelLa HsaMa ga e 6esnnaTHO Aopw Mo
BpeMe Ha rapaHUMOHHNSA CPOK.

5. OMUCAHWUE HA
NPOAYKTA

30HM 3a roTBEHe Ha nrnoTa

n_

I

1 |EanHnyna 3oHa 3a roteere (160 mm) 1400 W, ¢ dyHk-
uns Booster (ycunsarten) ot 2100 W.

2 |EgnHnyHa 3oHa 3a roteeHe (160 mm) 1400 W, ¢ dyHk-
ums Booster (ycunsarten) ot 2100 W.

3 |EanHuyHa 30Ha 3a roteene (200 mm) 2300 W, ¢ doyHk-
uns Booster (ycunsarten) ot 3000 W.

4 |EguHmyHa 3oHa 3a roteeHe (145 mm) 1400 W, ¢ cpyHk-
uns Booster (ycunsarten) ot 1850 W.

5 |Manen 3a ynpaenexHue

NMOKA3ATENU

OTKpuBaHe Ha CbA

Bcsika oT 30HUTE 3a roTBeHe e cHabaeHa
CbC CUCTEMa 3a OTKpUBaHe Ha NocTaBeH
cbA.

CucTtemara 3a OTKpMBaHe Ha Cbj pas-
no3HaBa Cb/0Be C OCHOBA OT MarHUTeH
mMeTarn, NoAXOAALLM 33 U3MNON3BaHe C VH-
AYKLUWOHHW MIOTOBE.

AKO MaxHeTe Cb/la Mo BpeMe Ha roTBeHe
WUNN 1M3Non3BaTe Hemnoaxogdul cbA, Ha
amcnnes ce nokassa cumson Y.

MHpukaTop 3a ocTaTby4Ha TONnuHa

MHOmkaTopbT 3a ocTaTbyHa ToMfvHa €
XapakTepucTuka 3a 6e3onacHocT; Tow
nokasBa, Ye MOBBbPXHOCTTA Ha 30HaTa 3a
roTBEHe BCe OlLle e C TeMmnepaTypa Hag
50°C 1 uma onacHOCT OT M3rapsiHe npu
JOKocBaHe ¢ pbka. LincdpoBust paspes
3a CbOTBETHaTa 30Ha 3a rOTBEHE MoKas-

Ba
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6. KOHTPOIJEH NMAHEN

a4 4o

g

/ L/
(] L

®
2 ®

VIHAKMKATOP 32 HUBOTO Ha MOLLHOCT
ByToH 3a 1360p Ha 30Ha 3a rOTBEHE
YnpaBneHue Ha MOLLHOCTTa/BpeMETo
/iHaukaTop 3a Bpeme 3a roTBeHe

7. OrPAHUYEHUE HA
MOLLUHOCT

Mpn nbpBOTO CBLP3BaHE KbM BUTOBO
erneKkTpo3axpaHBaHe TexXHUKbT TpsibBa
Aa 3ajaje MOLLHOCTTa Ha 30HUTe 3a ro-
TBEHe Ha nnoTta cbobpas3Ho AencTBU-
TeNHUTE Bb3MOXHOCTU 1 KanauuTeT Ha

AW N -

AKO TOBa He e HeobXoANUMO, MOXeTe au-
PEKTHO Oa BKM4YMTE nroTa, KaTo u3-

nonssate U vnn B npoTuBeH criyyai na-

MbIIHETE Npoueaypara, onucaHa no-go-

ny, 3a ga Bne3eTe B MEHIOTO.

» Bknoyete nnota B enekrtpuyeckaTa
Mpexa.

* Bcwuukn umdppoBm KomaHawm ceBeTBat
3a HSIKOJTKO CEeKYHAMN.

* BepgHara wom uudgpoBuTe paspeam
yracHaT, HaTUCHeTe eOHOBPEMEHHO
OyTOHMTE 3a N36Op Ha 30Ha 3a roTBe-

he S JOOC ST 3agpbXTe 3a 5 cekyH-
On, aokato uudposuTe paspeam Ha
Talmepa nokaxaT TeKywata Ha-
CTpoWiKa.

* W3nonsgante"+"un"-", 3a na nsbe-
peTe noaxoasliarta HacTpovka 3a
OrpaHU4YeHMEeTO Ha MOLLHOCTTA; CTON-
HOCTUTE ca MOCOYeHu B TabnuuaTta
no-gony.

* HaTtucHete oTHOBO ByTOHMTE 3a K3-
Oop Ha 30Ha 3a roTBEHE U 3aOpbXKTe
3a 5 cekyHau, 3a A4a NoTBbpauTe U3-
OpaHaTa HacTpowka.

KW |3aGenexku

7,4 |CraHgapTHa mbpBOHAYanHa HacTpolika
6
5
4
3,5
3
2,5

€J1eKTpO3axpaHBaHETO.
8. ®YHKLMK
- 0O 0O r
d g o G
- O +
] ]
] ] (D N C
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OrpaHuyaBaHe Ha Bpe-
MeTo/MoLHOCTTa

Tasu yHKuws 3a 6e30MacHOCT U3KMKOYBA 30HATa 3a rOTBEHE, ako He Obae CMeHeHa crneq onpeae-
TNeH Nepuo OT BpeMe.

Ta6ru4ua C BpEMeHaTa 3a U3KINYBaHe:

HuBo Ha MowHocT Bpeme 3a U3kniouBaHe (MUHYTH)

516

402

318

258

210

138

138

108

OO N | (W IN|—

90

P 5

YcunsaHe Ha MOWHOCT-
Ta

OyHKUMATA 3a ycuUrBaHe Ha MOLLHOCTTA Ce W3MOJI3Ba 3a rojaBaHe Ha AOMbIHUTENHA MOLLHOCT
KbM [lafieHa 30Ha 3a roTBEHe B NPOABIIKEHNE Ha 5 MUHYTH.

[NonesHa e 3a KunBaHe Ha ronemm Konm4ecTea Boga.

AKTVBMpaHe:

- 36epeTe eHa OT 30HMTE 3a FOTBEHE.

- Hartuckaiite "+", pokato gocTurHeTe HuBo "9".

- HatucHete 0THOBO, 3a fja n3bepeTe yHKLMATa 33 YCUMBaHE Ha MOLLHOCTTA.

- CvoTBeTHaTa LudpoBa KoMaHaa Lie nokaxe I~ .
OyHKUMATA 3 yeunBaHe Ha MOLHOCTTA e nporpamupaHa ja paboTu B NPOALIKEHNE Ha 5 MUHYTH.

[leakTusupate:

- W3bepeTte 30HaTa 3a roTBeHe, 3a KOATO € aKTUBHa (PYHKLMSATA 33 YCUIBAHE Ha MOLLHOCTTA.
- HatucHete "-".

ChbLuo Taka, PYHKUMATA Ce AeakTUBMpa aBTOMATUYHO cnef 5 MUHYTH.

3akntouBaHe 3a feua

Tasu (*JyHKLI,VIﬂ npefoTepaTaBa HEBONMHO BKIOYBaHE Ha ypeaa. [MoTBbPXAEHNETO € AafeHo, Kora-
TO UmdposuTe KOMaHaK nokassat L . AKO HAKOSi OT 30HUTE BCe OLLE e ropelya, e ce rnokassar

nocnegoBaTenHo " L .

AkTuBMpaHe:
BkntoyeTe nnoTa u ce yBepeTe, Ye HUKOS OT 30HUTE 3a FOTBEHE He € aKTUBHA.

- HatucreTe egHoBpemerHo ®Ju - “ 1 oTnycHeTe.
- Hatuchn otHoBo ®J.

- LindpoBuTe komanay 3a 30HaTa 3a roTBeHe nokassat l_ .

BpemeHHo aeakTvBupane:

HatucHeTte egHoBpemeHHO ByToHa Q 1 ByToHa " - " 1 OTAyCHETE.

OyHKUMATa € AeaKTUBMpaHa, [OKaTO NOTHT € BKIYEH. AKO M3KIKOYUTE 1 BKITKOYUTE OTHOBO MIO-
Ta, PYHKUMSITA OCTABa aKTVBHA.

[MocTosHHO [eaKkTuBupaHe:
BknioyeTe nnota u ce yBepeTe, Ye HUKOA OT 30HUTE 3a TOTBEHE HE € akTUBHa.

- HatucreTe egHoBpemerHo ®Ju * - “ 1 oTnycHeTe.
- HatucHete otHoBO " - ".
OyHKUMATa Ce AeaKTVBMPa. AKO U3KMIOUMTE 1 BKIKOYMTE OTHOBO NNOTa, NOBEYe HAMa Aa Ce nokas-

Ba
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Taiimep (o61w)

TaiimepbT cnyxiu 3a 06paTHo oTbposiBaHe Ha Bpeme oT 1 40 99 MuHyTH.

B kpas Ha 3agapneHoTo Bpeme npo3By4yaBa 3BYKOB CUrHar, KOWTO MOXe fia Obae M3KMIoYeH ¢ HaTy-
CcKkaHe Ha MpOoN3BOIeH ByTOH.

30HUTE 3a roTBEHe PabOoTAT HE3aBIMCMO efiHa OT Aipyra, AokaTo paboTy TaiMep.

AkTuBMpaHe:

BkntoyeTe nnoTa v ce yBepeTe, Ye HUKOS OT 30HUTE 3a FOTBEHE He € aKTUBHA.

- HatucHeTe egHoBpemeHHo byToHa “ + “ 1 ByToHa “ - “.

Lincdposute paspean Ha Tanmepa nokasgat "0 0",

- 3apailTe BpemeTo ¢ nomowTa Ha "+ " - ",

— He pokocaaitte HULWO 3a 10 cekyHAW, ¥ TalMepbT Le 3anoyHe 06paTHOTO GpoeHe.
Korarto croitHocTTa e " 0 0 ", HaTUCkaHeTo Ha " - " 1 3aAaBa Ha 30 MUHYTH.

lMoBTOpeTE Te3n onepaLuy, 3a Aa NPOMEHUTE N0-paHo 3afjafieHaTa CTONHOCT 3a TalMepa.

[eakTusupaHe:

BkntoueTe nnota 1 ce yepeTe, Ye HIKOS OT 30HUTE 3 FOTBEHE HE € aKTUBHA.
- HatucHete “ +“ 1 “ - “ eqHOBpPEMEHHO.

- 3apainte “0 0 “cnomowTa Ha “ +“n“ - "

— He pokocaaiite HuWwo 3a 10 cekyHau.

Taiimep 3a 30HuTE 3 ro-

TBEHe

TalimepbT cnyxiu 3a 06paTHo oTbposiBaHe Ha Bpeme OT 1 40 99 MUHYTH 3a U3KIto4YBaKHe Ha JafeHa
30Ha 3a rotBeHe. [lo M3TMyaHe Ha BPeMeTo 30HaTa 3a roTBeHe paboTin HopmanHo. 3oHuTe 3a ro-
TBEHe Ca He3aBUCHMM 1 TaliMepuTe UM Ce HacTPOMBAT MOOTAEMHO.

B kpasi Ha 3afjafieHOTO BpeMe Npo3ByyaBa 3BYKOB CUrHar, KOWTO MOXe Aa Gbae U3KIMIoYeH C HaTy-
ckaHe Ha Mpou3BONeH ByTOH.

AKTVBUpaHe:

[pu BKIKOYEH NIOT, NOCTaBEH CbA U paboTeLla 30Ha 3a roTBEHE:

- M3bepeTe HeobxoanmaTa 30Ha 3a FOTBEHE W 3afialiTe xenaHaTa MOLLHOCT.

- HatucHete “ +“1n “ - “ eQHOBpPEMEHHO.

- Undpposute paspean Ha Taimepa nokassat "0 0" 1 MHAWKATOPBT TOYKA A0 CbOTBETHATA 30HA 3@
roTBEHe 3anoysa Aa Mura.

- 3apailTe BpemeTo ¢ momowTa Ha " + " n “

- He pokocsaiite Huo 3a 10 cekyHaW, v TaliMepwbT Lue 3anoyHe 0BpaTHOTO 6poeHe.
Korato ctoiHocTTa e " 0 ", HaTUCckaHeTo Ha " - " 51 3aaaBa Ha 30 MUHYTH.

lMoBTOpeTE Te3n onepaLuy, 3a Aa NPOMEHUTE NO-paHo 3afjafeHata CTOAHOCT 3a TaiMepa.
MoxeTe fja HacTpouTe TaliMepuTe 1 Ha BETE 30HM 3a FOTBEHE.

LindposuTe paspeau Ha TaiiMepa Lue nokassaTt TO31 OT ABaTa TaiMepa, Ha KoilTo ocTasa no-mart-
KO Bpeme.

[eakTnBupaHe:

[pu BKIKOYEH NIOT, NOCTaBEH CbA U paboTeLLya 30Ha 3a roTBEHE:
- N36epeTe Heobxoanmara 30Ha 3a roTBeHe.

- HatucHete “ + “1n “ - “ eHOBpPEMEHHO.

- 3apaitte 00 “cnomowTa Ha “ +“n - "

— He pokocaaiite HuWwo 3a 10 cekyHau.

9. TABJIULUA 3A TOTBEHE

Hueo Ha mow- | MeTop Ha roTBeHe M3nons.a ce 3a
HOCT

1 PasTonsBaHe, neko 3atonnsiHe Macno, Lwokonag, xenaTuH, cocoBe

2 PastonsiBaHe, neko 3atonnsHe Macno, wwokonag, XenaTtuH, cocoBe

3 3atonnsHe Opu3

4 MpoABLMKATENHO FOTBEHE, CrbCTSBAHE, 3afyluaBa-|3eneHyyLu, kaptodu, CocoBe, NnoaoBe, puba
He

5 [MpombmKMTENHO TOTBEHe, CrbCTSBaHe, 3aflyluaBa-|3eneHdyLu, kapTodu, cocoe, nnogose, puba
He

6 [pobIKUTENHO rOTBEHE, BapeHe Macra, cynu, BapeHo Meco

7 Jleko mbpxeHe Prow (kapTodern npbxkn), OMIeTH, naHupanu 1

MbPXKEHN XpaHW, konbacy

8 [TbpxeHe, MbpkeHe BbB (PUTIOPHNUK C Ma3HWHA Meco, kapTogeH unnc

9 Bbp30 mbpxeHe Npy BUCOKA TemnepaTypa Crek

P bbp3o 3arpsisaHe KunsaHe Ha Boga
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10. DYHKLIUA 3A

YMNPABJIEHUE HA
MOLLHOCTTA
B— ‘ ‘ 4 =
B— ‘ 1 =

YpeobT € obopyaBaH C €NneKTPOHHO
yrnpaBrieHne Ha MoLHocTTa. Bx. untoc-
TpauusaTa.

BwxTe nntoctpauusTa.

Tasn yHKUMA crneaum HaToBapBaHETO
Ha ypeda v orpaHuM4aBa MakcMmMarnHaTta
mMoLHocT ao 3700 W 3a 30HUTE 3a roTee-
He 11 2, kaTo oNTMMM3Mpa pasnpeaene-
HMEeTO Ha MOLLHOCTTa 1 npeaoTBpaTtdaBa
npeToBapBaHe Ha cuctemara.

[1NoTHT e cbC 3agageHa HacTporka 3a
MbJfiHa MOLLHOCT — PyHKUMUATa pasgenst
MOLLIHOCTTa MeXay 30HUTE 3a FOTBEHE U
aBTOMaTU4YHO HamarnsiBa MOLLLHOCTTa Ha
JpyraTta 30Ha 3a roTBeHe, ako e Heobxo-
aMmo (nocregHata koManda uma Haw-
BMCOK NPUYOPUTET).

MnoTbT e cbe 3ajafeHa HacTpovika 3a
orpaHu4aBaHe Ha MOLLHOCTTa — (OYHK-
uuaTa pasgens MOLHOCTTa Mexay 30-
HUTe 3a roTBEHe N He No3BOoNsBa Aa 3a-
JaBaTe MOLLHOCT 3a gpyraTa 30Ha 3a ro-
TBEHe, HadBullaBalla OrpaHU4YeHUeTo
(3a ga yBenuuute MOLLHOCTTa Ha onpe-
[JerneHa 30Ha 3a roTBeHe, TpsibBa ga Ha-
ManuTe PbYHO HacTpoWMkaTa 3a MOLL-
HOCT Ha gpyraTta 30Ha).

Mpumep:

Ako 3a 30Ha 1 cTe nsbpanu ycuneaHe Ha
MowHocTTa (P), MoLHOCTTa 3a 30Ha 2
He MOXe Ja npesuLllasa HMBO "9" n aBTo-
MaTW4HO Ce OrpaHu4aBa.

11. PbKOBOACTBO 3A
U3MNMON3BAHE HA
TEHIDKEPU

KakBu cbpoBe aa usnonssare

ManonsBawite camo TeHOKepU U TUraHu

C ObHO OT dhepomarHuTeH marepwvan,

noaxoasiLL 3a MHOYKLMOHHM NIOTOBeE:

* YyryH

* emavinvpaHa cTomaHa

* BbIMepoaHa CToMaHa

* HepbXgaema CTOMaHa (HO He BCsKa)

* anyMuHWi ¢ PepoMarHUTHO MOKpU-
TEe unu pepoMarHUTEH Crown

3a pa pasbepete ganu cbabT € noaxo-

AfW, ornejante ro 3a cumsona 99
(oBbuKkHOBEHO € oTneyaTaH Ha AbHOTO).
MokeTe CbLLOo Aa 4OONMKMTE MarHUT 40
ABHOTO. AKO MarHUTBT 3anenHe 3a Ab-
HOTO, CbObT € NOAXOASALL, 32 UHOYKLMOH-
HW NnoToBe.

3a ontumanHa edeKTUBHOCT, BUHaru
13Mnon3BanTe CbaoBe C MIOCKO AbHO,
KOeTO pasnpefensi TonnuHaTa paBHO-
MepHO. AKO OBbHOTO He e MJIoCcKo, ToBa
e ce oOTpasM Ha MOLWHOCTTa W
TOMMONPOBOANMOCTTA.

Kak ga usnonsBaTe cbaoBeTe
MuHUManeH guameTbp Ha OCHOBaTa Ha
CbAa 3a pas3fIM4yH1UTE 30HU 3a FOTBEHE.
3a npaBunHa paboTta Ha nnoTta, CbAbT
TpsibBa Aa e ¢ noAaxogsily MWHUMarneH
AnameTbp 1 Aa NoKpuMBa eqHa U nose-
Yye OT TOYKUTE 3a OPUEHTUP, KOUTO ca OT-
GensizaHun BbpXyY nnoTa.

BuHaru nsnonssante 30HaTa 3a roTee-
He, KOSATO € Har-noaxoasiua 3a guame-
Tbpa Ha AbHOTO Ha cbaa.

30HM 3a roTBeHe [nameTbp Ha cbAa 3a roTeeHe (MM)

@ MuH. (npenopb- | @ Makc. (Npenopb-
yuTeneH) YuTeneH)
3aneH geceH 110 mm 200 mm
MpeneH pece 110 mm 145 mm
3apeH nss 110 mm 190 mm
MpeneH nss 110 mm 190 mm
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Mpa3Hu cbpooBe U cbAoBe C THLHKO
AbHO

He HarpsiBaiTe npasHn CbAoOBE WIK Cb-
O0BEe C TbHKO AbHO, Thil KATO MMOTHT HA-
Ma [a MOXe [ja crneav Temnepatyparta v
[a ce U3KM4YM aBToMaTUYHO, ako CTaHe
TBbpAE BMCOKA, a TOBa MOXe Aa AoBefe
00 noBpeda Ha cbAa MIM Ha MOBbPX-
HOCTTa Ha nnorTa.

AKO TOBa Ce Crny4u, He NUNanTe HULLO K
n34yakanTe BCUYKO Aa ce oxnagu.

AKO ce nosiBn CboOLLeHNe 3a rpeLuka,
BmxTe "OTCTpaHsiBaHe Ha Hensnpas-
HOCTM".

CbBeTU

LLlymoBe no Bpeme Ha roTBeHe

KoraTo 3oHaTa 3a roTBeHe e akTUBHa, €
Bb3MOXHO Aa M3gaBa KpaTku LUyMOBE.
ToBa € xapakTepHO 3a BCUYKM 30HU 3a
roTBEHEe OT KepaMW4HO CTBLbKIIO U He
oKasBa BNusiHue BbpXxy paboTtaTa 1 ekc-
nrnoaTaumoHHUS CPoK Ha ypega. LymbT
3aBUCK OT M3MON3BaHUTE CbOBE 3a ro-
TBeHE. AKO e CUIEH 1 ApasHeLl, MOXe Aa
ce 3aMeHU CbabT.

12. PASPELLABAHE HA NMPOBJIEMUTE

Kop Ha rpewka |OnucaHue Bb3MOoXHM NpuymMHK 3a rpewwkata | PeweHue
ERO03 MnotsT ce wuakmouBa| OTunTa Ce egHO MPOAbIKUTENHO ak-|CbbepeTe BogaTa/MaxHeTe Cbpa OT
cnen 10 cekyHau. TUBMPaHE Ha DyTOHUTE. CTbKIOTO/NaHena 3a ynpasneHue.
Bopa wnn Tenmkepa, HanuuHa BbpXy
KOHTPOMHMS NaHe.
ER21 MnoTbT ce ukmioysa. BvTpewnara Temnepatypa Ha enek-|OctaBeTe roTBapckis nnoT aa ce ox-
TPOHHWTE YacTyh e TBbpLE BUCOKA. nagm.
lpoBepeTe famu roTBapcKUsT NMOT
paanonara ¢ AocTaTb4Ha BEHTUNALMS.
Ako rpelukaTa He Obde OTCTpaHeHa,
cebpxete ce ¢ Otaen TexHuyecko
ObcnyxBsaHe.
E2 CpoTBeTHaTa 30Ha 3a ro-|lpasHa unu Henoaxoasiua TeHmkepa. |OcTaBeTe roTBapckus nioT Aa ce Ox-
TBEHE € U3KITo4eHa. Temnepatypara Ha TeHmpkepata wnu(nagn.
MOBLPXHOCTTA Ha MnoTa OT CTbKIOKe- |/A3non3BaiiTe NoaXoAsiLLa TEHIKepa.
pamuka € TBbpAe B1COKa. He 3atonnsiite npasHu TeHLKepu.
Temnepatypata Ha  E€NEKTPOHHUTE
KOMMOHEHTY € TBbP/E BUCOKA.
E3 CboTBeTHaTa 30Ha 3a ro- | Henoaxoasia TeHaxepa. V3non3gaiiTe noaxoasila TEHAXEpa.
TBEHE € U3kKIto4eHa. TeHmkepata rybu MmarHuTHUTE cu|[pelukata aBTOMAaTUYHO Ce aHynupa
CBOWCTBA U MOXe [a MOBPeAu UHAYK-|cres 8 CeKyHan W 3oHaTta 3a roTBeHe
LIMOHHMS KOTHMOH. MOXe Aa Ce 13M0mn3Ba OTHOBO.
B cnyvait Ha SOMbAHUTENHN TPeLLku e
HeobXonUMo fa ce CMeHU TeHmxepa-
Ta.
AKko rpelukaTta He Obae OTCTpaHeHa,
cebpxete ce ¢ Otaen TexHuyecko
O6cnyxsaHe.
E6 3oHara 3a rotBeHe He ce|HanpexeHneTo wvnu yectotata Ha|llpoBepeTe HanpexeHWeTo uunm yec-
BKITI0YBA. 3axpaHBaHeTo Ca U3BbH 0bxBaTa. TOTaTa Ha Mpexara.
Ako e Heobxoaumo, ce CBbpXeTe C
Otgen TexHudecko OBcnyxeaHe.
E8 30HuTe 3a roTBeHe ca u3-|MoBpeaa Ha BeHTUNaTop. lMounctete BeHTUNaTopa W M3BageTe
KITto4eHm. BeHTunatopbT e 3anyweH ot npax|BCUHKA HyXaK Tena.
VNN HALLIKN. Ako rpelukaTa He Obae OTCTpaHeHa,
cebpxete ce ¢ Otaen TexHuyecko
O6cnyxsaHe.
EH CpoTBeTHaTa 30Ha 3a ro-| TemnepaTypHUAT AaT4yuK Ha 30HaTa 3a|/I3knioyeTe nnoTa v ro BKMKYETe OT-
TBEHE € U3KMIYeHa. roTBeHe e brokmpaH. HOBO, Cief KaTo ce e oxnagun.
He ce oTkpuBa focTaTbuHa NpoMsiHa B|AKO rpellkata He Obae OTCTpaHeHa,
TemnepatypaTta crej BkNYBaHe Ha|cBbpxeTe ce ¢ Otaen TexHuyecko
nnota. O6cnyxsaHe.
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E7 V3kntoyeTe nnota ot 3aXpaHBaHeTo.

E9 V134akaliTe HsKkomnko CEKyHOU 1 CBbPXKETE NnoTa KbM 3aXpaHBaHETO.
Ako I'|p061'|eM'bT npoAnikasa, ce obapeTe Ha CEPBU3HNA LIEHTBP W NOCOYETE KOAA Ha rpellka, KoWTO €

NnokasaH Ha aucnnes.

13. TEXHUWYECKU OAHHU

Epnnnua CroWiHocT

Bua ypea BrpageH nnot
Pasmepn [Lnpura MM 580

[bnbounHa MM 520

MwuH./maKc. BuCoumHa MM 54
061a MoLHoCT w 7400
MapameTbp CroiHocT
HanpexeHue/uyecToTa Ha enekTpo3axpaHBaHETO 220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;

2N~ 380-415V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;

Terno Ha ypega 8,8 kg

14. EHEPTMWHA EQOEKTUBHOCT HA MNOTA 3A

FOTBEHE

Bpoii Ha 30HUTe 3a roTBeHe

4

TexHonorus 3a roteeHe

n HAYKUWOHEH HarpeBsaren

Pa3mepu Ha 30Ha 3a roTBeHe

MpepHa nsaBa @ 160 mm
3apHa nasa @ 160 mm
3agHa gscHa @ 200 mm

MpeaHa pscHa @ 145 mm

KoHcymauust Ha eHeprus Ha 30Ha 3a roTBeHe

MNpenna nasa 187 Whikg
3apHa nasa 187 Wh/kg
3apHa asicHa 185 Whikg

MpeaHa pscha 181 Whikg

[MoTpebneHne Ha eHeprist Ha NoTa (rOTBEHE Ha TOK)

185 Whikr

15. EKONOrn4yHu
ACTIEKTU

N3xBbpnsHe Ha AOMaKUHCKUTE ype-
v

CumMBOMbT >Em:pxy NpoAyKTa UM Hero-
BaTa OMakoBKa Mokasea, Ye To3u Mpo-
OYKT He TpsiGBa Aa ce U3XBbpns 3aeqHO
c 6uToBUTE OTNaabUM. MNpoayKTbT TPS6-
Ba [Oa ce npegade B crneuuanuanpaH
LieHTbP 3a peumrKknMpaHe Ha enekTpuye-
cKka U enekTpoHHa anapaTypa. Kato ce

NorpuxmTe 3a NPaBUTHOTO U3XBbPIIsiHE
Ha TO3M NPOAYKT, BUE LLie MOMOrHeTe 3a
NpeaoTBpaTABAHETO Ha Bb3MOXHU He-
raTUBHW NMoCrneavuUy 3a okonHaTta cpeaa
1 3a 34paBeTo, KOUTO MoraT Aa HacTb-
MAT crief HenpaBuWITHO M3XBbpIsHe. 3a
no-noapo6Ha nHopMaLmst OTHOCHO pe-
LMKIMpaHeTo Ha TO3U NPOAYKT ce 00bp-
HeTe KbM MecTHaTa rpagcka ynpasa,
dvpmaTa 3a cbbupaHe Ha JOMaKUHCKM
oTnagbUM UNWU marasuHa, OT KOWTO CTe
3aKynunu ypeaa.
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M3XBBPHHHeHaO"aKOBBHHMTeMaTe-
puvanu

MaTepuanuTe cbC cuMBoOna S wvorar na
ce peuuknupar. N3xsbpreTe onakoBbY-
HUTEe maTepuanu B KOHTelHepuTe 3a
pasnenHo cbbupaHe Ha oTnagbLu.

MecTeHe Ha eHeprus

CnasBanTe cbBeTUTe Mno-gony, 3a ga

necTuTe eHeprus nNpu exeqHEBHOTO ro-

TBEeHe.

» Korato 3arpsaBaTe BoAa, cunsanTte
CaMO TOJKOBa, KOMKOTO LLie BU € HeOb-
xoamma.

* AKO e Bb3MOXHO, BMHAru cnaramte
Kanaum Ha cbaoBeTe.

» [lpenu oa BKNOYMTE 30Ha 3a FOTBEHE,
nocTaBeTe CbA.

* Cnarante no-mankite Cb4oOBe BbpXy
No-MarikuTe 30HU 3a rOTBEHE.

» Cnarante cba TOYHO No cpefaTa Ha
30HaTa 3a roTBeHe.

* VsnonseanTte octaTbyHaTa TOMMMHA,
3a [a 3anasuTe xpaHaTa Tonna unu
[a pastonute NpoayKTu.

16. CbOTBETCTBUE
WUHdopmauuma 3a npoaykra cbrnacHo
Hapepnba Ha EC Ne 66/2014
PedepeHTHU cTaHpapTL:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

ce

YpenobT e npoekTupaH, npov3BeneH K
npeanaraH Ha nasapa B CbOTBETCTBME C
n3nckBaHMATa Ha ampektTmeuTe Ha EEC.

"TexHn4yecknTe [aHHW ca MOCOYEHMN
BbpXy Tabernkarta c AaHHW, KOATO € Mo-
cTaBeHa oTgony Ha ypega."
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-6

INFORMACJE
DOTYCZACE
BEZPIECZENSTWA

Dla zapewnienia wtasne-
go bezpieczenstwa oraz
prawidtowego dziatania
urzadzenia, przed przy-
stgpieniem do instalacji
oraz uzytkowania, nalezy
uwaznie przeczyta¢ ni-
niejszg instrukcje obstugi.
Instrukcje obs’ru%i nalezy
zawsze przechowywac
wraz z urzgdzeniem, row-
niez w przypadku sprze-
dazg lub przekazania go
osobom trzecim. Wazne
jest, aby wszyscy uzyt-
ownicy znali wszystkie
zasady dziatania i bezpie-
czenstwa urzadzenia.
Omawiane ptyty kuchen-
ne sg wyposazone w sys-
temy indukcyjne spetnia-
J'Ealc\:/le W\]/Emong Dyrektywy
C i EMF, dlatego nie
powinny zaktécac dziata-
nia innych urzgdzen elek-
tronicznych. Osoby z wsz-
czepionym rozrusznikiem
serca lub innymi urzadze-
niami elektronicznymi po-
winny skonsultowacé sie z
witasnym lekarzem lub
producentem wszczepio-
nego urzadzenia, w celu
oceny czy jest ono dosta-
tecznie odporne na inter-
ferencje.

A Realizacg'] pofagczen elek-

trycznych nalezy zlecic
kompetentnemu techni-
kowi. Przed wykonywa-
niem potgczenia elek-
trycznego, nalezy zapo-
znacsie ztrescigrozdziatu
POLACZENIE ELEK-
TRYCZNE.

W przypadku urzgdzen wypo-
sazonych w kabel zasilajgcy,
rozmieszczenie zaciskow lub
odcinka przewoddow pomiedzy
mocowaniem kabla a zaciska-
mi powinno byc¢ takie, aby w
przypadku wypadniecia prze-
wodu z miejsca mocowania,
przez ktory przeptywa prad,
znajdowat sig on przed kablem
uziemienia.

» Producent nie ponosi zadnej
odpowiedzialnosci za ewen-
tualne szkody powstate na
skutek niewtasciwie wykona-
nejinstalacjilub uzytkowania.

« Skontrolowac, czy zasilanie
sieciowe odpowiada wartosci
wskazanej na tabliczce zna-
mionowej, przymocowane;
wewnatrz produktu.

« Wytgczniki sekcyjne nalezy
zainstalowac w instalacji sta-
cjonarnej, zgodnie z przepi-
sami dotyczgcymi systemow
okablowania.

« W przypadku urzgdzen klasy
| nalezy sprawdzi¢, czy do-
mowa sieC zasilajgca posia-
da odpowiednie potgczenie z
masa.

* Produkt podtaczy¢ do sieci
elektrycznej, uzywajgc w tym
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celu wytgcznika wielobiegu-
nowego.

« Jesli kabel zasilajgcy jest
uszkodzonI)K/, w celu uniknie-
cia jakiegokolwiek ryzyka lub
niebezpiecznych  sytuacji,
powinien zostaC wymieniony
przez producenta, autoryzo-
wany serwis lub kompetent-
nego technika.

OSTRZEZENIE: Przed
przystagpieniemdoinstala-
cjiurzadzeniausungcfolie
ochronna.

+ Nalezy uzywac tylko srub lub
innych akcesoriow montazo-
wych dostarczonych wraz z
urzgdzeniem.

OSTRZEZENIE: Brak
Srub lub zainstalowanie
elementdw mocujgcych
niezgodnie ze wskazow-
kami podanymi w instruk-
cji moze byé przyczyng
porazenia prgdem.

+ Czyszczenie i konserwacja
urzgdzenia nie powinny by¢
wykonywane przez dzieci,
chyba ze sg one nadzorowa-
ne przez osobe dorosts.

* Dzieci nalezy nadzorowacC w
celu upewnienia sie, ze nie
bawig sie urzgdzeniem.

* Niniejsze urzgdzenie nie mo-
ze byC uzywane przez osoby
(w tym dzieci) o ograniczo-
nych zdolnosciach psychicz-
nych, fizycznych i zmysto-
wych oraz bez doswiadcze-
nia lub wiedzy na temat jego
dziatania, chyba Zze zostaty
poinstruowane w kwestii bez-
piecznej obstugi i sg nie-
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ustannie nadzorowane przez
osobe odpowiedzialng za ich
bezpieczenstwo.

* Niniejsze urzgdzenie moze
by¢ uzywane przez dzieci w
wieku powyzej 8 roku zycia
oraz osoby o ograniczonych
zdolnosciach psychicznych,
fizycznychizmystowychlub o
niedostatecznym doswiad-
czeniu i wiedzy na temat jego
dziatania, pod warunkiem ze
bedg one nieustannie nadzo-
rowane i zostang pouczone
na temat bezpiecznej obstugi
urzgdzenia oraz zwigzanyc
ztymzagrozen. Nie pozwalac¢
dzieciom na zabawe urza-
dzeniem.

OSTRZEZENIE: W trak-
cie uzytkowania urzgdze-
nie i jego tatwo dostepne
czesci nagrzewajg sie.

Zachowac szczegolng ostroz-
nos¢ i nie dotykac opornikow.
Chronic¢ przed dzie¢mi w wieku

onizej8lat, oile nie sg pod sta-
ym nadzorem.

OSTRZEZENIE: Jedli po-

wierzchnia jest peknieta, urzg-

dzenie nalezy wytgczyC¢ w celu
unikniecia ryzyka porazenia
pradem.

* Urzadzenia nie nalezy doty-
ka¢ mokrymi rekoma lub cze-
Sciami ciata.

« Urzadzenia nie nalezy czy-
sci¢ myjkami parowymi.

* Na powierzchni ptyty kuchen-
nej nie nalez?/ ktas¢ przed-
miotéw metalowych, takich
jak noze, widelce, tyzki i po-

rywki, poniewaz mogg sie



nagrzewac.

* Do wytgczenia ptyty kuchen-
nej po zakonczeniu uzytko-
wania nalezy uzy¢ odpowied-
niego przycisku. Nie czekac
na zadziatanie czujnikdw wy-
kryw?jacych obecnos¢ na-
czyn do gotowania.

OSTRZEZENIE: Pozostawie-
nie ptyty kuchennej bez nadzo-
ru w chwili przyrzgdzania po-
traw na oleju lub ttuszczu jest
niebezpieczne, ze wzgledu na
mozliwos¢ zaistnienia niebez-
piecznef' sxétuacji i wybuchu po-
zaru. NIGDY nie nalezy gasic
ogniawodg. Urzgdzenie nalezy
wytaczy¢, a ptomienie zdusic,
na przyktad pokrywka lub ko-
cem przeciwpozarowym.

UWAGA: Proces gotowania

nalezy nadzorowac. Nawet

krotkotrwate gotowanie potraw
nalezy nieustannie nadzoro-
wac.

* Urzadzenie nie zostato za-
projektowane do wigczania
przy pomocy zewnetrznego
timeralub osobnego systemu
zdalnego sterowania.

OSTRZEZENIE: Niebezpie-

czenstwo pozaru: nie ktasc

przedmiotow na powierzch-
niach grzewczych.

» Urzadzenie nalezy zainstalo-
wac w taki sposob, by umozli-
wiCjego odtgczenie od zasila-
nia elektrycznego. Odlegtosé
rozwarcia stykow (3 mm) po-
winna gwarantowac catkowi-
te odtgczenie w warunkach
przepiecia kategorii lll.

* Urzadzenie nigdy nie powin-

no by¢ poddawane dziataniu
czynnikow atmosferycznych
(ta)kich jak deszcz, czy ston-
ce).

Przechowywa¢ opakowanie
w miejscu niedostepnym dla
dzieci i zwierzgt domowych.
UpewniC sie, ze urzgdzenie
jest bezposrednio podtgczo-
ne do gniazdka zasilania.

Do podtgczenia urzgdzenia
nie uzywac adapterow, listw
zasilajgcych lub przedtuza-
czy.

Urzadzenia nigdy nie wolno
stosowac do celdéw innych niz
te, do ktorych zostato zapro-
jektowane.

Smazalnice muszg by¢ stale
monitorowane podczas uzyt-
kowania: przegrzany olej mo-
ze sie zapalic.

Urzgdzenia nie nalezy wig-
czac przy pomocy zewnetrz-
nego timera lub osobnego
systemu zdalnego sterowa-
nia.

Urzgdzenia nigdy nie nalezy
instalowac za dekoracyjnymi
drzwiczkami—moze dojs¢ do
jego przegrzania.

Nie stawac na urzgdzeniu, ze
wzgledu na ryzyko jego
uszkodzenia.

Nie stawiaC naczyn do goto-
wania i patelni na brzegach
piy’gl, poniewaz mogtyby spo-
wodowac uszkodzenie pota-
czen silikonowych.
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2. INSTALACJA

W trakcie instalowania nalezy obowigz-
kowo stosowac sie do przepisoéw, rozpo-
rzgdzen, dyrektyw i norm (regulaminéw
dotyczacych bezpieczenstwa instalacji
elektrycznych, prawidtowego recyklingu
komponentéw, itp.) obowigzujgcych w
kraju, w ktorym uzytkowane jest urza-
dzenie!

* W celu uzyskania dodatkowych infor-
macji dotyczacych instalaciji, patrz: in-
strukcja montazu.

* Pomiedzy urzadzeniem a blatem ro-
boczym nie nalezy umieszczac
uszczelniaczy na bazie silikonu.

* Upewni¢ sie, ze przestrzeh pod ptytg
kuchenng jest wystarczajgca do tego,
by zagwarantowa¢ odpowiedni prze-
ptyw powietrza. Patrz: instrukcja mon-
tazu.

» Spodnia czes$¢ urzadzenia moze sie
sta¢ bardzo gorgca. Jesli urzadzenie
jestinstalowane nad szufladami, nale-
zy zamontowaé¢ pod urzgdzeniem
ognioodporny panel oddzielajgcy,
uniemozliwiajgcy dostep do jego dol-
nej czesci. Patrz: instrukcja montazu.

* Wentylacja urzgdzenia powinna spet-
nia¢ wymogi producenta.

» Wykonaé przedni otwér o wielkosci co
najmniej 28 cm? w bloku kuchennym,
w ktérym bedzie sie znajdowata piyta
kuchenna, aby umozliwi¢ wtasciwg
wentylacje produktu.

Wymagania, ktére powinny spetniaé¢

meble kuchenne

» Jesli urzadzenie jest instalowane na
materiatach tatwopalnych, konieczne
jest sciste stosowanie sie do wytycz-
nych i norm dotyczacych instalacji ni-
skiego napiecia oraz przepiséw prze-
ciwpozarowych.

* W przypadku urzadzen do zabudowy,
komponenty (z plastiku i drewna forni-
rowanego) muszg by¢ naktadane za
pomoca klejéw odpornych na wysokg
temperature (min. 85 °C): uzycie nie-
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odpowiednich materiatow i klejéw mo-
ze powodowac odksztatcanie lub od-
rywanie komponentéw.

» Dozwolony jest montaz profili z litego
drewna wokét blatu roboczego za
urzgdzeniem, pod warunkiem ze mini-
malne odlegtosci sg zgodne z wymo-
gami okreslonymi na rysunkach insta-
lacyjnych.

* W celu uzyskania dodatkowych infor-
macji dotyczgcych instalacji, patrz: in-
strukcja montazu.

« Jesli pod ptytg kuchenng nie jest za-
montowany piekarnik, pod urzgdze-
niem nalezy obowigzkowo zainstalo-
waé panel oddzielajgcy, zgodnie ze
wskazowkami zawartymi w instrukcji
montazu.

3. POLACZENIE
ELEKTRYCZNE

OSTRZEZENIE: Wszystkie pota-
czenia elektryczne powinny by¢
wykonane przez autoryzowanego
instalatora.

* Przed wykonaniem potgczen, upew-
ni¢ sie ze napiecie nominalne urza-
dzenia wskazane na tabliczce zna-
mionowej odpowiada napieciu sieci




zasilania. Tabliczka znamionowa
znajduje sie w dolnej czesci ptyty ku-
chenne;j.

Patrz: schemat potgczen (usytuowa-
ny w dolnej czesci ptyty kuchennej).
Nalezy stosowac¢ wytgcznie oryginal-
ne komponenty dostarczone przez
dziat cze$ci zamiennych.

Urzgdzenie jest wyposazone w kabel
przytgczeniowy.

Jesli kabel przytagczeniowy jest uszko-
dzony, nalezy go zastgpi¢ nowym,
oryginalnym. Prosimy o kontakt z
Dziatem Obstugi.

Uwaga! Kabli nie nalezy ze sobg
zgrzewac!

Potaczenie elektryczne

Realizacje potagczen elektrycznych
nalezy zleci¢ wykwalifikowanemu
technikowi.

Urzadzenie posiada potgczenie typu
,Y” z kablem typu HO5V2V2-F. Min.
przekréj przewodoéw: 5x2,5 mm?2,
Dostep do zaciskow potgczeniowych
uzyskuje sie po usunieciu pokrywy
puszki rozgateznej.

Upewni¢ sie, ze cechy domowej insta-
lacji elektrycznej (napiecie, moc mak-
symalna i prgd) odpowiadajg warto-
Sciom urzadzenia.

Urzgdzenie nalezy podtgczy¢ w spo-
s6b przedstawiony na schemacie
(zgodnie z normami odniesienia, doty-
czagcymi napiecia sieciowego, obo-
wigzujgcymi na terenie kraju).

Schemat potaczen

220V - 240V 1N v

L N &
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Brazowy
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Zastosowac
niki prgdowe
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4. CZYSZCZENIEI

KONSERWACJA

Nie uzywac¢ szorstkich ggbek, stalo-
wych czyscikéw, kwasu solnego lub
innych produktéw, ktére mogtyby
uszkodzi¢ lub porysowaé powierzch-
nie.

Nie spozywac resztek potraw, ktére
spadly lub nagromadzity sie na po-
wierzchni oraz na funkcjonalnych lub
estetycznych elementach ptyty ku-
chennej.

Wytaczy¢ urzadzenie lub odtgczyc je
od zrodla zasilania elektrycznego
przed przystgpieniem do wszelkich
prac zwigzanych z czyszczeniem i
konserwacja.

W celu unikniecia zweglenia ewentu-
alnych resztek jedzenia, urzgdzenie
nalezy czysci¢ po kazdym uzyciu.
Usuniecie zaschnietych lub przypalo-
nych zabrudzen jest znacznie trud-
niejsze.

Do usuwania codziennych zabrudzen
uzywac miekkiej szmatki lub ggbki z
odpowiednim srodkiem czyszczgcym.
Stosowac sie do zalecen producenta
dotyczgcych odpowiednich srodkoéw
czyszczgcych. Zalecamy uzywaé
neutralnych srodkéw czyszczgcych.
Zaschniete plamy, na przyktad mleko,
ktére wykipiato podczas gotowania,
nalezy usuwac przy uzyciu skrobaka
do ceramicznych powierzchni, gdy
ptyta kuchenna jest jeszcze ciepta.




Stosowac sie do zalecen producenta
dotyczacych odpowiednich skroba-
kow.

* Resztki jedzenia o duzej zawartosci
cukru, na przykfad plamy z konfitury
powstate podczas gotowania, nalezy
usuwac przy uzyciu skrobaka do cera-
micznych powierzchni, gdy ptyta ku-
chenna jest jeszcze ciepta. Nieusu-
niete resztki mogg spowodowac
uszkodzenie ceramicznej powierzch-
ni.

* Ewentualne, stopione resztki plastiku
nalezy usuwacé przy uzyciu skrobaka
do ceramicznych powierzchni, gdy
ptyta kuchenna jest jeszcze ciepfa.
Nieusuniete resztki mogg spowodo-
wac¢ uszkodzenie ceramicznej po-
wierzchni.

* Plamy z osadu kamiennego nalezy
czys$ci¢ przy uzyciu niewielkiej ilosci
roztworu odkamieniajgcego, na przy-
ktad octu lub soku z cytryny. Czysci¢
po catkowitym schtodzeniu sie ptyty
kuchennej. Nastepnie ponownie prze-
trze¢ wilgotng szmatka.

« Na powierzchni urzadzenia nie nalezy
cigé, ani przygotowywac potraw. Sta-
rac sie nie dopusci¢ do tego, aby spa-
dty na nig twarde przedmioty. Po po-
wierzchni urzgdzenia nie nalezy prze-
ciggac garnkéw lub innych naczyn.

* Nie uzywac myjek parowych.

Konserwacja i naprawy

* Upewnic sig, ze konserwacja kompo-
nentéw elektrycznych jest powierzana
wytgcznie producentowi lub techni-
kom serwisu technicznego.

» Upewni¢ sie, ze uszkodzone kable sg
wymieniane wytacznie przez produ-
centa lub technikow serwisu technicz-
nego.

W razie wystgpienia usterki, nalezy po-
stara¢ sie samodzielnie jg rozwigzac,
stosujgc sie do porad zamieszczonych
we wskazéwkach dotyczgcych rozwig-
zywania problemow. Jesli nie mozna
rozwigzac problemu, nalezy sie skontak-
towac z Serwisem Technicznym.

W trakcie kontaktowania sie z serwisem,
prosimy o podanie nastepujgcych da-
nych:

- rodzaj usterki

- model urzgdzenia (Art./Kod)

- numer seryjny (S.N.)

Informacje te znajdujg sie na tabliczce
znamionowej. Tabliczka znamionowa
znajduje sie pod spodem urzgdzenia.

W razie nieprawidtowego uzytkowania
urzgdzenia lub wykonania instalacji
przez nieautoryzowanego instalatora,
moze okazacC sie¢ konieczna zaptata za
wizyte technika serwisu lub sprzedawcy,
nawet w okresie trwania gwaranciji.

5. OPIS PRODUKTU

Uktad powierzchni gotowania

B— n

1 |Pojedyncza strefa grzewcza (160 mm) 1400 W, z funk-
cjq podwyzszonej mocy 2100 W

2 |Pojedyncza strefa grzewcza (160 mm) 1400 W, z funk-
cjg podwyzszonej mocy 2100

3 |Pojedyncza strefa grzewcza (200 mm) 2300 W, z funk-
cjg podwyzszonej mocy 3000 W

4 |Pojedyncza strefa grzewcza (145 mm) 1400 W, z funk-
cjg podwyzszonej mocy 1850 W

5 |Panel sterowania

WSKAZNIKI

Wykrywanie obecnosci naczynia do
gotowania

Kazdg strefe grzewczg wyposazono w
system wykrywania obecnosci naczynia
do gotowania na ptycie kuchenne;j.
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System wykrywania jest w stanie rozpo-
zna¢ naczynia do gotowania zdnem ma-
gnetycznym, odpowiednie do stosowa-
nia na ptytach indukcyjnych.

Jedli naczynie do gotowania zostanie
zdjete w trakcie pracy lub uzyje sie nie-
odpowiedniego naczynia, na wyswietla-
czu wyswietli sie symbol Y.

Wskaznik pozostatego ciepta

Wskaznik pozostatego ciepta to funkcja
bezpieczenstwa informujgca o tym, ze
powierzchnia strefy grzewczej ma tem-
perature réwng lub przekraczajgcg 50°C
i moze prowadzi¢ do poparzen w przy-
padku jej dotkniecia gotymi rekoma.
Przycisk cyfrowy odpowiadajgcy strefie

grzewczej wskazuje

6. PANEL STEROWANIA

. e

i

z 0
o o

3 O]
1 |Wigczona/Wytgczona
2 |Wskaznik poziomu mocy
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3 |Przycisk wyboru strefy grzewczej
4 | Poziom mocy / Sterowanie timerem
5 |Wskaznik czasu gotowania

7. OGRANICZENIE MOCY

W trakcie pierwszego podfgczania urzg-
dzenia do zasilania w sieci domowej, in-
stalator zobowigzany jest ustawi¢ moc
stref grzewczych, w zaleznosci od rze-
czywistych mozliwosci domowej sieci
elektrycznej.

Jeslinie jest to konieczne, mozna bezpo-

Srednio wigczy¢ ptyte kuchenng przy po-

mocy lub, zamiennie, postepujgc

zgodnie z procedurg opisang ponizej,
jednoczesnie przechodzac do menu.

» Podigczy¢ ptyte kuchenng do sieci do-
mowej.

» Wszystkie przyciski cyfrowe podswie-
tlg sie na kilka sekund.

» Gdy tylko przyciski cyfrowe zgasna,
jednoczesnie wcisn?E:I przyC|sk| wybo-
ru ptyty kuchennej ' przy-
trzymac je przez 5 sekund, dopok| nie
pojawi sie biezgce ustawienie na przy-
ciskach cyfrowych timera.

* Uzyésymboli,+”i,-"wcelu ustawie-
nia wtasciwego poboru mocy, zgodnie
Z nizej zamieszczong tabela.

» Nacisng¢ ponownie przyciski ustawie-
nia ptyty kuchennej i przytrzymac je
nacisniete przez 5 sekund, w celu po-
twierdzenia wyboru.

KW  |Uwagi

7,4 |Standardowe ustawienie poczatkowe
6
5
4
3,5
3
2,5




8. FUNKCJE
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Funkcja ograniczenia
mocy/czasu

Ta funkcja bezpieczenstwa umozliwia wytaczenie strefy grzewczej, ktéra od pewnego czasu nie zo-
stata poddana zadnym zmianom ustawien.

Tabela czaséw wytgczenia:

Poziom mocy Czas wytaczenia (w minutach)

516

402

318

258

210

138

138

108

Ol N |~ W N —

90

o

5

Funkcja podwyzszonej
mocy

Funkcja podwyzszonej mocy moze by¢ uzyta w celu dostarczenia dla danej strefy grzewczej dodat-
kowego poziomu mocy na maksymalny okres czasu wynoszacy 5 minut.
Ta funkcja okazuje sie przydatna w celu szybkiego zagotowania duzej ilosci wody.

Aktywacja:

- Wybra¢ jedna ze stref grzewczych.

- Nacisna¢ ,, + " do chwili osiagniecia poziomu , 9.

- Nacisna¢ ponownie, aby ustawi¢ funkcje podwyzszonej mocy.

- Odpowieni przycisk cyfrowy wskaze I”" .
Funkcja podwyzszonej mocy jest zaprogramowana na czas wynoszacy 5 minut.

Dezaktywacja:

- Wybra¢ jedna ze stref grzewczych z aktywna funkcjg podwyzszonej mocy.
- Nacisna¢ , - .

Funkcja wytacza sie tez automatycznie po uptywie 5 minut.
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Bezpieczenstwo dzieci

Ta funkcja uniemozliwia przypadkowe wigczenie urzadzenia. Potwierdzenie wyboru jest wskazywa-
ne przez przycisk cyfrowy, ktory wyswietla L . Gdy jedna ze stref grzewczych jest jeszcze ciepta,

iL migajg zamiennie.

Aktywacja:
Wiaczy¢ plyte kuchenng i upewni¢ sie, ze zadna strefa grzewcza nie jest aktywna.

- Jednocze$nie wcisnagé ‘Oj i ,-", nastepnie zwolnic.
- Ponownie wcisngC ®J.

]
- Przyciski cyfrowe stref grzewczych wskazujg L .

Tymczasowa dezaktywacja:

Jednocze$nie weisnaC przycisk '-j i przycisk ,- *, nastepnie zwolnic je.
Funkcja zostanie wytaczona przy wiaczonej ptycie kuchennej. Po wytaczeniu i ponownym wigcze-
niu piyty kuchennej, ta funkcja pozostaje nadal aktywna.

Trwata dezaktywacja:
Wiaczy¢ plyte kuchenng i upewnic sie, ze zadna strefa grzewcza nie jest aktywna.

- Jednocze$nie wcisngé oJi,-", nastepnie zwolnic.
- Nacisna¢ ponownie ,, - .
Funkcja dezaktywuje sie. Po wytaczeniu i ponownym wigczeniu plyty kuchennej nie bedzie juz wy-

Swietlany L .

Timer (ogdliny)

Timer wigcza odliczanie, ktére mozna ustawi¢ od 1 do 99 minut.

Po uptywie ustawionego czasu zostanie wydany sygnat dzwigkowy, ktéry mozna wyciszy¢ naci-
$nieciem dowolnego przycisku.

W trakcie odliczania czasu przez timer, strefy grzewcze funkcjonuja niezaleznie.

Aktywacja:

Po wiaczeniu plyty kuchennej, upewnic sie ze zadna strefa grzewcza nie jest aktywna.

- Nacisna¢ jednoczesnie przyciski , + " i przycisk , - .

- Przycisk cyfrowy timera wskaze , 00 .

- Ustawic czas przy uzyciu , + " i, -".

-é\ll_ie dotykac jakichkolwiek przyciskow przez 10 sekund. Po uptywie tego czasu timer rozpocznie
odliczanie.

Gdy warto$¢ wynosi , 0 0 ", naci$nigciem , - " ustawia si¢ czas na 30 minut.

Powtdrzy¢ te czynnosci, aby zmieni¢ zaprogramowang wcze$niej wartos¢.

Dezaktywacja:

Po wiaczeniu ptyty kuchennej, upewni¢ sie ze zadna strefa grzewcza nie jest aktywna.
- Jednocze$nie wcisnaé ,+" i ,-".

- Ustawi¢ , 0 0 " przy uzyciu , + "i, - "

- Nie dotyka¢ jakichkolwiek przyciskdw przez 10 sekund.
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Timer stref grzewczych

$nigciem dowolnego przycisku.

Ten timer wiacza odliczanie w celu wytgczenia danej strefy grzewczej. Mozna go ustawi¢ od 1 do
99 minut. Przez caly ten okres czasu, strefa grzewcza bedzie dziataC normalnie. Strefy grzewcze
dziatajq niezaleznie miedzy sobg, dlatego moga by¢ programowane pojedynczo.

Po uptywie ustawionego czasu zostanie wydany sygnat dzwigkowy, ktéry mozna wyciszy¢ naci-

Aktywacja:

- Jednocze$nie wcisnaé ,+" i ,-".

gac.
- Ustawic czas przy uzyciu , + i, - ".

odliczanie.

Po wigczeniu plyty kuchennej, postawieniu naczynia i wiaczeniu strefy grzewczej:
- Wybra¢ zadana strefe grzewczg i ustawi¢ wybrany poziom mocy.

- Przycisk cyfrowy timera, ktory wskazuje , 0 0 i punkt obok odnosnej strefy grzewczej zaczng mi-

- Nie dotykac jakichkolwiek przyciskow przez 10 sekund. Po uptywie tego czasu timer rozpocznie

Gdy warto$¢ wynosi ,, 0 *, naci$nigciem , - ” ustawia si¢ czas na 30 minut.

Powtdrzy¢ te czynnoéci, aby zmieni¢ zaprogramowang wczesniej warto$c.

Timer mozna ustawi¢ dla obydwu stref grzewczych.

Timer nie bedzie wskazywat obydwu, lecz tylko te odliczanie, ktére skonczy si¢ wczesniej.

Dezaktywacja:

- Wybra¢ zadang strefe grzewcza.
- Jednocze$nie wcisngé ,+" i ,-".

Po wigczeniu ptyty kuchennej, postawieniu naczynia i wiaczeniu strefy grzewczej:

- Ustawi¢ , 0 0 " przy uzyciu , + "i, - "
- Nie dotyka¢ jakichkolwiek przyciskdw przez 10 sekund.

9. TABELA GOTOWANIA

Poziom mocy |Sposob gotowania tS,tosowa(: w przypadku nastepujacych produk-
ow
1 Rozpuszczanie, lekkie podgrzewanie Masto, czekolada, Zelatyna, sosy
2 Rozpuszczanie, lekkie podgrzewanie Masto, czekolada, Zelatyna, sosy
3 Rozgrzewanie do odpowiedniej temperatury Ryz
4 Diugie gotowanie, zageszczanie, powolne gotowa-|Warzywa, ziemniaki, sosy, owoce, ryby
nie
5 Diugie gotowanie, zaggszczanie, powolne gotowa-|Warzywa, ziemniaki, sosy, owoce, ryby
nie
6 Diugie gotowanie, duszenie Makaron, zupy, duszone migso
7 Lekkie smazenie Placki ziemniaczane, omlet, panierowane i smazone
potrawy, kietbasa
Smazenie, smazenie na gtebokim oleju Mieso, frytki
9 Szybkie smazenie w wysokiej temperaturze Befsztyki
Szybkie podgrzewanie Gotowanie wody

10. FUNKCJA
ZARZADZANIA MOCA

F,

I

of B
°

ngra) g e

»1en produkt posiada funkcje zarzgdza-
nia mocg i sterowania elektronicznego.
Patrz: ilustracja.

Dzieki tej funkciji mozna sterowac dostar-
czaniem maksymalnej mocy wynosza-
cej 3700 W pomiedzy strefami grzew-
czymi 1 i 2, optymizujgc jednocze$nie
dystrybucje mocy i unikajgc przecigze-
nia systemu.

Ptyta kuchenna na maksymalnym pozio-
mie mocy — funkcja rozdziela moc po-
miedzy strefy grzewcze i, jesli to ko-
nieczne, automatycznie redukuje moc w
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jednej ze stref grzewczych (ostatnie po-
lecenie odpowiada najwyzszemu priory-
tetowi).

Ptyta kuchenna z ograniczeniem mocy —
funkcja rozdziela moc pomiedzy strefy
grzewcze, uniemozliwiajgc ustawienie
mocy dla jednej strefy grzewczej na po-
ziomie przekraczajgcym gérng granice
(w celu zwigkszenia mocy dla danej stre-
fy grzewczej, nalezy recznie zmniejszyé
poziom mocy ustawiony dla drugiej).

Na przyktad:

Jeslidla strefy grzewczej 1 wybrano pod-
wyzszony poziom mocy (P), strefa
grzewcza 2 nie bedzie mogta jednocze-
Snie przekroczy¢ poziomu mocy 9 i zo-
stanie automatycznie zredukowana.”

11. PRZEWODNIK NA
TEMAT UZYTKOWANIA
NACZYN DO
GOTOWANIA

Z jakich naczyn korzystaé

Stosowac wytgcznie naczynia z dnem

wykonanym z materiatu ferromagne-

tycznego, przeznaczonego do stosowa-

nia na ptytach indukcyjnych:

» zeliwo

* emaliowana stal

» stal weglowa

« stal nierdzewna (réwniez cze$ciowo)

* aluminium z powtokg ferromagnetycz-
na lub dnem z ptytg ferromagnetyczng

W celu stwierdzenia zdatnosci naczynia,

skontrolcgvac’: czy jest na nim obecny

symbol 29 (zazwyczaj umieszczony na
dnie). Do dna naczynia mozna zblizy¢
magnes. Jesli dno naczynia go przycia-
ga, oznacza to ze moze ono by¢ stoso-
wane na ptycie indukcyjne;.

W celu zagwarantowania optymalnej
wydajnosci nalezy stosowac zawsze na-
czynia o ptaskim dnie, bedgcym w stanie
réwnomiernie rozprowadzac ciepto. Nie-
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wystarczajgco ptaskie dno naczynia mo-
ze negatywnie wptywac¢ na przewodze-
nie mocy i ciepfa.

Jak stosowa¢ naczynia do gotowania
Minimalna $rednica naczynia/patelni dla
poszczegolnych stref grzewczych.

W celu zagwarantowania prawidtowego
dziatania ptyty kuchennej, naczynie do
gotowania powinno pokrywac jeden lub
kilkka punktéw odniesienia zaznaczo-
nych na powierzchni ptyty kuchennej, a
jego s$rednica powinna by¢ jak najmniej-
sza.

Nalezy zawsze korzysta¢ ze strefy
grzewczej, ktéra odpowiada S$rednicy
dna naczynia do gotowania.

Strefy grzewcze Srednica dna naczynia do gotowania

@ min. (zalecana) | @ maks. (zalecana)
Tylna prawa 110 mm 200 mm
Przednia prawa 110 mm 145 mm
Tylna lewa 110 mm 190 mm
Przednia lewa 110 mm 190 mm

Naczynia/patelnie puste lub o cienkim
dnie

Nie nalezy stosowac na ptycie kuchen-
nej naczyn/patelni pustych lub o cienkim
dnie, poniewaz uniemozliwiajg one kon-
trolowanie temperatury lub automatycz-
ne wytgczenie strefy grzewczej w przy-
padku zbyt wysokiej temperatury, powo-
dujgc tym samym ryzyko uszkodzenia
naczynia lub powierzchni ptyty kuchen-
nej.

Jesli dojdzie do takiej sytuacji, nie nalezy
niczego dotykac i odczeka¢ do momentu
schiodzenia sie wszystkich komponen-
tow.

Jesli wyswietli sie komunikat o btedzie,
patrz rozdziat: ,Rozwigzywanie proble-
mow”.

Porady/wskazéwki

Hatas w trakcie pracy

Po wiaczeniu strefy grzewczej bedzie
styszalne krotkie brzeczenie. Zjawisko to
jest typowe dla ceramicznych stref
grzewczych i nie wptywa na dziatanie lub




trwato$¢ urzgdzenia. Rodzaj hatasu za-
lezy od stosowanego naczynia do goto-

wania. W przypadku wystgpienia silnych
zakidcen, nalezy uzy¢ innego naczynia

do gotowania.

12. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

Kod btedu | Opis Mozliwa przyczyna biedu Rozwiazanie
ER03 Piyta kuchenna w?;lqcza Wykryto ciagta aktywacje przyciskéw. |Zetrze¢ wode lub zdjaé naczynie z ce-
si¢ po 10 sekundach. Na panelu sterowania znajduje sie wo-|ramicznej powierzchni lub panelu ste-
da lub garnek. rowania.
ER21 Plyta kuchenna wytacza|Wewnetrzna temperatura komponen-|Poczeka¢ na ostygniecie plyty kuchen-
sie. tow elektronicznych jest zbyt wysoka. |nej.
Sprawdzi¢, czy ptyta kuchenna posia-
da wystarczajaca wentylacje.
Jesli btad sie powtarza, skontaktowaé
sie z Serwisem Technicznym.
E2 Odnosna strefa grzewcza| Garnek pusty lub nieodpowiedni. Poczeka¢ na ostygniecie ptyty kuchen-
wylgcza sie. Zbyt wysoka temperatura garnka lub|N€J. o )
powierzchni szklano-ceramiczne;j. Stosowac odpowiednie garnki.
Zbyt w%soka tem%eratura komponen-|Nie podgrzewac pustych garnkéw.
tow elektronicznych.
E3 Odnosna strefa grzewcza| Nieodpowiedni garnek. Stosowa¢ odpowiednie garnki.
wytacza sig. Garnek traci swoje wiasciwosci ma-|Btad zostanie automatycznie anulowa-
gnetyczne i moze doprowadzi¢ dojny po 8 s i bedzie mozna ponownie
uszKodzenia ptyty indukcyjnej. uzyc strefy grzewczej.
W przypadku dalszych btedow wymie-
ni¢ garnek.
Jesli btad sie powtarza, skontaktowaé
sie z Serwisem Technicznym.
E6 Strefa grzewcza nie wia-| Nieprawidtowe napigcie illub czgstotli-| Sprawdzi¢ napiecie i/lub czestotliwosc.
Cza sig. wos¢ zasilania. W razie potrzeby skontaktowa¢ sig z
Serwisem Technicznym.
E8 Strefy grzewcze wytacza-| Awaria wentylatora. Wyczysci¢ wentylator i usungé ewen-
lasie. Wentylator zablokowany pylem lub|tuaine obce ciafa.
widknami. Jesli btad sie powtarza, skontaktowa¢
sie z Serwisem Technicznym.
EH Odno$na strefa grzewcza| Zablokowany czujnik temperatury stre-| Wytaczy¢ ptyte i ponownie ja wiaczy¢
wylacza sie. fy grzewczej. po ostygnieciu.
Nie jest wykrywana wystarczajaca|Jesli btad sie powtarza, skontaktowa¢
zmiana temperatury po wigczeniu plyty|sie z Serwisem Technicznym.
kuchennej.
E4
E5
E7 Odfaczy¢ plyte kuchenng od zasilania.
E9 Odczekac kilka sekund, a nastepnie ponownie podtaczy¢ ptyte kuchenng do zasilania.
ER20 Jesli problem nadal wystepuje, skontaktowac sig z serwisem technicznym i podac kod btedu ukazujacego
ER22 sie na wyswietlaczu.
ER31
ER36
ER47
EA

13. DANE TECHNICZNE

Jednostka Wartos¢
Typ produktu Zintegrowana plyta kuchenna
Wymiary Szeroko$¢ mm 580
Glebokos¢ mm 520
Wysoko$¢ min./maks. mm 54
Moc catkowita W 7400
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Parametr

Wartosé¢

Napiecie/czestotliwos¢ zasilania

220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;
2N~ 380-415 V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;

Ciezar urzadzenia

8,8 kg

14. EFEKTYWNOSC ENERGETYCZNA PLYTY

KUCHENNEJ

Liczba stref grzewczych

4

Technologia gotowania

Indukcyjna

Wymiary strefy grzewczej

Przednia lewa @ 160 mm
Tylna lewa @ 160 mm
Tylna prawa @ 200 mm
Przednia prawa @ 145 mm

Zuzycie energii na strefe grzewcza

Przednia lewa 187 Whlkg
Tylna lewa 187 Wh/kg

Tylna prawa 185 Wh/kg
Przednia prawa 181 Whikg
Zuzycie energii elekirycznej przez plyte kuchenng (dziatanie 185 Whikg
elekiryczne)
A%
KTY Materiaty z symbolem o nadajg sie do
15. ASPE ponownego przetworzenia. Materiaty
SRODOWISKOWE opakowaniowe nalezy wyrzuci¢ do po-
. jemnikéw na odpady przeznaczone do
Usuwanie sprzetu AGD recyklingu.
Symbol E umieszczony na produkcie

lub na jego opakowaniu oznacza, ze nie
mozna go wyrzucac razem ze zwyktymi
odpadami pochodzgcymi z gospodar-
stwa domowego. Produkt musi by¢ prze-
kazany do centrum specjalizujgcego sie
w recyklingu komponentéw elektrycz-
nych i elektronicznych. Utylizujgc pro-
dukt w sposdéb wtasciwy, przyczyniasz
sie do zapobiegania ewentualnym ujem-
nym wptywom na srodowisko naturalne
oraz na zdrowie ludzi, ktére mogtyby po-
wsta¢ w wyniku niewtasciwej utylizaciji.
Szczegotowe informacje na temat recy-
klingu tego produktu mozna uzyska¢ w
urzedach miasta/gminy, lokalnych insty-
tucjach zajmujgcych sie likwidacjg odpa-
dow lub w sklepie, w ktérym produkt zo-
stat zakupiony.

Usuwanie materiatébw opakowanio-
wych
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Energooszczednos¢

Stosowanie sie do ponizszych porad

umozliwia oszczedzanie energii w trak-

cie codziennego gotowania.

* Nalezy podgrzewac tylko tyle wody,
ile jest potrzebne.

« Jedli to mozliwe, nalezy zawsze przy-
krywac naczynia pokrywka.

* Przed wigczeniem strefy grzewczej,
nalezy postawi¢ na niej naczynie do
gotowania.

* Mniejsze naczynia nalezy stawia¢ na
mniejszych strefach grzewczych.

» Naczynia nalezy stawia¢ bezposred-
nio na srodku strefy grzewcze;j.

» Pozostate ciepto mozna wykorzystac
do podtrzymywania ciepta potraw lub
roztapiania.

16. ZGODNOSC

Informacje dotyczace produktu,
zgodnie z Rozporzadzeniem UE nr
66/2014




Zgodnos¢ z normami:
EN/IEC 60350-2
EN/IEC 50564

q3

Urzgdzenie zostato zaprojektowane, wy-
produkowane oraz wprowadzone do
handlu zgodnie z Dyrektywami EWG.

,Dane techniczne wskazano na tablicz-
ce znamionowej umieszczonej pod
spodem produktu.”
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©
1. INFORMACIJE O
VARNOSTI

Zaradilastnevarnostiinza
pravilno delovanje napra-
ve priporo¢amo, da pred
namestitvijo in uporabo
pozorno preberete ta na-
vodila. Vedno jih shranjuj-
te skupaj z napravo, tudi
Ce jo izrocCite ali predate
tret)i osebi. Pomembno je,
da uporabniki poznajo vse
znacilnosti delovanja in
varnosti naprave. Te ku-
halne plo$¢e so opremlje-
ne z indukcijskimi sistemi,
ki izpolnjujejo zahteve di-
rektiv EMC in EMF, in naj
ne bi ovirale drugih elek-
tronskih naprav. Osebe s
srénimi spodbujevalniki ali
drugimi elektronskimi
vsadki se morajo posveto-
vati s svojim osebnim
zdravnikom ali izdeloval-
cem in preveriti, ali se lah-
ko prinjihovem vsadku po-
javijo motnje.

A Aparat lahko na elektri¢no
omrezje priklju€i usposo-
bljen tehnik. Pred priklju-
Citvjo na  elektricno
omrezje preberite vsebino
razdelka PRIKLJUCITEV
NA . ELEKTRICNO
OMREZJE.

Pri napravah z napajalnim ka-
blom morajo biti spo[|(ke ali del
zicmed prikljucnotoCkokablain
spojkami razporejeni tako, da
omogocajo odstranitev vodnika
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pod napetostjo pred ozemljitve-

nim kablom v primeru, da se

sname s svoje prikljucitve.

* Proizvajalec ne prevzema
odgovornosti za morebitno
Skodo zaradi neustrezne na-
mestitve ali uporabe.

* PrepriCajte se, da napajalno
omrezje ustreza vrednosti, ki
je navedena na podatkovni
ploscici v notranjosti izdelka.

 Naprave za porazdelitev
energije morajo biti povezane
z namesceno napravo v skla-
du s predpisi o kabelskih na-
peljavah.

* Prinapravah razreda | preve-
rite, allima domace elektricno
napajanje primerno ozemlji-
tev.

* lzdelek priklopite na elektric-
no omrezje z vecpolarnim sti-
kalom.

» Ce je napajalni kabel posko-
dovan, ga mora zamenjati iz-
delovalec, pooblas¢ena sluz-
ba za tehni¢no podporo ali
usposobljen serviser. Tako
boste preprecili kakrSna koli
tveganjaalinevarne situacije.

OPOZORILO: Predenna-
mestite napravo, odstrani-
te vso zascitno folijo.
* Uporabite izkljucno vijake in
ostale drobne dele, ki so bili
dobavljeni z napravo.

A OPOZORILO: Ce vijakov
ali pritrdilnih elementov ne
namestite v skladu z opi-
som v teh navodilih, lahko
pride do elektricnega uda-
ra.

 Otroci ne smejo Cistiti in vzdr-



Zevati naprave, razen Ce so
BOd nadzorom odrasle ose-
e.

* Nedovolite,daseotrociigrajo
Z napravo.

* Naprave ne smejo uporabljati
osebe (vkljuéno z otroki; yA
zmanjsSanimi psihi¢nimi, fizi¢-
nimi ali zaznavnimi sposob-
nostmi ali nezadostnimi izku-
Snjami in znanjem, razen Ce
jih glede varne uporabe na-
prave ne vodiin pozorno nad-
zoruje oseba, ki je odgovorna
za njihovo varnost.

« Otroci, mlajSi od 8 let, in ose-
be z zmanjSanimi psihi¢nimi,
fizi€nimi ali zaznavnimi spo-
sobnostmi ali nezadostnimi
izkuSnjami in znanjem smejo
uporabljati napravo le, €e so
pod nadzorom odgovornih
oseb in Ce so bili pouceni gle-
de varne uporabe naprave in
Z njo povezanih tveganj. Ne
dovolite otrokom, da se igrajo
Z napravo.

A OPOZORILO: Naprava in
njeni dostopni deli se med
uporabo zelo segrejejo.

V nobenem primeru se ne doti-
kajte uporov.

Otroci, mlajSi od 8 let, se ne
smejo zadrzevati v blizini na-
prave, razen Ce niso pod stal-
nim nadzorom.

OPOZORILO: Ce sonakuhalni

ploSCi prisotne razpoke, izklopi-

te napravo, da preprecite ne-

varnost elektricnega udara.

* Naprave se ne dotikajte z mo-
krimi dlanmi ali drugim delom
telesa.

« Za CiSCenje izdelka ne upo-
rabljajte parnih naprav.

* Na kuhalno plos€o ne odla-
gajte kovinskih predmetov,
kot so nozi, vilice, zlice in po-
krovke, saj se lahko segreje-
jo.

* Kuhalno plos€o po uporabi
izklopite z ustrezno tipko in se
ne zanaSajte na senzorje za
lonce.

OPOZORILO: Pri uporabi olj in
mascob je treba kuhalno plos¢o
vedno nadzorovati, da prepre-
Cite nevarne situacije ali pozar.
Plamenov ne poskusajte NIKO-
LI pogasiti z vodo, temvec na-
pravo izklopite in plamene za-
dusite s pokrovko ali protipozar-
no odejo.

POZOR: Postopek kuhanja je
treba nadzirati. Kratkotrajne po-
stopke kuhanja je treba stalno
nadzirati.

« Naprava ni zasnovana za de-
lovanje z zunanjim ¢asovni-
kom ali lo€enim sistemom za
upravljanje na daljavo.

OPOZORILO: Nevarnost po-
Zara: na kuhalno plosc¢o ne od-
lagajte predmetov.

* Napravo je treba namestiti ta-
ko, da jo je mogoce odklopiti z
elektricnega napajanja s 3-
milimetrsko odprtino med
spoji, ki omogoca popoln
odklop v Pogoﬂh previsoke
napetosti lll. kategorije.

* Naprava ne sme biti nikoli iz-
postavljena vremenskim vpli-
vom (dez, sonce).

« Embalaza najbo vedno zunaj
dosega otrok ali domacih Zi-
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vali.

PreFriéajte se, da je naprava
priklopliena neposredno v
elektriCno vtinico.

Za priklop naprave ne upora-
bite adapterjev, razdelilnikov
z veC vticnicami ali podalj-
Skov.

Naprave nikoli ne uporabite
za drugaCne namene od
predvidenih.

Cvrtnik med uporabo nepre-
stano nadzirajte, saj se pre-
veC razgreto olje lahko vna-
me.

Naprave ne vklopite z zuna-
njim Casovnikom ali loCenim
sistemom za upravljanje na
daljavo.

Naprava ne sme biti names-
¢ena za okrasnimi vrati, saj bi
se lahko pregrela.

Ne stopite na napravo, saj jo
lahko polSkodujete.

Narob ne odlagajte loncev ali
ponev, saj se lahko silikonski
spoji po!Iskodujejo.

2. NAMESTITEV

Pri postopku namestitve je obvezno tre-
ba upolistevati zakone, odloke, direktive
in predpise (pravilniki za varnost elektri¢-
nih napeljav, pravilno reciklazo sestav-
nih delov itd.), ki veljajo v drzavi uporabe!
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Za vec¢ informacij o namestitvi glejte
navodila za montaZzo.

Med napravo in delovno povrsino ne
nanas$ajte silikonskega tesnila.
Prepri¢ajte se, da je pod kuhalno plo-
§Co dovolj prostora za krozenje zraka.
Glejte navodila za montazo.

Dno naprave se lahko zelo segreje.
Ce napravo namestite nad predali,
pod njo namestite locilno plosco s to-
plotno zas&cCito, da preprecite dostop
do dna. Glejte navodila za montazo.
PrezraCevanje naprave mora ustreza-
ti navodilom izdelovalca.

V kuhinjskem bloku ustvarite sprednjo
odprtino, velikost najmanj 28 cm?, za
kuhalno plos¢o, ki omogoc€a ustrezno
prezraCevanje izdelka.

Zahteve za kuhinjsko enoto

Ce je naprava name$éena na gorljivih
materialih, je treba strogo upostevati
smernice in predpise glede nizkona-
petostne napeljave in predpise glede
protipozarne za$cite.

Pri vgradnih enotah je treba sestavne
dele (iz plastike in furniranega lesa)
nanesti s toplotno odpornimi lepili
(najmanj 85 °C): uporaba neprimernih
materialov in lepil lahko povzro€i de-
formacijo ali odstopanje sestavnih de-
lov.

Dovoljena je uporaba profilov iz trde-
ga lesa okoli delovne povrSine za na-
pravo, ¢e so najmanjSe razdalje ved-
no skladne z navodili, podanimi v na-
Crtih za namestitev.

Za ve¢ informacij o namestitvi glejte
navodila za montaZzo.




+ Ce pod kuhalno plo$&o ni pegice, pod
napravo namestite locilno plos¢o, kot
je prikazano v navodilih za montazo.

3. PRIKLOP NA
ELEKTRIKO

OPOZORILO: Prikljucitev na ele-
ktricno omrezZje mora v celoti iz-
vesti usposobljeno tehni¢no ose-
bje.

* Pred prikljucitvijo se prepriajte, da
nazivna napetost naprave, navedena
na podatkovni plos¢ici, ustreza nape-
tosti napajalnega omrezja. Podatkov-
na ploscica je namescena na spodnji
strani kuhalne plosce.

» Glejte shemo za prikljucitev (names-
¢ena je na spodniji strani kuhalne plos-
ce).

» Uporabite izklju€no originalne sestav-
ne dele, ki jih dobavi sluzba za nado-
mestne dele.

* Naprava je dobavljena s priklju¢nim
kablom.

+ Ce je napajalni kabel poskodovan, ga
zamenjajte z ustreznim originalnim
nadomestnim kablom. Obrnite se ne
sluzbo za pomoc€ strankam.

ﬁ Pozor! Kablov ne varite!

Prikljucitev na elektriéno omrezje

* Preverite, ali so lastnosti gospodinj-
skega elektricnega omrezja (nape-
tost, najvecja moc in tok) zdruzljive z
lastnostmi naprave.

» Napravo prikljucite kot je prikazano na
shemi (v skladu z referennimi predpi-
si za omrezno napetost, ki so veljavni
na nacionalni ravni).

Shema za prikljucitev

220V - 240V 1N
L N &

Crna

Rjava

Modra

Siva

Rumena/zelena

@ZZI—I—

380V -415V 2N ~V
L1 2 13 N &

Q

L1 Rjava

L2 Crna

Modra

» Elektricne prikljuCitve mora izvesti
usposobljeno tehni¢no osebje.

» Ta naprava ima prikljuek tipa »Y« s
kablom tipa HO5V2V2-F. Min. presek
prevodnikov: 5 x 2,5 mmZ.

* Do prikljuénih spojk je mogoc&e dosto-
piti tako, da odstranite pokrov prikljuc¢-
ne omarice.

Siva

N
N
@ Rumena/zelena
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220V - 240V 2N v

L1 2 NI N2 &

L1 Rjava

L2 Crna

Modra

Siva

N
N
@ Rumena/zelena

L1 L2 L3 NI N2 &
o 0 0O O O o

P@T@v@ F' @ v

= [_lL

U

Tokovne derivatorje L vstavite med

priklju¢ne spojke kot je prikazano

220V-240V 1IN~
3

PE

/ 220V-240V ; @
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380V 415V 2N ~
3 6

PE
, 220V-240V |, @
220V-240V. %

D 220V -240V 2N~

@r@ﬁ%

N1 N

220V-240V /
220V-240V

N

4. CISCENJE IN

VZDRZEVANJE

Nikoli ne uporabite abrazivnih gobic,
jeklene volne, klorovodikove kisline ali
drugih izdelkov, ki bi lahko kuhalno
plos€o poskodovali ali na njej pustili
sledi.

Ne zauzijte morebitnih ostankov hra-
ne, ki so padli s plos¢e in delovnih ozi-
roma okrasnih elementov kuhalne
ploSce ali so se na njih nabrali.

Pred ciS¢enjem ali vzdrzevanjem na-
pravo vedno ugasnite ali izkljucite iz
napajalnega omrezja.

Napravo ogistite po vsaki uporabi. Ta-
ko boste prepredili, da bi se morebitni
ostanki hrane zazgali. Veliko tezje je
odstraniti sledi strjene ali zazgane
umazanije.

Za odstranjevanje umazanije uporabi-
te mehko krpo ali gobico s primernim
Cistilnim sredstvom. UpoStevajte pri-
porocila izdelovalca glede ustreznih
Cistilnih sredstev. Priporoamo upora-
bo nevtralnih Cistilnih sredstev.




» Odstranite sledi strjene umazanije, na
primer prevreto mleko, s strgalom za
steklokerami¢ne povrsine, ko je ku-
halna plos¢a Se topla. Upostevaijte pri-
porocila izdelovalca glede ustreznih
strgal.

» Odstranite ostanke Zivil z visoko vseb-
nostjo sladkorja, na primer marmela-
do, ki se je prelila med kuhanjem, s
strgalom za steklokerami¢ne povrsi-
ne, ko je kuhalna plos¢a Se topla. Ce
teh ostankov ne odstranite, se lahko
steklokerami¢na povrSina poskoduje.

» QOdstranite morebitne ostanke stoplje-
ne plastike s strgalom, primernim za
steklokerami¢ne povrsine, ko je ku-
halna plos¢a Se topla. Ce teh ostan-
kov ne odstranite, se lahko stekloke-
rami¢na povrsina posSkoduje.

» Ko se kuhalna plo$¢a ohladi, odstrani-
te madeze vodnega kamna z majhno
koli¢ino raztopine za odstranjevanje
vodnega kamna, npr. raztopine kisa
alilimoninega soka. Nato znova o€isti-
te z mokro krpo.

« Zivil ne rezite ali jih ne pripravljajte na
kuhalni plo&¢i in pazite, da nanjo ne
padejo trdi predmeti. Ne vlecite loncev
ali posod po povrsini.

* Ne uporabljajte
naprav.

parnih  istilnih

Vzdrzevanje in popravila

* - Vzdrzevanje elektriénih sestavnih
delov mora izvajati izklju€no izdelova-
lec ali sluzba za pomo¢€ strankam.

* - PoSkodovane kable mora zamenjati
izklju€no izdelovalec ali sluzba za po-
moc¢ strankam.

V primeru okvare poskusite tezavo resiti

tako, da sledite navodilom za odpravlja-

nje tezav. Ce tezave ni mogoce odpravi-
ti, se obrnite na sluzbo za pomo¢ stran-
kam.

Ko stopite v stik s sluzbo za tehni¢no
podporo, podajte naslednje informacije:
- vrsta okvare

- model naprave (lzd. / Koda)

- serijska $tevilka (S.ST.)

Te informacije so na podatkovni plos¢ici.
Podatkovna ploscica je na dnu naprave.
V primeru neustrezne uporabe ali kadar
namestitve ni izvedel pooblas&eni servi-
ser, se lahko obisk tehnika servisne sluz-
be ali trgovine zaraCuna tudi v obdobju
veljavnosti garancije.

5. OPIS IZDELKA

Opis kuhalne plosce

n_ B
B— A

8 B

1 |Posamezno kuhalno mesto (160 mm) 1400 W, s funk-
cijo Booster 2100 W

2 |Posamezno kuhalno mesto (160 mm) 1400 W, s funk-
cijo Booster 2100 W

3 |Posamezno kuhalno mesto (200 mm) 2300 W, s funk-
cijo Booster 3000 W

4 |Posamezno kuhalno mesto (145 mm) 1400 W, s funk-
cijo Booster 1850 W

5 |Nadzorna plo¢a

KONTROLNE LUCKE

Zaznavanje prisotnosti lonca

Vsako kuhalno mesto je opremljeno s
sistemom, ki zaznava prisotnost lonca
na kuhalni ploS¢i.

Sistem za zaznavanje lahko zazna lonce
ustreznega tipa z magnetnim dnom za
uporabo na indukcijskih kuhalnih plos-
¢ah.

Ce lonec med delovanjem odstranite ali
Ce uporabite neustrezen lonec, se na pri-
kazovalniku prikaze simbol v

Kontrolna lu¢ka odpadne toplote

Kontrolna lu¢ka odpadne toplote je var-
nostna funkcija, ki opozarja na to, da je
temperatura kuhalnega mesta Se vedno
50 °C ali ve€ in da lahko kuhalno mesto
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povzroCi opekline, ¢e se ga dotaknete z
golimi dlanmi. Na prikazovalniku ustre-

znega kuhalnega mesta se izpiSe

6. NADZORNA PLOSCA

W,

i

[ ]
o (]

J O
Vklopljeno/Izkloplieno

Kontrolna lucka ravni mogi
Tipka za izbiro kuhalnega mesta

Raven mo¢i / Upravljanje ¢asovnika
Kontrolna lucka ¢asa kuhanja

F

BN -

7. OMEJEVANJE MOCI

Ob prvi prikljucitvi naprave na napajalno
omrezZje v hiSi mora monter nastavitimo¢
kuhalnih mest glede na dejansko zmo-
gljiivost gospodinjskega elektricnega
omrezja.

Ce to ni potrebno, lahko kuhalno plo$¢o

vkljuCite neposredno s tipko \U ali pa za

dostop do menija sledite spodaj opisane-

mu postopku.

» Kuhalno plos¢o prikljucite na gospo-
dinjsko elektricno omreZje.

* Vsi indikatorji zasvetijo za nekaj se-
kund.

» Takoj ko indikatorji ugasnejo, hkrati
P__itlsmte izbirne tipke kuhalne plosc¢e

GG e in jih drzite 5 sekund, dok-
ler se na indikatorjih ¢asovnika ne pri-
kaZe trenutna nastavitev.

» Ustrezno raven modi lahko izberete s
tipkama »+« in »-«, in sicer v skladu s
spodnjo preglednico.

« Znova pritisnite izbirne tipke kuhalne
plosce in jih drzite 5 sekund, da potrdi-
te izbor.

KW |Opombe

7,4 |Standardna zadetna nastavitev

6

5

35
3
25
8. FUNKCIJE
N | [
J ] ] G
- @ +
] (]
] I ® I .
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Funkcija omejevanja
moci/¢asa

Ta varnostna funkcija omogoca izklop kuhalnega mesta, pri katerem v dolo¢enem obdobju ni prislo
do sprememb.

Preglednica Casov izklopa:

Raven mog¢i Cas izklopa (minute)
1 516
2 402
3 318
4 258
5 210
6 138
7 138
8 108
9 90
P 5
Funkcija »Booster« Funkcug »Booster« ( olacevalmk) se uporablja za zagotavljanje dodatne ravni mo¢i kuhalnemu mes-
tuzao dob]e minut.
Ta funkcija je koristna, kadar Zelite zavreti veliko koli¢ino vode.
Vklop:

- Izberite eno od kuhalnih mest.
- Pritiskajte »+«, dokler ne dosezete ravni »9«.
- Znova pritisnite tipko za nastavitev funkcije »Booster«

- Na ustreznem indikatorju se prikaze
Funkcija »Booster« je programirana za ¢as 5 minut.

Izklop:

- Izberite eno od kuhalnih mest z vklopljeno funkcijo »Boosterx.
- Pritisnite »-«.

Funkcija se samodejno izklopi po 5 minutah.

Varovalo za otroke

Ta funkcija preprecuje nenameren vklop naprave. Funkcija je vklopliena, ko se na zaslonu prikaze

L . Ce je kuhalno mesto $e vedno vrode, indikatorja 7 in L izmeni¢no utripata.

Vklop:
vkljucite kuhalno plo$co in se prepri¢ajte, da nobeno kuhalno mesto ni vkljuéeno.

- Isto¢asno pritisnite Q in » - « ter spustite.
- Ponovno pritisnite ‘.j

- Na indikatorjih kuhalnih mest se prikaze l’_ .

Zacasni izklop:

hkrati pritisnite tipki ® r_.] in » - « ter ju spustite.

Funkcija se izklopi, kuhalna plo$¢a pa ostane vkljucena. Ce se kuhalna plo$¢a izkljugi in vkljudi,
funkcija ostane kaopIJena

Trajni izklop:
vkljucite kuhalno plo$co in se prepricajte, da nobeno kuhalno mesto ni vkljuéeno.

- IstoCasno pritisnite f-j in » - « ter spustite.
- Znova pritisnite » - «.

Funkcija se izklopi. Ce se kuhalna plo$ga izkljuci in vkljugi, ne sveti ve& L .
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Casovnik (splosni)

Casovnik sprozi odtevanie, ki ga lahko nastavite med 1 in 99 minutami.

{?okizteku nastavljenega Casa se oglasi zvo¢no opozorilo, ki ga lahko utiSate s pritiskom katere koli
ipke.

Kuhalna mesta med delovanjem ¢asovnika delujejo samostojno.

Vklop:

pri vkljuceni kuhalni plosci se prepriCajte, da nobeno kuhalno mesto ni vklju¢eno.
- Hkrati pritisnite tipki » + « in » - «.

- Na indikatorju ¢asovnika se prikaze » 0 0 «.

- Cas nastavite s tipkama » + «in » - «.

- 10 sekund se ne dotaknite nicesar. Nato ¢asovnik sprozi odstevanje.

Kadar je vrednost » 0 0 «, s pritiskom tipke » - « nastavite ¢as na 30 minut.
Ponovite te postopke za spremembo Ze nastavljene vrednosti.

Izklop:

pri vkljuCeni kuhalni plo3ci se prepricajte, da nobeno kuhalno mesto ni vkljuéeno.
- Hkrati pritisnite » + « in » - «.

- Nastavite » 0 0 « s tipkama » + «in» - «.

- 10 sekund se ne dotaknite nicesar.

Casovnik kuhalnih mest

Ta Casovnik sproZi odstevanie za izklop dolo¢enega kuhalnega mesta in ga lahko nastavite med 1
in 99 minutami. V tem ¢asovnem intervalu bo kuhalno mesto normalno delovalo. Kuhalna mesta so
samostojna in jih je mogoce nastaviti posamicno.

{?okizteku nastavljenega Casa se oglasi zvo¢no opozorilo, ki ga lahko utidate s pritiskom katere koli
ipke.

Vklop:

pri vkljuCeni kuhalni plo3¢i, s postavljenim loncem in delujo¢im kuhalnim mestom:
- |zberite Zeleno kuhalno mesto in nastavite Zeleno mo¢.

- Hkrati pritisnite » + « in » - «.

- Na indikatorju Casovnika se prikaZe » 0 0 « in pika ob ustreznem kuhalnem mestu zacne utripati.
- Cas nastavite s tipkama » + «in » - «.

- 10 sekund se ne dotaknite ni¢esar. Nato ¢asovnik sprozi odstevanje.

Kadar je vrednost » 0 «, s pritiskom tipke » - « nastavite ¢as na 30 minut.
Ponovite te postopke za spremembo Ze nastavljene vrednosti.

Casovnik je mogoce nastaviti za obe kuhalni mesti.

Casovnik bo prikazal tisto odStevanje, ki se prej iztece.

Izklop:

pri vkljuCeni kuhalni plo3ci, s postavljenim loncem in delujoCim kuhalnim mestom:
- |zberite Zeleno kuhalno mesto.

- Hkrati pritisnite » + «in » - «.

- Nastavite » 0 0 « s tipkama » + «in » - «.

- 10 sekund se ne dotaknite niCesar.

9. KAKO KUHATI

Raven mo¢i  |Nacin kuhanja Uporabiti za
1 Topljenje, rahlo segrevanje Maslo, ¢okolada, Zelatina, omake
2 Topljenje, rahlo segrevanje Maslo, Eokolada, Zelatina, omake
3 Segrevanje Riz
4 DaljSe kuhanje, zgo$Cevanje, duSenje Zelenjava, krompir, omake, sadje, ribe
5 DaljSe kuhanje, zgo$Cevanje, dusenje Zelenjava, krompir, omake, sadje, ribe
6 DaljSe kuhanje, prazenje Testenine, juhe, duSeno meso
7 Lahko cvrtje Rosti (krompirjevi polpeti), omlete, panirane in cvrte
jedi, klobase
8 Curtje, globoko cvrtje Meso, ocvrt krompiréek
9 Hitro cvrtje pri visoki temperaturi Zrezki
Hitro segrevanje Vretje vode
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10. FUNKCIJA 3
UPRAVLJANJA MOCI

I
\
I

I
\

JE EL

TJH@EIP

»Ta izdelek je opremlijen s funkcijo
upravljanja moci z elektronskim nadzo-
rom.

Glejte sliko.

Ta funkcija nadzira dovajanje najvecje
moci 3700 kW kuhalnima mestoma 1 in
2, pritem pa optimizira porazdelitev modi
in preprecuje preobremenitev sistema.
Kuhalna plos¢a pri najvedji ravni moci —
funkcija porazdeli mo€ kuhalnim mestom
in po potrebi samodejno zmanjSa mo¢
enega od kuhalnih mest (zadnji ukaz
prejme najvisjo prioriteto).

Kuhalna plos¢a z omejevanjem moci —
funkcija porazdeli mo¢ kuhalnim mes-
tom, pri tem pa prepreci nastavitev modi
enega kuhalnega mesta, ki bi presegla
omejitev (za povec€anje moci doloCene-
ga kuhalnega mesta je treba ro¢no
zmanjsati raven modi, ki je bila nastavlje-
na za drugo mesto).

Primer:

Ce za kuhalno mesto 1 izberete dodatno
raven moci (booster) (P), kuhalno mesto
2 ne bo moglo hkrati preseci ravni moc¢i 9
in njegova mo¢ bo samodejno omejena.”

11. NAVODILA ZA
UPORABO LONCEV

Katere lonce lahko uporabljate

Uporabljate lahko izkljuéno lonce z

ustreznim feromagnetnim dnom za upo-

rabo na indukcijskih kuhalnih plos¢ah:
lito Zelezo

* emajlirano jeklo

* ogljikovo jeklo

» nerjavece jeklo (tudi v celoti)

» aluminij s feromagnetno prevleko ali
dnom s feromagnetno plos¢o

Da bi ugotovili ustreznost‘l=o'nca, preveri-

te, ali je na njem simbol 20 (obi¢ajno je
natisnjen na dnu). Ustreznost lahko pre-
verite tudj tako, da dnu lonca priblizate
magnet. Ce se magnet pripne na dno, je
lonec primeren za uporabo na indukcijski
kuhalni plo&¢i.

Da bi zagotovili optimalno ucinkovitost,
vedno uporabite lonce s ploskim dnom, v
katerih se lahko toplota enakomerno po-
razdeli. Dno, ki ni popolnoma ravno, lah-
ko vpliva na prevodnost modi in toplote.

Kako uporabljati lonce

Najmanjsi premer loncev/ponev za raz-
licna kuhalna mesta.

Da bi zagotovili pravilno delovanje kuhal-
ne plo&€e, mora lonec prekrivati eno ali
veC referencnih tock, natisnjenih na ku-
halni plo&¢i, in imeti ustrezni najman;si
premer dna.

Vedno uporabite kuhalno mesto, ki naj-
bolje ustreza premeru dna lonca.

Kuhalna mesta Premer dna lonca

min. @ (priporoéen) | maks. @ (priporo-
cen)
Zadnje desno 110 mm 200 mm
Sprednje desno 110 mm 145 mm
Zadnje levo 110 mm 190 mm
Sprednje levo 110 mm 190 mm

Prazni lonci/ponve ali lonci/ponve s
tankim dnom

Na kuhalni plos¢i ne uporabljajte praznih
loncev/ponev ali loncev/ponev s tankim
dnom, saj to ne omogoCa nadziranja
temperature ali samodejnega izklopa ku-
halnega mesta, Ce je temperatura previ-
soka, pri tem pa se lahko lonci ali kuhal-
na plosca poskodujejo.
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V tem primeru se ne dotaknite ni¢esar in
pocakajte, da se vsi sestavni deli ohladi-
jo.

Ce se prikaze sporocilo o napaki, glejte
razdelek » Odpravljanje tezav«.

Nasveti/priporocila

12. ODPRAVLJANJE TEZAV

Hrup med delovanjem

Ob vklopu kuhalnega mesta je mogoce
sliSati kratko brnenje. Gre za obicajen
hrup, ki ga oddajajo steklokerami¢na ku-
halna mesta, in ne vpliva na delovanje ali
zivljenjsko dobo naprave. Hrup je odvi-
sen od uporabljenega lonca. Ce je hrup
zelo moc&an, poskusite zamenjati lonec.

Koda napake |Opis Mozen vzrok napake Resitev
ERO03 Kuhalna plo$Ca se izklopi|Zaznano je neprekinjeno delovanje|S steklokeramicne kuhalne plosce ali
po 10 sekundah. tipk. nadzorne plo$ce odstranite vodo ali lo-
Voda ali lonec na nadzorni plo$¢i. nec.
ER21 Kuhalna ploSca se izklo-| Notranja temperatura elektronskih se-|Pustite, da se kuhalna plo¢a ohladi.
pi. stavnih delov je previsoka. Preverite, Ge ima kuhalna plo§ca ustre-
zno zracenje.
Ce tezave ni mogoce odpraviti, se obr-
nite na sluzbo za pomo¢ strankam.
E2 Ustrezno kuhalno mesto|Lonec je prazen ali neustrezen. Pustite, da se kuhalna ploS¢a ohladi.
se izklopi. Previsoka temperatura lonca ali steklo-| Uporabite ustrezen lonec.
keramicne povrsine. ) _ |Ne grejte praznih loncev.
Temperatura  elektronskih  sestavnih
delov je previsoka.
E3 Ustrezno kuhalno mesto|Lonec ni ustrezen. Uporabite ustrezen lonec.
se izklopi. Lonec izgublja_ magnetne lastnosti in|Napaka se samodejno razveljavi po
lahko povzroCi Skodo na indukcijski ku-{8 s in kuhalno plo$Co lahko ponovno
halni plo3ci. uporabite.
V primeru nadaljnjih napak je treba lo-
nec zamenjati.
Ce teZave ni mogoce odpraviti, se obr-
nite na sluzbo za pomo¢ strankam.
E6 Kuhalno mesto se ne|Napajalna napetost in/ali frekvenca zu-| Preverite omreZno napetost in / ali fre-
vklopi. naj obmodja. kvenco.
Po potrebi, se obrnite na sluzbo za po-
moc strankam.
E8 Kuhalna mesta se izklopi-| Okvara ventilatorja. Qcistite ventilator in odstranite morebi-
o. Ventilator ovira prah ali viakna. tne tujke. =
Ce teZave ni mogoce odpraviti, se obr-
nite na sluzbo za pomo¢ strankam.
EH Ustrezno kuhalno mesto|Senzor za temperaturo kuhalne ploSce | Ugasnite kuhalno plo$¢o in jo ponovno
se izklopi. je blokiran. prizgite, po tem, ko se bo ohladila.
Po zagonu kuhalne ploS¢e ni zaznati|Ce teZave ni mogoce odpraviti, se obr-
zadostne spremembe temperature. nite na sluzbo za pomo¢ strankam.
E4
ES5
E7 Kuhalno plo$¢o odklopite z napajanja.
E9 Pocakajte nekaj sekund, nato kuhalno plos¢o znova priklopite na napajanje.
ER20 Ce se tezava Se vedno pojavija, se obrite na sluzbo za tehnicno podporo in navedite oznako napake, ki
ER22 se prikaze na prikazovalniku.
ER31
ER36
ER47
EA

13. TEHNICNI PODATKI

Enota Vrednost

Vrsta izdelka

Vgrajena kuhalna plosca
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Mere Sirina mm 580
Globina mm 520
Vi§ina najm./najv. mm 54
Skupna mo¢ w 7400
Parameter Vrednost
Napetost/frekvenca napajanja 220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;
2N~ 380-415 V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;
TeZa naprave 8,8 kg

14. ENERGIJSKA UCINKOVITOST KUHALNE PLOSCE

Stevilo kuhalnih mest

4

Kuhalna tehnologija

Indukcijska

Mere kuhalnega mesta

Sprednje levo @ 160 mm
Zadnije levo @ 160 mm
Zadnje desno @200 mm
Sprednje desno @ 145 mm

Poraba energije na kuhalno mesto

Sprednje levo 187 Whikg
Zadnje levo 187 Whikg
Zadnje desno 185 Whlkg

Sprednje desno 181 Whikg

Poraba energije kuhalne plosce (elektricno delovanje)

185 Whikg

15. OKOLJSKI VIDIKI

Odstranjevanje gospodinjskih apara-
tov

Simbol Ena izdelku ali embalazi ozna-
Cuje, da se izdelek ne sme odlagati med
obi¢ajne gospodinjske odpadke. Odslu-
Zeni izdelek oddajte v specializirani zbir-
ni center za recikliranje elektri¢nih in ele-
ktronskih komponent. Z zagotovitvijo
pravilne odstranitve tega izdelka pripo-
morete k prepreCevanju moznih nezele-
nih posledic, ki bi jih neprimerno odlaga-
nje imelo za okolje in zdravje ljudi. Za
podrobnejSe informacije o recikliranju te-
ga izdelka se obrnite na lokalne organe,
lokalno sluzbo za odstranjevanje odpad-
kov ali trgovino, kjer ste kupili izdelek.

Odstranjevanje embalaze

. . . . .
Materiale s simbolom T je mogoce reci-
klirati. Embalazne materiale odstranite v
ustrezne zbirne kontejnerje za reciklazo.

Varcevanje z energijo

Med kuhanjem lahko dnevno prihranite

energijo z upostevanjem spodnjih pripo-

rocil.

» Kadar segrevate vodo, uporabite sa-
mo potrebno koli¢ino vode.

* Po moznosti lonce vedno pokrijte s
pokrovko.

» Preden vklopite kuhalno mesto, nan;j
postavite lonec.

* Na manjSa kuhalna mesta postavite
manj$e lonce.

* Lonce postavite neposredno na sredi-
no kuhalnega mesta.

» Uporabite odpadno toploto, da ohrani-
te zivila topla ali da jih stopite.

16. SKLADNOST

Informacije o izdelku v skladu z Ured-
bo st. 66/2014

Referencni predpisi:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

q3

Ta naprava je bila projektirana in izdela-
na ter se trzi v skladu z direktivami EGS.
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»Tehni¢ni podatki so navedeni na podat-
kovni plo$¢ici na dnu izdelka.«
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[HR
1. SIGURNOSNE
INFORMACIJE
®

Radi vlastite sigurnosti i
kako biste osigurali ispra-
van rad uredaja, molimo
da pazljivo procitate ovaj
priru¢nik prije instalacije 1
stavljanja uredaja u rad.
Uvijek drZite ove upute za-
jedno s uredajem, Cak i
akogaprodajeteiliproslje-
dujete tre¢im osobama.
Vazno je da su korisnici
upoznati sa svim karakte-
ristikama rada i sigurnosti
uredaja. Ove ploCe za ku-
hanje imaju indukcijske
sustave koji su uskladeni
sa zahtjevima Direktive o
elektromagnetskoj kom-
patibilnosti i Direktive o
elektromagnetskim polji-
ma i ne bi smjele ometati
druge elektroni¢ke ureda-
je. Osobe koje nose sréani
elektrostimulator ili druge
elektroni¢ke uredaje mo-
raju se posavjetovati s li-
jecnikom ili proizvodacem
uredaja kako bi procijenili
stupanj osjetljivosti na
smetnje.

A Elektricne prikljucke mora
izvesti kompetentni tehni-
Car. Prije elektricnog pri-
kIjuéivanlj:_a PJ>roc“:ivta'te odlo-
mak ELEKTRICNO PRI-
KLJUCIVANJE.

Za uredaje s kabelom za napa-
janje, stezaljkama ili presjekom
zila izmedu toCke sidrenja ka-

bela stezaljke moraju biti obliko-

vane tako da omogucuju izvla-

cenje vodi¢a pod naponom iz
kabela uzemljenja ako onizade
iz sidrista.

* ProizvodaC ne moze biti od-
govoran za eventualne Stete
koje proizlaze iz neprikladne
instalacije ili korisStenja ureda-
ja.

* Provjerite da napajanje mre-
Ze odgovara napajanju nave-
denom na identifikacijskog
ploCici koja se nalazi unutar
proizvoda.

 Glavni izolatori moraju biti in-
stalirani u fiksnom uredaju u
skladu s propisima o sustavi-
ma ozicenja.

« Za uredaje klase | provjerite
da li ku¢na mreza napajanja
ima odgovarajuci prikljuak
za uzemljenje.

* Proizvod pomocu jednopolne
sklopke prikljucite na elektric-
nu mrezu.

» Ako je kabel napajanja oSte-
¢en, mora ga zamijeniti proi-
zvodacd, ovlasteni servisni
centar ili kompetentni tehni-
Car kako bi se izbjegle opa-
snosti.

A UPOZORENJE: Prije po-

stavljanja uredaja uklonite
zastitne folije.

* Upotrebljavajte samo vijke i
ostalipriborkojije isporucens
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uredajem.

UPOZORENJE: Ako se
vijci ili u€vrsni elementi ne
postave u skladu s ovim
uputama, mogu uzrokova-
ti opasnost od elektricnog
udara.

* Radove CiS¢enjaiodrzavanja
ne smiju obavljati djeca, osim
ako su pod nadzorom odrasle
osobe.

* Djecu valja nadzirati kako bi
se osiguralo da se neigraju s
uredajem.

» Ovaj uredaj ne smiju upotre-
bliavati osobe (ukljuCujudi
djecu) smanjenih psihofizic-
kih i senzoriCkih sposobnosti
ili nedovoljna iskustva i zna-
nja, osim ako nisu pod nadzo-
rom i ako ih osoba odgovorna
za njihovu sigurnost nije upu-
tila u sigurnu uporabu ureda-
ja.

* Djeca starija od 8 godina i o-
sobe smanjenih psihofizickinh
i senzoriCkih sposobnosti ili
nedovoljna iskustva i znanja
smiju upotrebljavati ovaj ure-
daj samo ako su pod nadzo-
rom i ako ih se pouci o nacinu
uporabe uredaja na siguran
nacin i opasnostima koje su
povezane s time. Ne dopusti-
te da se djeca igraju s ureda-
jem.

AUPOZORENJE: Uredaj i
njegovi dostupni dijelovi
jako se zagrijavaju tijekom
uporabe.

Pazite i nemojte dodirivati ot-
pornike.
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Djecu mladu od 8 godina drzite
podalje osim ako nisu pod ne-
prestanim nadzorom.

UPOZORENJE: Ako su na po-
vrsini prisutne pukotine, ugasite
uredaj kako biste sprijecill elek-
triCni udar.

» Uredaj nemoijte dodirivati ru-
kama niti mokrim dijelovima
tijela.

» Proizvod nemoijte Cistiti par-
nim CistaCima.

» Na povrsinu plo€e za kuhanje
nemojte odlagati metalne
predmete kao sto su nozevi,
vilice, Zlice i poklopci jer se
mogu jako zagrijati.

+ Nakon uporabe odgovaraju-
comkomandomiskljucite plo-
C¢u za kuhanje. Nemojte se
pouzdati u senzore lonaca.

UPOZORENJE: Ako upotre-
bljavate ulje ili masnocu, opa-
sno je ostaviti plo€u za kuhanje
bez nadzorajer bi mogla nastati
opasna situacija i izbiti pozar.

atru NIKADA nemojte poku-
Savatiugasitivodom, nego uga-
site uredaj pa plamen ugasite
primjerice poklopcem ili vatro-
gasnom dekom.

POZOR: Kuhanje valja obavlja-
ti pod nadzorom. Kratko kuha-
nje mora biti pod neprestanim
nadzorom.

« Uredaj nije namijenjen za
ukljuCivanje pomocu vanj-
skog brojaca vremena niti po-
mocu zasebnog sustava za
daljinsko upravljanje.

UPOZORENJE: Opasnost od
poZzara: ne stavite ga predmete
na povrsinu za kuhanje.



» Uredaj valja postaviti tako da
ga je moguce iskljuciti iz elek-
tricnog napajanja s udaljeno-
S¢u izmedu otvora kontakata
(3 mm) koja ¢e osigurati pot-
puno iskljuCenje u uvjetima
prenapona lll. kategorije.

« Uredaj se nikada ne smije
izlagati vremenskim utjecaji-
ma (kiSa, sunce).

* Ambalazu drzite podalje od
djece i ku¢nih ljubimaca.

* Pobrinite se da je uredaj pri-
kljuCen izravno na elektriCnu
mrezu.

« Za prikljuc“:ivanlje uredaja ne-
mojte upotrebljavati adapte-
re, viSestruke uti€nice niti pro-
duzne kabele.

» Uredaj niposto nemojte upo-
trebljavati u svrhe razlicite od
onih za koje je projektiran.

* Friteze se moraju stalno nad-
gledati tijekom upotrebe: pre-
grijano ulje moze se zapaliti.

- Uredaj nemojte pokretati
vanjskim brojacem vremena
niti zasebnim sustavom za
daljinsko upravljanje.

» Uredaj se nikada ne smije po-
stavljatiiza ukrasnih vrata ka-
ko bi se izbjeglo pregrijanje.

» Nikadanemojte stajatina ure-
daju jer bi se mogao ostetiti.

* Lonceiposude nemojte osla-
njati na rub jer bi mogli ostetiti
silikonske spojeve.

2. INSTALIRANJE

Tijekom ugradnje valja se pridrzavati za-
kona, propisa, direktiva i normi (odreda-
ba za sigurnost elektricnih uredaja,
ispravno zbrinjavanje komponenata itd.)
koje vrijede u zemlji uporabe!

Za detaljne informacije o ugradniji pro-
ucite upute za montazu.

Izmedu uredaja i radne povrsine ne-
mojte upotrebljavati silikonsko brtvilo.
Provjerite da je prostor oko ploce za
kuhanje dovoljno velik za cirkuliranje
zraka. Proucite upute za montazu.
Dno uredaja moZe se jako zagrijati.
Ako se uredaj postavlja iznad ormari-
¢a, pobrinite se da ispod uredaja po-
stavite nezapaljivu pregradnu plo¢u
kako biste sprijecili pristup dnu ureda-
ja. Proucite upute za montazu.
Ventilacija uredaja mora biti u skladu s
proizvodacevim uputama.

Na kuhinjskom bloku napravite prednji
otvor od najmanje 28 cm? u koji se mo-
ra postaviti plo¢a za kuhanje kako bi
se omogucila ispravna ventilacija ure-
daja.

Zahtjevi za kuhinjski blok
+ Ako se uredaj montira na zapaljive

materijale, valja se strogo pridrzavati
smjernica i normi koje se odnose na
ugradnju niskonaponskih instalacija i
zastite od pozara.

Za ugradbene jedinice, dijelove (od
plastike i furniranog drva) treba posta-
viti ljepilom otpornim na toplinu (min.
85 °C): upotreba neprikladnih materi-
jala i ljepila moze uzrokovati deforma-
ciju ili odvajanje dijelova.

Ako se postuju minimalne udaljenosti
navedene na crtezima za ugradnju,
dopustena je uporaba profila od ma-
sivnhog drva oko radne ploCe iza ure-
daja.
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» Za detaljne informacije o ugradniji pro-
ucite upute za montazu.

» Ako se ispod ploCe za kuhanje ne na-
lazi pec¢nica, ispod uredaja postavite
pregradnu plo€u kako je prikazano na
crteZzima u uputama za montazu.

3. ELEKTRICNO
POVEZIVANJE

UPOZORENJE: Sve elektricne
prikljucke mora izvesti ovlasteni
elektricar.

» Prije izvodenja prikljuCaka provjerite
da je nazivni napon uredaja naveden
na identifikacijskoj plocici u skladu s
naponom elektri¢ne mreze. ldentifika-
cijska plocica nalazi se na donjoj stra-
ni plo¢e za kuhanje.

» Pridrzavajte se sheme spoja (koja se
nalazi na donjoj strani plo¢e za kuha-
nje).

» Upotrebljavajte samo originalne kom-
ponente koje isporucuje sluzba za re-
zervne dijelove.

» Uredaj je isporucen s kabelom za na-
pajanje.

» Ako je kabel za napajanje osteéen, za-
mijenite ga odgovarajucim originalnim
rezervnim dijelom. Kontaktirajte servi-
snu sluzbu.
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Pozor! Nemojte zavarivati kabe-
le!

Elektriéno priklju¢ivanje

 Elektri¢ne prikljuCke mora izvesti spe-
cijalizirani tehnicar.

* Ovaj uredaj ima prikljucak tipa "Y" s
kabelom tipa HO5V2V2-F. Min. pre-
sjek vodic¢a: 5x2,5 mm?.

* Prikljuénim stezaljkama moze se pri-
stupiti ako se ukloni poklopac razvod-
ne kutije.

* Provjerite jesu li karakteristike kuénog
elektricnog sustava (napon, maksi-
malna snaga i struja) kompatibilne s
karakteristikama uredaja.

» Uredaj prikljucite kako je prikazano na
shemi (u skladu s relevantnim nacio-
nalnim normama za napon mreze).

Shema spoja
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4. CISCENJEI
ODRZAVANJE

* Nikada nemojte upotrebljavati abra-
zivne spuzvice, Zeljeznu vunu, solnu
kiselinu ni druge proizvode koji bi mo-
gli izgrebati povrsinu ili ostaviti trago-
ve na njoj.

* Nemojte konzumirati ostatke hrane
koji sumozda pali na povrsinu i funkci-
onalne ili ukrasne elemente ploce za
kuhanje niti koji su se nakupili na njoj.
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Iskljucite ili prekinite napajanje ureda-
ja prije bilo kakve radnje Cisc¢enja ili
odrzavanja.

» Uredaj Cistite nakon svake uporabe
kako biste sprijeCili da se moguci
ostatci hrane karboniziraju. Mnogo je
teZze ukloniti stvrdnute ili zagorjele
ostatke prljavstine.

» Kako biste uklonili svakodnevnu pr-
ljavstinu, upotrijebite mekanu krpu ili
spuzvicu s odgovaraju¢im deterdzen-
tom. Pridrzavajte se proizvodacevih
preporuka za deterdzente. Preporu-
Cuje se uporaba neutralnih deterdze-
nata.

» Stvrdnute ostatke prljavstine, primjeri-
ce mlijeko koje je iskipjelo, uklonite
strugaem za staklokeramitke ploce
dok je plo¢a za kuhanje jo$ topla. Pri-
drzavajte se proizvodacevih preporu-
ka za strugac.

» Ostatke hrane bogate Seéerom, pri-
mijerice tragove od kuhanja dzema,
uklonite strugacem za staklokeramic-
ke plo€e dok je plo¢a za kuhanje jo$
topla. Ako se takvi ostatci ne uklone,
mogli bi oStetiti staklokeramicku plo-
cu.

* Moguce ostatke rastopljene plastike
uklonite strugatem za staklokeramic-
ke plo¢e dok je plo¢a za kuhanje jo$
topla. Ako se takvi ostatci ne uklone,
mogli bi ostetiti staklokerami¢ku plo-
cu.

* Mrlje od kamenca uklonite malom koli-
¢inom sredstva za uklanjanje kamen-
ca, npr. octomi ili limunovim sokom, i to
kada se plo¢a za kuhanje ohladi. Za-
tim obriSite vlaznom krpom.

* Na povrsini nemojte rezati niti pripre-
mati hranu. Pazite da na povrsinu ne
padnu tvrdi predmeti. Po povrsini ne-
mojte povlaciti lonce niti posude.

* Nemojte upotrebljavati parne Cistace.

Odrzavanje i popravljanje

» Pobrinite se da odrZavanje elektri¢nih
komponenti obavlja samo proizvodac
ili servisna sluzba.
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» Pobrinite se da oSte¢ene kabele mije-
nja samo proizvodac ili servisna sluz-
ba.

Ako je prisutan kvar, proucite upute na-

vedene u vodiCu za rjeSavanje i tako po-

kuSajte pronacirjeSenje. Ako se problem
ne moze rijesSiti, kontaktirajte servisnu
sluzbu.

Kada se obratite servisnoj sluzbi, molimo
vas da navedete sljedece podatke:

- vrsta kvara

- model uredaja (Art./Sif.)

- serijski broj (S.Br.)

Ti se podatci nalaze na identifikacijskoj
plocici. Identifikacijska ploCica nalazi se
na dnu uredaja.

U slucaju neodgovarajuée uporabe ure-
daja ili ako je uredaj postavljen bez pridr-
Zavanja uputa za montazu, mozda Ce biti
potrebno platiti posjet tehni¢ara servisne
sluzbe ili zastupnika i u razdoblju valja-
nosti jamstva.

5. OPIS PROIZVODA

Izgled povrSine za kuhanje

n_ B

1 |Pojedinaéna zona za kuhe\u,r\y'e (160 mm) 1400 W, s
funkcijom Booster od 2100

2 |Pojedinacna zona za kuhanje (160 mm) 1400 W, s
funkcijom Booster od 2100

3 |Pojedinatna zona za kuha\llr\y'e (200 mm) 2300 W, s
funkcijom Booster od 3000

4 |Pojedinacna zona za kuhanje (145 mm) 1400 W, s
funkcijom Booster od 1850

5 |Kontrolna plo¢a

POKAZATELJI
Prepoznavanje prisutnosti lonca




Svaka zona za kuhanje opremljena je
sustavom koji prepoznaje prisutnost lon-
ca na ploci za kuhanje.

Sustav za prepoznavanje moze prepo-
znati lonce s magnetnim dnom Kkoji su
prikladni za uporabu na indukcijskim plo-
¢ama za kuhanje.

Ako se lonac ukloni tijekom rada ili ako
se upotrebljava neodgovarajuéi lonac,
na zaslonu se pojavi simbol &'

Indikator preostale topline

Indikator preostale topline sigurnosna je
karakteristika koja pokazuje da je tempe-
ratura povrSina zone za kuhanje jo$ uvi-
jek veca ilijednaka 50 °C i da moze uzro-
kovati opekline ako se dodirne golim ru-
kama. Znak odgovarajuce zone za kuha-

nje prikazat ¢e H .

6. KONTROLNA PLOCA

a4 4o

g

N} [N}
e o

"

F

Indikator stupnja snage

Tipka za odabir zone za kuhanje

Stupanj snage / komande brojaca vremena
Indikator vremena kuhanja

7. OGRANICENJE SNAGE

Pri prvom priklju€ivanju uredaja na kué-
nu elektricnu mrezu instalater mora na-
mjestiti snagu zona za kuhanje ovisno o
efektivnom kapacitetu ku¢anskog apara-
ta.

Ako to nije potrebno, plo¢a za kuharg’s

moZe se ukljuciti izravno pritiskom na

ili alternativno moZete slijediti postupak

opisan u nastavku kako biste usli u izbor-

nik.

* PloCu za kuhanje prikljucite na ku¢nu
elektricnu mrezu.

» Svi ¢e znakovi zasvijetliti na nekoliko

sekundi.

Kada se znakovi ugase, pritisnite &i;')ke

za odabir ploCe za kuhanje '» ] I

istovremeno i drzite ih pritisnute 5 se-

kundi sve dok se na znakovima broja-
¢avremena ne pojavi trenutna postav-
ka.

» Tipkama ,+“i ,-“ odaberite odgovara-
juéu potrosnju struje pridrzavajuci se
tablice u nastavku.

» Ponovno pritisnite tipke za odabir plo-
Ce za kuhanje i drzite ih pritisnutima 5
sekundi kako biste potvrdili odabir.

o Bw N

KW |Napomene

7,4 |Standardna pocetna postavka
6
5
4
3,5
3
25

| 1 [Ukijugenoliskljuceno
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8. FUNKCIJE
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Funkcija ogranic¢enja
snage/vremena

Ova sigurnosna funkcija omogucuje gaSenje zone za kuhanije Cije postavke dulje nisu promijenjene.

Tablica vremena ga3enja:

Stupanj shage Vrijeme isklju¢ivanja (minuta)

516

402

318

258

210

138

138

108

OO INO|O D WIN|—

90

P 5

Funkcija Boost

Funkcija Boost moZe se upotrebljavati za aktivaciju dodatnog stupnja snage za neku zonu za kuha-
nje tijlekom 5 minuta.

Ta je funkcija korisna za dovodenje velikih koli¢ina vode do vrenja.

Aktivacija:

- Odaberite jednu zonu za kuhanje.

- PritiScite ,+* sve dok ne dodete do stupnja ,9".

- Ponovno pritisnite kako biste namijestili funkciju Boost

Odgovarajuci znak prikazuje I .
Funkcija Boost programirana je na vrijeme od 5 minuta.

Deaktivacija:

- Odaberite jednu zonu za kuhanje na kojoj je aktivna funkcija Boost.
- Pritisnite ,-“.

Funkcije ¢e se automatski deaktivirati nakon 5 minuta.
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Uredaj za zastitu djece

]
Ova funkcija spre¢ava slu¢ajnu aktivaciju uredaja. To je potvrdeno kada znak prikaze L . Ako je

]
neka zona jo$ uvijek topla, naizmjence se prikazuje ! ¥ il .

Aktivacija:
Ukljucite plocu za kuhanije i uvjerite se da nijedna zona za kuhanje nije aktivna.

- Istovremeno pritisnite tipku ‘:] i tipku ,-“ pa pustite.
- Ponovno pritisnite ®J.

]
- Znakovi zona za kuhanje prikazuju L .

Privremena deaktivacija:

Istovremeno pritisnite tipku "j i tipku ,-“ pa pustite.

Funkcija se deaktivira dok je ploCa za kuhanje ukljucena. Ako se ploca za kuhanje ugasi i ponovno
ukljugi, funkcija ostaje aktivna.

Trajna deaktivacija:
Ukljucite plocu za kuhanje i uvjerite se da nijedna zona za kuhanje nije aktivna.

- Istovremeno pritisnite tipku ‘Oj i tipku ,-“ pa pustite.
- Ponovno pritisnite -,

]
Funkcija se deaktivira. Ako se ploga za kuhanje ugasi i ponovno ukljui, viSe se ne prikazuje L .

Mjera¢ vremena (gene-

BrojaC vremena pokrece odbrojavanje koje se moze namjestiti izmedu 1i 99 minuta.

ricki) tKalzia namjesteno vrijeme zavrsi, emitira se zvucni signal koji se moze utiSati pritiskom na bilo koju
ipku.
Dok broja¢ vremena radi, zone za kuhanje funkcioniraju autonomno.
Aktivacija:
Dok je ploca za kuhanje ukljuena, uvjerite se da nijedna zona za kuhanje nije aktivna.
- Istovremeno pritisnite tipku ,+* i tipku ,-*.
- Znak brojaca vremena prikazuje ,0 0“.
- Vrijeme namjestite tipkama ,+* i ,-".
- 10 sekundi nemojte dirati nista. Kada to vrijeme prode, broja¢ vremena aktivirat ¢e odbrojavanje.
Kada vrijednost bude ,0 0%, pritiskom na ,- vrijeme se namjesta na 30 minuta.
Ponovite te radnje kako biste promijenili ve¢ programiranu vrijednost.
Deaktivacija:
Dok je ploca za kuhanje ukljuéena, uvjerite se da nijedna zona za kuhanje nije aktivna.
- Istovremeno pritisnite ,+* i ,-".
- Namjestite ,0 0° tipkama ,+“i ,-".
- 10 sekundi nemojte dirati nista.
Broja¢ vremena zona za |Ovaj broja¢ vremena aktivira odbrojavanje za gaSenje odredene zone za kuhanje, a moze se na-
kuhanje mjeStati izmedu 1199 minuta. Tijekom tog vremena zona za kuhanje radi normalno. Zone za kuha-

nje autonomne su i mogu se pojedinacno programirati.
Kada namjesteno vrijeme zavrsi, emitira se zvuéni signal koji se moZze utiSati pritiskom na bilo koju

tipku.

Aktivacija:

Dok je ploca za kuhanje uklju¢ena, lonac na mjestu i zona za kuhanije radi:

- Odaberite traZenu zonu za kuhanje pa namjestite Zeljenu snagu.

- Istovremeno pritisnite ,+* i ,-".

- Znak b.rod'a_éa vremena na kojem je prikazano ,0 0“i tocka uz odgovarajuéu zonu za kuhanje zapo-
cinju svijetliti.

- Vrijeme namjestite tipkama ,+“i ,-*.

- 10 sekundi nemojte dirati nista. Kada to vrijeme prode, broja¢ vremena aktivirat ¢e odbrojavanje.
Kada vrijednost bude ,0%, pritiskom na ,-“ vrijeme se namje$ta na 30 minuta.

Ponovite te radnje kako biste promijenili ve¢ programiranu vrijednost.

Broja¢ vremena moze se namjestiti za obje zone za kuhanje.

Broja¢ vremena pokazivat ¢e manju vrijednost odbrojavanja od tih dviju.

Deaktivacija:

Dok je ploca za kuhanje uklju¢ena, lonac na mjestu i zona za kuhanije radi:
- Odaberite trazenu zonu za kuhanje.

- Istovremeno pritisnite ,+* i ,-“.

- Namjestite ,0 0° tipkama ,+“i ,-“.

- 10 sekundi nemojte dirati nista.
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9. TABLICA KUHANJA

Stupanj snage |Naéin kuhanja Upotrebljava se za

1 Otapanje, lagano zagrijavanje Maslac, okoladu, Zelatinu, umake

2 Otapanije, lagano zagrijavanje Maslac, ¢okoladu, Zelatinu, umake

3 Zagrijavanje na odredenu temperaturu Rizu

4 Produljeno kuhanje, zgu$njavanje, pirjanje Povrée, krumpir, umake, voce, ribu

5 Produljeno kuhanje, zgu$njavanje, pirjanje Povrée, krumpir, umake, voce, ribu

6 Produljeno kuhanje, breziranje Tjesteninu, juhe, brezirano meso

7 Lagano przenje Rosti (popecke od krumpira), omlet, paniranu i prze-

nu hranu, kobasice

8 Przenje, przenje u dubokoj masnoéi Meso, przene krumpirice

9 Brzo prZenje na visokoj temperaturi Biftek

P Brzo zagrijavanje Klju€anje vode
povecanje snage neke zone za kuhanje

10. FUNKCIJA valja ruéno smanijiti stupanj snage koji je

UPRAVLJANJA namjesten za drugu zonu za kuhanje).
Primjer:

SNAGOM Ako se za zonu za kuhanje 1 odabere do-
datni stupanj snage (boost) (P), zona za
kuhanje 2 ne moze istovremeno raditi na

‘ ‘ visem stupnju snage od 9 i automatski ¢e
e —— - —— —H8 jojse ograniciti stupanj snage.
B 1 m 11. VODIC ZA UPORABU
| LONACA
28 8¢ Koje lonce upotrijebiti
08 0 B¢ Upotrebljavajte isklju€ivo lonce s fero-

Ovaj je proizvod opremljen funkcijom
upravljanja snagom i elektroni¢kom kon-
trolom.

Vidi ilustraciju.

Ova funkcija upravlja raspodjelom mak-
simalne snage od 3700 W na zone za ku-
hanje 1 i 2 tako da optimizira raspodjelu
snage i spre€ava situacije preopterece-
nja sustava.

Plo¢a za kuhanje na maksimalnom stup-
nju snage - funkcija dijeli snagu na zone
za kuhanje i automatski smanjuje snagu
jedne zone za kuhanje ako je to potrebno
(posljednjoj komandi dodijeljen je najvisi
prioritet).

Plo¢a za kuhanje s ograni¢enjem snage
- funkcija dijeli snagu na zone za kuhanje
i spreCava namjeStanje snage jedne zo-
ne za kuhanje vec¢e od ograni¢enja (za
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magnetskim dnom prikladnim za upora-

bu na indukcijskim plo€ama za kuhanje:

* lijevani Celik

« emajlirani Celik

* ugljicni celik

* nehrdajucdi Celik (Cak i ne potpuno)

 aluminij s feromagnetskim premazom
ili dnom s feromagnetskom plo¢om

Kako biste odredili je li neki lonac prikla-

dan,‘_g'rovjerite nalazi li se na njemu sim-

bol %0 (obi¢no je otisnut na dnu). Dnu
lonca mozete i pribliziti magnet. Ako se
zalijepi, znaci da se lonac moze upotre-
bljavati na indukcijskoj plo€i za kuhanje.
Kako biste osigurali optimalnu ucinkovi-
tost, uvijek upotrebljavajte lonce ravnog
dna koje moZe ravnomjerno raspodijeliti
toplinu. Dno koje nije savrSeno ravno
moze utjecati na provodenje snage i to-
pline.




Kako upotrebljavati lonce

Minimalan promjer lonca/posude za ra-
zlicite zone za kuhanije.

Kako bi se osiguralo da plo¢a za kuhanje
ispravno funkcionira, lonac mora prekriti
jednuiili viSe toCaka koje su oznacene na
povrsini plo¢e za kuhanje i mora imati mi-
nimalan odgovarajuci promjer.

Uvijek upotrebljavajte zonu za kuhanje
koja najbolje odgovara promjeru dna lon-
ca.

Zone za kuhanje Promjer dna lonca
@ min. (preporuce- | @ maks. (preporu-
no) ceno)
Straznja desna 110 mm 200 mm
Prednja desna 110 mm 145 mm
Straznja lijeva 110 mm 190 mm
Prednja lijeva 110 mm 190 mm

Prazni lonci/posude i lonci/posude
tankog dna

Na plo¢i za kuhanje nemojte upotreblja-
vati prazne lonce/posude niti lonce/po-
sude tankog dna jer to spreCava uprav-
ljanje temperaturom ili automatsko gase-
nje zone za kuhanje u slucaju previsoke
temperature, a prisutna je i opasnost od
oStecéenja lonca ili povrsine plo¢e za ku-
hanje.

Ako se to dogodi, nemojte nista dirati i
priCekajte da se sve komponente ohla-
de.

Ako se pojavi poruka o pogresci, prouci-
te odlomak ,RjeSavanje problema“.

Savjeti/prijedlozi

Zvukovi tijekom rada

Kada se aktivira neka zona za kuhanje,
moze se zacuti kratkotrajno zujanje. To
je tipi¢no za staklokeramicke zone za ku-
hanje i ne utje€e na rad niti vijek uporabe
uredaja. Zvuk moze ovisiti i o upotrije-
blienom loncu. Ako je prisutno snazno
ometanje, zamijenite lonac.

12. RIESAVANJE PROBLEMA

Sifra pogreske | Opis Mogugi uzrok pogreske Rjesenje
ERO03 Ploca za kuhanje gasi se|Otkriveno je stalno aktiviranje tipki. Uklonite vodu ili lonac sa staklokera-
nakon 10 sekundi. Voda ili lonac na upravijagkoj ploci. micke povrsine i kontrolne ploce.
ER21 Plo¢a za kuhanje gasi se.|Unutarnja temperatura elektronickih |Pustite da se ploc¢a za kuhanje ohladi.
komponenti previsoka. Provjerite ima_li plo¢a za kuhanje do-
voljno ventilacije.
Ako se problem nastavi, kontaktirajte
servisnu sluzbu.
E2 Odgovaraju¢a zona za|Prazan ili neprikladan lonac. Pustite da se ploca za kuhanje ohladi.
kuhanje gasi se. Temperatura lonca ili staklokeramicke |Upotrijebite odgovarajui lonac.
povrsine previsoka. . _|Ne zagrijavajte prazne lonce.
Temperatura elektronickih komponenti
previsoka.
E3 Odgovarajuca zona za|Neprikladan lonac. Upotrijebite odgovarajuci lonac.
kuhanje gasi se. Lonac gubi svoja magnetska svojstva i| Pogreska se automatski ponistava na-
moze ostetiti indukcijsku plocu. kon 8 s i zona kuhanja moze se pono-
vo koristiti.
U slucaju daljnjih problema potrebno je
zamijeniti lonac.
Ako se problem nastavi, kontaktirajte
servisnu sluzbu.
E6 Zona za kuhanje ne pali|Napon ifili frekvencija napajanja izvan|Provjerite mrezni napon ifili frekvenci-
se. intervala. ju.
Ako je potrebno, kontaktirajte servisnu
sluzbu.
E8 Zone za kuhanje gase|Kvar ventilatora. Ocistite ventilator i uklonite strana tije-
se. Ventilator blokiran prasinom ili nitima. |la. . L
Ako se problem nastavi, kontaktirajte
servisnu sluzbu.
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EH Odgovaraju¢a zona za|Blokiran je senzor temperature zone|Iskljucite i ponovo ukljucite ploCu za
kuhanje gasi se. kuhanja. kuhanje nakon $to se ohladi.
Nakon uklju¢ivanja plo¢e za kuhanje|Ako se problem nastavi, kontaktirajte
nije otkrivena dovoljna varijacija tem-|servisnu sluzbu.
perature.
E4
ES5
E7 Plo¢u za kuhanje iskljucite iz napajanja.
E9 Pricekajte nekoliko sekundi pa plo¢u za kuhanje ponovno prikljucite na napajanje.
ER20 Ako se problem nastavi, obratite se servisu i navedite Sifru pogreske koja je prikazana na zaslonu.
ER22
ER31
ER36
ER47
EA

13. TEHNICKI PODATCI

Jedinica Vrijednost
Tip proizvoda Integrirana ploca za kuhanje
Dimenzije Sirina mm 580
Dubina mm 520
Visina min./maks. mm 54
Ukupna snaga w 7400
Parametar Vrijednost

Napon/frekvencija napajanja

220-240 V, 50 Hz; 220 V; 60 Hz;
2N~ 380-415 V, 50 Hz; 2N~ 380 V, 60 Hz;

Opis uredaja

8,8 kg

14. ENERGETSKA UCINKOVITOST PLOCE ZA KUHANJE

Broj zona za kuhanje

4

Tehnologija kuhanja

Magnetska indukcija

Dimenzije zone za kuhanje

Prednja lijeva @ 160 mm
Straznja lijeva @ 160 mm
Straznja desna @ 200 mm
Prednja desna @ 145 mm

Potro$nja energije po zoni za kuhanje

Prednja lijeva 187 Wh/kg
Straznja lijeva 187 Whikg
Straznja desna 185 Wh/kg
Prednja desna 181 Wh/kg

Potro$nja energije ploce za kuhanje (rad na struju)

185 Whikg

15. ASPEKTI OKOLISA

Zbrinjavanje elektriénih kuéanskih
aparata

Simbol >gna proizvodu ili na njegovu pa-
kiranju oznaava da se proizvod ne smi-
je zbrinjavati zajedno s uobi¢ajenim ku¢-
nim otpadom. Proizvod se mora zbrinuti
u specijaliziranom centru za reciklazu
elektricne i elektroniCke opreme. Brigom
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za pravilno zbrinjavanje proizvoda prido-
nosite sprjeCavanju potencijalnih nega-
tivnih posljedica po okoli$ i zdravlje koje
bi inate mogle proiziéi iz neodgovaraju-
¢eg zbrinjavanja. Za detaljnije informaci-
je o oporabi ovoga proizvoda obratite se
nadleznim tijelima u op¢ini, lokalnoj sluz-
bi za gospodarenje otpadom ili trgovini u
kojoj ste kupili proizvod.

Zbrinjavanje ambalaznog materijala




Materijali sa simbolom O mogu se reci-
klirati. Ambalazni materijal zbrinite u od-
govarajuce kontejnere za prikupljanje.

Energetska usteda

Ako se pridrZzavate savjeta u nastavku,

moZete svakodnevno Stedjeti energiju ti-

jekom kuhanja.

» Kada zagrijavate vodu, upotrebljavaj-
te samo koli¢inu koja vam je potrebna.

* Ako je moguce, lonce uvijek pokrijte
poklopcem.

» Prije nego $to uklju€ite zonu za kuha-
nje, postavite lonac.

* Manje lonce postavite na manje zone
za kuhanje.

* Lonce postavite to¢no na sredinu zo-
ne za kuhanje.

» Upotrijebite preostalu toplinu kako bi-
ste hranu odrzali toplom ili kako biste
je odledili.

16. USKLADENOST
Informacije o proizvodu prema uredbi
br. 66/2014

Referentne norme:

EN/IEC 60350-2

EN/IEC 50564

ce

Ovaj je uredaj osmisljen, proizveden i
pusten u prodaju u skladu s Direktivama
EEZ-a.

»Tehni¢ki podatci navedeni su na identifi-
kacijskoj plocici koja se nalazi na dnu
proizvoda.*
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